
Pozabljena obljuba
Reka, vse najboljše
Planinski žig v Peklu
Gostili tuje učence
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Ostali brez bankomata
Pozdrav pomladi
Butara velikanka
Sejem v Horjulu

Začetek gradnje kanalizacĳe
Obnova kmetĳske zadruge
30 let TD Polhov Gradec
Voda za Založane 

Izhaja za občine Vrhnika, Borovnica, Horjul, Dobrova - Polhov Gradec in Log - Dragomer
Leto XXXIX, 393. številka 24. april 2012

Naslednja, 394., številka bo izšla v 
ponedeljek, 28. maja 2012.

Prispevke sprejemamo 
do srede, 16. maja.
Uredništvo: 01/750 66 38

Tržaška cesta 9, 1360 Vrhnika

Predsednik na Vrhniki
Odpiramo nov vrtec
Minister z županom in gasilci
Cankarjevi dnevi

stran od 2 do 14 stran od 19 do 23 stran od 24 do 34 stran od 35 do 38stran od 15 do 18

Občinski praznik
Prostorska stiska društev
Protihrupne ograje
Zahvala mamicam

11. maj, telovadnica OŠ IC

Namesto pirhov
Ne vem, v kakšnih časih živimo, am-
pak verjetno nekateri v drugačnih kot 
jaz. Ali pa obratno. Ko človek že misli, 
da smo pa mogoče vendarle presegli 
delitev na vaše in naše, pa jo dobi pod 
nos, češ, kakšen časopis pa ste, da na 
naslovnici objavite pirh! Halo? Člo-
vek včasih res ne more verjeti, kaj vse 
zmoti ljudi oziroma v čem vse vidĳo 
sovražnika. Tudi uvodnik, za katerega 
sem prejel kar nekaj čestitk, je nekatere 
zmotil, da gre za moj osebni problem. 
Mogoče res, ampak takih je v naši dr-
žavi še na stotine. Zato bom tokrat pi-
sal zgolj in samo o Našem časopisu. 
V tem mesecu se je sestala Komisĳa 
za izdajanje glasila Naš časopis, ki je 
obravnavala letni in finančni program 
za  minulo leto in ga potrdila. Glede na 
finančni  načrt je bila  določena tudi 
nova cena Našega časopisa, ki bo v pri-
hodnje nižja, kar je v času suhih krav 
gotovo nekaj boljšega. Člani komisĳe 
so govorili še o razpisu za urednika, 
saj se spodaj podpisanemu izteka »ve-
dejestvo«. V ta namen je bil v prejš-
nji številki Našega časopisa objavljen 
razpis, na katerega sta se prĳavila dva 
kandidata. Izbranemu bo moral dati 
najprej pozitivno mnenje vrhniški 
občinski svet, pozneje pa še komisĳa. 
Znova pa je  nastal razgovor o dopi-
sovanju iz Borovnice, kjer so različna 
mnenja med županom in komisĳo 
glede podpisovanja dopisnika. V na-
slednjih dneh naj bi komisĳa do izbora 
urednika podaljšala spodaj podpisane-
mu »vedejevstvo« urednika. Obenem 
bo Naš časopis poslal vsem občinam, 
ki sodelujejo v njem, še poslovno poro-
čilo o  minulem letu.   

Gašper Tominc

Naš časopis tudi na facebooku.

Ker so nekatera besedila prispela že 
po zaključku redakcĳe, vsem pisnim 
prispevkom nismo uspeli zagotoviti 
jezikovnega pregleda.

Na Vrhniki se je na čistilni akcĳi Očistimo Slovenĳo mudil predsed-
nik države Danilo Türk. Zapis o tem najdete na vrhniških straneh, pa 
tudi natančen spored  bližajočih se Cankarjevih dni, v okviru katerih 
Občina Vrhnika praznuje občinski praznik.

Aktualno številko Našega časopisa 
lahko v elektronski obliki prebirate na 
www.zavod-cankar.si
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vrhni{ke ko{arke

"NAJ" USPEHI

1969 - 73

1972

1973

Ekipa Slovenske vojske je skupaj z MKD Arterĳa v akcĳi Očistimo 
Slovenĳo 2012 očistila ogromno deponĳo na Pakem pri Borovnici, ki je 
prispevala skoraj polovico vseh zbranih odpadkov v borovniški čistilni 
akcĳi.

Na Logu se je pred dnevi v organizacĳi Društva Korenjak  kon-
čalo tekmovanje za svetovni pokal v balvanskem plezanju. Re-
portažo o dogodku si boste lahko prebrali v naslednji številki.   
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Kaj namreč pomaga vrhunsko opremljen objekt, 
ki samo še čaka na otroke, če se ti vanj zaradi 
določbe državnega pravilnika, ne smejo vseliti? 
Pravilnik namreč med šolskim letom prepove-
duje selitev otrok iz drugih vrtcev v nov vrtec. 
Na določbo pravilnika je pristojno inšpekcĳsko 
službo opozorila ena od mamic, kar je imelo za 
posledico, da je načrtovana selitev otrok bila hi-
poma ustavljena. Tako bodo lahko v nov vrtec 
naselili le tiste malčke prvega starostnega ob-
dobja, ki so se lansko jesen znašli pred zaprtimi 
vrati vrtca. To so trĳe oddelki, vsega skupaj 42 
otrok. Podobna zgodba velja za prvo nadstropje 
vrtca: vanj smejo naseliti le malčke druge sta-
rostne skupine, ki so ostali jeseni zunaj. A teh ni, 
seliti iz drugih vrtcev pa jih ne smejo. Posledično 
bo drugo nadstropje ostalo vse do začetka nove-
ga šolskega leta prazno, pa čeprav je popolnoma 
opremljeno v skladu z vsemi potrebnimi norma-
tivi. Na občini niso mogli skriti razočaranja nad 
dogajanjem, a zakonu so se morali ukloniti. Po 
eni strani gre razumeti jezo staršev, a na občini 
še enkrat pravĳo, da je zakon nad njimi. Seveda 
pa se tisti starši, katerih otroci bodo sedaj ostali 
zunaj do jeseni, verjetno upravičeno sprašujejo, 
čemu je smiselna takšna prĳava oziroma togost 
državne birokracĳe.
Obnova vrtca Komarčka je potekala od lanskega 
septembra dalje. Vodja projekta je bil podžupan 
Janko Skodlar, nadzor pa je vodil Andrej Jereb. 

Ker gre za spomeniško zavarovan objekt, je nad 
njegovo obnovo ves čas bedel tudi zavod za spo-
meniško varstvo. Rezultat je prvi kulturno za-
varovan objekt v Slovenĳi, ki se lahko pohvali z 
energetsko varčnimi lastnostmi. Občina je zato 
zanj prejela iz Eko-sklada 155 tisoč evrov, sama 
pa bo morala za obnovo primakniti še 745 tisoč 
evrov. Oziroma še celo 105 tisočakov manj, ko-
likor je znašala donacĳa družbe Mond d.o.o., ki 
na Raskovcu gradi stanovanjsko sosesko, in jo 
bo občina namenila poplačilu obnove vrtca. V 
Komarčka bodo najprej naselili tri oddelke prve 
starostne skupine (po 14 otrok na oddelek), ki 
bodo zasedli pritličje, zgornji prostori pa bodo 
ostali do jeseni prazni. Kot so nam povedali v 
vodstvu vrhniških javnih vrtcev, bo Komarček 
poseben vrtec, saj se bo od ostalih ločil po svo-
ji majhnosti, ki bo v tem primeru bila prednost 
– bilo bo več domačnosti, družinskosti. 
V medĳih je bilo mogoče slišati, da bodo malčki 
v vrtcu vdihavali izpušne pline iz ceste in da je 
v njem hrup. Vsak, ki je vrtec obiskal, se je lahko 
prepričal, da temu ni tako. Okna so protihrupna, 
sistem zračenja pa ne poteka preko oken, mar-
več povsem ločeno. Na nedavnem svetu staršev 
je bilo tovrstnih dvomljivcev že veliko manj kot 
pred tem, nekateri so celo skesano ugotovili, da 
nasprotovanje selitvi malčkov ni bilo prav. A po 
toči zvoniti je prepozno…                     

 Gašper Tominc

Zunanjost vrtca

Občina bo odprla nov vrtec
Vrhnika – Vrtec Komarček se bo 9. maja pridružil družinici vrhniških javnih 
vrtcev. Predvideno odprtje ne more mimo grenkega spoznanja, da se je z njim 
in vzporedno s tem z usodo številnih otrok ter staršev, grdo poigrala državna 
birokracĳa. 

V pritličju bo nastanjena prva starostna skupina

Dogovorili so se o prenosu priključne moči 
iz vojašnice na vrtec. Občina je namreč leta 
2007 z nakupom dveh vojaških objektov na 
Stari Vrhniki pridobila tudi pripadajočo pri-

ključno moč iz tamkajšnje transformatorske 
postaje. Elektro Ljubljana je v tem času zgra-
dilo novo transformatorsko postajo preko 
katere bo bil priključen tudi vrtec. Dogovor 
z obrambnim ministrstvom naj bi zato ob-
čini omogočil, da pri prehodu na nov trans-
formator ne bo potrebno ponovno plačevati 
priključka. 

Dogovori so stekli tudi v smeri o brezplač-
nem najemu strelišča na območju nekdanje 
vojašnice, ki ga je nekoč že imelo v uporabi 
Strelsko društvo Vrhnika. Poleg slednjega, 
so za strelišče izrazili interes še lokostrelsko 
društvo in veterani vojne za Slovenĳo. Ob-
čina mora sedaj pripraviti pogodbo o večlet-
nem brezplačnem najemu objekta. 
Župan in minister sta se dogovorila tudi o 
medsebojni zamenjavi več zemljišč, s kateri-
mi bo v večini primerov še formalnopravno 
urejeno lastništvo, čeprav v naravi že sedaj 
ta ali ona stran koristi zemljišče. Poleg tega 
mora ministrstvo do konca maja izbrati 
znotraj vojašnice tudi ustrezen objekt, ki bi 
ga lahko občina, v kolikor bi bilo potrebno, 
brezplačno najela za potrebe širitve šole. 
V sklepnem delu pogovorov, so se predstav-
niki ministrstva in občine pogovarjali še o 
morebitni menjavi nekaterih nepremičnin. 
Občina bi za delovanje Upravne enote Vrh-
nika odstopila objekt na Tržaški cesti 24, dr-
žava pa bi odstopila katerega od objektov na 
območju zapuščene vojašnice. Prisotni so se 
pogovarjali tudi o možnosti medsebojnega 
reševanja izjemne stanovanjske stiske po-
sameznikov v primeru naravnih ali drugih 
nesreč z morebitnimi praznimi stanovanji v 
lasti obrambnega ministrstva.(gt)

Župan z ministrom za obrambo
Ljubljana, 13. april – Na pobudo vrhniškega župana Stojana Jakina so se pred-
stavniki občine sestali z obrambnim ministrom Alešem Hojsom in njegovo ekipo 
na temo uporabe nepremičnin na območju nekdanje vojašnice na Stari Vrhniki. 

Minister se je mudil na Vrhniki tudi v torek 17. 
aprila, ki je ogledal postopke lansiranja mostu 
eurobridge preko reke Ljubljanice.

Stavka javnega sektorja
Vrhnika, 18. april – Tudi del vrhniške javne uprave se je priključil stavki. Zdravstveni dom je 
sprejemal samo nujne medicinske primere, prav tako je tudi knjižnica opravljala samo nekatere 
naloge. Na občini in na ZIC niso stavkali. So pa stavkali na upravni enoti in na redarstvu, vrata 
so zaprli tudi vrtci in šole. Kolektiv Osnovne šole Ivana Cankarja Vrhnika je ob tej priložnosti 
posebej za Naš časopis podal tudi izjavo: »Zahvaljujemo se staršem, ki skupaj z zaposlenimi v 
šolah razumete, da je stavka nujna, ker so vladni ukrepi nesprejemljivi, saj pomenĳo razgraje-
vanje socialne države in s tem javnega šolstva. Ni res, da šolstvo samo troši in uničuje gospo-
darstvo. Brez kakovostnega javnega šolstva ni dobrega in učinkovitega gospodarstva, celotna 
družba pa ne more zdravo delovati. Hvala za podporo.« Kljub stavki sta šoli in vrtci poskrbeli 
za otroke, ki so morebiti ostali brez varstva.(gt) 
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Predsednik se je 
čistilni akcĳi pri-
družil v Peskah 
v Ligojni, kjer so 
smeti pobirali 
vrhniški skavti in 
taborniki. Kot je 
dejal, je želel po-
zdraviti skavte in 
tabornike ter si 
ogledati Občino  
Vrhnika, o kateri 
je toliko dobrega 
slišal glede rav-
nanja z odpadki. 
»Rad bi, da bi vse 
slovenske občine 
posnemale vrhni-
ški sortirni sistem. 
Ljudje namreč na-

redimo veliko odpadkov in akcĳe, kot so današnje, so sicer dobre, a 
še vedno niso dovolj.« Izrazil je še upanje, da bo država sprejela po-
trebne predpise, da bodo občine še učinkoviteje ločevale odpadke. 
Zgodbo o vrhniškem uspehu na področju ravnanja z odpadki je 
predstavil vrhniški župan Stojan Jakin, ki je nenazadnje kot direk-

tor komunale oral ledino na tem področju. »Pred osemnajstimi leti 
smo začeli ločevati odpadke, danes jih ločimo 69 %, to pa so že ev-
ropske norme. Rad bi še enkrat poudaril, da ne gre za uspeh čez 
noč, marveč za osemnajst let trdega dela na področju osveščanja 
občanov.« Njegovo izjavo je potrdil tudi predsednik, ki je dejal, da 
je Vrhnika s svojim ravnanjem z odpadki lahko drugim občinam za 
svetal zgled. 
V nadaljevanju obiska se je predsednik mudil v kompostarni Rosa, 

kjer mu je Matjaž Rus predstavil sistem priprave komposta. Na-
slednja postaja je bila v Kemisu, ki se ukvarja z nevarnimi odpadki. 
Kot je predsedniku dr. Türku pojasnil direktor Kemisa Emil Nanut, 
imajo tovrstni reciklažni centri v javnosti vse prevečkrat negativno 
podobo, saj jih večina jemlje kot onesnaževalce okolja. Vendar temu 

ni tako, je dejal, saj ravnajo strokovno. Po njegovem pravilno od-
ložen nevaren odpadek še ne pomeni grožnje okolju, prej izziv in 
priložnost za nova delovna mesta. Zadnji ogled je sledil v Centru 
za ravnanje z odpadki Vrhnika, kjer mu je obrat razkazal direktor 
Marko Kocjančič. Predsednik je pri vseh ogledih z zanimanjem po-
slušal sogovornike in jim postavil tudi veliko podvprašanj,  hkrati 
pa so ga slednji seznanili tudi z morebitnimi svojimi razvojnimi te-
žavami, kjer jih največkrat ovira toga državna birokracĳa. 
Predsednik je obisk na Vrhniki sklenil v županovem kabinetu. Tudi 
sicer so župan Stojan Jakin, direktorica občinske uprave Vesna 
Kranjc in direktorica vrhniške komunale mag. Brigita Šen Kreže ves 
čas spremljali predsednika in njegovo ekipo. V županovem kabine-
tu je slednji predsedniku predstavil razloge za uspehe na področju 
ravnanja z odpadki na Vrhniki in zatrdil, da gre za timsko delo ob-
čine, komunale in lokalne inšpekcĳske službe. »Če ne bi sodelovali 
skupaj, uspehi ne bi bili tako veliki,« sta pritrjevala direktorica ko-
munale in vodja Medobčinskega inšpektorata in redarstva Stanis-
lav Bele. Ob koncu je sledila še drobna pozornost predsedniku in 
slovo.  
»Obisk predsednika je za Vrhniko veliko priznanje,« je po slovesu 
predsednika dejal župan Jakin. »Zelo sem vesel, da je predsednik 
spoznal in ugotovil, da smo lahko vzor drugim slovenskim obči-
nam. Rezultati našega osemnajstletnega dela so tako končno opa-
ženi.« (gt)

Predsedniku so na terenu pomagali pri pobi-
ranju smeti skavti in taborniki. 

Trgovina za lov, ribolov in prosti čas

Stara cesta 19 (bivša trgovina Borovo).
Vrhnika, tel: 081 610 816

Role Shimano 
že od 
17,99 EUR

Velika izbira 
ribiških palic 
že od 
13,90 EUR

Spray-i za 
obrambo 
pred zlikovci, 
psi in 

medvedi že od 5,99 EUR

Plinski žar z 
nogami – 
promocijska 
cena 
69,90 EUR

Velika izbira streliva po ugodnih cenah.
Oblačila za lov, ribolov in prosti čas.

Ta je v svojem nagovoru dejal, 
da je prostovoljstvo gasilcev 
eden ključnih elementov slo-
venskega prostovoljstva in po-
moči ob naravnih nesrečah. 

»Vaše prostovoljstvo je tisto, 
kar nam nobena kriza ne more 
vzeti.« V njeni senci je zagoto-
vil, da se sredstva gasilcem ne 
bodo drastično znižala, kvečje-
mu okoli 5 %. Še naprej bodo 
ohranili vračilo DDV in izrazil 
upanje na dokončno ureditev 
zakonodaje na področju gasilec 
– delodajalec. 
Čeprav je minister že po slabi 
uri skupščine odhitel novim 
obveznostim naproti, je uradni 
del nemoteno potekal nemote-

no naprej po programu: poroči-
la  minulega leta in  načrt dela 
za letos. Predsednik zveze Ivan 
Turk je pojasnil, da se vsako leto 
povečuje obseg nalog in dela, 

predvsem pa odgovornost na 
organizacĳskem, preventivnem 
in operativnem področju. Na 
drugi strani pa se proračunska 
sredstva za zaščito in reševanje 
krčĳo. »Poudariti je potrebno, 
da že dosedanja sredstva ob iz-
jemno racionalni rabi zadoščajo 
le za ohranjanje pridobljene rav-
ni operativne pripravljenosti. 
Zniževanje finančnih sredstev 
bo zagotovo negativno vpliva-
lo na operativno pripravljenost 
gasilskih enot, še posebej ob 
večjih in dolgotrajnejših inter-

vencĳah, ki so ob raznih ujmah 
vse pogostejše.« 
Na območju Gasilske zveze 
Vrhnika, ki združuje vrhniška, 
borovniška in ložansko-drago-

merska gasilska društva, je bilo 
lani 118 gasilskih intervencĳ. 
Od petnajstih društev so jih 
največ, 99, imela vrhniška. Vin-
ko Keršmanc, poveljnik zveze, 
je pojasnil, da so prednjačile 
intervencĳe ob prometnih ne-
srečah in požarih na prometnih 
sredstvih. Med številčnejšimi 
so tudi železniški  in dimniški 
požari ter požari stanovanjskih 
objektov.
Lani je 86 članov in članic 
opravljalo dodatno ali osnov-

no izobraževanje. Veliko ur so  
namenili promocĳi gasilstva 
in preventivnim aktivnostim, 
med investicĳami pa izstopa 
nakup avtocisterne v Podlipi. 
Enote vseh starosti so zabeleži-
le dobre rezultate na gasilskih 
tekmovanjih – na regĳskem  in 
državnem nivoju. Na gasilski 
olimpĳadi v Kočevju so se mla-
dinke okronale celo s prvim in 
drugim mestom, mladinci pa z 
drugim. 
Zbrane gasilce so na skupščini 
nagovorili tudi gostje. Med dru-
gim je poveljnik Gasilske zveze 
Slovenĳe Matjaž Klarič dejal, 
da mora biti varčevanje, če je že 
potrebno, zelo premišljeno, saj 
lahko v nasprotnem primeru 
trpi varnost državljanov. »Zato 
moramo zelo dobro in skrbno 
premisliti, kje bomo varčevali, 
kajti lani je bilo v Slovenĳi preko 
sedem tisoč intervencĳ.« Vrhni-
ški župan Stojan Jakin je pojas-
nil, da je občina letos gasilcem 
nekoliko »odškrtnila« denar le 
pri nakupu vozil in izrazil upa-
nje, da to prihodnje leto ne bo 
potrebno. Župan Loga – Drago-
merja, Mladen Sumina, je dejal, 
da bodo poskušali ohraniti nivo 
4-% občinskega proračuna za 
gasilce in da bo »… potrebno 
prej kje drugje varčevati, ne na 
tem segmentu.« Borovniški žu-
pan Andrej Ocepek pa je menil, 
da bi morala biti gasilska opre-
ma oproščena davka na dodano 
vrednost. 
Na skupščini so sprejeli še nov 
statut zveze, poveljnik Kerš-
manc pa je pozval navzoče, naj 
razmislĳo o morebitni kandi-
daturi za katero od vodstvenih 
položajev na zvezi, saj  bodo 
prihodnje leto volitve. 

Gašper Tominc

Ta dan je bila Vrhnika v središču zanimanja medĳev. Drobna pozornost za predsednika v kompostarni RosaDirektor Kemisa Emil Nanut je spregovoril o nevarnih odpadkih. 

Na Centru za ravnanje z odpadki je visokega gosta in njegovo eki-
po sprejel direktor Marko Kocĳančič (levo). 

Predsednik Türk: Vrhnika je lahko zgled
Vrhnika, 24. marec – Letošnje akcĳe Očistimo Slovenĳo se je na Vrhniki udeležil tudi predsednik države dr. 
Danilo Türk, ki je dejal, da je Vrhnika lahko  zgled drugim občinam na področju ravnanja z odpadki. Ogledal 
si je  tudi kompostarno Rosa, Kemis in CRO, obisk pa je sklenil v županovem kabinetu.

Delegati skupščine

Minister Hojs med nagovorom 
zbranih

Predsednik Ivan Turk je opozo-
ril na krčenje sredstev, kar lah-
ko vodi k zmanjševanju opera-
tivne sposobnosti gasilcev.

Poveljnik zveze Vinko Kerš-
manc: »Gasilci so lani interve-
nirali 118-krat.«

Skupščina Gasilske zveze Vrhnika

Minister Hojs obiskal gasilce
Bevke, 23. marec – Gasilci vrhniške gasilske zveze so bili tokrat deležni najviš-
jega političnega obiska v zadnjih letih, saj se je njihovi letni skupščini pridružil 
obrambni minister Aleš Hojs.
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Svetovni dan voda, 22. marca 2012, 
bo v zgodovini Tehniškega muzeja 
Slovenĳe ostal zapisan z zlatimi čr-
kami. V prostorih stare ljubljanske 
elektrarne so namreč tistega dne 
predsednik uprave Elektra Ljublja-
na Andrej Ribič, direktorja hčerin-
skih podjetĳ Elektro Energĳa, mag. 
Gregor Božič ter Elektro Ljubljana 
OVE, mag. Matjaž Glavič, z direk-
torjem Tehniškega muzeja Sloveni-
je dr. Orestom Jarhom slavnostno 
podpisali pogodbo o zagotovitvi 
sponzorskih sredstev za odkup 
in redno vzdrževanje male hidro-

elektrarne Bistra. Pomoč dolgo-
letnemu poslovnemu partnerju pri 
nakupu elektrarne, ki je ravno lani 
praznovala častitljivo 100. obletnico 
delovanja, je Elektro Ljubljana po-
spremil z obrazložitvĳo v  pome-
nu podpore varovanju slovenske 
tehniške in kulturne dediščine ter 
zavezanost trajnostnemu razvoju z 
izrabo »zelenih« virov energĳe.
Hidroelektrarno, katere nazivna 
moč je 37 kW, v omrežje pa naj bi 
dajala od 20 do 25 kW, še vedno 
poganja originalna turbina, ohra-
nila pa se je tudi preostala prvotna 
oprema, kar jo po besedah dr. Jar-
ha že samo po sebi dela za spome-
nik. Ugodna razrešitev lastniškega 
vprašanja, pri čemer je veliko mero 
razumevanja pokazal dozdajšnji 
lastnik g. Galle, ne bo omogočila le 
boljše izrabe hidroelektrarne, tem-
več tudi njeno vključitev v izob-
raževalni proces ter promocĳo ob-
novljivih virov energĳe, ki ju izvaja 
TMS. V kratkem naj bi v gradu si-
cer potekala še posebna prireditev, 
s katero bodo slavnostno obeležili 
prenos lastništva objekta.

Podpisniki pogodbe so dogodku na 
rob že snovali načrte o nadaljnjem 
sodelovanju. Denacionalizacĳskih 
primerov, kot je hidroelektrarna 
Bistra, naj bi bilo namreč, po bese-
dah g. Glaviča, po Slovenĳi še vsaj 
deset, pri čemer bodo nasveti in iz-
kušnje TMS Bistra menda še poseb-
no dobrodošli. Na področju obno-
ve in predstavitve starih elektrarn 
možnosti poglobitve sodelovanja 
vidi tudi g. Ribič, ki je ob tem izpo-
stavil, da stare opreme pri doseda-
nji prenovi hidroelektrarn nikakor 
niso zavrgli, temveč v skladiščih 
čaka na primerno razstavo, ki bi jo 
lahko  pripravil prav TMS. Da so-
delovanje institucĳ in podjetĳ na 
nižjih ravneh v naši zbirokratizirani 
državi postaja nuja in očitno edina 
prava pot, potrjujejo tudi izkušnje 
dr. Jarha v postopku pridobivanja 
lastništva nad HE Bistra: »Mi smo 
potrebovali več kot pol leta, da smo 
izvedeli, da država nima denarja za 
odkup. In potem še naslednje pol 
leta, da so nam dovolili, da jo vse-
eno odkupimo, če drugje dobimo 
denar.«                     Damjan Debevec

Javni razpis za 
oddajo poslovnega 
prostora v najem
Občina oddaja poslovni prostor 
v pritličju poslovne stavbe Can-
karjev trg 4 na Vrhniki, površi-
ne 23,37 m2. Najem obsega tudi 
souporabo sanitarĳ v deležu, ki 
predstavlja 0,5 m2. Več na urad-
nih straneh občine.

Elektro Ljubljana sponzorira nakup HE Bistra. Bistriška hidroelektrarna beleži častitljivih 100 let.

Odličen dosežek Vrhničanke

Leonida Sabo zlata v Črni gori
Mednarodno solopevsko tekmovanje, poimenovano po slavni črnogor-
ski pevski pedagoginji Bruni Špiler, je v Hercegnovem že peto leto zapo-
red konec marca gostilo mlade pevce iz različnih evropskih držav. Ude-
leženci so prišli iz Črne gore, Makedonĳe, Srbĳe, Hrvaške, Litve, Rusĳe, 
Bosne in Hercegovine, Nemčĳe in Slovenĳe. V petih različnih starostnih 
in težavnostnih kategorĳah se je preizkusilo kar 127 pevcev, kar je bilo 
največje število udeležencev do zdaj. V kategorĳi 4. A, kjer je bilo treba 
odpeti štiri operne arĳe, si je zlato priznanje oziroma 1. nagrado prislu-
žila Leonida Sabo z izvedbo Puccinĳeve Arĳe Muse�e iz opere La Bohč-
me, Händlove Arĳe Kleopatre iz Julĳa Cezarja, Verdĳeve Arĳe Oskarja iz 
opere Ples v maskah ter Gounodove Arĳe Julĳe iz opere Romeo in Julĳa. 
Na klavirju jo je spremljala študentka ljubljanske akademĳe za glasbo 
Judita Grlj-Kočiš, na tekmovanje pa jo je pripravljala njena profesorica 
Urška Arlič-Gololičič. Tričlanska mednarodna strokovna žirĳa, ki so jo 
sestavljali Radmila Smiljanić, Darinka Matić-Marović ter Sead Boljuba-
šić, je slovenskim solopevcem dosodila največ zlatih priznanj, kar le še 
potrjuje dejstvo, da imamo v slovenskem prostoru ogromno mladega 
pevskega potenciala in smo v Evropi konkurenčni tako s pevskega kot 
pevsko-pedagoškega vidika. (nč) Leonida Sabo

Pred OŠ Antona Martina Slomška je že deset let 
ribnik ali, kot mu nekateri tudi rečejo – šolska 
mlaka. Toda letos spomladi je nekatere presene-
tilo, da je po novem prazen. Odgovor smo po-
iskali pri ravnateljici šole Darji Guzelj. Pojasnila 
nam je, da so tudi pri njih prejeli veliko vprašanj 
po telefonu ali po spletni pošti, kar pomeni, da je 
bil občanom ribnik všeč. Tudi šola ga je s pridom 
izkoriščala za raznovrstne biološke in kemĳske 
poskuse. Vendar zaenkrat, zaradi pomanjkanja 
sredstev, ostaja prazen oziroma suh. Razlog je 
na več mestih poškodovana talna folĳa, zaradi  
česar je voda pronicala v tla, posledično pa se je 
vodostaj ribnika nenehno zniževal. Dotok vode 
je bil v takem primeru ne samo Sizifovo delo, 
ampak tudi strošek.
Po tehtnem premisleku so se na šoli odločili, da 
bodo ribnik  preprosto izpraznili. Ravnateljica je 
pojasnila, da so iskali ponudbe za prenovitev, a 
so le-te segale do deset tisoč evrov. »Česar pa si 
v trenutku krize ne moremo privoščiti, zato bo 
ribnik ostal do nadaljnjega prazen.« (gt)Prazen ribnik 

TMS odkupuje hidroelektrarno Bistra

Ni denarja

Ribnik bo ostal še naprej suh
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»Festival Hrane Na Vrhniki 2012«

»Festival Hrane Na Vrhniki 2012«

1. Festival hrane bo potekal v petek, 15. junija 2012 od 16. ure dalje na Stari 
cesti, na Vrhniki. Sodelujejo prijavljene skupine, ki jih sestavljata najmanj dva 
člana. Vse prijavljene skupine bodo prejele praktične nagrade in priznanje za 
sodelovanje. Priznanja in nagrade bomo skupinam podelili ob 21. uri na odru 
pred kava barom Medeja na Stari cesti. Festival bo izveden, če bodo prijavljene 
najmanj štiri skupine.

2. Zaželeno je, naj bi bila pripravljena hrana značilna za področje Vrhnike z okolico. 
Nekaj primerov: vrhniška obara/ajmoht, ričet/ješprenj, mesno-zelenjavne 
enolončnice, šara, zaroštan krompir, golaž, močnik, itd. Skupina lahko predlaga 
tudi svojo jed.

3. Sodelujoči lahko pridejo na prizorišče eno uro pred pričetkom prireditve. Skupine 
morajo v prijavi navesti, katero jed bodo pripravile. Skupine lahko hrano delno 
pripravijo tudi vnaprej, če tako zahteva recept (npr. namočijo ješprenj, fižol, ipd.). 
Sodelujoči sami prinesejo posodo, desko, nož, plinski grelec in nož-e. Organizator 
bo skupinam zagotovil naslednje sestavine (glede na njihovo izbrano jed): 
goveje/piščančje meso, krompir, čebula, česen, olje, voda ter kruh in pribor za 
degustacijo. Ostala živila in dodatke si priskrbijo skupine same.

4. Prosimo, da izpolnjeno prijavnico vrnete na naslov: Zavod Ivana Cankarja za 
kulturo, šport in turizem Vrhnika, Tržaška cesta 9, 1360 Vrhnika ali jo pustite v 
TIC Vrhnika, do torka, 12. junija 2012.

Dodatne informacije:
Marija Zakrajšek, tel: 01 750 66 33, mob: 051 661 060,
TD Blagajana, Maja Ravbar Lampič, mob: 041 599 302.

Podatki o skupini

Ime in priimek prijavitelja: .........................................................................................................................

Ime skupine: ...............................................................................................................................................

Naslov: .........................................................................................................................................................

Telefon / mobitel: .......................................................................................................................................

Pripravili bomo naslednjo jed: ..................................................................................................................

Datum in podpis: ........................................................................................................................................

P r i j a v n i c a

KDAJ: Nedelja, 17. junij 2012, od 9. do 18. ure
KJE: Športni park Vrhnika
KAJ: Prireditev, namenjena družinam, po zgledu 
Otroškega bazarja, Dneva sonca, Čarobnega dneva ipd.
ZAKAJ: Ker podpiramo ustvarjalno druženje otrok, mladih 
in odraslih.
KDO: Društva, podjetja, ustanove, posamezniki 
ustvarjalci, znalci, snovalci, oblikovalci, umetniki, 
fotografi, moderatorji, prostovoljci … vsi, ki se želite 
predstaviti družinam. 
KAKO: Obiskovalcem se predstavite z: delavnico, 
dogodivščino, zabavnim, miselnim ali športnim 
tekmovanjem, spretnostnimi preizkusi, predstavo, 
fizikalnim poskusom, čarovnijo, akrobacijo, petjem, 
plesom, predstavitvijo na stojnici, prikazom veščin 
ali delovanja vas, vašega podjetja/društva/ustanove. 
Lahko pa predlagate povsem svojo idejo. Zaželena tema 
predstavitve so Argonavti, ni pa nujno.
ROK ZA PRIJAVO: čimprej, najpozneje pa do 15. 5. 2012
INFO: Zavod Ivana Cankarja za kulturo, šport in turizem 
Vrhnika, Marija Zakrajšek, T: 01 750 66 33, 
M: 051 661 060, E: turizem@zavod-cankar.si. 
Vstop na prireditev bo prost. Sodelovanja ne honoriramo.

Društva, podjetja, posamezniki 
in ustanove, pridružite se nam 
in se predstavite!

Prijavnica za sodelovanje
IME DRUŠTVA/PODJETJA/USTANOVE:

NASLOV:

KONTAKTNA OSEBA:

KONTAKTNI TELEFON:

E-POŠTA:

OPIŠITE, KAKO SE BOSTE PREDSTAVILI?

KAJ POTREBUJETE ZA PREDSTAVITEV S STRANI ORGANIZATORJA?

ŠTEVILO VAŠIH SODELAVCEV NA PRIREDITVI:

Zavod Ivana Cankarja za kulturo, 
šport in turizem Vrhnika vabi k 
sodelovanju pri organizaciji prireditve:

ŠTEVILO VAŠIH SODELAVCEV NA PRIREDITVI:ŠTEVILO VAŠIH SODELAVCEV NA PRIREDITVI:ŠTEVILO VAŠIH SODELAVCEV NA PRIREDITVI:ŠTEVILO VAŠIH SODELAVCEV NA PRIREDITVI:ŠTEVILO VAŠIH SODELAVCEV NA PRIREDITVI:ŠTEVILO VAŠIH SODELAVCEV NA PRIREDITVI:ŠTEVILO VAŠIH SODELAVCEV NA PRIREDITVI:ŠTEVILO VAŠIH SODELAVCEV NA PRIREDITVI:ŠTEVILO VAŠIH SODELAVCEV NA PRIREDITVI:

Spoznajte Vrhniko 
Tokrat vabljeni na prĳetno kolesarjenje po 
Ljubljanskem barju, ki v tem letnem času kar 
kliče po obisku. Pod vodstvom vodičke, ar-
heologinje Ivanke Kurinčič, si bomo ogledali 
dve naravni znamenitosti ter uživali v vož-
nji skozi barjanske vasi. Kolesarjenje bomo 
začeli izpred TIC-a Vrhnika in kolesarili ob 
Ljubljanski cesti do nadvoza čez avtocesto 
v Sinji Gorici. Od Blatne Brezovice se bomo 
odpravili v Bevke, od tam pa do naravnega 
rezervata Mali plac, kjer je barje ohranjeno v 
vsej svoji prvinskosti. Nedaleč stran si bomo 
lahko ogledali še Jurčevo šotišče, kjer so ne-
koč kopali šoto. Polni vtisov se bomo odpe-
ljali nazaj proti Vrhniki. 
Pot traja približno dve uri in pol zmernega 
kolesarjenja, del poti pa poteka po makadam-
ski cesti. Izlet je za udeležence brezplačen, 
število udeležencev je omejeno. Pridite torej 
5. maja 2012 ob 9. uri pred TIC Vrhnika.
Zaželene prĳave, dodatne informacĳe: 01/755 
10 54, TIC Vrhnika.

Beremo Cankarja
Na Zavodu Ivana Cankarja Vrhnika se zave-
damo, da je Ivan Cankar kljub svoji veličini 
premalo prisoten v slovenskem prostoru in 
celo v svojem rojstnem mestu. Vljudno vab-
ljeni v četrtek, 10. maja 2012, ob 18. uri v Can-
karjevo spominsko hišo na dogodek, ki smo 
ga poimenovali Beremo Cankarja.

MAROSTARSKA NOČ
BLATNA BREZOVICA, športni park

v petek, 18. maja 2012, ob 21. uri

MAMBO KINGS
v soboto, 19. maja 2012, ob 15. uri
Tekmovanje za pokal ZLATE ŽABICE v igranju na DIATONIČNO HARMONIKO 
– FRAJTONARICO
Testne vožnje avtohiše INTERCLASS – MAZDA IN VOLVO

ob 19. uri

ANSAMBEL SVETLIN 
ANSAMBEL STANKA PETRIČA
ANSAMBEL ISKRICE
GOSTJA VEČERA: MANCA ŠPIK
Program povezuje FRANC PESTOTNIK - PODOKNIČAR.

v nedeljo, 20. maja 2012, ob 13.30 
Praznovanje 90-letnice ustanovitve PGD Blatna Brezovica

GASILSKA VESELICA
ANSAMBEL PETRA FINKA
ANSAMBEL VESELI SVATJE
GOSTINSKA PONUDBA: Gostinstvo Dolinar & co., d. n. o.
Kulinarična specialiteta: ŽABJI KRAKI 
POD VELIKIM ŠOTOROM 

Pokliči TAXI METRO VRHNIKA 
(1 km samo 0,79 evra brez dodatnih stroškov). 
Tel. 051 641 882.
WWW. PGD-BB.SI
PGD BLATNA BREZOVICA

Vabilo – test hoje na 2 km 
Vsako pomlad organiziramo tradicionalni PREIZKUS HOJE NA 2 KM,

zato vabimo vse, da se nam pridružite

v soboto, 12. maja 2012, od 8.30 do 10. ure pri gasilskem domu na Stari Vrhniki.

Na osnovi tako hitre hoje, kot jo zmorete in pri tem ne ogrožate svojega zdravja, 
bomo določili vašo telesno zmogljivost. 

Test hoje je namenjen starostni skupini od 20 do 65 let.

Za izvajanje testa potrebujete le primerno športno obutev! 
Naredite nekaj zase in se nam pridružite!

Prireditev bo v vsakem vremenu.

Organizator: Zdravstveni dom Vrhnika

5. maja bo zbiralna 
akcĳa papirja stega 
Vrhnika 1
Skavti stega Vrhnika 1 bomo v soboto, 5. 
maja 2012, od 10. do 14. ure zbirali star papir, 
in sicer bo zabojnik postavljen v okolici vrh-
niškega župnišča. Vsi ste lepo povabljeni, da 
pregledate vaše domove in pripeljete odveč-
en papir (knjige, revĳe, časopisi, zvezki …). 
Denar, ki ga bomo prejeli od akcĳe, bomo na-
menili župnĳski Karitas.

Vrhniški skavti
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Moram priznati, da se v življenju s takšno vrsto 
sebičnosti in nesolidarnosti ne srečamo pogosto. 
Trĳe oddelki novega vrtca na Poštni ulici bodo 
namreč do jeseni, vse tako kaže, prazni zaradi 
birokratskih ovir in zato, ker nekaj staršev ni 
privolilo v selitev in delitev skupine svojega 
otroka. Sklicevali so se na pogodbo z vrtcem 
in predpise, ki ne dovoljujejo delitve skupine 
sredi leta. Pritožba na ministrstvo za šolstvo je 
povzročila, da je prišla inšpekcĳa, ki je ugoto-
vila stanje in dala prav nasprotnikom selitve. 
Ne rečem, da pritožniki po predpisih nimajo 
prav, vendar bi lahko na vso stvar gledali tudi 
z drugega zornega kota – tistih staršev, katerih 
otroci bodo morali zdaj na vrtec čakati do jeseni. 
Če pritožbe ne bi bilo, bi v dogovoru z večino 
staršev vrtec prerazporeditve izpeljal in sprejel 
tudi vse tiste malčke, ki so bili lansko jesen od-
klonjeni.
Na nezadovoljstvo staršev, ker otroke iz enega 
vrtca in skupine selite v drugi vrtec med šol-
skim letom, ste pač lahko računali? 
Računali smo predvsem na uspešen dialog s 
starši in njihovo razumevanje položaja, kot se 
je v preteklosti že večkrat zgodilo. S premešča-
njem in selitvĳo otrok smo želeli optimalno na-
polniti prostore ter rešiti prošnje za vrtec tistih 
staršev, ki jim na začetku šolskega leta za svoje 
otroke ni uspelo dobiti prostora v vrtcu. Sicer 
pa je premeščanje otrok potrebno tudi zato, ker 
ima vrtec nadstropje, otroci prvega starostnega 
obdobja pa po predpisih ne smejo biti v nad-
stropju, temveč so lahko le v pritličju. Zato smo 
nameravali v zgornje prostore naseliti otroke iz 
drugih enot, ki že delujejo na Vrhniki. Vodstvo 
vrtca je z dvema skupinama staršev doseglo do-
govor, razen z redkimi posamezniki, ki so jim 
ponudili zamenjavo. Vsi skupaj smo računali, 
da se bo zgodba končala v dobro otrok brez vrt-
ca in njihovih staršev, potem pa sta prišli pritož-
ba zaskrbljene gospe, ki je odločno zavrnila se-
litev svojega otroka v novi vrtec, in inšpekcĳska 
intervencĳa. Če bi bili vsi starši za premeščanje 
in preselitev, bi lahko skladno s takim dogovo-
rom aktivirali tudi prvo nadstropje v novem 
vrtcu, zdaj pa bo okoli 40 otrok pač brez vrtca 
do jeseni. Takrat lahko oblikujemo skupine na 
novo in izvedemo potrebne razporeditve otrok 
med enotami vrtca. V prvem nadstropju vrtca 
na Poštni ulici do jeseni ne bo otroškega živža-
va. Otroci prvega starostnega obdobja bodo na-
polnili prvo etažo, zgornja 
bo prazna in zadoščeno bo 
tudi izjavi nekoga z minis-
trstva za šolstvo – ko smo 
nergali, da je treba poskr-
beti za otroke brez vrtca –, 
naj se uprava in vzgojitelji-
ce zanimajo predvsem za 
otroke v vrtcu, ne za tiste, ki so zunaj.  
Se lahko pred majem zatakne še kje, da vrtec 
ne bi začel delovati?
Upam, da ne, saj smo že uspešno opravili tehnič-
ni pregled, po odpravi manjših pomanjkljivosti 
pa bomo pridobili tudi uporabno dovoljenje. 
Sledi vpis v državni razvid in naloga bo konča-
na. Tu ne bi smelo biti težav. Nikdar pa ne veš, 
saj naši birokratski mlini čudno meljejo. 
Če me spomin ne vara, ste v času predvolilne 
kampanje za župana zatrjevali, da novih vrt-
cev in šol v svojem mandatu ne boste gradili. 
Zdaj pa kar novi objekt za vrtec? 
Lahko bi sicer rekel, da se zarečenega kruha v 
življenju veliko poje, vendar sem takoj po pri-
hodu na župansko dolžnost stvari videl druga-
če. Občina je namreč v zadnjih dveh desetletjih 
veliko vlagala v širitev šolskih zmogljivosti in 
vrtcev. Vse, kar zdaj načrtujemo na tem podro-
čju, načrtujemo tako, da nam ne bo treba graditi 
novih šol in vrtcev, ampak bomo v že obstoje-
čih objektih na Vrhniki omogočili izvajanje te 
dejavnosti. In ker pričakujemo, da v prihodnje 
ne bo tako velikega priseljevanja v vrhniško ob-
čino, bomo to zmogli. Novi vrtec na Poštni ulici 
smo prav tako uredili z obnovo stare meščan-
ske stavbe, kjer je vrtec že bil – od leta 1947 do 
2007. Zaradi dotrajanosti stavbe so ga morali 

takrat zapreti. Toda lansko jesen je ostalo brez 
vrtca nekaj manj kot 200 otrok, trenutno pa jih 
nanj čaka nekaj več kot 100. Številke se spremi-
njajo, saj nekateri odhajajo v šolo, prihajajo novi 
kandidati, vendar bomo letošnjo jesen praktič-
no vsem prĳavljenim otrokom vrhniške občine 
omogočili, da dobĳo mesto v vrtcu.  
Stavba na Poštni ulici je bila že predvidena za 
rušenje?
Je, vendar je spomeniško zaščitena in zdelo se 
nam je prav, da jo rešimo, čeprav je imel marsik-
do pomisleke. Tudi zaradi denarja, ki naj bi bil 
potreben za takšen poseg v razpadajočo stavbo. 
Stroški adaptacĳe in vsi drugi stroški za novi 
vrtec znašajo nekaj več kot 900.000 evrov. Od 

tega bomo od Eko sklada Slovenĳe dobili po-
vrnjenih 155.000 evrov, saj smo s to investicĳo 
dobili energetsko varčen in protipotresno mo-
derniziran objekt, pa tudi statično ustreza za-
htevnim evropskim standardom. Po nekaterih 
normativih ga lahko štejemo za objekt, zgrajen 
po merilih, ki veljajo za pasivno gradnjo, pravĳo 
strokovnjaki. Zato bo njegovo obratovanje raz-
meroma poceni. 
Pravite, da bodo zdajšnje zmogljivosti za otro-
ško varstvo na Vrhniki verjetno zadoščale za 
dolgo časa?
Računamo, da se bo število prebivalstva v vrh-
niški občini ustalilo pri okoli 16.500. Zdaj imamo 
razmeroma mlado strukturo prebivalcev, pred-
vsem zaradi priseljevanja. V prihodnje večjega 
priliva novih prebivalcev ne pričakujemo, saj 
smo tudi prostorsko omejeni z večjimi zazidlji-
vimi zemljišči. Zaradi priselitev se je v občini do 
zdaj krepko povečevalo število rojstev na leto. 
Pred tem procesom je bilo v občini na leto okoli 
150 rojstev, po novih podatkih pa jih imamo ne-
kaj manj kot 200. Zmogljivosti obstoječih vrtcev 
so bile okoli 800 mest, približno 200 otrok pa je 
vedno znova ostalo zunaj vrtca; njihovi starši so 
imeli dodatne težave. Imamo tisoč predšolskih 
otrok in nekaj več kot 900 jih je v vrtcih. V to so 
všteti tudi otroci v župnĳskem vrtcu.

Vrhniška občina sicer spada med redke neza-
dolžene občine v Slovenĳi. Ker so v nasled-
njih letih predvidena velika investicĳska dela 
v komunalni infrastrukturi, pa v prihodnje 
brez bančnih posojil bržkone ne bo šlo? 
Do zdaj smo res brez kreditov. Toda leta 2007 
se je začel oblikovati projekt Čista Ljubljanica, ki 
je pred začetkom realizacĳe tudi v naši občini. 
Potrdili so ga pristojni državni organi in Evrop-
ska komisĳa. Nekaj zagat, bolje rečeno, zastojev 
je bilo na njem, ker država ni imela zagotovlje-
nih sredstev za svojo udeležbo v tem projektu. 
Zdaj v investicĳo gremo in verjetno bomo zanjo 
potrebovali tudi bančna sredstva. Samo nova 
čistilna naprava na Vrhniki bo stala nekaj več 
kot 6 milĳonov evrov, skupaj s kanalizacĳskim 
omrežjem pa nekaj več kot 11 milĳonov evrov. 
Celotna zgodba mora biti končana leta 2015, to-
rej v tej finančni perspektivi Evropske unĳe. Ob-
čina mora za izvedbo projekta zagotoviti 15 od-
stotkov sredstev, 85 odstotkov pa je evropskih 
in državnih sredstev. Govorim o tako imenova-
nih upravičenih stroških projekta, vanje pa ni 
vključen davek na dodano vrednost, ki se lahko 
poračunava po začetku delovanja sistema, suk-
cesivno skozi obračunavanje storitev. Upam, da 
bo država opravila svoj del posla in za izvedbo 
projekta zagotovila tudi svoja sredstva, saj nam 
sicer propadejo pomembna evropska sredstva 
za ta namen. 
Teh 15 odstotkov udeležbe v projektu pa bi ob-
čina verjetno že zmogla brez posojil? 
Verjetno bi lahko, če nas ne bi omejevali roki 
izgradnje in ne bi bili pred nami tudi druge 
obveznosti in projekti, ki se jih moramo loti-
ti. Da zaključiva s Čisto 
Ljubljanico … V prvi fazi 
bomo zgradili novo čistil-
no napravo ter dokončali 
kanalizacĳo na Verdu, 
Stari Vrhniki, Mirkah, v 
Gabrčah in Sinji Gorici. 
Druga faza bo namenjena 
ureditvi kanalizacĳe na 
občutljivih barjanskih tleh 
Blatne Brezovice in Bevk, tretja faza pa vodo-
oskrbi. Novi (rezervni) vodni vir v Borovnici je 
treba povezati z Borovniškim vršajem, iz katere-
ga zdaj dobivamo vodo. Potem je treba zgraditi 
povezovalni cevovod med Verdom in Sinjo Go-
rico, da bomo lahko z vodo normalno oskrbeli 

severni del Vrhnike in Občino Log - Dragomer. 
Vse to pa bi ne glede na to, da govorimo o fazah, 
morali zgraditi v tej finančni perspektivi, torej 
najpozneje leta 2015. Gre za velik denar, čeprav 
se 15 odstotkov udeležbe sliši malo, zato bomo 
morali najeti posojila. 
Le šušlja se, da bo občina kupila stavbo nekda-
nje Konfekcĳe IUV, ki je doslej stečajnemu 
upravitelju še ni uspelo prodati? 
Objekt s parkirišči ob njem nameravamo kupi-
ti. V njem bodo Cankarjeva knjižnica, dodatni 
prostori za Cankarjevo osnovno šolo ter v pri-
tličju prostor za različne, mirnejše oblike šport-
nega udejstvovanja mladih in starejših. Vrhnika 
že dlje potrebuje novo knjižnico. Najprej smo 
načrtovali njeno povečanje s prizidkom na isti 
lokacĳi, vendar bi nas to stalo kar 1,6 milĳona 
evrov. Tako bi sicer knjižnico lahko prostorsko 
povečali, saj je obstoječa premajhna, še večji pro-
blem pa predstavlja utesnjenost osnovne šole, 
kar bi prav tako lahko rešili s prizidkom k eni 
izmed šol – za to bi potrebovali okrog dva mili-
jona evrov. S preureditvĳo Konfekcĳe pa prido-
bimo približno 4.000 kvadratnih metrov novih 
površin za knjižnico, šolo in športno udejstvo-
vanje ljudi. V prvem nadstropju bo knjižnica, v 
drugem osem učilnic osnovne šole, spodaj pa bi 
bili prostori za vodeno vadbo šolske mladine in 
za starejše občane. 
In če me vprašate, v čem vidim prednost tega 
projekta v primerjavi s prizidki bodisi k šoli bo-
disi h knjižnici, lahko rečem, da v razmeroma 
nizkih stroških usposobitve Konfekcĳe za nove 
namene. Takrat, ko morda ne bomo potrebovali 
tolikšne šolske površine, kolikor je potrebujemo 
zaradi novih šoloobveznih otrok, pa bomo te šol-
ske prostore zlahka uporabili za druge namene. 
Nove šole nam tako ne bo treba graditi. Prostore 
zdajšnje knjižnice pa nameravamo deloma upo-
rabiti za potrebe Osnovne šole Ivana Cankarja 
in morda tudi za vrhniški muzej, v katerem bi 
bila lahko stalna razstava bogastva, ki izhaja iz 
starodavnih izkopanin na vrhniškem območju, 
v Ljubljanici in na Barju. Zamisel o muzeju v se-
danji knjižnici še ni dokončna, saj lahko prosto-
re namenimo tudi za kaj drugega.
Je ta projekt že ovrednoten?
Stroški zanj po oceni projektantov znašajo 4,2 
milĳona evrov. Vanje so vključeni tudi stroški 
nakupa Konfekcĳe v višini 1,7 milĳona evrov. 
Razlika do 4,2 milĳona pa se nanaša na stroške 
energetske sanacĳe objekta in potrebnih prede-
lav za nove namene. Resno računamo tudi na 
450.000 evrov sredstev razvojne agencĳe ljub-
ljanske regĳe, ki ima sredstva za to rezervirana. 
Če bo objekt izdelan v skladu z zahtevami Eko 
sklada, pa obstaja realna možnost dodatne sub-
vencĳe v višini do nekaj manj kot milĳon evrov. 
Zgradbe še nismo kupili, smo v dogovorih za 
nakup. 
Če mora biti projekt Čista Ljubljanica končan 
leta 2015, kdaj torej računate na preureditev 
Konfekcĳe IUV?
Letos začnemo z nakupom, v naslednjih dveh 
letih pa sledita adaptacĳa in vselitev. Leta 2014 
se mora projekt zaključiti in predati v uporabo.
Tokrat vas ne bom spraševal o vrhniških ob-
voznicah, saj je kriza te načrte verjetno od-
plaknila daleč v prihodnost … 
Zaradi finančne krize v državi načrtov za obvoz-
nici ni treba zavreči. Kriza verjetno ne bo trajala 

v nedogled in dobro je, če smo s temi projekti 
pripravljeni na čas, ko jih bomo lahko udejanjili. 
Z Darsom se zelo resno pogovarjamo o novem 
izvozu z avtoceste pri Hoferju, od koder se bo-
sta trasirali obe obvoznici. Sicer pa na Darsu, da 
bi se znebili velikega prometa od Ljubljane do 

Dipl. inž. Stojan Jakin, župan Občine Vrhnika: 

»Kriza je priložnost za odpravo razvad tudi v občini!«
Začniva najin pogovor z dokaj nenavadnim dogajanjem okrog novega vrtca na Poštni ulici, ki bi lahko maja sprejel nove malčke, vendar se to ne bo zgodilo, saj je 
nekomu uspelo dobro prebrati ustrezno zakonodajo in onemogočiti preselitev otrok v novi vrtec?

»Imeli smo predsednika države, predsednika državnega 
zbora in več poslancev, pa kaj pretresljivo koristnega za 

Vrhniko ni bilo od njih. Še Industrĳa usnja Vrhnika je šla 
v stečaj in nihče se ni potrudil, da bi ohranili vsaj njena 

zdrava jedra«.

»So posamezniki, ki nergajo, ki bi radi skozi strankarsko 
politiko v občinskem svetu uveljavljali svoje zasebne 

interese, vendar jim ne uspeva, ker se predobro 
poznamo. Kot župan se trudim delovati odprto, 

transparentno, poslušam argumente drugih, politična 
pripadnost človeka, ki z mano sooča argumente, pa me 

ne zanima.« 
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Vrhnike, snujejo uvedbo tripasovnic tako, da bi 
po potrebi ukinili odstavna pasova in ju spre-
menili v vozna. Pri tej zamisli jim težave pov-
zroča prečkanje Ljubljanice, saj bi morali most 
čez reko takoj popraviti in razširiti. Z novim iz-
vozom z avtoceste za Vrhniko širitev mostu ne 
bila potrebna, mi pa moramo torej igrati prav na 
to karto, da pridobimo nov izvoz. Zdajšnje se-
stopanje z avtoceste, praktično v središču mesta, 
je nevzdržno in občanom Vrhnike bi Dars nare-
dil veliko uslugo, če bi ga nadomestil z novim 
izvozom. Tako bi imeli tudi več možnosti za obe 
vrhniški obvoznici. Teh sicer ne bomo dobili v 
treh, štirih letih, kvečjemu v desetih, moramo pa 
za takšno rešitev pripraviti vse potrebno, študĳe 
in dokumentacĳo. Zato bomo predvidoma maja 
razgrnili nov občinski prostorski načrt, s kate-
rim naj bi po sprejetju potrdili trasi za obvoznici 
in ju tako umestili v prostor. 
Kot »starega komunalca« vas moram vprašati, 
kako poteka gradnja Centra za ravnanje z od-
padki Notranjske, Istre in Krasa (CERO NIK). 
Občina Logatec je v vlogi nosilke projekta, 
center naj bi bil v njej zgrajen do konca leta 
2015, v projektu pa deluje 17 občin Notranjske, 
Istre in Krasa … 
Projekt CERO NIK se nadaljuje. V Logatcu 
bomo imeli center za ravnanje z odpadki vseh 
17 občin, ki bo zaradi sodobne tehnologĳe tudi 
ekološko neoporečen. Projekt se odvĳa skladno 
z načrti. Po letu 2015 odpadkov v takšni obliki 
ne bomo smeli več odlagati. Deponĳe v Logatcu 
ne bo več, ampak bodo tam odpadke predelo-
vali, ostanke pa vozili na ustrezno deponĳo. Z 
Mestno občino Novo mesto je podpisano pismo 
o nameri, da bo njihova deponĳa na leto prevze-
la od 6.000 do 8.000 ton ostanka odpadkov po 
obdelavi, ki se ne da več uporabiti. Vedeti mo-
rate, da bomo po letu 2015 v vseh 17 občinah na 
leto proizvedli okoli 30.000 ton ostankov odpad-
kov; te bomo pripeljali v Lo-
gatec, kjer jih bodo mehansko 
in biološko obdelali, in pred-
vidoma jih bo le 6.000 ton na-
menjenih za deponĳo. Delati 
moramo hitro, kajti po letu 
2015 bodo pogoji ravnanja z 
odpadki resnično zaostreni. 
Vendar mislim, da na Vrhniki s tem ne bi smeli 
imeti večjih težav, saj že zdaj izločimo več kot 70 
odstotkov koristnih odpadkov, kar je lep uspeh 
tudi v evropskem merilu. 
Usoda vrhniške vojašnice je zapečatena. Voj-
ske na Stari Vrhniki ni več, za njo pa so ostale 
prazne zgradbe, ki bodo hitro propadle, če tam 
ne bo življenja. So možnosti, da država tako 
kot drugod po Slovenĳi zgradbe prenese v 

upravljanje in last občine, ki bi omogočila, da 
bi se tam izvajali za občane potrebni in zani-
mivi programi?
Z ministrstvom za obrambo in državo se po-
govarjamo, kako rešiti to vprašanje. Dejstvo je, 
da ministrstvo za obrambo in država za zdaj ne 
vesta, kaj storiti z zgradbami in s spremljajočimi 
objekti v vojašnici. Ministrstvo je zainteresirano 
le za zadnji objekt proti Stari Vrhniki, kjer bi 
uredili arhiv. Mi državi ponujamo menjavo: ona 
nam vojašnico, mi pa njej lokacĳo na Tržaški 24, 
kjer je bila nekoč uprava 
IUV in nekdanjega Igra-
da. Tako bi lahko država 
z razmeroma majhnim de-
narjem pridobila primerne 
prostore za upravno eno-
to, mi pa del vojašnice, 
ki bi ga lahko napolnili s programi Slomškove 
osnovne šole in še s čim, kar potrebujemo. Ver-
jetno bi se o vojašnici že lahko dogovorili, če ne 
bi bila nekaj časa zanjo zainteresirana policĳa. 
Ker so si naračunali, da za adaptacĳo potrebu-
jejo 13 milĳonov evrov, pa so si zdaj premislili. 
No, kakorkoli že, vojašnica je prazna, mi pa smo 
jo pripravljeni prevzeti in državi dati nadomest-
no lokacĳo za upravno enoto. 
V obdobju vsesplošnega varčevanja se zdĳo 
vaši načrti naravnost pregrešni, čeprav ne dvo-
mim, da so naložbe, o katerih govorite, smotr-
ne. Iz mnogih slovenskih občin prihajajo opo-
zorila, da so na robu finančne vzdržnosti, vi pa 
teh skrbi očitno nimate? 
Prihodki v občinsko blagajno so stabilni, le iz 
naslova komunalnih prispevkov je pritok sred-
stev nekoliko manjši, ker se manj gradi. V celoti 
se prihodki v občinski proračun niso zmanjšali. 
Je pa naš proračun nekaj posebnega, saj mora 
vključevati tudi predvidena sredstva, ki so na-
menjena za financiranje projekta Čista Ljublja-

nica, in zato za letos znaša nekaj več kot 20 mili-
jonov evrov. Brez evropskih sredstev pa znaša 
okoli 12 milĳonov in vse predvidene obveznosti 
za letos bomo lahko sofinancirali. Težav ne bi 
smeli imeti, če nam državna oblast ne bo pripra-
vila kakšnih neprĳetnih presenečenj. Nikdar ne 
veš, saj se lahko kdo spomni in na občine z drža-
ve prenese nove obveznosti, za njihovo financi-
ranje pa ne poskrbi. Sicer pa, kaj nam lahko vza-

mejo? Več kot 70 odstotkov denarja v občinskem 
proračunu je že vnaprej razdeljenega za potrebe 
šolstva, otroškega varstva, socialnih pomoči itn. 
Varčuje pa se vendarle lahko, saj zagotovo ne 
mislite trditi, da teh možnosti v občini nimate 
več?
Ne, ne mislim tega trditi. Trdim pa, da se v ob-
čini vseskozi obnašamo varčno in predvsem 
racionalno. Število zasedanj občinskega sveta 
smo zmanjšali tako, da na eni seji obravnavamo 
več točk dnevnega reda. Tako sta nam letos »od-

padli« dve seji, privarčevali pa smo okoli 16.000 
evrov. To je predvsem zasluga svetnikov, ki se 
zavedajo razmer, so kooperativni in pristajajo 
na povečanje števila točk dnevnega reda na se-
jah. Novega zaposlovanja v občinski upravi ni. 
Odhod vodje proračuna smo nadomestili s pre-
razporeditvĳo znotraj delovne skupnosti. Čaka 
nas še veliko trdega dela z racionalizacĳo delo-
vanja zavodov. Nekaj rezerv pa se najde tudi 
drugod. 
Trenutno Vrhnika v državnem zboru nima po-
slanca, ki bi »lobiral« za njene interese, rekel 
kakšno dobro besedo za realizacĳo vsaj tistih 
projektov, ki so neposredno ali posredno poveza-
ni z odločanjem na državni ravni, in pritisnil na 
Dars, da bi vendarle sprevidil, kako potreben je 
nov izvoz z avtoceste za Vrhniko … 
Poslanca zdaj res nimamo. Prišla pa bo Alenka 
Bikar iz Pozitivne Slovenĳe in nadejam se korek-
tnih odnosov z njo. Sicer pa do zdaj kakšne veli-
ke koristi od mož v vrhu države in poslancev ni 
bilo. Imeli smo predsednika države, predsednika 
državnega zbora in več poslancev, pa kaj pretres-
ljivo koristnega za Vrhniko ni bilo od njih. Še In-
dustrĳa usnja Vrhnika je šla v stečaj in nihče se ni 
potrudil, da bi ohranili vsaj njena zdrava jedra. 
Po poldrugem letu županovanja svoje zdajšnje 
delo že lahko primerjate s prejšnjim, ko ste vo-
dili Komunalno podjetje Vrhnika. Obstajajo 
bistvene razlike?
Najprej moram reči, da je zame osebno ta spre-
memba koristna. Trideset let sem bil v komunal-
nem podjetju, veliko smo naredili in podjetje pri-
peljali v sam vrh med slovenskimi komunalnimi 
podjetji, na koncu pa nisem imel več pravega 
izziva. Zato sem se odločil, da bom kandidiral 
za župana. To je dobro tudi za komunalno pod-
jetje, ki je potrebovalo svežo kri, morda tudi nov 
pristop pri vodenju, in lahko rečem, da je spet v 

vzponu. V tridesetih letih dela na odgovornih 
mestih v podjetju sem se izčrpal, izkušnje, ki sem 
jih pridobil, pa mi zelo koristĳo pri opravljanju 
sedanje dolžnosti. So pa med funkcĳama župa-
na in direktorja seveda razlike v delovanju in 
pristojnostih, čeprav je tudi županska v dobršni 
meri menedžerska. Razlika, ki se mi zdi bistvena, 
je v odnosu do denarja, kajti v podjetju se lahko 
dejansko pokrĳeš le s tako veliko odejo, kakršno 
imaš, tu pa vidim različne proračunske porabni-
ke, ki svoje prihodke za naslednje leto le indeksi-
rajo, kakor da je proračun vreča brez dna. Če jim 
denarja ni uspelo porabiti čez leto, bi ga radi zafr-
čkali ob koncu leta, ker je sistem tako postavljen, 
pa tudi logika proračunskih potrošnikov je taka, 
da tistega, ki varčuje, v prihodnjem letu kaznuje 
z manjšimi sredstvi iz proračuna. Takšen odnos 
do sredstev pa ne velja le za porabnike občinskih 
proračunov, ampak je uveljavljen tudi na državni 
ravni. Zdaj, v krizi in vsesplošnem varčevanju, je 
priložnost, da presekamo s to škodljivo prakso in 
uveljavimo načela smotrnega gospodarjenja. Če 
bomo spremenili takšno miselnost v porabi pro-
računskega denarja, bomo naredili že veliko.  
V občinskem svetu za sabo še vedno nimate ko-
alicĳe strank, ki bi vas podpirala pri projektih, 
ki jih snujete v občinski upravi. Mar niste kot 
župan zato ranljivejši in se lahko kakšna reši-
tev, ki jo predlagate, sfiži, ker nimate zagotov-
ljenih dovolj glasov svetnikov?
Saj si projektov ne izmišljujemo kar tako. Vse, 
kar predlagamo, je v korist občanov naše občine 
in vsak razsoden svetnik, ki ni politično ali pa 
osebnostno prizadet in zaslepljen, se odloča na 
podlagi tega. Zato odločitve na občinskem svetu 
v veliki meri sprejemamo soglasno. So tudi po-
samezniki, ki nergajo, ki bi radi skozi strankar-
sko politiko v občinskem svetu uveljavljali svoje 
zasebne interese, vendar jim ne uspeva, ker se 
predobro poznamo. Kot župan se trudim delo-
vati odprto, transparentno, poslušam argumente 
drugih, politična pripadnost človeka, ki z mano 
sooča argumente, pa me ne zanima. Ker delam 
tako, kar velika večina svetnikov tudi sprejema, 
ne potrebujem strankarske koalicĳe, ki je po moji 
sodbi za upravljanje občinskih zadev lahko škod-
ljiva. Ljudje se v takih primerih kaj hitro znajdejo 
za okopi, pravi interesi občine in občanov pa so 
postranskega pomena. Ljudje vedo, da sem levo 
usmerjen človek, vendar nestrankarski župan, 
kar mi omogoča sodelovanje z vsemi, ne glede 
na svetovnonazorsko usmerjenost in politično 
pripadnost. Bistveno je, da delamo v interesu 
občanov, da s svojimi odločitvami in ravnanjem 
ustvarjamo pogoje za njihovo kakovostno življe-
nje v občini. In to nam uspeva.

Marjan Horvat

Življenje je Ivana Ogrina pripeljalo tudi na sedež župana občine 
Rudnik. Njegovo županovanje še ni podrobno raziskano, ver-
jetno pa je bil župan med letoma 1937 in 1942. V začetku leta 
1939 je časnik Slovenski narod prinesel naslednji zapis: »Eden 
izmed redkih mož, ki se ob vsaki priliki izkaže s svojo dobro-
tljivostjo, je gotovo ugledni in priljubljeni župan občine Rudnik 
g. Ivan Ogrin, veletrgovec z vinom in posestnik na Lavrici. Ob 
raznih prilikah in večkrat na leto obdaruje revne občane in jim 
gre v vseh ozirih na roko. Tudi za novo leto je g. Ogrin na široko 
odprl svoje dobro srce in razdelil med siromašne občane veliko 
količino moke in revežem s tem olajšal bedo v najtežjih časih. 
Priljubljenemu županu g. Ogrinu se za njegovo plemenitost naj-
lepše zahvaljujemo vsi obdarovani.« Poleg tega je po pripove-
dovanju krajanov mnogim delil brezplačno mleko, revežem in 
popotnikom pa je dovolil spati na seniku. Leta 1936 je začela 
delovati Ogrinova ustanova, ki je bila namenjena revnim učen-
cem lavriške osnovne šole.
Ustanovo je Ogrin financiral iz lastnih denarnih obresti in divi-
dend. Ohranjena so mnoga potrdila – tudi iz časa po drugi sve-
tovni vojni, ko mu je država pobrala praktično vse premoženje 
–, ki izkazujejo, komu in koliko je daroval. Poleg povedanega je 
bil Ogrin tudi podpredsednik Združenja trgovcev za ljubljan-
sko okolico in član uprave Gostilničarske zadruge za ljubljan-
sko okolico. Za vse zasluge je bil odlikovan z redom sv. Save V. 
stopnje.

Zaveden Jugoslovan in katoličan
Kakšen je bil Ogrinov svetovni nazor, lahko zgolj sklepamo. 
Glede na to, da je izdatno podpiral sokole ter da sta o njem mno-
go več poročala liberalna časnika Jutro in Slovenski narod kot pa 
klerikalni Slovenec, lahko sklepamo, da je bil politično liberalno 
usmerjen, kar pa v predvojnem času ni pomenilo, da ni bil veren 
človek. Ogrin je bil trden in zgleden katoličan, kar izpričujejo 

cerkvene krstne in birmanske knjige. V njih je kot boter zapi-
san pri več kot 125 imenih otrok z Lavrice in pri še nekaj dese-
tih iz okoliških krajev. Ustni viri pripovedujejo, da je želel na 
Lavrici zgraditi cerkev. Ta želja se mu ni izpolnila, je pa njegova 
hči del z denacionalizacĳo vrnjene dediščine namenila gradnji 
gimnazĳe in internata v Želimljah. Že v prvem letu njegovega 
županovanja je bila decembra 1937 prav na Lavrici za območje 
občine Rudnik ustanovljena Omladina Jugoslovanske nacional-
ne stranke, ki je predstavljala podmladek takratne vsedržavne 
liberalne Jugoslovanske nacionalne stranke. Iz tega bi se dalo 
sklepati, da je podpiral tudi Kraljevino Jugoslavĳo kot politično 
tvorbo. Kakorkoli že, v danem zgodovinskem času je bil Ivan 
Ogrin z ženo Antonĳo, rojeno Švigelj, zaveden državljan, kar je 
izpričeval s svojim zavzetim delom.

Druga svetovna vojna, agrarna reforma in 
nacionalizacĳa
Drugo svetovno vojno je Ogrin dočakal kot župan občine Rud-
nik. Po pripovedovanju ljudi se zdi, da je zavzel nevtralno držo 
ter v smislu svoje zgoraj opisane skrbnosti in dobrote deloval 
tako, da bi kraj in njegovi prebivalci čim manj trpeli. Tako je kot 
župan sodeloval pri ustanavljanju šolskih kuhinj, ki jih je odprla 
organizacĳa Italĳanske liktorske mladine (GILL) po vsej ljub-
ljanski pokrajini, med drugim tudi na Rudniku in Lavrici. Leta 
1942, ko je predal županski mandat, je med revne učence rudni-
ške občine razdelil približno 2.000 lir. Leta 1944, ko so partizani, 
da bi uničili domobransko postojanko, zažgali lavriško šolo, je 
učence sprejel v prostore svoje gostilne, kjer je pouk potekal do 
konca vojne. Njegova hči Ana Nuša je v virih navedena kot ena 
izmed prvobork partizanskega gibanja na Lavrici. 
Po vojni mu je nova oblast z agrarno reformo in pozneje z na-
cionalizacĳo zaplenila praktično vse premoženje. Čeprav je bila 
odločba o odvzemu obdelovalne zemlje izdana šele marca 1946, 

so si agrarni interesenti njegovo zemljo razdelili že 27. januarja 
1946, o čemer je z bogatim slikovnim gradivom poročal Kmečki 
glas.
Dve leti pozneje, leta 1948, so mu v okviru nacionalizacĳe za-
plenili še podjetje, vinsko klet in pripadajoče gospodarske pros-
tore ter večino domače hiše. Z družino so bili prisiljeni živeti v 
skromni podstrešni sobi, kuhinjo pa so jim uredili v kleti hiše. 
Kljub pomanjkanju je še vedno pomagal revnim lavriškim šolar-
jem, kar je po njegovi smrti nadaljevala žena Antonĳa. 
Ivan Ogrin je umrl 30. julĳa 1951 v bolnišnici v Ljubljani, zaradi 
raka črevesja. Pripeljali so ga domov. Ker je bila hiša zasedena 
s strani zunanjih strank, so mrtvaški oder postavili kar v hišno 
vežo, kjer je ležal do pogreba, ki je bil 1. avgusta na novem po-
kopališču na Rudniku. Tam sta večni počitek našli tudi njegova 
žena Antonĳa (1889–1971) in hči Ana Nuška (1922–2008). Po-
tomcev nima. 
(Konec)

Mag. Iztok Petrič

Ivan Ogrin z ženo Antonĳo, rojeno Švigelj

Ob 60. obletnici smrti Ivana Ogrina (2. del)

Župan in dobrotnik občanov

»Število zasedanj občinskega sveta smo zmanjšali tako, 
da na eni seji obravnavamo več točk dnevnega reda. Tako 
sta nam letos 'odpadli' dve seji, privarčevali pa smo okoli 

16.000 evrov. To je predvsem zasluga svetnikov.«

»Nameravamo kupiti Konfekcĳo IUV s parkirišči. V 
objektu bodo Cankarjeva knjižnica, dodatni prostori 
za Cankarjevo osnovno šolo in v pritličju prostor za 

različne, mirnejše oblike športnega udejstvovanja 
mladih in starejših.« 
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Na prelepo pomladno soboto, 31. marca, so se člani dru-
štva in številni občani zbrali na vrhu Svete Trojice in pri-
sluhnili predavanju arheologa dr. Andreja Gasparĳa. 
Dr. Andrej Gaspari je izčrpno razložil, zakaj je bil vrhni-
ški prostor strateško pomemben že v prazgodovini, se 

dotaknil številnih, pomembnih najdb na našem prostoru 
in poudaril, da bi bila muzejska zbirka, edinstvena celo 
v svetovnem merilu, atraktivna tako za raziskovalce kot 
za turiste.
Dr. Andrej Gaspari je izčrpno razložil, zakaj je bil vrhni-
ški prostor strateško pomemben že v prazgodovini, se 
dotaknil številnih, pomembnih najdb na našem prostoru 
in poudaril, da bi bila muzejska zbirka, edinstvena celo 
v svetovnem merilu, atraktivna tako za raziskovalce kot 
za turiste.
Pot smo nadaljevali prek Tičnice, kjer je še danes dobro 
vidno obrobje keltskega gradišča. 
Razšli smo se prepričani, da se z dr. Gasparĳem še sreča-

mo, in v upanju, da bo raziskovanje Vrhnike tudi v pri-
hodnje prinašalo osupljiva odkritja, ki jih morda nekoč le 
zberemo v konkretno zbirko ter predstavimo domačemu 
kraju in svetu.

aki 

Komisĳa za lepše okolje ne počiva
Zopet se vam oglašamo člani Komisĳe za lepše okolje. Bli-
žajoči se meseci nas bodo spodbujali k delu na vrtu in ure-
janju okolice naših hiš. April je mesec za pošten razmislek 
in skico, kakšen naj bi bil videz naše okolice spomladi in 
poleti. Pridne vrtnarice že skrbĳo za zemljo in semena pri-
pravljajo za kalitev. Prve sadike so že pokukale na plan, 
deževje pa je blagodejno vplivalo na suho zemljo. 
Letos bomo člani Komisĳe za lepše okolje opazovali in ocenili najlepše 
hiše, obnovljene stare objekte in najlepše javne objekte (šole, vrtce, različ-
ne javne zavode, administrativne objekte državnih in lokalnih ustanov, 
muzeje, knjižnice, galerĳe in druge objekte javnega značaja), pri katerih 
bomo opazovali zunanjo urejenost, dostopnost in notranjo urejenost, se-
veda v delu za obiskovalce. Če po vašem mnenju kateri od javnih ob-
jektov izstopa po svojem videzu in urejenosti, nas obvestite in glasujte za 
najlepši javni objekt v Občini Vrhnika. Ocenjevali bomo urejenost javne 
stavbe (pročelje, cvetličenje, vhod, dostop, čistočo notranjih prostorov, 
parkirišče ...) in čistočo javne površine (očiščenost smeti na zelenicah in 
drugih površinah, vzdrževanost drevja, cvetlične grede, urejenost poti).
Z oglašanjem smo prebili led. Letošnjo pomlad pa bomo spregovorili 
tudi o nekaterih posebnostih našega kraja. Začeli bomo z blagajano, ka-
tere ime ponosno nosi naše društvo. 
Blagajana ali blagajev volčin ali kozlovc (znanstveno ime Daphne blaga-
yana) je nizek grmiček iz družine volčinovk, ki zraste do višine 30 cm in 
ima ovršna socvetja rumenkasto-belih cvetov na koncu poganjkov. Vedno 
zeleni usnjati listi so celi, celorobi, na steblu pa so nameščeni premenjal-
no. Blagajev volčin cveti aprila in maja, najti pa ga je mogoče tudi v Bosni 
in Hercegovini, Srbĳi, Črni gori, Albanĳi, Makedonĳi, Grčĳi, Bolgarĳi in 
Romunĳi, na Hrvaškem ter v severozahodni Italĳi. Raste na apnencu in 
dolomitu, najpogosteje pa se pojavlja v montanskem in subalpinskem 
pasu do 1.900 m nadmorske višine. 
Blagajev volčin je bil odkrit leta 1837 na Gori pri Polhovem Gradcu, ime 
pa je rastlina dobila po slovenskem botaniku Rihardu Blagaju. To vrsto 
volčina je prvi opisal Henrik Freyer, nahajališče pa si je ogledal sam saški 
kralj Friderik Avgust II. V spomin na ta dogodek je Rihard Ursini - grof 
Blagaj postavil spomenik, rastline pa se je zaradi tega obiska prĳelo ljud-
sko ime kraljeva roža. Zaradi ogroženosti so jo zavarovali že leta 1898 
(skupaj s planiko) in postala je tudi simbol naših naravovarstvenih pri-
zadevanj. 
V vrhniški občini jo najdemo v Smrečju in na Zaplani. Ker je roža zašči-
tena, je, če naletimo nanjo, seveda ne bomo trgali, ampak bomo le uživali 
v njenih lepotah. 

Predsednica Komisĳe za lepše okolje,
Anita Čretnik

Muzejsko društvo Vrhnika praznuje 20 let

Nauportus in vrhniški prostor v prazgodovini
Muzejsko društvo Vrhnika se je 14. februarja 2012, točno na dvajseti rojstni dan, na kratkem se-
stanku v svojih prostorih odločilo, da bo jubilejno leto praznovalo večkrat, z različnimi dogodki 
in prireditvami. 
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Za narodov 
blagor
»Temeljna predpostavka revolucĳe je, da 
je obstajajoča družbena struktura postala 
nezmožna reševati nujne probleme narod-
nega razvoja.« (Trocki)

V zadnjih tednih 
lahko spremljate po-
gajanja med vlado in 
socialnimi partnerji, 
ki so polna čustve-
nega naboja. Vna-

prejšnje napovedi protestov seveda niso pri-
pomogle k dogovoru, ampak so le naelektrile 
ozračje. Vsak od nas ima svoj proračun, lahko 
je osebni, družinski, društveni itn. Večina nas 
razmišlja o financah tekočega in naslednje-
ga meseca, za državo in njene voditelje pa se 
pričakuje, da bodo s svojim pogledom segli 
dlje, vsaj kako desetletje vnaprej. Tisti, ki pre-
jemamo mesečno plačo, pokojnino, štipendĳo 
ipd., vemo, kako moramo razporediti stroške 
čez mesec, da jih lahko s prihodki pokrĳemo. 
Razumemo, da je na primer za počitnice treba 
varčevati vnaprej, sicer bodo dolgovi, ki bodo 
nastali ob poplačevanju, vsako leto večji, do-
kler ne bodo postali neobvladljivi.
Poznate tisto streznitev, ko na transakcĳskem 
računu zmanjka sredstev? Imate pa še nekaj 
limita na voljo? Kdor ravna odgovorno, poskr-
bi, da se to sploh ne zgodi, če pa se že zalomi, 
se odzove takoj in ne čez nekaj mesecev, ko 
porabi tudi že ves limit. Povprečen Slovenec 
zategne pas, zamakne kakšno plačilo, se od-
pove »luksuzu«, zmanjša porabo goriva ipd. 
Nekateri poiščejo tudi nove vire prihodka, 
odprejo popoldansko obrt, študentje se lotĳo 
študentskega dela.
Slovenĳa pa je zadnja štiri leta preživela v čud-
nem stanju, v fantazĳskem svetu, kjer dolgov, 
ki smo jih ustvarili, ni bilo treba vračati. Kjer 
smo imeli na voljo neomejeno količino posojil, 
ki smo jih lahko neodgovorno trošili. Obresti 
in obroki glavnice pa so rasli, dokler niso pre-

segli meje razumnega.
Enako streznitev je zdaj končno doživela naša 
država, niso pa je še doživeli vsi njeni državljani. 
Država bo zdaj morala prihraniti pri odhodkih 
IN povečati prihodke v proračun, hkrati! Zače-
ti bo morala z odgovornimi javnimi financami.
Naloga ni najlažja, saj ima država krizo dialo-
ga. Nekateri socialni partnerji so pripravljeni 
samo na tak dialog, kjer se njim nič ne vzame. 
Nadaljevali bi z zadolževanjem, saj ne čutĳo 
potrebe po prevzemanju odgovornosti za sta-
nje države.
»Povišajte raje prihodke proračuna, vzemite 
gospodarstvu! Vzemite Cerkvi! Postopno zni-
žujmo primanjkljaj! Saj še imamo čas! Drugače 
gremo na štrajk!« so pamfleti, s katerimi se želi 
zamegliti nujno potrebna streznitev vseh dr-
žavljanov.
Veliko je besed o »pravičnejši razporeditvi bre-
men varčevanja«, malo pa je argumentiranega 
dialoga, usmerjenega v dogovor. Podobni smo 
veliki družini, kjer se je podrlo medsebojno za-
upanje in se obračunava samo še na čustveni 
ravni. 
Protesti niso odgovor! Način socialnega dia-
loga, kjer vsak vleče v svojo stran z enostran-
skimi argumenti, je zastarel in ne zagotavlja 
rešitev. Prej ali slej bodo vsi prisiljeni stak-
niti glave in najti rešitve, ki bodo državljane 
znova povezale. Identificirati je treba učin-
kovitejše trošenje, nove načine za učinkovito 
vlaganje v gospodarstvo, prožnejše oblike 
zaposlovanja, efektivnejši šolski sistem itn.
Evropa nas opazuje, vendar se bo njeno po-
trpljenje kmalu izteklo. Ne smejo si privoščiti 
nove Grčĳe, saj bi vnovičen razpad javnih fi-
nanc katerekoli od članic lahko pomenil po-
raz ideje o združeni Evropi, ki ima odgovorne 
članice.
Če nam v državi ne bo uspel notranji dialog, 
bodo prišli odgovornejši zunanji upravljalci, 
ki se ne bodo zmenili za socialni dialog, am-
pak bodo preprosto opravili »streznitev«. 
Slovenke in Slovenci, poznamo pot v revolu-
cĳo, ali poznamo tudi pot k argumentirane-
mu reševanju narodovega razvoja?

Predsednik OO SDS Vrhnika, 
Matevž Caserman

Državljanke in državljani, bralke in bralci!

ISKRENO VAM ČESTITAMO 
ob

27. aprilu, dnevu upora proti okupatorju,
1. maju, prazniku dela, 

in
9. maju, dnevu Evrope.

Vrhničankam in Vrhničanom želimo vse najlepše 
ob občinskem prazniku 10. maju.

Spomnimo se tudi 6. maja, ko se je leta 1945 z zmago 
slovenske narodnoosvobodilne vojske in osvoboditvijo za Vrhniko končala 

2. svetovna vojna.

Naj vsi ti praznični dnevi ostanejo v naši zavesti! Počastimo jih vsako leto!

Območna organizacija SOCIALNIH DEMOKRATOV  Vrhnika

ZDRUŽENJE BORCEV 
ZA VREDNOTE NOB 

VRHNIKA

v sodelovanju z

OBČINO VRHNIKA

vas vabi na 
proslavo ob 6. maju, 

dnevu osvoboditve Vrhnike in zmage 
slovenskih domoljubov nad nacifašizmom.

Proslava s kulturnim programom 
bo v nedeljo, 6. maja 2012, ob 19. uri

v Veliki dvorani Cankarjevega doma na 
Vrhniki.

Slavnostna govornica bo 
dr. Andreja Črnak Meglič,

podpredsednica Odbora za delo, družino, 
socialne zadeve in invalide

Državnega zbora Republike Slovenĳe.

V programu bo nastopil Tržaški partizanski 
pevski zbor Pinko Tomažič.

Vstop je prost!

Po končanem programu vas vabimo v Malo 
dvorano Cankarjevega doma na druženje 

ob kozarcu pĳače in prigrizku v organizacĳi 
Gostinstva Dolinar Vrhnika.

Pred proslavo, ob 17. uri, bodo predstavniki 
Občine Vrhnika in 

Združenja borcev za vrednote NOB Vrhnika 
položili venec 

na spomenik padlim v NOB na Drči.

Ob 27. aprilu, dnevu upora proti okupatorju, 
voščimo vsem občankam in občanom! Poseb-
ne praznične čestitke in zahvala veljajo udele-
ženkam in udeležencem narodnoosvobodilne-
ga boja, ki je postavil trden temelj slovenske 
suverenosti in samobitnosti.

Zaradi šokantne in neupravičene odpovedi 
državnega proslavljanja praznika s strani nove 
slovenske vlade bo Zveza združenj borcev za 
vrednote NOB Slovenĳe v čast praznika in 
upora slovenskih domoljubov pripravila jav-
no vseslovensko proslavo, ki bo 27. aprila 
2012 ob 11. uri na Kongresnem trgu v Ljub-
ljani. Na dogodek vabimo vse svobodoljube in 
zgodovinski resnici zveste občanke in občane!

---------
Uradne ure pisarne ZB NOB Vrhnika so vsako 
sredo od 10. do 11. ure in od 16. do 18. ure. Po-
kličete nas lahko na tel. št. 01/750 20 01 ali nam 
pišete na e-naslov zbnob.vrhnika@gmail.com. 

Člane združenja obveščamo, da smo ob izred-
nih primerih zunaj uradnih ur naše pisarne 
dosegljivi tudi na mobilni številki 030 696 818; 
oglasila se vam bo tajnica ZB NOB Vrhnika ali 
vas tekom dneva poklicala nazaj.

Praznovanje žena v KS Verd
V nedeljo, 18. marca 2012, ob 16. uri smo ga-
silke z Verda ženskam naše krajevne skup-
nosti pripravile čisto pravo razvajanje. Vklju-
čile smo nekaj otrok, ki se vsak petek pridno 
družĳo ob pravljicah in ustvarjanju; z dvema 
otroškima plesoma so poskrbeli za prisrčno 
vzdušje. Nastopali pa niso samo otroci, tudi 
fante smo malček izkoristile. Trĳe verjanski 
fantje so predstavili življenje na Tajskem. Svo-
je popotovanje so ujeli v fotografski objektiv 
ter nam v sliki približali lepote in razmere na 
drugi strani sveta.  
Ves čas nas je s svojo harmoniko zabaval To-
maž Levec. Simpatični virtuoz z Verda je svoj 
talent za igranje harmonike začel razvĳati pri 
16 letih. Ženske pa nismo kar tako, zato so naj-
pogumnejše tudi zaplesale. Le enkrat se živi. 
Ženske smo postregli s pecivom in obloženi-
mi kruhki izpod Dragičinih rok, ki so bili tudi 
prava paša za oči. Skuhale smo čaj in ob kle-
petu se je ura hitro obračala. V dvorani PGD 
Verd sta odmevala glasba in sproščen ženski 
smeh. Za trenutek smo odvrgle skrbi in se na-
klepetale.
Za pomoč pri organizacĳi nedeljskega popol-
dneva se iskreno zahvaljujem Mileni Svenšek, 

Dragici Turk, Majdi Rihar, Stanki Sabo, Nata-
ši Svenšek, Ivi Vrabec, Anžetu Slabetu, Luki 
Slabetu, Miranu Drašlerju, harmonikarskemu 
virtuozu Tomažu Levcu, vsem nastopajočim 
otrokom in mamicam, ki so jih pripeljale. Vsak 
izmed vas je prispeval kamenček v mozaiku 
prĳetnega popoldneva.

Sodelovanje najmlajših v čistilni 
akcĳi na Verdu
Vseslovenski čistilni akcĳi so se pridružili 
tudi najmlajši z Verda. Otroci, ki se ob petkih 
srečujejo v gasilskem domu, se čistilne akcĳe 
udeležĳo vsako leto, pridružili pa so se nam 
tudi drugi otroci in starši z Verda. Tokrat smo 
čistili od gasilskega doma v Verdu in Retovja 
do Močilnika. Pobrali smo kar nekaj stvari, ki 
ne spadajo v naravo. Medtem smo se malo po-
sladkali in hitro nadaljevali pot do Močilnika. 
Odpravili smo se tudi do spomenika padlim 
na Drči in ugotovili, da so tam pred nami že 
pridno počistili. 
Svojo akcĳo smo zaključili v prĳetnem okolju 
Močilnika, ki je tokrat zadihal s polnimi plju-
či, brez odpadkov, listja in polomljenih vej. Za 
malico najmlajših je poskrbelo Turistično dru-
štvo Blagajana, za kar se mu iskreno zahvalju-
jemo. 
Zahvala sicer na prvem mestu velja vsem naj-
mlajšim, mladim in staršem, ki se brez pomis-
lekov udeležĳo akcĳ in pripomorejo k čistejše-
mu okolju. Največ seveda naredĳo ozaveščeni 
starši, ki pridno sodelujejo in pripomorejo k 
pravi vzgoji svojih otrok. 
»Sem samo eden. Pa vendar eden. Vsega ne 
zmorem, pa vendar nekaj zmorem. In ker ne 
zmorem vsega, ne bom odklonil, da storim ti-
sto, kar zmorem.« (Edward Halle) Ta dan smo 
bili vsi prostovoljci z dobrim namenom.
Hvala za pomoč, 

Anita Čretnik

Nov lepotni salon
V središču Vrhnike, na Cankarjevem trgu 5 (v 
nekdanjih prostorih Kmetĳske zadruge Vrhni-
ka), se je konec marca odprl nov lepotni salon 
Lupo. Lastnica Tanja Volk je v prvem nadstrop-
ju prenovila prostore in odprla sodoben salon, 
ki ponuja manikiro, pedikuro in depilacĳo. Na 
odprtju 28. marca je goste z mešanjem koktajlov 
pozdravil svetovno znani barman Aleš Ogrin, le-
potni salon pa je začel delovati že naslednji dan. 

Naročiti se je mogoče po telefonu 040 235 342 
(Tanja) ali prek elektronske pošte tanja.volk@-
kabelnet.net. Tanja trenutno izvaja strokovno 
manikiro, pedikuro in depilacĳo, pri manikiri 
in naravni negi rok pa uporablja kozmetiko 
Jessica. Pedikura lahko vključuje nego nog, 
predvsem pa urejanje nohtov. Na voljo so vse 
vrste depilacĳ, odstranjevanje odvečnih dlačic 
na vseh delih telesa. Lepotni salon Lupo bo 
poskrbel za delček lepote telesa, ki je v našem 
vsakdanjiku že skoraj nepogrešljiv, saj smo »vsi 

dovzetni za kompli-
mente«. 
Salon nima stalnega 
odpiralnega časa, ker 
storitve ponuja glede 
na naročila po tele-
fonu oziroma prek 
elektronske pošte. 
Tako pa sta Tanja 
Volk in salon Lupo 
pravzaprav na voljo 
kadarkoli.

Simon Seljak

Lupo
lepotni salon

“Vsi smo dovzetni za komplimente”
Abraham Lincoln

Tanja Volk s.p.
Cankarjev trg 5
1360 Vrhnika
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Tudi v letošnjem šolskem letu smo se na naši šoli aktivno lotili 
dejavnosti, povezanih s šolskim parlamentom. Organizirali smo 
šolski parlament, se udeležili regĳskega otroškega parlamen-
ta, zaradi prepričljivosti naše mlade parlamentarke Tese Brlek 
Čufer iz 9. A (s svojim nastopom je vse navzoče prepričala, da 
so jo izvolili za eno izmed 5 predstavnikov notranjske regĳe za 

nacionalni otroški parlament) pa smo se udeležili tudi 22. na-
cionalnega otroškega parlamenta. 
Podrobnejše informacĳe o regĳskem in nacionalnem otroškem 
parlamentu si lahko ogledate in preberete na spletni strani šol-
ske skupnosti h�p://solskaic.blog.arnes.si.
Kako je potekalo letošnje delo šolskega parlamenta? V torek, 27. 

marca 2012, smo na šoli organizirali zasedanje šolskega otroške-
ga parlamenta. Obiskali so nas člani PGD Stara Vrhnika, ki se 
ukvarjajo z gasilstvom in reševanjem. Povabili smo jih, da nam 
podrobneje predstavĳo svoje društvo, prikažejo, kaj sploh po-
čnejo, in tako potrdĳo naše mnenje, da so res vrhniški junaki 
današnjega časa. Naše delo je potekalo po natančno zasnova-
nem načrtu: imeli reševalno akcĳo namišljene nesreče, v kateri 
so gasilci reševalci oskrbeli ponesrečenca. Sledilo je delo po sku-
pinah: temeljni postopki oživljanja, tehnično reševanje, gasilsko 
reševanje in imobilizacĳa ponesrečencev; nato pa še predstavi-
tev dela PGD Stara Vrhnika s projekcĳo v učilnici in zasedanje 
šolskega parlamenta.
Mladi parlamentarci so predstavili svoja mnenja o videnem in 
prostovoljstvu na splošno. V svojo debato so vključili tudi po-
vabljene goste, ki so jim z veseljem in natančno odgovorili na za-
stavljena vprašanja. Sklepna ugotovitev šolskih parlamentarcev 
na OŠ Ivana Cankarja je bila, da so gasilci reševalci PGD Stara 
Vrhnika, ki so prvi v Slovenĳi združili reševalstvo in gasilstvo, 
vsekakor in v resnici pravi junaki današnjega časa, saj prosto-
voljno žrtvujejo svoj čas ter izpostavljajo svoja življenja za reše-
vanje ljudi, živali in premoženje.
Za njihovo požrtvovalnost jim lahko rečemo le hvala! Ker za 
svoje delo potrebujejo primerna vozila in opremo, pa jim lahko 
pomagamo tudi s prostovoljnimi prispevki na njihov TRR: SI56 
1914 6500 3638 234.

Mentorica šolske skupnosti                                                                                           
 OŠ Ivana Cankarja, VrhnikaPonesrečenec je pripravljen za prevoz. Ogled opreme za tehnično reševanje

Tudi šolarji za čisto Slovenĳo
Vrhnika, 23. marec – Slovenske šole so se čistilni akcĳi pridru-
žile večinoma v petek, ki je bil kljub slabi vremenski napovedi 
sončen in zato nadvse primeren za tovrstna opravila. V akcĳi 
je med drugim sodelovala tudi vrhniška Slomškova šola, kjer 
so otroci čistili in urejali okolico glede na starost: malčki tik 
ob šoli, najstarejši pa na težje dostopnih predelih. Mi smo se 
s fotoaparatom pridružili prvi triadi, ki je čistila okoli šole, 
kjer so našli marsikaj, saj tik  ob šoli poteka priljubljena spre-
hajalna pot. (gt)

Nadebudni čistilci

Njihovim očem ni ostal skrit noben plevel.

Pripravljeni na akcĳo

Tudi najmlajši znamo in zmoremo
V skupini Copatki iz Barjančka smo se pogovarjali, kaj se kotali 
in kaj ne. Poleg drugih dejavnosti smo spoznavali pravljico Žo-
gica Nogica. V sobi smo si ogledali lutkovno predstavo ljubljan-
skega lutkovnega gledališča. Otrokom je ta pravljica zelo hitro 
prirasla k srcu. Žoge so risali, vsaka žoga zunaj ali notri se je 
spremenila v Žogico Nogico, skozi okno smo kar videli Zmaja 
Tolovaja, peli pesmice o žogici …
Bližal se je materinski dan. Le kaj bi pripravili mamicam in 
vsem, ki jih imamo radi? Otroci so vzkliknili: Žogico Nogico. 
Seveda, zakaj pa ne, saj smo že veliki! Tako so se začele pri-
prave: otrokom sva razložili, da bomo za vse, ki jih imamo radi, 
pripravili dramatizacĳo Žogica Nogica. Malo sva jo priredili, 
tako da smo vsi lahko nastopali, naredili smo zmajevo gnezdo, 
Zmaja Tolovaja, za Žogico Nogico pa smo vzeli kar telovadno 
žogo. Otroci pa so nadomestili dedka in babico. (V vrtcu so se 
igrali otroci, plesali so Ringa raja … kar naenkrat je skozi okno 
v igralnico skočila žoga … otroci so odšli v trgovino po sok, 
piškote, čaj … na poti srečajo kužka Postružka …)
Dramatizacĳo smo nekajkrat zaigrali v igralnici, lutke in pliško-
ti pa so bili naše občinstvo.
Prišel je težko pričakovani četrtek, prišli so mamice, atĳi, babice, 
dedki, prababica, sestrice in bratci. Zaigrali smo Žogico Nogico 
in se ob tem nasmejali. Otroci so se zelo dobro vživeli v pravljič-
no dogajanje, starši pa so bili navdušeni nad nastopom svojih 
malčkov in prav tako midve. Na koncu smo jim postregli z da-
rilom – piškotki, ki smo jih prejšnji dan spekli v vrtcu. Preživeli 

smo lepo in veselo druženje, pokazali, kaj vse že zmoremo in 
znamo in da nam je v vrtcu res lepo. 
Tudi midve se zahvaljujeva vsem staršem, saj nama je sodelo-
vanje z njimi res v veselje ter si želiva, da bi se imeli še naprej 
tako lepo, saj dobro sodelovanje hitro obrodi sadove; otroci so 
v vrtcu zadovoljni, če nam starši zaupajo, to vidĳo in občutĳo, 
nam zaupajo tudi oni, težave, ki nastajajo, pa sproti rešujemo v 
skupini. Hvala vsem skupaj!
Ker pa otroci zelo radi nastopajo, smo našo Žogico Nogico v 
svoji telovadnici zaigrali tudi prĳateljem in sodelavcem. 
Lep copatkov pozdrav,

Maja, Vesna in Eva

Klobučki - Smrkci iz Barjančka
V decembru so nas  otroke iz skupine Klobučki iz Enote Bar-
janček  povabili  v OŠ Antona Martina Slomška, kjer so nam 
učitelji zaigrali predstavo o Smrkcih. Bili smo tako navdušeni, 
da je nastala želja, da tudi mi postanemo igralci.  Ugotovili smo, 
da to ni tako lahko.  Treba je imeti zgodbo, sceno, kostume, ig-
ralske vloge, igralce, glasbo, vabila  ... Zgodbo smo si izmislili 
skupaj in jo zapisali. Naredili smo knjigo, jo ilustrirali in ji dali 
naslov Smrčja vas. Vsak Smrkec  (Klobuček) je v njej imel svojo 
vlogo, ki smo jih izbrali s pravo avdicĳo. Sceno smo naslikali, 
narisali, nalepili …  Pri kostumih so nam pomagali naši starši, 
da smo  bili videti kot pravi Smrkci. Skozi igro smo utrjevali  
vloge. Vsak dan smo bili v vlogi drugega Smrka (Slikar, Kuhar, 
Naravoljub,  ata  Smrk,  Smrketa …) Pripravili smo še vabila in 
na »generalko« povabili otroke iz enot  Barjanček vhod A in B in 
Žabica.  Na »premiero« smo povabili domače in vse, ki so nam 
najdražji. Da pa bi pokazali, kakšni Smrkci smo mi, smo pova-
bili še otroke prvih in drugih razredov ter njihove učitelje iz OŠ 
Antona Martina Slomška. Čeprav je bilo občinstvo  številčno, 

smo pokazali, da smo sproščeni in da se tudi mi znamo »igrati« 
predstavo.
Hvala vsem, ki ste nas gledali, kajti brez vas predstava ne bi 
tako dobro uspela.

Klobučki z Darjo in Majdo

Narava nas vabi
Ob tematskem sklopu Narava nas vabi smo z otroki iz skupine Mi-
ške, Enote Žabica, raziskovali bližnji Bizjanov grič, odkrivali luknje 
in z lupo  iskali travniške živali. S Trojice smo presadili trobentice 
in zvončke    in jim na okenski polici uredili »vrtiček«. Otroci so 
prek enciklopedĳ spoznavali rast rastlin  in  ob tem pripovedova-
li o lastnih izkušnjah in tistih ob fotografijah. V sklopu timskega 
sodelovanja na vhodu smo odšli na izlet na Dolge njive. Otroci so 
brez pripomb o utrujenosti hodili, raziskovali tla, opazovali in iska-
li markacĳe kar dobro uro.  Naredili smo nekaj poskusov z vodo, 
se ob njih pogovarjali in ugotavljali, kakšni bodo rezultati. Z volno 
smo pletli pajkovo mrežo v sobi in jo tudi gibalno prehodili, pre-
plezali in preplazili. Vmes smo peli pomladne pesmice in se jih ne-
kaj tudi naučili, izdelovali smo iz odpadnega papirja ter uporabili 
koledarje za ozadje slik.                                        Polona U. Jerebic

Otroški parlament na OŠ Ivana Cankarja Vrhnika
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Župnĳski vrtec Vrhnika

Praznični in postni marec
Marec je bil za Župnĳski vrtec Vrhnika v znamenju intenzivnih 
priprav na dan – starševski dan. Ker pa smo bili v času posta, 
smo z vsem srcem  vključili v postno akcĳo. Sodelovali smo s Ka-
ritas, tako da smo šest tednov vsak ponedeljek in petek odnesli 
zbrane darove (obleko, hrano, igrače …), da bi pomagali ljudem 
v stiski. Darove so zbirali  starši naših otrok, njihovi bližnji in 
daljni sorodniki. Odziv je bil neverjeten, zato bi se radi ob tej pri-
ložnosti zahvalili prav vsakemu posebej za tako velikodušno in 
nesebično pomoč. Pri vsej akcĳi pa je najlepše, ker so bili vanjo 
vključeni prav naši - vaši otroci, ki bodo, če jim jo bomo pravilno 
približali, od tega največ odnesli. Prav zaradi njih se je vredno 
truditi in jim kazati pravo pot, pot brez revščine, pot polna so-
čutja, pomoči, veselja in ljubezni.
V znamenju posta smo v Beli dvorani vsak ponedeljek gledali 
kratko predstavo naših maskot Bibĳa in Gustĳa, ki sta na svoj 
humoren, a obenem poučen način otrokom prikazala stisko 
tedna in neposredno tudi dobrine, ki so se tedaj zbirale. Otroci 
so zelo hitro prepoznali namen in vsebino, na žalost, resnične 

zgodbe in s svojimi besedami prispevali k začetku nove akcĳe. 
Glede na sedanje izkušnje vidimo vrtec poln otrok, ki jim ni vse-
eno, ali je kdo lačen ali koga zebe, ni jim vseeno, ali so žalostni in 
osamljeni. Ti otroci so na pravi poti, treba jih je le negovati.
Praznovanje starševskega dne pa smo imeli 28. marca v Cankar-
jevem domu na Vrhnik, v veliki dvorani. Tema je bila Pridite z 
nami na Noetovo barko, za katero pa smo zelo hvaležni družini 
Novak, ki nam jo je izdelala. Vsaka nastopajoča skupina je iz-
delala žival, ki so jo potem odnesli na ladjo. Različne pevske in 
plesne nastope smo vadili v igralnicah, generalko pa smo imeli v 
Cankarjevem domu v veliki dvorani. Otroci so se zelo vneto pri-
pravljali in ponosno pripovedovali, kdo vse jih bo prišel gledat. 
Bili so navdušeni. Vedeli so, da bodo starši zelo ponosni nanje. 
Glede na to, da je bil tudi materinski dan, se je neposredno do-
taknilo tudi njihovih ljubečih in predanih src. Prav vsaka mati si 
zasluži še dodaten objem, saj jih le one brezpogojno delĳo vsa-

kemu v družini. Dvorana je bila polna do zadnjega kotička in ni 
bilo človeka, ki se ga ne bi dotaknila zadnja nastopajoča pesem:  
Lep je ta naš svet.
V mali dvorani Cankarjevega doma pa je bila razstava pirhov, ki 
jo že tradicionalno vsako leto pripravljamo v vrtcu. Ob koncu bi 
se radi prav vsi sodelujoči iz našega vrtca zahvalili za vašo po-
zornost in sodelovanje, saj brez vas in vaših otrok ne bi bilo teh 
nepozabnih trenutkov.
Hvala vsem!                                        MojcaM. in Mojca N.

Vtisi staršev
Prireditev za starše nama je bila v celoti všeč. Skupaj z otroki smo jo 
nestrpno pričakovali. Začutil se je povezovalen in pozitiven utrip vrt-
ca. Všeč nama je bila izvirnost, ustvarjalnost in preprostost prireditve. 
Končno sva spoznala velikokrat omenjena pujsa Bibĳa in Gustĳa, ki 
sta na duhovit način povezovala prireditev. Zahvala  velja otrokom 
in vzgojiteljicam, ki so skupaj skrbno pripravili prisrčen dogodek, ki 
nama je polepšal in popestril dan.                          Družina Cukjati

Lahko bi pisal o Ljubkosti in Prisrčnosti sami, ko se v hramu umetnosti 
na Vrhniki, po nekaj uvodnih taktih vesele, razposajene glasbe, ki umiri 
prenabito polno dvorano, na odru pojavĳo - bolje rečeno počasi prikora-
kajo, pod budnim očesom svojih vzgojiteljic, ki so videti bolj materinske 
kot »vzgojiteljske«, najmlajši člani Župnĳskega vrtca Vrhnika. Z ne-
verjetno pozornostjo izvedejo svoj del nastopa, odpojejo vsem znano 
Ringa raja, ki je, čeprav neštetokrat slišana, v tej izvedbi navdušila 
poslušalce, morda jih spomnila na otroštvo ... Sledi skupina za skupi-
no! Vsaka je posebna, zanimiva in drugačna, a kljub temu so med seboj 
povezane. Tekom celotne predstave sestavljajo simbol in rdečo nit več-
era – Noetova barka – edinost v različnosti. Zaključek je prav ganljiv. 
Poln oder otrok – kako pisani so bili, za njimi pa v obliki polmeseca, kot 
branik pred vsem neprĳetnim, njihove vzgojiteljice – in pojejo – skupaj 
Lep je ta naš svet! Najraje bi zapel z njimi ... Je res lep ta svet? Vedno 
nisem popolnoma prepričan o tem. Vem pa, da ste ga vi ta večer naredili 
lepšega. Čestitke vsem sodelujočim in hvala za lep večer!

Poslušalec 

Začenjamo spomladanske 
aktivnosti
V Društvu invalidov Vrhnika so v teku priprave na razsta-
vo ročnih izdelkov in umetniških del, ki jo vsako drugo leto 
prireja Zveza delovnih invalidov Slovenĳe. Odprtje letošnje 
bo 18. aprila v Slovenj Gradcu v okviru Evropske prestolnice 
kulture, trajala pa bo do 29. aprila. Iz našega društva bo svoje 
izdelke prispevalo pet razstavljalcev. Več o razstavi bomo na-
pisali v prihodnji številki.

Pevski zbor je že imel nekaj nastopov. A novo sezono je začel 
s pogrebom 11. januarja. S pesmĳo so se pevci poslovili od 
dolgoletnega člana društva, ki je bil aktiven športnik in veliko 
let tudi član izvršnega odbora. Isti dan je pevski zbor priredil 
tudi koncert v Domu starejših občanov Ljubljana Vič - Rudnik. 
Naslednji mesec, 7. februarja, so imeli pevci v Domu upoko-
jencev Ljubljana Tabor koncert v čast 8. februarja, slovenskega 
kulturnega praznika. Šestnajstega marca so sodelovali na 45. 
območni revĳi pevskih zborov, ki se je odvĳala na Vrhniki, na-
slednji dan, 17. marca, pa so nastopili na zboru članov našega 
društva. Dvaindvajsetega marca so v Domu upokojencev Vrh-
nika priredili koncert ob materinskem dnevu, 12. aprila pa so 
pripravili pomladni koncert za oskrbovance Doma starejših 
občanov v Logatcu.

Športniki se tudi pridno pripravljajo na novo sezono. Strelci z 
zračno puško so imeli 25. marca območno tekmovanje v Cerk-
nici, na katerem se je naša Mojca Rus spet uvrstila na držav-
no prvenstvo. Kegljači so začeli treninge na kegljišču Društva 
vojnih invalidov v Ljubljani. 
Metalci pikada trenirajo vse od začetka leta, z nastopom to-
plejšega vremena pa so začeli trenirati tudi balinarji. 

Društvo invalidov Vrhnika

Društvo 
invalidov 
Vrhnika Cenjene upokojenke in 

spoštovani upokojenci
Za nami je mesec, v katerem smo si začrtali program dela za 
leto 2012, v katerem je  mnogo dela s članarinami in z obilico 
dejavnosti.
Tako smo  končali plesno delavnico in delavnico ročnih del 
(nadaljevanje v jeseni), balinarke so »spravile pod streho« kar 
dve večji tekmovanji v pikadu, Komisĳa za kulturno dejavnost 
je uspešno izpeljala srečanje s pesnico Nežo Maurer, glasbe-
na skupina je imela dva prĳetna  nastopa, in sicer na srečanju 
SVIZCEV in v Begunjah pri Cerknici, kjer so bili gostje Loga-
ških kulturnikov. Pa še kaj bi lahko dodali …

Kaj napovedujemo:
Že 5. maja bo v okviru občinskega praznika balinarski turnir. 
Pridite vzpodbujat športnike in športnice!
Kopalni izlet v maju  bo 21. z odhodom ob 8.30.
Za izlet v Rezĳo je veliko zanimanje, zato pohitite z vplačilom!
Vse pohodniške skupine imajo pohode po svojih programih.
Tudi balinarke in balinarji trenirajo po urniku. Vabĳo vas, da 
se jim pridružite ob ponedeljkih, sredah in petkih ob 14.00 na 
balinišču  in se preskusite v balinanju in metanju pikada.
Pohitite tudi s plačilom članarine, da bodo naša dekleta v pisar-
ni lahko začela podatke vnašati v računalnik.

Zimzelenčki na Boču
Letos smo Zimzelenčki imeli v marcu izredno srečo:  kot smo že 
poročali, smo na Bohorju ujeli v najlepšem razcvetu bohorsko 
jarico, na Boču pa smo uživali ob pogledu na čudovite kosma-

te vĳoličaste velikonočnice, ki so tako dragocene in redke, da 
jih varuhi narave čuvajo podnevi in ponoči. Povzpeli smo se 
tudi na vrh Boča (979 m) po zelo strmi in zaviti poti. S stolpa je 
bil čudovit razgled na celotno Dravsko polje, med potjo od Irja 
proti lovski koči pa smo občudovali Obsotelje in Kozjansko. 
Krajinski park Boč nam je odkrival geološke, geografske in bo-
tanične znamenitosti, pa tudi bogato ljudsko izročilo o: razboj-
nikih, zakladu, ki je skrit v kraški jami Balunjača, razbojniški 
Špelci, zvonovih, ki izpolnjujejo vsako željo, o vilah … 
Zapis: Elica Brelih
Foto:  Joža Miklavčič

Srečanje s pesnico Nežo Maurer
Kulturna skupina pri Društvu upokojencev Vrhnika je v sredo, 
21. marca, pripravila pogovor z Nežo Maurer, ki je med člani in 
članicami vzbudil veliko zanimanja, saj so bili 
društveni prostori zasedeni do zadnjega stola. Pogovor je pri-
pravila in vodila Stanka Grbec, vodja kulturne skupine.  So-
delovali pa so še: pevska skupina DU Vrhnika ter duo Marta 
in Pavli. S harmoniko in klarinetom sta prireditev popestrila še 

Smiljan in Dolfe. 
Neža Maurer je ena na-
ših najstarejših še živečih 
pesnic, saj je pred nekaj 
meseci slavila svoj 81. 
rojstni dan. Z ljubezen-
sko liriko in mladinskim 
pesništvom se je uvelja-
vila že v poznih 60. le-
tih in objavila kar nekaj 
zbirk pesmi. Preizkusila 
se je tudi z mladinsko 
prozo.
Med pogovorom nam je 
živahna in šaljiva gospa 
natresla veliko zanimi-

vosti iz svojega življenja in postregla tudi z marsikatero mod-
rostjo. Ena  od njih je, da mora človek zamenjati službo vsakih 
pet let, ker  sicer stagnira v svojem poklicu.
Pogovor je končala z besedami: Kako lepo, ko je človek star! Za-
kaj? Ker mu ni treba več paziti na besede!
Zapis: Rada Pišler 
Foto: Tone Sluga
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Aprila 2012 so  praznovali naši 
člani okrogle jubileje:
Jakob Albreht, Cankarjevo nabrežje, Vrhnika (1919),
Julĳana Celarc, Lesno Brdo, Vrhnika, (1919),
Ivan Oblak, Dom upokojencev Vrhnika, (1919),
Ana Perko, Dom upokojencev Vrhnika, (1916),
Katarina Tešar, Blatna Brezovica, Vrhnika (1919),
Marĳa Tomažin, Opekarska, Vrhnika (1921),
Frančiška Zalaznik, Stara cesta, Vrhnika (1921),
Marĳa Hodnik, Dom upokojencev, Vrhnika (1922),
Ivan Gostiša, Sinja Gorica, Vrhnika, (1927),
Martin Jakopič, Ob potoku, Vrhnika (1927),
Marko Grom, Dom upokojencev Vrhnika, (1932),
Alojz Sedej, Kuclerjeva ul., Vrhnika (1932),
Matilda Ščupec, Kopališka ul., Vrhnika (1932),
Helena Vogrinčič, Med vrtovi, Vrhnika (1932).

Vsem jubilantom iskreno čestitamo za visok jubilej,
čestitke pa tudi vsem, ki so aprila 2012 praznovali rojstni 
dan.
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Vandrovke na Kokoši
V pomladnem jutru smo se Vandrovke odpeljale proti Lokvi, 
kjer je izhodiščna točka na hrib Kokoš. Skupini sta se pridružila 
še gospoda Jože in Milan, ki sta dodatno okrepila našo "žensko" 
skupino. Hrib se dviga nad vasjo Lokev. Domačini ga ljubkoval-
no imenujejo kar Kokoška.
V središču Lokev smo imele krajši postanek za ogled obrambne-
ga stolpa, imenovanega tabor iz 15. stoletja, ki je nekoč služil kot 
obramba proti Turkom.  Zdaj je  v stolpu vojaški muzej. V bližini 
je tudi cerkev svetega Mihaela, ki jo je poslikal Tone Kralj. S svo-
jimi freskami je pokazal odkrit upor proti fašizmu. 
Po ogledu smo prečkali glavno cesto in se po makadamski poti 
odpravili skozi vas Prelože. V središču stojita kapelica in vaški 
vodnjak. Na koncu vasi se pot v rahlem klancu vzpenja skozi 
gozd. Ponekod so še vidni ostanki suhih zidov in površinski zbi-
ralniki vode – kali, ki so jih pridni domačini ustvarili za napaja-
nje živine.  Zdaj so dobrodošli le še gozdnim prebivalcem.

Po prvem manjšem vzponu smo prišle do  izvira Vroče, kjer smo 
se odločili za krajši postanek in okrepčilno malico. V svoji bližini  
nas je hitro opazila in s svojim trkanjem pozdravila žolna.
Kmalu potem smo se  povzpeli na najvišjo točko, Gradišče, nato  
na vrh Kokoši, ki je  visok 674 m. Sam vrh je označen s kamnom. 
Od tam sega pogled na Trnovski gozd, Nanos pa vse do Čičarĳe 
na drugi strani. Nedaleč stran stoji koča, v kateri so nas prĳazno 
postregli z dobrim golažem in kavo.
Vračali smo se po drugi strani proti Lipici. Na nekaterih delih 
gozda so še dandanes vidni posamezni  "odsekani kamni". Na 
tamkajšnjem  območju so se nekoč prebivalci ukvarjali z vzrejo 
drobnice in ker je med kamenjem malo zemlje, so ga odbĳali v 
višini tal, da je trava hitreje in bolje rasla.  Zdaj so nekoč živahni 
pašniki porasli z gozdom.
V sproščenem klepetu nas je pot vodila mimo različnih vrst dre-
ves in grmičevja. Prvi pomladni dan sta nam popestrila cvetoči 
dren in pogled na delček modrega morja.
Zapis: Vesna Stare, Foto: Milan Jerman

Presenečenje
Marca mineva 70 let, 
ko mama jo je povila na svet. 
V srcih naših veselje žari, 
ko gospe Elici Brelih čestitamo vsi. 
Vsak upokojenec ji le to želi, 
da sonce sreče sveti ji.
Gospe Elici se zahvaljujemo vsi, 
ki smo upokojenci njenih dni. 
Želimo si, 
da še naprej tako poskrbi,
da veseli smo upokojenci vsi.
Morda cenimo jo premalo, 
dobroto, ki jo imamo; 
da gospe Elici vračamo premalo – 
za trud kličemo le: hvala, 
čeprav besede so premalo. 
DU Vrhnika

Dober začetek
Vrhniške balinarke smo sezono začele s tretjim mestom na med-
narodni tekmi v Lovranu. Sodelovale so še balinarke iz Bazovi-
ce, Ajdovščine, Reke in domačega Lovrana. Konkurenca je bila 
zelo huda, saj so Ajdovke imele štirikratno državno prvakinjo. 
Posledično ne preseneča, da so zasedle prvo mesto, za njimi pa 
so se uvrstile domačinke. Me smo bile tretje. Moram pa zapisati, 
da so gostitelji pripravili res enkraten sprejem s pevci in sloven-
skimi pesmimi. Zato smo bile zelo počaščene in obljubile, da 
bomo povabilo vrnile. S prĳetnega izleta nas je varno pripeljal 
naš Tone. (MP)

Pikado
Za to sezono se pikado počasi 
končuje. 20. marca smo igrali 
zbirno tekmo za pokrajinske 
igre v Loški dolini, kjer smo bili 
Vrhničani malo manj uspešni, 
je pa postala naj balinarka  Ma-
rinka Petkovšek, ki je prejela res 
lep pokalček. Dan pozneje smo 
se udeležili – ženska  in moška 
ekipa – pokrajinskih iger v Ljub-
ljani, kjer smo bili oboji četrti od 
na vsaki strani  enajstih ekip. 

Spet pa je bila naša tekmovalka Dragica Lončar  naj pikaderka  
z  lepo medaljo .
31. marca smo imeli doma prĳateljsko tekmo, na kateri smo go-
stili okoliška prĳateljska društva in zasedli domačini – ženske 
in moški – drugo mesto. Naš igralec Konrad Benkič je postal naj 
pikader z lepim pokalom, pri ženskah pa je bila najboljša igralka 
iz Logatca, Marinka Debevec. Toliko o pikadu, sedaj pa se bodo 
začeli turnirji balinanja, o katerem bom kmalu poročala, saj je to 
naša najljubša disciplina. (mp)

Pomladanska pohoda Sončkov
Če smo hoteli spoznati velikonočnico, smo se morali marca od-
praviti na Boč, kjer je eno od rastišč te redke in ogrožene rože. 
Med vzponom po pobočjih nad Zgornjimi Poljčanami smo spo-
toma občudovali preproge zvončkov, telohov, trobentic, petelin-
čkov, jeternikov in drugih znanilk pomladi. Na vrhu Boča smo 
se z razglednega stolpa ozrli naokoli po štajerski deželi, nato pa 
se spustili na planoto Ravnik. Po počitku pri planinskem domu 
smo šli gledat velikonočnice, ki so ravno začele razpirati svoje 
vĳolične cvetove. Še ogled cerkvice sv. Miklavža in čas je bil za 
spust v dolino. 
April je čas, ko v idrĳskih gozdovih cveti kranjska bunika ali 
volčič, ki jo je opisal znameniti naravoslovec Scopoli. Odpravili 
smo se na pobočja severno od  Idrĳe, kjer smo jo našli v druž-
bi tevja, spomladanskega grahorja, deveterolistne konopnice, 
torilnice in čemaža. Planinska cilja našega pohoda sta bila dva 
manj znana, nekaj  več kot 800 metrov visoka vrhova. Najprej 
smo stopili na strmi Cerkovni vrh nad Spodnjo Idrĳo, nato pa 
se povzpeli še na Kobalove planine tik nad Idrĳo. Prečili smo 
njihov gozdnat greben in se po južni strani vrnili na izhodiš-
če pri Psihiatrični bolnišnici. Po vrnitvi v Idrĳo smo  se odločili 
za idrĳske žlikrofe, pred odhodom domov pa smo obiskali še 
Scopolĳev vrt idrĳske botanične dediščine. V njem so posajene 
predvsem rastline, ki jih je prvi opisal Scopoli, v 18. stoletju v 

Idrĳi delujoči zdravnik Res imenitna zbirka rastlin, ki je vredna 
ogleda od pomladi do jeseni. 
Besedilo: Sonja Zalar Bizjak, Fotografija: Sonja Repnik

Zimzelenčki od Movraža do 
Gračišča
Naš »na lepše« se je začel v Movražu (225 m), po kratkem opisu 
poti našega Milana. Prečili smo Movraško valo in se podali v 
hrib mimo spodmolov Velega Badina (359 m), imenovanih tudi 
»ušesa Istre«. Sonja nam je na kratko opisala, kako so ti 30 me-
trov visoki spodmoli nad Mlini v slovenski Istri nastali. Obču-
dovali smo naravni most, videli gnezdišča skalnega goloba in 
napravili nekaj spominskih fotografij. 
Pot smo nadaljevali po robu, mimo oddajnika do cerkvice sv. 
Kvirika (Kvirina), kjer nam je odbilo poldan in čas za počitek.  
Med klepetom po dobrih štirih urah hoje smo se najbolj razvese-
lili Ivana, ki nas je zapeljal do Gračišča (325 m).
Naši »ta hitri« so prečili še Lačno (451 m) in nato žejni prispeli 

v Gračišče.
Veseli, da smo zopet preživeli lep sončen dan in srečno prispeli 
domov, se imamo zahvaliti naši Elici, Milanu in Ivanu, ki vsakih 
štirinajst dni poskrbĳo za dobro počutje vseh udeležencev. Teh 
je bilo tokrat 38.
Zapisala: M. Kolenko, Foto: Joža Miklavčič, Janez Cerk

Svizci smo šli po Gubčevih poteh
Po načrtih naše skupine predstavnic in predstavnika, Elice, Ma-
rice, Vike, Stanke, Dragice, Zalke, Sonje in Francĳa, imamo na 
leto poleg programa pohodov, ki se odvĳajo enkrat na mesec, 
tudi štiri izlete.
Na prvi letošnji izlet smo odpotovali 5. aprila, in sicer v “tujino”, 
na Hrvaško. Šli smo po sledeh kmečkih upornikov, ki so se v 
letih 1572 in 1573 v zahodni Hrvaški in vzhodni Slovenĳi upi-
rali čedalje hujšemu zatiranju fevdalcev in hoteli pod vodstvom 
Matĳe Gubca s skrbno pripravljeno vojaško akcĳo zamenjati 
stanovske oblasti s kmečkim cesarskim namestništvom. Prvi cilj 
našega izleta je bil Muzej seljaćkih buna v Gornji Stubici. Ta žal 
prikazuje le majhen del dogodkov iz kmečkega upora. Nasled-
nji cilj pa je bilo glavno mesto Hrvaške, Zagreb. No, tokrat smo 
si pod vodstvom veščega vodiča domačina ogledali središče ali 
Dolnji Grad z gledališčem, opero, muzeji in galerĳami, ki jih ob-
dajajo lepo oblikovani in oskrbovani parki. Za te imajo zasluge 
tudi slovenski oblikovalci. Slovenci so pravzaprav na Hrvaškem 

pustili več sledi svojega delovanja; med njimi pesnik Stanko 
Vraz in skladatelj Vatroslav Lisinski. 
Po ogledu stolnice, kjer smo se skoraj srečali s hrvaškim kardi-
nalom Bozanićem, smo se z gondolo odpeljali še na Gornji Grad. 
Tam imata sedež vlada in sabor in tam stoji cerkev sv. Marka s 
svojo značilno pisano streho. Po legendi naj bi Gubca kronali 
prav pred to cerkvĳo, o čemer govori tudi balada Antona Ašker-
ca Kronanje v Zagrebu. V resnici pa se je to zgodilo na drugem 
kraju v mestu. Sprehodili smo se še po Ilici, glavni zagrebški 
ulici, nato pa smo se od središča mesta poslovili in se skozi no-
vozgrajena predmestja, ki so nastala na poplavni ravnici reke 
Save, ter mimo številnih trgovskih centrov odpeljali proti zaho-
du, domov v Slovenĳo. 
Napisala: Rada Pišler, Foto: Ivan Kalič

Vandrovke na Obali
Torek, 10. aprila, je bil lep sončen dan, kot naročen za obisk slo-
venske obale in prĳeten sprehod ob njej.
Ob 8. uri se je 31 vandrovk z avtobusom odpeljalo proti Primor-
ski. Po prihodu v Lucĳo smo se povzpele na Sečo, od koder je 
prekrasen razgled na soline in gojišče školjk. Vseskozi so nas 
spremljali nasadi oljk, ki nadomeščajo nekdanje vinograde. Bile 
smo sproščene, vesele in na vrhu hriba smo zapele svoji kolegici 
pohodnici, ki je pred kratkim slavila rojstni dan, ter se poslad-
kale z dobrotami, ki jih je pripravila za nas. Pot smo nadaljevale 
proti kiparskemu razstavnemu prostoru Forma viva. O tem smo 
že veliko slišale po radiu ali televizĳi, zdaj pa smo si ga prvič 
ogledale v živo. Forma viva je mednarodno kiparsko delovno 
srečanje ali simpozĳ, lahko pa pomeni tudi prostor, kjer so bili 
kipi izdelani in kjer stojĳo.  Zelo nam je bilo všeč obalno mesto 
Lucĳa; lahko se pohvali z urejenostjo tako okolice kot plaže, čis-
toča nas je spremljala vsepovsod. Kar nekaj pohodnic je ta lep 
obmorski kraj doživelo prvič. Prav tako smo prehodile del Izole 
in tudi to majhno obmorsko mesto, kjer se vonj po morju ponuja 
kar sam, se nam je zdelo prĳetno.
Na koncu našega vandranja nas je v Izoli čakalo kosilo; okrep-
čale smo se z dobro enolončnico in si nabrale moči za pot proti 
domu. Kaj naj rečem za konec? Bilo je prĳetno, poučno in za-
nimivo, dobra družba in dan sam po sebi sta kar prehitro minila 
in že se veselimo naslednjega pohoda.
Zapisala in fotografirala: Fani Šurca
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Na podlagi 11. člena Pravilnika o odda-
janju poslovnih prostorov in poslovnih 
stavb v najem (Naš časopis, št. 259/99, 
ter št. 327/06), objavlja Občina Vrhnika, 
Tržaška cesta 1, 1360 Vrhnika,

JAVNI RAZPIS ZA ODDAJO 
POSLOVNEGA PROSTORA V 

NAJEM

Predmet oddaje je poslovni prostor v 
pritličju poslovne stavbe Cankarjev trg 
4 na Vrhniki, površine 23,37 m2. Najem 
obsega tudi souporabo sanitarĳ v dele-
žu, ki predstavlja 0,5 m2.
Poslovni prostor je primeren za oprav-
ljanje dejavnosti trgovine z neživili, sto-
ritvene ali pisarniške dejavnosti.
Prostor se oddaja v najem za nedoločen 
čas, izbranemu ponudniku pa bo oddan 
v najem takoj, ko bo postopek javnega 
razpisa v celoti zaključen.
Najemnina za poslovni prostor se 
plačuje mesečno, v skladu z 29., 31. in 
33. členom Pravilnika o oddajanju po-
slovnih prostorov in poslovnih stavb v 
najem.
Ponudnik resnost ponudbe jamči z 
vplačilom varščine na TRR št.: 01340-
0100001093, sklic na št.: 18 76406-7103-
018-10234211 Občine Vrhnika.
Varščino, ki znaša 268,05 EUR, mora 
ponudnik vplačati pred potekom roka 
za oddajo ponudbe in ponudbi priložiti 
potrdilo o vplačani varščini.
Ponudnikom, ki na javnem razpisu niso 
izbrani, se varščina vrne v roku 15 dni 
od izdaje sklepa o izbiri najugodnejšega 
ponudnika oziroma oddaji poslovnega 
prostora v najem, ponudnikom, ki so 
poslali nepopolne ponudbe, pa v roku 
15 dni od zaključka zbiranja ponudb.
Za izbranega ponudnika varščina šte-
je kot avans najemnine, v primeru, da 
izbrani ponudnik odstopi od sklenitve 
najemne pogodbe, pa se mu položena 
varščina ne vrne.
Ponudnikom, ki svojo ponudbo umak-
nejo pred zaključkom postopka izbire, 
se vrne le polovičen znesek položene 
varščine.
Pisne ponudbe z dokazili o izpolnje-
vanju pogojev naj ponudniki v zaprti 
ovojnici s pripisom "Ne odpiraj, razpis 
za oddajo poslovnega prostora", oddajo 
v sprejemni pisarni Občine Vrhnika, 
Tržaška cesta 1 na Vrhniki ali pošljejo 
na naslov: Občina Vrhnika, Oddelek za 
družbene dejavnosti in gospodarstvo, 
Tržaška c. 1, 1360 Vrhnika. Rok za odda-
jo ponudb je 28.05.2012. Za pravočasno 
ponudbo se bo štela tista ponudba, ki 
bo na naslov Občine Vrhnika prispela 
do 28.05.2012. Ponudbe bodo po prete-
ku roka komisĳsko odprte. 
Pisna ponudba mora obsegati:
• ponudnikove podatke s točnim na-

slovom, če je ponudnik fizična ose-
ba;

• ponudnikovo firmo in sedež, če je 
ponudnik pravna oseba;

• številko transakcĳskega računa po-
nudnika za primer vračila varščine;

• dokazilo o državljanstvu RS – oseb-
na izkaznica ali potni list (fizične 
osebe);

• priglasitveni list DURS  za samostoj-
ne podjetnike posameznike oziroma 
izpis iz sodnega registra za pravne 
osebe (ki pa ne sme biti starejši od 30 
dni, šteto od dneva prejema ponud-
be na občino) ;

• opis in program dejavnosti, ki jo po-
nudnik želi opravljati v najetem po-
slovnem prostoru ter število oseb, ki 
jih zaposluje ali jih bo na novo zapo-
slil za potrebe opravljanja te dejav-
nosti;

• dokazilo o finančnem stanju po-
nudnika: potrdilo poslovne banke, 
ki vodi ponudnikov transakcĳski 
račun, da le ta v preteklih 6 mesecih 
ni bil blokiran – dokumenti ne smejo 
biti starejši od 30 dni, šteto od dneva 
prejema ponudbe na občino:

• dokazilo o položeni varščini;
• navedbo roka, v katerem namerava 

ponudnik začeti s poslovanjem v 
najetem poslovnem prostoru.

Nepopolne ponudbe in nepravočasne 
ponudbe se ne bodo upoštevale in bodo 
vrnjene ponudniku.

Pri ugotavljanju in izbiri najugodnejše-
ga ponudnika se upoštevajo naslednji 
kriterĳi:
• izpolnjevanje vseh razpisnih pogo-

jev,
• ponudba najprimernejšega progra-

ma v okviru predvidene dejavnosti,
• število zaposlenih oseb pri inter-

esentu, upoštevajoč velikost oddane-
ga poslovnega prostora in dejavnost, 
s katero se interesent ukvarja,

• rok, naveden za začetek opravljanja 
dejavnosti,

• finančno stanje ponudnika. 
V primeru, ko pogoje javnega razpisa v 
enaki meri izpolnjujeta dva ali več in-
teresentov, imajo prednost interesenti, 
ki izpolnjujejo naslednje prednostne 
pogoje:
• nova in edina dejavnost v kraju,
• dejavnost, za katero se v razvojnem 

programu občine ugotovi, da jo bo 
občina vzpodbujala,

• število na novo odprtih delovnih 
mest,

• prva zaposlitev ali zaposlitev brez-
poselnega, prĳavljenega na Zavodu 
za zaposlovanje, 

• občani občine Vrhnika ali pravne 
osebe s sedežem v občini Vrhnika.

Sklep o oddaji poslovnega prostora 
sprejme župan Občine Vrhnika.
Ponudniki, ki bodo predložili popolne 
ponudbe, bodo o izbiri obveščeni naj-

kasneje v 15 dneh po izdaji sklepa o od-
daji poslovnega prostora.
Občina Vrhnika si pridržuje pravico, da 
z nobenim izmed ponudnikov ne skle-
ne najemne pogodbe.
Ogled poslovnega prostora, ki je pred-
met oddaje je možen po predhodnem 
dogovoru. Dodatne informacĳe so na 
voljo na tel. št.: 01/ 755-54-21.

Župan:
Stojan JAKIN, univ.dipl.inž.grad.l.r.

Številka:  3505-14/2011 (5-01)
Datum:    5.4.2012

Na podlagi 60. člena Zakona o prostor-
skem načrtovanju (Uradni list RS, št. 
33/07, 70/08-ZVO-1B in 108/09) Občina 
Vrhnika, Oddelek za prostor javno na-
znanja 

JAVNO RAZGRNITEV IN JAVNO 
OBRAVNAVO

DOPOLNJENEGA OSNUTKA 
ODLOKA O OBČINSKEM 

PODROBNEM PROSTORSKEM 
NAČRTU ZA STANOVANJSKO 

SOSESKO KRALOVŠE NA 
VRHNIKI

Javna razgrnitev dopolnjenega osnutka 
Odloka občinskem podrobnem prostor-
skem načrtu za stanovanjsko sosesko 
Kralovše na Vrhniki bo potekala v času 
od 3.5.2012 do 4.6.2012. Prostorski akt 
bo v tem času na vpogled v prostorih 
KS Breg, Tržaška cesta 11, 1360 Vrhnika 
in v prostorih Občine Vrhnika, Oddelek 
za prostor, Cankarjev trg 11, 1360 Vrh-
nika.
Javna obravnava prostorskega akta bo 
potekala v sredo, 16.5. 2012 ob 17.00 
uri v prostorih KS Breg, Tržaška cesta 
11, 1360 Vrhnika.
V času javne razgrnitve in javne obra-
vnave lahko k prostorskemu aktu dajo 
pripombe in predloge vsi zainteresira-
ni organi, organizacĳe in posamezniki. 
Pripombe in predlogi se lahko podajo 
ustno ali pisno na javni obravnavi in 
na mestih javne razgrnitve, kot zapis v 
knjigo pripomb in predlogov, ali se po-
sredujejo na elektronski naslov prostor.
obcina@vrhnika.si.

Številka:  3500-22/2006 (5-08)
Datum:    12. 4. 2012

Na podlagi 50. člena Zakona o prostor-
skem načrtovanju (Ur. l. RS, št. 33/2007, 
108/2009) in Sklepa o začetku priprave 
občinskega prostorskega načrta Občine 
Vrhnika (Naš časopis, št. 341/2007, Ur. l. 
RS, št. 106/2008) Občina Vrhnika javno 
naznanja 

JAVNO RAZGRNITEV IN JAVNO 
OBRAVNAVO 

OBČINSKEGA PROSTORSKEGA 
NAČRTA OBČINE VRHNIKA

Javna razgrnitev Dopolnjenega osnutka 
Občinskega prostorskega načrta občine 
Vrhnika in Okoljskega poročila za Ob-
činski prostorski načrt občine Vrhnika 
bo potekala v času od dne 17. 5. 2012 do 
vključno dne 15. 6. 2012. 
Gradivo bo v tem času na vpogled:
• v prostorih Občine Vrhnika, Tržaška 

cesta 1, Vrhnika (sejna soba), po ur-
niku: ponedeljek, torek, četrtek: 8:00 
- 11:00 in 12:00 - 15:00, sreda: 8:00 
- 12:00 in 13:00 - 17:00, petek: 8:00 - 
13:00) ter 

• na spletni strani Občine Vrhnika: 
www.vrhnika.si.

Javna obravnava bo potekala v sredo, 
dne 30. 5. 2012, ob 17:00 uri, v veliki 
dvorani Cankarjevega doma na Vrh-
niki.
V času javne razgrnitve ima javnost 
pravico dajati mnenja, pripombe in 
predloge na dopolnjeni osnutek občin-
skega prostorskega načrta. 
Mnenja, pripombe in predloge se poda 
pisno in odda na sledeče načine:
• po pošti na naslov: Občina Vrhnika, 

Tržaška cesta 1, 1360 Vrhnika, 
• po elektronski pošti na e-naslov: 

prostor.obcina@vrhnika.si,
• v sprejemni pisarni Občine Vrhnika,
• kot zapis v knjigo pripomb. 

Župan Občine Vrhnika
Stojan Jakin

Na podlagi 29. člena Zakona o lokalni 
samoupravi (Ur.l. RS, št. 94/2007-UPB2, 
72/2008 Odl.US: Up-2925/07-15, U-I-
21/07-18, 76/2008, 79/2009, 51/2010), 23. 
člena Zakona o graditvi objektov (Ur.
l. RS, št. 102/2004 (14/2005 popr.), 92/20-
05-ZJC-B, 93/2005-ZVMS, 111/2005 Odl.
US: U-I-150-04-19, 120/2006 Odl.US: U-
I-286/04-46, 126/2007, 108/2009, 61/2010-
ZRud-1 (62/2010 popr.), 20/2011 Odl.US: 
U-I-165/09-34), 3. in 39. Člena Zakona o 
cestah (Ur. l. RS, št. 109/2010), 22. člena 
Statuta Občine Vrhnika (Naš časopis, 
št. 365/2009) in Poslovnika o delu Ob-
činskega sveta Občine Vrhnika (UPB-2, 
Naš časopis št. 354/2008) je Občinski 
svet Občine Vrhnika na 11. redni seji 
dne 12. 4. 2012 sprejel naslednji

SKLEP O PRIDOBITVI STATUSA 
GRAJENEGA JAVNEGA DOBRA

I.
Pri nepremičnini parc. št. 1025/4, k.o. 
Vrhnika (2002), se v zemljiški knjigi 
vpiše zaznamba statusa grajenega jav-
nega dobra.

II.
Sklep prične veljati osmi dan po objavi 
v občinskem glasilu Naš časopis.
Številka: 478-177/2010
Datum:   13. 4. 2012

Župan
Občine Vrhnika
Stojan Jakin l.r.

Na podlagi 29. člena Zakona o lokalni 
samoupravi (Ur.l. RS, št. 94/2007-UPB2, 
72/2008 Odl.US: Up-2925/07-15, U-I-
21/07-18, 76/2008, 79/2009, 51/2010), 23. 
člena Zakona o graditvi objektov (Ur.
l. RS, št. 102/2004 (14/2005 popr.), 92/20-
05-ZJC-B, 93/2005-ZVMS, 111/2005 Odl.
US: U-I-150-04-19, 120/2006 Odl.US: U-
I-286/04-46, 126/2007, 108/2009, 61/2010-
ZRud-1 (62/2010 popr.), 20/2011 Odl.US: 
U-I-165/09-34), 3. in 39. Člena Zakona o 
cestah (Ur. l. RS, št. 109/2010), 22. člena 
Statuta Občine Vrhnika (Naš časopis, 
št. 365/2009) in Poslovnika o delu Ob-
činskega sveta Občine Vrhnika (UPB-2, 
Naš časopis št. 354/2008) je Občinski 
svet Občine Vrhnika na 11. redni seji 
dne 12. 4. 2012 sprejel naslednji

SKLEP O PRIDOBITVI STATUSA 
GRAJENEGA JAVNEGA DOBRA

I.
Pri nepremičninah parc. št. 1646/5, 14-
44/4, 1444/5, 1441/6, 1437/1, 1351/32, 13-
51/33, 1646/5, 1646/6 in 1286/0, vse k.o. 
Blatna Brezovica (1997), se v zemljiški 
knjigi vpiše zaznamba statusa grajene-
ga javnega dobra.

II.
Sklep prične veljati osmi dan po objavi 
v občinskem glasilu Naš časopis.

Številka: 344-04-21/2005
Datum:   13. 4. 2012

Župan
Občine Vrhnika
Stojan Jakin l.r.

Na podlagi 29. člena Zakona o lokalni 
samoupravi (Ur.l. RS, št. 94/2007-UPB2, 
72/2008 Odl.US: Up-2925/07-15, U-I-
21/07-18, 76/2008, 79/2009, 51/2010), 23. 
člena Zakona o graditvi objektov (Ur.
l. RS, št. 102/2004 (14/2005 popr.), 92/20-
05-ZJC-B, 93/2005-ZVMS, 111/2005 Odl.
US: U-I-150-04-19, 120/2006 Odl.US: U-
I-286/04-46, 126/2007, 108/2009, 61/2010-
ZRud-1 (62/2010 popr.), 20/2011 Odl.US: 
U-I-165/09-34), 22. člena Statuta Občine 
Vrhnika (Naš časopis, št. 365/2009) in 
Poslovnika o delu Občinskega sveta 
Občine Vrhnika (UPB-2, Naš časopis 
št. 354/2008), je Občinski svet Občine 
Vrhnika na 11. redni seji dne 12. 4. 2012 
sprejel naslednji

SKLEP O UKINITVI STATUSA 
JAVNEGA DOBRA

I.
Pri nepremičnini parc. št. 1940/4, k.o. 
Zaplana (2000), se ukine status javnega 
dobra.
Lastninska pravica pri nepremičnini 
parc. št. 1940/4, k.o. Zaplana (2000), se 
vknjiži v korist Občine Vrhnika, Trža-
ška cesta 1, 1360 Vrhnika, matična šte-
vilka 5883407.

II.
Sklep prične veljati osmi dan po objavi 
v občinskem glasilu Naš časopis.

Številka: 478-46/2011
Datum:   13. 4. 2012

Župan
Občine Vrhnika
Stojan Jakin l.r.

Na podlagi 29. člena Zakona o lokalni 
samoupravi (Ur.l. RS, št. 94/2007-UPB2, 
72/2008 Odl.US: Up-2925/07-15, U-I-
21/07-18, 76/2008, 79/2009, 51/2010), 23. 
člena Zakona o graditvi objektov (Ur.
l. RS, št. 102/2004 (14/2005 popr.), 92/20-
05-ZJC-B, 93/2005-ZVMS, 111/2005 Odl.
US: U-I-150-04-19, 120/2006 Odl.US: U-
I-286/04-46, 126/2007, 108/2009, 61/2010-
ZRud-1 (62/2010 popr.), 20/2011 Odl.US: 
U-I-165/09-34), 22. člena Statuta Občine 
Vrhnika (Naš časopis, št. 365/2009) in 
Poslovnika o delu Občinskega sveta 
Občine Vrhnika (UPB-2, Naš časopis 
št. 354/2008), je Občinski svet Občine 
Vrhnika na 11. redni seji dne 12. 4. 2012 
sprejel naslednji

SKLEP O UKINITVI STATUSA 
JAVNEGA DOBRA

I.
Pri nepremičnini parc. št. 1885/10, k.o. 
Velika Ligojna (1998), se ukine status 
javnega dobra.
Lastninska pravica pri nepremičnini 
parc. št. 1885/10, k.o. Velika Ligojna 
(1998), se vknjiži v korist Občine Vrhni-
ka, Tržaška cesta 1, 1360 Vrhnika, ma-
tična številka 5883407.

II.
Sklep prične veljati osmi dan po objavi 
v občinskem glasilu Naš časopis.

Številka: 478-182/2010
Datum:   13. 4. 2012

Župan
Občine Vrhnika
Stojan Jakin l.r.

Na podlagi 29. člena Zakona o lokalni 
samoupravi (Ur.l. RS, št. 94/2007-UPB2, 
72/2008 Odl.US: Up-2925/07-15, U-I-
21/07-18, 76/2008, 79/2009, 51/2010), 23. 
člena Zakona o graditvi objektov (Ur.l. 
RS, št. 102/2004 (14/2005 popr.), 92/20-
05-ZJC-B, 93/2005-ZVMS, 111/2005 
Odl.US: U-I-150-04-19, 120/2006 Odl.
US: U-I-286/04-46, 126/2007, 108/20-
09, 61/2010-ZRud-1 (62/2010 popr.), 
20/2011 Odl.US: U-I-165/09-34), 3. in 
39. Člena Zakona o cestah (Ur. l. RS, 
št. 109/2010), 22. člena Statuta Občine 
Vrhnika (Naš časopis, št. 365/2009) in 
Poslovnika o delu Občinskega sveta 
Občine Vrhnika (UPB-2, Naš časopis 
št. 354/2008) je Občinski svet Občine 
Vrhnika na 11. redni seji dne 12. 4. 2012 
sprejel naslednji

SKLEP O PRIDOBITVI STATUSA 
GRAJENEGA JAVNEGA DOBRA

I.
Pri nepremičnini parc. št. 1025/4, k.o. 
Vrhnika (2002), se v zemljiški knjigi 
vpiše zaznamba statusa grajenega jav-
nega dobra.

II.
Sklep prične veljati osmi dan po objavi 
v občinskem glasilu Naš časopis.

Številka: 478-177/2010
Datum:   13. 4. 2012

Župan
Občine Vrhnika
Stojan Jakin l.r.

Na podlagi 29. člena Zakona o lokalni 
samoupravi (Ur.l. RS, št. 94/2007-UPB2, 
27/2008 Odl.US: Up-2925/07-15, U-I-21/
07-18, 76/2008, 79/2009, 51/2010), 23. člena 
Zakona o graditvi objektov (Ur.l. RS, št. 
102/2004 (14/2005 popr.), 92/2005-ZJC-B, 
93/2005-ZVMS, 111/2005 Odl.US: U-I-
150-04-19, 120/2006 Odl.US: U-I-286/04-
46, 126/2007, 108/2009, 61/2010-ZRud-1 
(62/2010 popr.), 20/2011 Odl.US: U-I-165/
09-34) in 22. člena Statuta Občine Vrhni-
ka (Naš časopis, št. 365/2009) je Občinski 
svet Občine Vrhnika na 11. redni seji dne 
12.04.2012 sprejel naslednji

SKLEP O UKINITVI STATUSA 
JAVNEGA DOBRA

I.
Pri nepremičnini parc. št. 2909/4, k.o. 
Vrhnika (2002), se ukine se status jav-
nega dobra.
V zemljiški knjigi se pri nepremičnini 
parc. št. 2909/4, k.o. Vrhnika (2002), iz-
briše zaznamba javnega dobra.

II.
Sklep se objavi v občinskem glasilu Naš 
časopis in prične veljati osmi dan po 
objavi.

Številka: 478-15/2010                                                                                  
Datum: 13.04.2012   

Župan
Občine Vrhnika 
Stojan Jakin l.r.

Na podlagi 61., 61.a in 4. odstavka 96. 
člena Zakona o prostorskem načrtova-
nju (Ur. l. RS, št. 33/07, 70/08-ZVO-1B, 
108/09, 80/10-ZUPUDPP (106/10-popr.), 
43/11-ZKZ-C) in 20. člena Statuta Ob-
čine Vrhnika (Naš časopis, št. 365/09) 
je Občinski svet Občine Vrhnika na 11. 
seji dne 12. 4. 2012 sprejel

O D L O K

O SPREMEMBAH IN 
DOPOLNITVAH ODLOKA O 

PROSTORSKIH UREDITVENIH 
POGOJIH ZA PLANSKO CELOTO 

V1 VRHNIKA - CENTER 
(območje urejanja V1R/1, morfološki 

enoti 8/1 in 8/4 ter 
območje urejanja V1I/1, morfološka 

enota 5B/1)

I. UVODNE DOLOČBE

1. člen
S tem odlokom se sprejmejo spremem-
be in dopolnitve Odloka o prostorskih 
ureditvenih pogojih za plansko celoto 
V1 Vrhnika – Center (Ur. l. RS, št. 1/95, 
Naš časopis, št. 274/01, 282/02, 308/04, 
335/07, 374/10; v nadaljnjem besedilu: 
Odlok PUP V1).

2. člen
Spremembe in dopolnitve Odloka PUP 
V1 se nanašajo na 5. člen Odloka PUP 
V1, ki določa splošna merila in pogoje, 
ter 32. in 34. člen Odloka PUP V1, ki 
določata posebna merila in pogoje v ob-
močjih urejanja V1I/1 in V1R/1. 

3. člen
Spremembe in dopolnitve Odloka PUP 
V1 vsebujejo:
I. Tekstualni del:
-odlok;
II. Priloge:
- izvleček iz hierarhično višjega pros-

torskega akta,
- prikaz stanja prostora,
- smernice in mnenja,
- obrazložitev in utemeljitev,
- povzetek za javnost,
- spis postopka.

II. SPREMEMBE IN DOPOLNITVE

4. člen
V poglavju II. SPLOŠNA MERILA IN 
POGOJI se besedilo 26. točke 5. člena 
spremeni tako, da se glasi:

»26. Območje urejanja V1I/1
- glede vrste posegov v prostor, obli-

kovanja novogradenj in drugih pose-
gov, varovanja naravne in kulturne 
dediščine ter javne infrastrukture v 
morfološki enoti 5B/1«.

5. člen
V poglavju II. SPLOŠNA MERILA IN 
POGOJI se besedilo 28. točke 5. člena 
spremeni tako, da se glasi:
»28. Območje urejanja V1R/1
- glede vrste posegov v prostor v mor-

foloških enotah 8/1, 8/2 in 8/4
- glede oblikovanja novogradenj in 

drugih posegov v prostor v morfolo-
ški enoti 8/4

- glede varovanja naravne in kulturne 
dediščine v morfoloških enotah 8/1 
in 8/4

- glede javne infrastrukture v morfo-
loški enoti 8/4«.

6. člen
Točka »a. Vrste posegov v prostor« 32. 
člena se dopolni z novo četrto alinejo, 
ki se glasi:
»- dovoljene so rušitve objektov.«.

7. člen
Točka »b. Oblikovanje novogradenj in 
drugih posegov v prostor« 32. člena 
se dopolni z novo tretjo alinejo, ki se 
glasi:
»- oblikovanje novega objekta kulturni 
center s knjižnico naj sledi objektom, ki 
neposredno mejĳo na Tržaško cesto. Za-
radi pomembnosti objekta naj bo le-ta 
oblikovan kot dominanta v prostoru.«.

8. člen
Točka »c. Varovanje naravne in kul-
turne dediščine« 32. člena se spremeni 
tako, da se glasi:
»Na območju se nahaja enota kulturne 
dediščine: Vrhnika – Parkovna površi-
na ob Tržaški cesti (vrtnoarhitekturna 
dediščina, EŠD 23305). 
V vplivnem območju se nahajata eno-
ti kulturne dediščine: Vrhnika – Trško 
jedro (naselbinska dediščina, EŠD 843) 
in Vrhnika – Arheološko najdišče Na-
uportus (EŠD 844).
Za poseg v kulturni spomenik, vplivno 
območje kulturnega spomenika ali var-
stveno območje dediščine je potrebno 
pridobiti kulturnovarstveno soglasje 
za posege, ki ga izda organ pristojen 
za varstvo kulturne dediščine. Do uve-
ljavitve varstvenih območĳ dediščine 
je treba pridobiti kulturnovarstveno 
soglasje za enote kulturne dediščine 
vključene v Strokovne zasnove varstva 
kulturne dediščine za območje Občine 
Vrhnika (ZVKDS OE Ljubljana, februar 
2008). Kulturnovarstveno soglasje izda 
pristojna območna enota Zavoda za 
varstvo kulturne dediščine Slovenĳe.
Za poseg v objekt ali območje varova-
no po predpisih o varstvu kulturne 
dediščine se štejejo vsa dela, dejavnosti 
in ravnanja, ki kakorkoli spreminjajo 
videz, strukturo, notranja razmerja 
in uporabo dediščine ali ki dediščino 
uničujejo, razgrajujejo ali spreminjajo 
njeno lokacĳo.
Za predvideni poseg (gradnja kultur-
nega centra) se izvedejo predhodne 
arheološke raziskave.
Na območju novogradnje je potrebno 
opraviti podpovršinski terenski pre-
gled s strojnimi testnimi sondami. 
Sonda mora segati do geološke osnove 
oziroma arheološko pozitivnih plasti, 
ki se lahko na določenem mestu pre-
sekajo za določitev vsebine in sestave 
arheološkega najdišča. Potrebno je do-
kumentirati vse profile in morebitne 
tlorise arheoloških depozitov v skladu 
z metodologĳo stroke.
Pri ureditvi zunanje okolice morajo 
potekati arheološke raziskave v obliki 
arheološkega dokumentiranja oziroma 
raziskav ob gradnji s stalno prisotnostjo 
arheološke ekipe. V primeru intaktnih 
arheoloških ostalin bodo gradbena dela 
ustavljena in bo nato določen obseg in 
način nadaljnjih arheoloških raziskav.
Na podlagi rezultatov terenskih pregle-
dov bosta nato določena obseg in način 
arheoloških raziskav.«.

9. člen
Točka »d. Plinovod« 32. člena se spre-
meni, tako da se glasi: »d. Javna infra-
struktura«.
Besedilo točke d. se spremeni tako, da 
se glasi:
»- V območju je zgrajen nizkotlačni pli-
novod PE 100 d 225 100 mbar. Pogoji in 
odmiki so opisani v Odloku o lokacĳ-
skem načrtu za plinovod Vrhnika (Ur. 
l. RS, št. 8/90);
- na območju poteka sekundarni javni 

vodovod LTŽ cevi Ø80, ki ga je zara-
di dotrajanosti potrebno zamenjati z 
novim sekundarnim vodovodom PE 
cevi Ř110;

- javna razsvetljava se obnovi in po 
potrebi delno prestavi. Obnova naj 
se izvede z novo cevno kanalizacĳo 
in z vmesnimi jaški. Nove svetilke 
morajo ustrezati novi uredbi o sve-
tlobnem onesnaževanju;

- na območju se predvidi ločen kana-
lizacĳski sistem za vse obstoječe in 
predvidene objekte. Za vse objekte 
se predvidi mesto priključitve na 
sanitarni in meteorni kanalizacĳski 
sistem. Sanitarni kanal se priključuje 
na javno kanalizacĳo preko obstoje-
čega revizĳskega jaška, ki se nahaja 
na zemljišču s parc. št. 2855/16 k.o. 
Vrhnika (Kopališka ulica). Meteorne 
vode se vodi na obstoječ meteorni 
kanal, ki poteka po Kopališki ulici, 
ali na meteorni kanal, ki je namenjen 
odvodnjavanju Tržaške ceste, ki po-
teka vzdolž le-te. Nad kanalizacĳski-
mi vodi niso dovoljeni gradbeni po-
segi, gradnja ograj, podpornih zidov 
in ostalih komunalnih vodov;

- dostop do prostora za zabojnik mora 
biti dovolj velik in primerno utrjen, 
da omogoča dostop standardnih 
smetarskih vozil.«.

10. člen
Točka »a. Vrste posegov v prostor« 34. 
člena se spremeni tako, da se glasi:
»* morfološka enota 8/1
- do sprejetja prostorskega izvedbene-

ga načrta (OPPN) so dovoljena samo 
vzdrževalna dela, posegi v zvezi s 
komunalnim urejanjem ter prizida-
va obstoječim objektom v območju 
urejanja V1I/1 ob morebitnih potre-
bah po razširitvi obstoječe dejavno-
sti. Posegi ne smejo ovirati bodočega 
OPPN;

* morfološka enota 8/2
- do sprejetja prostorskega izvedbene-

ga načrta (OPPN) so dovoljena samo 

vzdrževalna dela in posegi v zvezi 
s komunalnim urejanjem, vendar 
tako, da ne ovirajo bodočega OPPN;

* morfološka enota 8/4
- dovoljeni so le posegi potrebni za 

vzdrževanje parka ter ob morebit-
nih potrebah po razširitvi obstoječe 
dejavnosti novogradnja in prizidava 
obstoječim objektom. Na območju 
obstoječega parkirišča pred knjižni-
co je dovoljena ureditev trga z urba-
no opremo.«.

11. člen
V 34. člen se za točko a. doda novo točko 
»b. Oblikovanje novogradenj in drugih 
posegov v prostor«, ki se glasi:
»*morfološka enota 8/4
- oblikovanje novega objekta kulturni 

center s knjižnico naj sledi objektom, 
ki neposredno mejĳo na Tržaško ce-
sto. Zaradi pomembnosti objekta naj 
bo le-ta oblikovan kot dominanta v 
prostoru;

- med objekti ali deli objektov, ki se-
gajo globlje proti Tržaški cesti, naj se 
ohranjajo cezure;

- v celoti se ohrani drevored platan.«.

12. člen
Točka »b. Varovanje naravne in kultur-
ne dediščine« 34. člena postane točka c. 
Besedilo nove točke c. se spremeni tako, 
da se glasi: 
»* morfološka enota 8/1 in 8/4
Na območju se nahajata enoti kulturne 
dediščine: Vrhnika – Parkovna povr-
šina ob Tržaški cesti (vrtnoarhitektur-
na dediščina, EŠD 23305) in Vrhnika 
– Lesena skulptura Barjanec (stavbna 
dediščina, EŠD 500103).
V vplivnem območju se nahajata eno-
ti kulturne dediščine: Vrhnika – Trško 
jedro (naselbinska dediščina, EŠD 843) 
in Vrhnika – Arheološko najdišče Na-
uportus (EŠD 844).
Za poseg v kulturni spomenik, vplivno 
območje kulturnega spomenika ali var-
stveno območje dediščine je potrebno 
pridobiti kulturnovarstveno soglasje 
za posege, ki ga izda organ pristojen 
za varstvo kulturne dediščine. Do uve-
ljavitve varstvenih območĳ dediščine 
je treba pridobiti kulturnovarstveno 
soglasje za enote kulturne dediščine 
vključene v Strokovne zasnove varstva 
kulturne dediščine za območje Občine 
Vrhnika (ZVKDS OE Ljubljana, februar 
2008). Kulturnovarstveno soglasje izda 
pristojna območna enota Zavoda za 
varstvo kulturne dediščine Slovenĳe.
Za poseg v objekt ali območje varova-
no po predpisih o varstvu kulturne 
dediščine se štejejo vsa dela, dejavnosti 
in ravnanja, ki kakorkoli spreminjajo 
videz, strukturo, notranja razmerja 
in uporabo dediščine ali ki dediščino 
uničujejo, razgrajujejo ali spreminjajo 
njeno lokacĳo.
Za predvideni poseg (gradnja kultur-
nega centra) se izvedejo predhodne 
arheološke raziskave.
Na območju novogradnje je potrebno 
opraviti podpovršinski terenski pre-
gled s strojnimi testnimi sondami. 
Sonda mora segati do geološke osnove 
oziroma arheološko pozitivnih plasti, 
ki se lahko na določenem mestu pre-
sekajo za določitev vsebine in sestave 
arheološkega najdišča. Potrebno je do-
kumentirati vse profile in morebitne 
tlorise arheoloških depozitov v skladu 
z metodologĳo stroke.
Pri ureditvi zunanje okolice morajo 
potekati arheološke raziskave v obliki 
arheološkega dokumentiranja oziroma 
raziskav ob gradnji s stalno prisotnostjo 
arheološke ekipe. V primeru intaktnih 
arheoloških ostalin bodo gradbena dela 
ustavljena in bo nato določen obseg in 
način nadaljnjih arheoloških raziskav.
Na podlagi rezultatov terenskih pregle-
dov bosta nato določena obseg in način 
arheoloških raziskav.«.

13. člen
Točka »c. Plinovod« 34. člena se spre-
meni, tako da se glasi: »d. Javna infra-
struktura«.
Besedilo nove točke d. se spremeni 
tako, da se glasi:
»* morfološka enota 8/4
- V območju je zgrajen nizkotlačni 

plinovod PE 100 d 225 100 mbar. Po-
goji in odmiki so opisani v Odloku o 
lokacĳskem načrtu za plinovod Vrh-
nika (Ur. l. RS, št. 8/90);

- na območju poteka sekundarni javni 
vodovod LTŽ cevi Ø80, ki ga je zara-
di dotrajanosti potrebno zamenjati z 
novim sekundarnim vodovodom PE 
cevi Ø110;

- javna razsvetljava se obnovi in po 
potrebi delno prestavi. Obnova naj 
se izvede z novo cevno kanalizacĳo 
in z vmesnimi jaški. Nove svetilke 
morajo ustrezati novi uredbi o sve-
tlobnem onesnaževanju;

- na območju se predvidi ločen kana-
lizacĳski sistem za vse obstoječe in 
predvidene objekte. Za vse objekte 
se predvidi mesto priključitve na 
sanitarni in meteorni kanalizacĳski 
sistem. Sanitarni kanal se priključuje 
na javno kanalizacĳo preko obstoje-
čega revizĳskega jaška, ki se nahaja 
na zemljišču s parc. št. 2855/6 k.o. 
Vrhnika (Kopališka ulica). Meteorne 
vode se vodi na obstoječ meteorni 
kanal, ki poteka po Kopališki ulici, 
ali na meteorni kanal, ki je namenjen 
odvodnjavanju Tržaške ceste, ki po-
teka vzdolž le-te. Nad kanalizacĳski-
mi vodi niso dovoljeni gradbeni po-
segi, gradnja ograj, podpornih zidov 
in ostalih komunalnih vodov;

- dostop do prostora za zabojnik mora 
biti dovolj velik in primerno utrjen, 
da omogoča dostop standardnih 
smetarskih vozil.«.
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III. KONČNE DOLOČBE

14. člen
Nadzorstvo nad izvajanjem tega odloka 
opravljajo pristojne inšpekcĳske službe.

15. člen
Spremembe in dopolnitve Odloka PUP 
V1 so dostopne na vpogled na Občini 
Vrhnika, Oddelku za prostor. 

16. člen
Ta odlok se objavi v Uradnih objavah 
Našega časopisa in začne veljati dan po 
objavi. Odlok se objavi tudi na spletni 
strani Občine Vrhnika.

Številka: 3505-11/2011 (5-08)
Datum:  13. 4. 2012

ŽUPAN
OBČINE VRHNIKA

Stojan Jakin l.r.

Na podlagi 96. člena Zakona o prostor-
skem načrtovanju (Uradni list RS, št. 
33/07, 70/08-ZVO-1B, 108/09) in 22. člena 
Statuta Občine Vrhnika (Naš časopis, št. 
365/09) je Občinski svet Občine Vrhnika 
na 11. seji, dne 12. 4. 2012 sprejel

Odlok
o spremembah in dopolnitvah 
Odloka o zazidalnem načrtu

za mesto Vrhnika – Center – območje 
hotela Mantova

1. člen
Besedilo 1. člena se spremeni, tako da 
se glasi:
(1)Ob upoštevanju Prostorskih sestavin 
dolgoročnega plana Občine Vrhnika za 
obdobje 1986 do 2000 in srednjeročnega 
plana Občine Vrhnika za obdobje 1986 
do 1990 s spremembami in dopolnitva-
mi (Ur.l. RS, št. 21/90, 41/94, 50/94, 63/96, 
70/96, 73/97, 76/98, 69/99, Naš časopis, 
št. 4/87, 13/88, 304/04, 307/04, 319/05) 
ter prikaza stanja prostora, se sprejme 
Odlok o spremembah in dopolnitvah 
Odloka o zazidalnem načrtu za me-
sto Vrhnika – Center – območje hotela 
Mantova (U.l. SRS, št. 42/1989); (v nada-
ljevanju besedila sprememba ZN).
(2)Spremembo ZN je izdelal S.M. stu-
dio, d.o.o., Krožna pot 3, 1360 Vrhnika, 
oktobra 2011.
(3)Območje sprememb ZN zajema na-
slednja zemljišča oz. dele zemljišč s 
parc. št.: 2246/2, 2246/3, 2246/4, 2246/5, 
2246/6, 2246/7, 2246/8, 2246/9, 2246/10, 
2246/11, 2246/12, 2246/13, 2246/14, 22-
46/15, 2246/16, 2247/3, 2247/4, 2249/1, 22-
49/4, 2249/6, 2249/7, 2249/8, 2249/10, 22-
49/12, 2249/14, 2249/18, 2249/19, 2250/2, 
2250/4, 2250/5, 2250/6 k.o. Vrhnika.
(4) Meja območja spremembe ZN je pri-
kazana na grafičnem načrtu »3 Območ-
je sprememb prostorskega akta«.

2. člen
Besedilu 2. člena se doda novi tretji od-
stavek, ki se glasi:
Zazidalni načrt se dopolni s sledečo 
vsebino sprememb ZN:
(1)Odlok obsega tekstualni in grafični 
del ter obvezne priloge.
(2)Tekstualni del obsega Odlok.
(3)Grafični del obsega:
1.Izsek iz veljavnih prostorskih načr-
tov:
- Izsek iz prostorskih sestavin dolgo-

ročnega plana Občine Vrhnika za ob-
dobje 1986 do 2000 in srednjeročnega 
plana Občine Vrhnika za obdobje 
1986 do 1990 s spremembami in do-
polnitvami

- Izsek iz grafičnega dela Odloka o za-
zidalnem načrtu za mesto Vrhnika 

– Center – območje hotela Mantova
2. Geodetski načrt
3. Območje sprememb prostorskega 
akta
4. Prikaz vplivov in povezav s sosednji-
mi območji
5. Zazidalna oziroma ureditvena situ-
acĳa
6. Prikaz omrežĳ gospodarske javne 
infrastrukture
7. Prikaz površin javnega grajenega do-
bra
8. Načrt parcelacĳe
9. Prikaz etapnosti izvedbe
(4) Obvezne priloge obsegajo:
1. Izvleček iz prostorskih sestavin plana 
občine Vrhnika
2. Obrazložitev in Odlok o zazidalnem 
načrtu za mesto Vrhnika – Center – ob-
močje hotela Mantova
3. Prikaz stanja prostora
4. Geodetski načrt s certifikatom
5. Smernice nosilcev urejanja prostora
6. Obrazložitev in utemeljitev
7. Povzetek za javnost

3. člen
V 4. členu se drugi odstavek spremeni 
ter doda novi tretji odstavek:
(2) Zazidalni načrt predvideva tudi:
-Ureditev Cankarjevega trga, ploščadi 

med hotelom, blagovnico in sodiš-
čem. Parkirišče na tem

mestu bo ukinjeno, dovoljen bo le ob-
časni servisni dovoz in dostava. Trg 
bo namenjen pešcem;

- Ureditev javnega parkirišča, površin 
za pešce in ureditev javnih odprtih 
površin;

- Ureditev dovoza do stanovanjskega 
objekta na zemljišču s parc. št. *33/0 
k.o. Vrhnika;

- Ureditev funkcionalnih površin in 
pomožnih objektov k objektu na 
zemljišču s parc. št. 2246/4 k.o.Vrhni-
ka;

- Spremembo statusa javnih površin;
- Spremembo namembnosti objekta 

na zemljiščih s parc. št. 2249/6, 22-
49/10, 2249/14 in 2249/19, k.o. Vrhni-
ka, za potrebe poslovnih, trgovskih 
in storitvenih dejavnosti.

(3) Na območju so dovoljeni naslednji 
posegi: rušitve obstoječih objektov, sa-
nacĳa in priprava stavbnega zemljišča, 
rekonstrukcĳe in vzdrževanje objektov, 
naprav in površin, gradnja in obnova 
javne gospodarske infrastrukture, hor-
tikulturna ureditev zunanjih površin, 
postavitev urbane opreme.

4. člen
Besedilo 5. člena se spremeni, tako da 
se glasi:
(1) Situacĳe objektov in zunanje uredit-
ve z dimenzĳami in tolerancami so po-
dane v grafičnih prilogah.
(2) Nov hotelski objekt je zasnovan si-
metrično. Os poteka v sredini prehoda 
med objektom za poslovne in storitvene 
dejavnosti ter obstoječim hotelom. Po-
goji za oblikovanje:
- Gradbena linĳa fasade ob Tržaški 

cesti je prikazana v grafičnem delu 
(možna je zožitev objekta za max. 
1,0 m od gradbene linĳe ob Tržaški 
cesti);

- Linĳe čelnih fasad (proti severu in 
jugu) imajo toleranco + - 1,0m, linĳa 
fasade proti vzhodu pa – 1,0m;

- Tlorisni gabarit novega hotelskega 
objekta je 27,0 m (+ - 2,0 m) x 17,0 m 
(-1,0 m). Gabarit objekta pomožnih 
prostorov na dvorišču pa 18,0 m (+ 
- 1,0 m) x 5,0 m (+ - 1,0 m). Terasa nad 
pritličjem je velikosti 8,0 m x 4,0 m (+ 
- 1,0 m) in ni obvezna;

- Vertikalni gabarit hotelskega objekta 

je P+2+M, pomožnih prostorov na 
dvorišču pa P;

- Streha hotela je simetrična štirikap-
nica z naklonom 38° (+ - 1);

- Kritina na vseh objektih hotela 
(novih in adaptiranih) bo enotna 
– bobrovec in v enakem naklonu. 
Skladišče s pomožnimi prostori ima 
ravno streho;

- Severozahodna in južna fasada na 
novem delu hotela je zasnovana si-
metrično. Prenovljeni del hotela naj 
ima fasade oblikovane na podoben 
način, kot starejši objekti na trgu 
(Mulajeva hiša, Črni orel). Zasnova 
streh in fasad celotnega hotelskega 
kompleksa mora biti skladna. Idejni 
projekt mora biti usklajen s pogoji 
pristojnega Zavoda za varstvo kul-
turne dediščine.

(3) Obstoječi hotelski objekt bo prenov-
ljen v okviru obstoječega horizontalne-
ga gabarita. Pogoji za oblikovanje:
- Vertikalni gabarit je P + 2 + M;
- Streha obstoječega hotela je simetrič-

na štirikapnica z naklonom 38° (+ -
1);

- Del pritličja ob trgu se nameni trgov-
skim lokalom.

(4) Objekt za poslovne, trgovske in sto-
ritvene dejavnosti na JZ strani obstoje-
čega hotela se prenovi v okviru obstoje-
čega horizontalnega gabarita. Pogoji za 
oblikovanje:
- Vertikalni gabarit je P + M;
- Streha je simetrična dvokapnica z 

naklonom 38° (+ - 1).
(5) Za prenovo objekta Tržaška cesta 3 
je potrebno pred izdelavo projekta za 
gradbeno dovoljenje izdelati konserva-
torski program, ki ga potrdi pristojni 
Zavod za varstvo kulturne dediščine. 
Pogoji za oblikovanje:
- Obvezna je ponovna ureditev vhoda 

s Tržaške ceste in prenova mansar-
de;

- Kritina je bobrovec, možna je izved-
ba frčad.

(6) Površine in pomožni objekti ob več-
stanovanjskem objektu Tržaška cesta 
3 se namenĳo za rabo navedenega ob-
jekta in objekta na zemljišču s parc. št. 
*33/0 k.o. Vrhnika:
- Površine se izvedejo v protiprašni 

izvedbi (asfalt, tlak) in so od javne 
ceste fizično ločene s cestnim robni-
kom in odmikom min. 1 m od cestne 
parcele. Predviden je dovoz do sta-
novanjskega objekta na zemljišču s 
parc. št. *33/0 k.o. Vrhnika. Dostop 
poteka od javne ceste z oznako LK 
466761, preko zemljišč z parc. št. 22-
46/8, 2246/3 in 2246/2 k.o. Vrhnika, v 
širini najmanj 3,5 m;

- Objekti drvarnic se nadomestĳo z 
novimi na isti lokacĳi. Za poseg je 
potrebno pridobiti pogoje in soglasje 
pristojnega Zavoda za varstvo kul-
turne dediščine. Drvarnice morajo 
biti enotno oblikovane (zidane), v 
obstoječih gabaritih ter z enotno kri-
tino – bobrovec.

(7) Javne prometne površine (parkiriš-
če, cestni priključek) so načrtovane v 
asfaltni izvedbi v kombinacĳi z granit-
nimi kockami:
- Parkirišče se nameni javnemu par-

kiranju ter za dostavo za poslovne 
in storitvene dejavnosti. Na javnem 
parkirišču se uredi 40 parkirnih 
mest v merah 2,5m x 5,0m, od tega 3 
parkirna mesta za invalide dimenzĳ 
3,20m x 5,0m. Dovoz med parkirni-
mi mesti je načrtovan širine vsaj 6,0 
m. Parkirišče se obrobi z granitnimi 
robniki;

- Prometna navezava javnega parkiriš-
ča na Tržaško cesto se načrtuje preko 

obstoječega cestnega priključka na 
regionalno cesto R2-409/0301 Vrhni-
ka – Logatec v km 0,075. Priključek 
na javno cesto je dvosmeren v širini 
9,30 m;

- Načrtovan je pločnik ob SZ in JZ 
delu javnega parkirišča ter prehod 
za pešce na javnem parkirišču v 
smeri od Stare ceste do avtobusnega 
postajališča ob Tržaški cesti. Ploč-
nik ob robu parkirišča je ločen z od 
parkirišča z zelenico (širine vsaj 0,5 
m) in širok 2,40 m. Prehod za pešce 
preko javnega parkirišča je dvignjen 
iz osnovne nivelete parkirišča in je 
obdelan v granitnih ploščah proti-
zdrsne obdelave. Širina prehoda je 
2,80 metra.

(8) Zunanja ureditev obsega:
- Pločnik ob Tržaški cesti in cestne po-

vršine se asfaltira, ostale površine so 
lahko tlakovane. Glavni trg se eno-
tno tlakuje v velikem rastru.

- Zelenice se zatravi. Visoka ozeleni-
tev na trgu so cigarovci in lipe ob 
pločniku. Ob Tržaški cesti je dovo-
ljeno obnoviti drevored platan z isto 
drevesno vrsto, na severozahodni 
strani parkirišča pa je predvidena 
zasaditev z manjšimi drevesnimi vr-
stami.

- Za zamejitev javnih površin od osta-
lih površin je predvidena zasaditev 
z živo mejo v višini največ 1,20 me-
tra. Tik ob živi meji je dovoljena po-
stavitev žične ograje v enaki višini. 
Zasaditev žive meje in postavitev 
žične ograje je dovoljena le na javnih 
površinah.

- Na zelenicah je predvidena zasadi-
tev z nižjimi (pokrovnimi) grmovni-
cami;

- Urbana oprema se lahko postavi 
na javnih površinah oz. površinah 
grajenega javnega dobra. Dovoljena 
je naslednja urbana oprema: klopi, 
smetnjaki, stojala za kolesa, pitnik, 
telefonska govorilnica, objekti za 
oglaševanje, kioski in objekt avto-
busnega postajališča;

- Kioski ob avtobusnem postajališču 
ter objekt avtobusnega postajališča 
se nadomestĳo z novimi. Predvidena 
je postavitev dveh kioskov, ki morata 
biti oblikovno poenotena. Mere ob-
jekta kioska so lahko največ 2,7m x 
5,0 m. Mere avtobusnega postajališča 
naj upoštevajo gabarite obstoječega 
postajališča. Izbor tipa kioska in ob-
jekta avtobusnega postajališča potr-
di pristojna občinska služba;

- Ostala urbana oprema mora biti ob-
likovno poenotena. Izbor urbane 
opreme potrdi pristojna občinska 
služba.

(9) Javne površine oz. površine javnega 
dobra so: javno parkirišče, cestni pri-
ključek, površine za pešce, zelenice in 
ekološki otok.

5. člen
Besedilo 6. člena se spremeni tako, da 
se glasi:
(1) Etapnost izvajanja bo sledila družbe-
nim potrebam in interesu posameznih 
investitorjev. Predvidene so posamez-
ne samostojne in med seboj neodvisne 
faze izvajanja, ki obsegajo:
- izvedbo gradnje in prenove hotela 

Mantova;
- izvedbo prenove objekta poslovnih, 

trgovskih in storitvenih dejavnosti 
JZ od hotela Mantova;

- izvedbo ureditve Cankarjevega 
trga;

- izvedbo ureditev na drugih javnih 
površinah (gradnja javnega parkiriš-
ča, površin za pešce, ureditev zelenic 

ter postavitev urbane opreme);
- izvedbo ureditev na zasebnih po-

vršinah ob objektu s parc. št. 2246/4 
k.o. Vrhnika in ureditev dostopa do 
parcele *33 k.o. Vrhnika.

(2) Do izvedbe posameznega objekta ali 
ureditve, namembnost objekta oz. ob-
močja ostaja nespremenjena. Dovoljena 
so le najnujnejša vzdrževalna dela.

6. člen
Besedilo 7. člena se spremeni tako, da 
se glasi:
(1) Vsi objekti v območju zazidalnega 
načrta se priključĳo na kanalizacĳ-
sko, vodovodno in elektroenergetsko 
omrežje; razen nezahtevnih objektov, 
ki ne smejo imeti samostojnih priključ-
kov. Pogoji izvedbe priključkov za ob-
jekte in zunanje površine bodo podani 
s strani pristojnih služb in upravljalcev 
omrežĳ.
(2) Z izgradnjo omrežja za dobavo ze-
meljskega plina bo možna priključitev 
vseh objektov v območju zazidalnega 
načrta na plinovodno omrežje, skladno 
s pravilnikom upravljalca omrežja.
(3) Meteorne vode iz parkirišč se vodi 
preko lovilcev olj in maščob v skladu 
z veljavno zakonodajo. Odpadne vode 
morajo ustrezati pogojem za priključi-
tev na javni kanal skladno z veljavno 
zakonodajo. Odmiki kanala od ostalih 
komunalnih vodov morajo biti v skla-
du s pravilnikom upravljalca omrežja. 
Predvidi se priključitev kioskov ob 
Tržaški cesti na javno kanalizacĳsko 
omrežje - kanal B, ki poteka v pločni-
ku ob Tržaški cesti, preko že obstoječih 
priključkov.
(4) Predvidi se priključitev kioskov ob 
Tržaški cesti na sekundarni javni vodo-
vod. Priključitev se izvede s montažo 
vodomera. Vodomerni jašek se izve-
de izven povoznih površin, tako da 
so upravljalcu vodovodnega omrežja 
vedno dostopni. Pri načrtovanju in 
gradnji vodovodnega omrežja je po-
trebno upoštevati pravilnik upravljalca 
omrežja.

7. člen
Besedilo 8. člena se spremeni tako, da 
se glasi:
(1) Pred pridobitvĳo gradbenega dovo-
ljenja je potrebno izvesti novo parcela-
cĳo. Dopustna so odstopanja od mej in 
površin parcel do + - 1,0 m zaradi pri-
lagoditve dejansko izvedenemu stanju 
na terenu.
(2) Pri pripravi projektne dokumenta-
cĳe ter izvedbi so dopustna naslednja 
odstopanja oz. spremembe prometnih, 
komunalnih, energetskih in telekomu-
nikacĳskih ureditev, objektov, naprav 
in priključkov zaradi ustreznejše oskr-
be in racionalnejše izrabe prostora pod 
pogojem, da so ureditve v soglasju z 
upravljavci gospodarskih javnih omre-
žĳ.
(3) Dopustne so spremembe mikroloka-
cĳ urbane opreme ob soglasju pristojne 
občinske službe.

8. člen
Besedilo 9. člena se spremeni tako, da 
se glasi:
(1) Investitor posameznih ureditev je 
dolžan:
- zagotoviti izvedbo podpovršinskega 

terenskega pregleda s strojnimi test-
nimi sondami pred pripravo projek-
ta za pridobitev gradbenega dovolje-
nja ali drugega dovoljenja za poseg 
v prostor na parcelah št. 2246/2 in 
2246/3, obe k.o. Vrhnika. Pregleda-
nih mora biti 3% celotne površine 
parcel;

- zagotoviti izvedbo arheoloških raz-
iskav ob gradnji na parc. št. 2246/4, 
2246/5, 2246/6, 2246/7, 2246/8, 2247/3, 
2247/4, 2249/1, 2249/4, 2249/6, 2249/7, 
2249/8, 2249/10, 2249/12, 2249/14, 22-
49/18, 2249/19, 2250/2, 2250/4, 2250/5 
in 2250/6, vse k.o. Vrhnika;

- pridobiti soglasje za izvedbo pred-
hodne arheološke raziskave in od-
stranitev arheološke ostaline, ki ga 
izda minister pristojen za področje 
varstva kulturne dediščine.

(2) Investitor posameznih ureditev je 
dolžan tudi:
- izvesti priključke in urediti okolico 

objekta istočasno z objekti;
- odstraniti obstoječe urbano opremo, 

ki ni načrtovana s tem odlokom;
- zagotoviti prestavitev ali ustrez-

no zaščito omrežĳ komunalne ali 
energetske infrastruktura v kolikor 
bi izgradnja predvidenih ureditev 
posegala v navedena omrežja. Pre-
stavitev oz. zaščito vodov se izvede 
pod nadzorom upravljalca omrežja 
na račun investitorja posega. Pred 
pričetkom del je potrebno obvestiti 
upravljalca omrežja, izdelati zako-
ličbo vodov in naprav ter zagotoviti 
nadzor upravljalca omrežja pri vseh 
delih.

9. člen
Besedilo 10. člena se spremeni tako, da 
se glasi:
Zazidalni načrt s spremembami in do-
polnitvami ter prilogami je stalno na 
vpogled na Občini Vrhnika.

10. člen
Besedilo 11. člena se spremeni tako, da 
se glasi:
Nadzor nad izvajanjem zazidalnega 
načrta izvajajo pristojne inšpekcĳske 
službe.

11. člen
Besedilo 12. člena se spremeni tako, da 
se glasi:
Odlok o spremembah in dopolnitvah 
Odloka o zazidalnem načrtu za me-
sto Vrhnika – Center – območje hotela 
Mantova začne veljati naslednji dan po 
objavi v občinskem glasilu Naš časo-
pis.

Številka: 3505-1/2010 (5-06)
Datum:   13. 4. 2012

ŽUPAN 
OBČINE VRHNIKA 

Stojan Jakin l.r.

Na podlagi Statuta Občine Vrhnika 
(Naš časopis, št. 365/2009) je Občinski 
svet na 11. redni seji, dne 12. 4. 2012 
sprejel 

ODLOK 
O SPREMEMBAH IN 

DOPOLNITVAH ODLOKA O 
USTANOVITVI

JAVNEGA VZGOJNO-
VARSTVENEGA ZAVODA 

ANTONĲE KUCLER VRHNIKA

1. člen
V četrtem odstavku drugega člena se 
doda nova 5. točka, ki se glasi »5. Ko-
marček, Vrhnika, Poštna ulica 1«.

2. člen
Odlok začne veljati naslednji dan po 
objavi v uradnem glasilu Naš časopis.

Številka:  351-76/2011 (3-01) 
Datum:    13. 4. 2012

Župan:
Stojan Jakin, univ. dipl. inž. grad., l.r.

Na podlagi tretjega odstavka 98. člena Zakona o javnih financah (Uradni list RS, št. 
11/2011-UPB4) in 22. člena Statuta občine Vrhnika (Naš časopis, št. 365 z dne 26. 10. 
2009) je Občinski svet Občine Vrhnika na svoji 11. redni seji dne 12.4.2012 sprejel

ZAKLJUČNI RAČUN
PRORAČUNA OBČINE VRHNIKA ZA LETO 2011

1. člen
Sprejme se zaključni račun proračuna Občine Vrhnika za leto 2011.

2. člen
Zaključni račun proračuna Občine Vrhnika za leto 2011 sestavljata splošni in po-
sebni del. V splošnem delu je podan podrobnejši prikaz predvidenih in realiziranih 
prihodkov in odhodkov oziroma prejemkov in izdatkov iz bilance prihodkov in 
odhodkov, računa finančnih terjatev in naložb ter računa financiranja, v posebnem 
delu pa prikaz predvidenih in realiziranih odhodkov in drugih izdatkov proračuna 
Občine Vrhnika za leto 2011. Sestavni del zaključnega računa je tudi načrt razvojnih 
programov, iz katerega je razvidna njihova realizacĳa v letu 2011.
Prihodki in drugi prejemki ter odhodki in drugi izdatki proračuna Občine Vrhnika 
so bili v letu 2011 realizirani v naslednjih zneskih:

v EUR
A. BILANCA PRIHODKOV IN ODHODKOV

Skupina/Podskupina kontov                                                                             Zaključni račun 2011

I SKUPAJ PRIHODKI (70+71+72+73+74+78) 13.411.517,87

TEKOČI PRIHODKI (70+71) 12.384.105,67

70 DAVČNI PRIHODKI (700+703+704+706) 10.314.462,05

700   DAVKI NA DOHODEK IN DOBIČEK 8.513.072,00

703   DAVKI NA PREMOŽENJE 1.179.730,74

704   DOMAČI DAVKI NA BLAGO IN STORITVE
706 DRUGI DAVKI

621.606,13
53,18

71 NEDAVČNI PRIHODKI (710+711+712+713+714) 2.069.643,62

710   UDELEŽBA NA DOBIČKU IN DOHODKI OD 
PREMOŽENJA 1.132.016,17

711   TAKSE IN PRISTOJBINE 11.791,71

712   GLOBE IN DRUGE DENARNE KAZNI 166.447,14

713   PRIHODKI OD PRODAJE BLAGA IN STORITEV 24.398,85

714   DRUGI NEDAVČNI PRIHODKI 734.989,21

72 KAPITALSKI PRIHODKI (720+722) 101.276,58

720   PRIHODKI OD PRODAJE OSNOVNIH SREDSTEV 30.163,93

722   PRIHODKI OD PRODAJE ZEMLJIŠČ IN 
NEOPREDMETENIH DOLGOROČNIH SREDSTEV 71.112,65

73 PREJETE DONACĲE (730+731) 105.040,00

730   PREJETE DONACĲE IZ DOMAČIH VIROV 105.040,00

74 TRANSFERNI PRIHODKI (740) 821.095,62

740   TRANSFERNI PRIH. IZ DRUGIH JAVNOFINANČNIH 
INSTITUCĲ 821.095,62

II SKUPAJ ODHODKI (40+41+42+43+45) 12.722.335,94
40 TEKOČI ODHODKI (400+401+402+403+409) 3.964.655,12

400   PLAČE IN DRUGI IZDATKI ZAPOSLENIM 913.713,97
401   PRISPEVKI DELODAJALCEV ZA SOCIALNO VARNOST 147.434,65
402   IZDATKI ZA BLAGO IN STORITVE 2.875.073,76
403   PLAČILA DOMAČIH OBRESTI 0,00
409   REZERVE 28.427,34

41 TEKOČI TRANSFERI (410+411+412+413) 5.351.388,04
410   SUBVENCĲE 140.193,27
411   TRANSFERI POSAMEZNIKOM IN GOSPODINJSTVOM 2.269.218,21

412   TRANSFERI NEPROFITNIM ORGANIZACĲAM IN 
USTANOVAM 520.781,54

413   DRUGI TEKOČI DOMAČI TRANSFERI 2.421.195,02

42 INVESTICĲSKI ODHODKI (420) 3.384.435,40

420   NAKUP IN GRADNJA OSNOVNIH SREDSTEV 3.384.435,40

43 INVESTICĲSKI TRANSFERI (430) 21.857,38

430   INVESTICĲSKI TRANSFERI 21.857,38

III PRORAČUNSKI PRESEŽEK
(PRORAČUNSKI PRIMANJKLJAJ) (I-II) 689.181,93

B. RAČUN FINANČNIH TERJATEV IN NALOŽB

Skupina/Podskupina kontov                                                                      Zaključni račun 2011

IV PREJETA VRAČILA DANIH POSOJIL IN PRODAJA 
KAPITALSKIH DELEŽEV (750+751+752) 0,00

75 PREJETA VRAČILA DANIH POSOJIL IN PRODAJA 
KAPITALSKIH DELEŽEV 0,00

751   PRODAJA KAPITALSKIH DELEŽEV 0,00

V DANA POSOJILA IN POVEČANJE KAPITALSKIH 
DELEŽEV (440+441+442) 0,00

44 DANA POSOJILA IN POVEČANJE KAPITALSKIH 
DELEŽEV 0,00

441 POVEČANJE KAPITALSKIH DELEŽEV IN FINANČNIH 
NALOŽB 0,00

VI PREJETA MINUS DANA POSOJILA IN SPREMEMBE 
KAPITALSKIH DELEŽEV (IV-V) 0,00

C. RAČUN FINANCIRANJA

Skupina/Podskupina kontov                                                                      Zaključni račun 2011

VII ZADOLŽEVANJE (50) 0,00

50 ZADOLŽEVANJE 0,00

500   DOMAČE ZADOLŽEVANJE 0,00

VIII ODPLAČILA DOLGA (55) 0,00

55 ODPLAČILA DOLGA 0,00

550   ODPLAČILA DOMAČEGA DOLGA 0,00

IX SPREMEMBA STANJA SREDSTEV NA RAČUNU 
(I+IV+VII-II-V-VIII) 681.181,93

X NETO ZADOLŽEVANJE (VII-VIII) 0,00

XI NETO FINANCIRANJE (VI+X-IX) -689.181,93

XII STANJE SREDSTEV NA RAČUNIH NA DAN 31.12. 
PRETEKLEGA LETA 772.607,07

3. člen
Zaključni račun proračuna Občine Vrhnika za leto 2011 se objavi v uradnem glasilu 
občine Naš časopis in na spletnih straneh Občine Vrhnika.

Številka: 410-45/2012 (4-01)
Vrhnika, dne 13.4.2012

Župan
Občine Vrhnika

Stojan Jakin, univ.dipl.inž.grad.,l.r.
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Razmišljanje …

Pozabljena obljuba 
Razmišljanje ob svetovnem dnevu 
voda in ob gradnji kanalizacĳe na
Lazih … 22. marec je mednarodni 
dan voda. Ob tej priložnosti nas ved-
no spomnĳo, kako pomembna dobri-
na je voda in kako slabo ravnamo z 
njo. Povprečen Slovenec na dan po-
rabi kar 200 litrov vode, medtem ko 
7.000 Slovencev nima vodovoda (tudi 
v Borovnici), dodatnih 30.000 pa jih 
ima le deževnico. Tudi na Vrhniki in 
v Borovnici je bila glavna tema oskr-
ba s čisto in kakovostno vodo, in to 
še pred 29 leti, vse do 25. novembra, 
ko so slovesno odprli nov vodovod, 
Borovniški vršaj. 
V Našem časopisu lahko tega leta beremo ob-
ljube o zaščiti tega vodnega vira, skupni skrbi 
za zadostno in kakovostno vodo in ne naza-
dnje o izgradnji kanalizacĳskega omrežja v
Borovnici. 
Borovniški vršaj kakovostno pitno vodo zago-
tavlja okoli 13.500 prebivalcem občin Vrhnika, 
Log - Dragomer in Borovnica. Iz njega vsak 
dan odteče 3.800 kubičnih metrov vode ali 
približno 1.387.000.000 litrov vode na leto.
Kot vedno pa imamo Borovničani smolo 
glede danih obljub. Obljube, izrečene v neki 
drugi državi, v nekih drugih občinskih orga-
nih, tudi po 29 letih niso zaživele v praksi, pa 
čeprav so danes na položajih odločanja sko-
raj prav ti ljudje, ki so nam obljubljali zaščito 
vodnega vira, pomoč pri izgradnji kanalizaci-
je – in še kakšna rožica bi se našla v starih za-
pisih. Naj omenim, da je bil eden od vodilnih 
mož takratnega upravljalca vodovoda celo 
župan sosednje občine. 
Borovničani so večkrat poskušali doseči, da bi 
sosednji občini sofinancirali zaščito tega vod-
nega vira, da se bi iz prodanega litra vode kak 
cent namenil tudi za varovanje in ekologĳo
tega kotička naše dežele. Posluha seveda ni 

bilo, danes pa snujejo celo rezervni vodni vir 
v naši kotlini, a spet s figo v žepu, saj ni nik-
jer zaznati kake skupne strategĳe o varovanju
vodnega vira ali odškodnini zaradi omejene 
rabe prostora. Neuradno se celo že sliši, da naj 
bi vrtine pod strmcem postale glavni vir vode 
za vse tri občine. 
Kot v posmeh vsem tem enormnim količinam 
zdrave pitne vode pa je dejstvo, da so vasi v 
kotih, kjer občina snuje rezervni vodni vir, 
brez čiste vode. Ena od vasi, Ohonica, je prav 
v preteklem mesecu izgubila edini legalni 
vodni vir – Občina Borovnica se mu je odre-
kla. 
Da bi bila tragika izgube vodnega vira še več-
ja, pa ima Občina Borovnica že od leta 2003 
v predalu pravnomočno gradbeno dovoljenje 
za izgradnjo vodovoda v Ohonico. Sredstva 
zanj so bila rezervirana že v nekaj proračunih, 
a izvedba se izmika … 
Naj končam svoje razmišljanje. Borovniški vr-
šaj nudi poceni, velike in kakovostne količine 
pitne vode. Prebivalci Vrhnike imajo s tem 
le malo stroškov, Borovničani nekoliko več, 
saj imajo omejeno rabo prostora. Če bi vsak 
kubični meter vode obremenili z 10 centi, bi 
povprečen porabnik vode za ohranitev tega 
naravnega vira življenja na mesec prispeval 1 
evro. Ob količinah vode, ki se vsak dan načr-
pajo iz vodnjakov v Borovnici, pa bi se v fond 
za varovanje Vršaja vsako leto nateklo 138.700 
evrov. Kaj vse bi se v vseh teh letih do danes 
dalo s skromnimi sredstvi narediti za ohrani-
tev naše kotline, tu ne bom pisal, verjetno pa 
veliko. 
Bi dali 1 evro na mesec za čisto vodo? Jaz 
bi dal dva, politiki pa so očitno drugačnega 
mnenja … Ali pač?                  Igor Trček 

Vršaj, vodnjak 1, leta 1982

Vabilo – test hoje na 2 km 
Vsako pomlad organiziramo tradicionalni 
PREIZKUS HOJE NA 2 KM, zato vabimo 
vse, da se nam pridružite

v petek, 11. maja 2012, od 16.00 do 17.30 pri 
gasilskem domu v Brezovici pri Borovnici. 

Na osnovi tako hitre hoje, kot jo zmorete in 
pri tem ne ogrožate svojega zdravja, bomo 
določili vašo telesno zmogljivost. Test hoje je 
namenjen starostni skupini od 20 do 65 let.
Za izvajanje testa potrebujete le primerno 
športno obutev! 
Naredite nekaj zase in se nam pridružite!
Prireditev bo v vsakem vremenu.

Organizator: Zdravstveni dom Vrhnika

Pevke ŽPZ Tonja 
iz Borovnice

vas vabimo

na 12. LETNI KONCERT
s pridihom sonca in morja, 

vse tja do Dalmacĳe,

ki bo v nedeljo, 13. maja 2012, 
ob 18. uri

v večnamenskem prostoru 
OŠ dr. Ivana Korošca Borovnica.

Gostje večera bodo pevci Moškega 
pevskega zbora POLŠNIK.

VAS VABI 

1. MAJA 2012

NA TRADICIONALNO 
DRUŽENJE NA ŽUPNCI.

SREČANJE IZLETNIKOV BO
OB 12. URI.

PĲAČA IN JEDAČA ZAGOTOVLJENI!

VLJUDNO VABLJENI!

Želimo vam prĳetno 
praznovanje:

27. aprila, dneva upora proti 
okupatorju,
1. maja, praznika dela, in
9. maja, dneva Evrope.

Občinsko društvo ZB za vrednote NOB 
Borovnica

DU Borovnica vabi vse 
člane na izlet, ki bo 24. 
5. 2012. Po krajši vožnji 
si bomo ogledali sta-
ri mestni del dolenjske 
prestolnice. Po ogledu 
bo sledilo križarjenje po 
reki Krki, kjer nas čakajo 
mnoga presenečenja. Vr-
nitev domov bo v poznih 
popoldanskih urah. Cena 
izleta s popolno ponudbo 
33 evrov.

Dragi prĳatelji!
Mladi iz Župnĳe Borovnica bomo tudi letos

organizirali

POLETNI ORATORĲ.
Prideš tudi ti? Jaz grem! 

Vsi komaj čakamo počitnice, da se malce 
oddahnemo.

Lahko pa nam postanejo dolgočasne, če se ne znamo 
prav zaposliti.

Pogrešamo prĳatelje, druženje, igro, petje, zabavo …
Vse to ti lahko ponudimo na oratorĳu!

Pri tem nas bo vodil naš Gospod Jezus Kristus.
Prek molitve, petjam in naših zgledov na oratorĳu

bomo skupaj iskali pot, ki vodi k Njemu.
Letos oratorĳska zgodba črpa vsebino iz življenja 

svetnice
Marĳe Dominike Mazzarello,

ki je bila sodobnica začetnika oratorĳa, don Boska.
Marĳa Dominika je bila vse življenje navdušujoč

zgled za vse ljudi okoli sebe.
Lepo vabljen, da se nam na tej zanimivi 

pustolovšcini pridružiš tudi ti.

Od 8. do 13. julĳa 2012
bo pred borovniškim župniščem veselo!

Geslo letošnjega oratorĳa je: » Grem jaz!«
Vsi lepo vabljeni, da pogumno rečete: »Grem jaz!«

in se nam pridružite!
Več informacĳ pri voditeljici oratorĳa Sari Štempelj,
tel.: 041 901 969 ali e-naslov: stempiljka@gmail.com

Popravek
V pretekli številki se je v čla-
nek o preserskem procesu 
na str. 15 prikradla napaka, 
in sicer je bil kot žrtev nave-
den Franc Krašavec. Pravil-
no je: Jakob Krašovec.

Uredništvo NČ

Referendum o “Družinskem zakoniku”, 25.3.2012 - Borovnica
Št. Volišče Imenik Oddane % Neveljavni Veljavni ZA % PROTI %
1 GASILSKI DOM BOROVNICA 356 110 30,9% 0 110 62 56,4% 48 43,6%
2 OSNOVNA ŠOLA BOROVNICA 773 239 30,9% 1 238 139 58,4% 99 41,6%
3 OBČINA BOROVNICA 250 88 35,2% 1 87 37 42,5% 50 57,5%
4 OSNOVNA ŠOLA BOROVNICA 374 132 35,3% 0 132 49 37,1% 83 62,9%
5 GASILSKI DOM BREG-PAKO 363 113 31,1% 1 112 47 42% 65 58%
6 DOM KRAJANOV DOL-LAZE 615 223 36,3% 5 218 105 48,2% 113 51,8%
7 GASILSKI DOM BREZOVICA 453 157 34,7% 0 157 44 28% 113 72%

BOROVNICA 3184 1062 33,4% 8 1054 483 45,8% 571 54,2%

Prejeli smo

»Parkirišče« in 
onesnaževanje
Marca je velika čistilna akcĳa potekala tudi v
Občini Borovnica. Menim, da je to lep prispe-
vek k lepšemu in čistejšemu pogledu na naše 
okolje. Ta in podobne akcĳe bi pa morale malo
vplivati tudi na tiste, ki nimajo odnosa do čis-
toče in svoje odpadke veselo razmetavajo po 
okolici. Za njimi pa naj pospravljajo tisti, ki od-
padkov tako in tako ne odmetavajo v naravo 
in se na koncu koncev udeležujejo še čistilnih 
akcĳ – postavlja se vprašanje, kdo je zdaj tu bolj
bedast ali pameten.
Pa si oglejmo povsem določen primer oz. loka-
cĳo našega čiščenja. Ko je naša skupinica (med
nami je bil tudi prvošolček) končala čiščenje 
Ceste pod goro (nabrali smo pol vreče odpad-
kov), smo prišli do križišča na Bregu, kjer se ta 
cesta priključi na glavno. Nasproti križišča je 

nastalo »divje parkirišče« za kamione. Lastni-
štvo tega zemljišča mi ni znano in je zame oseb-
no tudi nepomembno. Pomembno pa je, da tu 
parkirajo vlačilci – veliki kamioni, ki pripeljejo 
ali odpeljejo material (surovine, izdelke…) za 
bližnjo tovarno Fenolit. Na tem prostoru smo 
nabrali kar dve vreči odpadkov (glej fotogra-
fijo), ki so pripotovali tudi iz kar oddaljenih
dežel. Med drugim smo pobrali kar nekaj mo-
ških in ženskih spodnjih hlač, trenirko, majici, 
neuporabne rezervne dele za kamione in še bi 

lahko našteval. To pomeni, da se tu poleg dru-
gega odvĳajo popravila oz. servisi teh vozil,
odsluženi deli pa – hop v naravo. Ja, kam pa 
olje in druge odpadne tekočine? Opaziti je bilo 
tudi že, da se kamioni tu zadržujejo po več dni. 
Kje pa vozniki opravljajo svoje življenjske po-
trebe?
No, na osnovi čistilne akcĳe smo tako prišli do
– po mojem mnenju – kar akutnega problema 
onesnaževanja okolja. Mislim, da se na takih 
neurejenih »divjih parkiriščih« se ne bi smeli 
zadrževati kamioni, ki poleg drugega verjetno 
prevažajo nevarne snovi za bližnje tovarne ali 
iz tovarn. Ne vem, kje so inšpekcĳske službe
in seveda medobčinsko redarstvo, ki sicer tako 
veselo zaračunava napačno parkiranje v mestu 
Borovnica ali pa lovi prehitre voznike. Svojo 
vlogo bi morala pri tem odigrati tudi občina 
in seveda uprava bližnje kemične tovarne, saj 
tu obstaja nekontrolirana nevarnost za večje in 
resnejše onesnaženje okolice ter hkrati podtal-
nice.

Čistil in fotografiral Klančar s skupinico

Dopisnik 
Našega časopisa 

Damjan Debevec je 
občinski svetnik.

VABILO
Vabimo vas na srečanje
na Malem Srebotniku
v soboto, 5. maja 2012.
Zberemo se na Lužah ob 9. uri.

VABILO
Vabimo vas na proslavo ob dnevu upora 
proti okupatorju
v petek, 27. aprila 2012, ob 11. uri
na Kongresnem trgu v Ljubljani.

Zberemo se na železniški postaji ob 8.30.
Odhod vlaka je ob 8.45.

Hkrati vas obveščamo, da načrtovano 
srečanje v Kraljevi dolini odpade.
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Ljubljanica in njeni pritoki, 
vse najboljše
22. marca vsako leto praznujemo svetovni dan 
voda, ki ga je pred dvajsetimi leti proglasila Gene-
ralna skupščina Združenih narodov. Društvo HUD 
Karel Barjanski se je že pred meseci na pobudo čla-
na Bojana Čebele odločilo, da bo na predvečer tega 
dneva pripravilo kulturno prireditev na sotočju 
barjanskih rek Borovniščice in Ljubljanice, kjer je 
meja med borovniško in vrhniško občino, prav bli-
zu pa se začenja tudi brezoviška.
Zamisel je nastala zaradi dejstva, da vodo premalo cenimo. 
Slepimo se, da je čiste in zdrave vode dovolj, problemi zaradi 
njenega pomanjkanja pa nas ne bodo prizadeli. Realnost je 
drugačna. Prek kulturnega udejstvovanja želimo HUD-ovci 
opozarjati na odgovornejše ravnanje z našo veliko dobrino 
in pri vsakem posamezniku vzbuditi osebno odgovornost do 
ravnanja z njo. Območje borovniškega barja je še ranljivejše in 
pomembno zato, ker se v njegovih globinah nahaja pomem-
ben vir pitne vode. 
Poezĳo in prozo na temo vode in barja so na prireditvi do-
polnili nežni zvoki mladih flavtistk Nastje Podržaj ter Klare
Zajc pod vodstvom prof. Jasmine Šubic. Z igranjem na gong 
in druge nenavadne inštrumente nas je navdušil Karlo Vizek. 
Spregovorila sta pobudnik dogodka Bojan Čebela in pred-
sednik društva Jože Zorman, spoštovanje vodi pa so s svojo 
navzočnostjo izkazali tudi obiskovalci iz bližnjih in oddalje-
nih občin, člani vrhniškega konjeniškega društva, jezdec iz 
Borovnice Marjan Pristavec in borovniški gasilci, ki jim voda 
kljub svoji marsikdaj uničujoči sili veliko pogosteje pomaga. 

Prireditev sta omogočili podjetji Birosistemi iz Sinje Gorice in 
Leples iz Borovnice.
Prireditev Moja reka praznuje smo HUD-ovci letos organi-
zirali prvič, želimo pa si, da bi postala tradicionalna in me-
dobčinska. Povezuje nas namreč Ljubljansko barje, prek tega 
pa Ljubljanica, ki teče skozi trinajst občin in je poimenovana 
tudi kot reka sedmih imen. Največje vodilo za v prihodnje pa 
mora biti dejstvo, da bomo naravo, čiste reke in zdravo pitno 
vodo ohranili le skupaj. 

Simona Stražišar
Foto: Drago Videmšek

Ljubitelji fotografiranja so se dve soboti zapored zbrali v domu
krajanov Dol - Laze in najprej ob videoprojekcĳi in fotografijah
drugih spoznali, kaj vse omogočata sodobna tehnika in znanje 
fotografa. Že prav kmalu je udeležence tečaja čakal prvi izziv 
– fotografiranje. Bližnji travniki in prĳetno vreme so ponujali
več kot odlične motive za preizkušanje fotoaparatov in znanja. 
Prvi dan se je končal z dogovorom, da vsak tečajnik pripravi 
izbor svojih fotografij, analizo in predloge za izboljšanje pa bo
slišal ob naslednjem srečanju. Tako se je tudi zgodilo. Poleg 
predavatelja Marka Gorenca so marsikomu pomagali še člani 
društvene fotografske sekcĳe Drago Videmšek, Jože Pristavec,
Mile Milosavljević in Jože Zorman. Razlagali so svoje izkušnje 
in opozorili na pasti, ki onemogočajo ali poslabšajo fotografske 
posnetke. Ure, namenjene tečaju, so hitro minile, udeleženci pa 
bodo usvajanje znanja nadaljevali prek sodobnih komunikacĳ-
skih poti in ob skupnih druženjih, za katera so se dogovorili ob 
razhajanju.  
H kakovostnemu tečaju je prav gotovo pripomoglo prĳetno de-
lovno okolje, zato se zahvaljujemo Društvu dolanskih fantov, 
ki nam je omogočilo gostovanje v domu krajanov Dol - Laze. 

Hvala tudi podjetju Birosistemi iz Sinje Gorice za izvajanje 
tečaja s sodobno tehniko ter seveda članom društva HUD Karel 
Barjanski, ki so prizadevno pomagali usvajati nova znanja. 
Ob koncu pomladi se bodo razšli tudi tisti, ki so od lanske po-
zne jeseni vneto hodili na jezikovna tečaja angleščine in nemšči-
ne, ki ju je vodila Jasmina Šivic. Kljub ne preveč optimističnim 
napovedim upamo, da vsesplošno varčevanje ne bo vplivalo na 
finančna sredstva, namenjena tovrstnim izobraževanjem, ter
da se bomo lahko na točki vseživljenjskega učenja znova sre-
čali še enkrat pred poletjem in tudi naslednje šolsko leto. Do 
takrat nas bo, kot že do zdaj, vsak prvi in tretji petek v mesecu 
v knjižnici obiskovala organizatorka izobraževanja na CDI Uni-
verzum Špela Jurak. Na točko vseživljenjskega učenja prihaja 
kot mentorica z namenom, da vas nauči osnov računalništva, 
tujih jezikov, vam pomaga brskati po spletu ali pa samo poiskati 
pravo informacĳo oz. najti ustrezno obliko izobraževanja v vaši
ali sosednjih občinah. Izkoristite možnosti, ki so na voljo, saj je 
tudi znanje tisto, ki nas bogati.

Simona Stražišar
Foto: Mile Milosavljević

Naše društvo je imelo 27. marca volilni 
redni letni zbor, na katerem smo pregle-
dali aktivnosti preteklega leta in jih na-
črtovali tudi za v prihodnje. Ne bom na-
vajal suhoparnih podatkov, temveč bom 
opisal bistvo razvoja društva. 
Od ustanovitve konec leta 2009 do danes 
se je članstvo povečalo za več kot 400 od-
stotkov. Lani smo poslovali pozitivno, 
čeprav smo iz občinskega kulturnega 
proračuna za svoje delovanje prejeli 1.025 
evrov, kar je 20 odstotkov pridobljenega 
denarja. Za delovanje smo imeli mnogo 
premalo sredstev, zato smo vse manjka-
joče finance iskali prek donatorjev, veliko
pa smo člani prispevali iz svojih žepov. 
Velik problem našega delovanja je tudi, 
da nimamo svojih prostorov ter se kot 
brezdomci selimo po različnih prostorih 
zasebnikov in drugih društev. Zato se v 
imenu društva zahvaljujem vsem, ki nas 
sprejmejo, nam ob različnih dejavnostih 
omogočajo streho nad glavo in celo po-
magajo. 

Poleg glasbene sekcĳe in fotosekcĳe, ki
delujeta že od začetka društva, smo na 
letošnjem letnem zboru ustanovili lite-
rarno, likovno, kolesarsko-naravoslovno, 
botanično in plesno. Zaradi povečanja 
števila članov, sekcĳ, projektov in prire-
ditev smo nekoliko spremenili statut dru-
štva. Upravni odbor smo iz tričlanskega 
razširili v petčlanskega. Spremenili smo 
tudi člen o članarini, ki zdaj pravi, da je 
treba to poravnati do 30. aprila v tekočem 
letu. 
Za naslednji dve leti so bili v organe dru-
štva HUD Karel Barjanski izvoljeni na-
slednji člani: upravni odbor – predsednik 
Jože Zorman, podpredsednik Bojan Čebela, 
blagajničarka Romana Grdina, član Boris Be-
zek, tajnica Simona Stražišar, nadzorni od-
bor – Andrej Klemenc, Ciril Hrovatin, Sonja 
Petelin, častno razsodišče – Barbara Bezek 
Rot, Drago Videmšek, Boris Bezek. 
Za lažje usklajevanje in delovanje društva 
smo v svojih internih aktih ustanovili še 
strokovni svet, ki ga sestavljajo vodje 

posameznih sekcĳ: fotosekcĳo zastopa
Drago Videmšek, glasbeno Boris Bezek, 
likovno Natalĳa Ambrožič, kolesarsko-
naravoslovno Andrej Klemenc, botanično 
Sonja Petelin, literarno Barbara Rot Bezek 
in plesno Franci Rotar.
Znova smo se opredelili, da ne bomo 
konvencionalno vaško društvo, ampak 
bomo delovali širše, prek občinskih in 
državnih meja. Dotaknili smo se tudi ob-
činskega razpisa za kulturne dejavnosti 
in Pravilnika o sofinanciranju programov
na področju kulture v Občini Borovnica. 
Odločili smo se, da se bomo na razpis pri-
javili, obenem pa vnovič predlagali po-
sodobitev, saj iz izkušenj ugotavljamo, da 
je pravilnik zastarel ter krivičen do no-
vih, inovativnih in modernih pristopov 
kulturnega izražanja. Med obiskovalci 
naših prireditev si želimo večkrat videti 
tudi tiste, ki smo jih občani izvolili v ob-
činski svet, ter ljudi, ki odločajo o kako-
vosti prireditev in delitvi finančnih sred-
stev društvom.  

Stari in novi predsednik HUD Karel 
Barjanski: Jože Zorman 

Vabilo na likovni tečaj
Humanistično umetniško društvo Karel 
Barjanski ter diplomirana slikarka Nata-
lĳa Ambrožič vas vabita, da se udeležite
tečaja Likovna artikulacĳa risbe. Tečaj bo
potekal od maja do konca leta, in sicer 
dvakrat na teden po tri šolske ure. Cena 
tečaja znaša od 15 do 20 € na mesec.  Čas 
za oddajo prĳave je do konca aprila, šte-
vilo mest je omejeno. 
Na tečaj se lahko prĳavite vsi, ki se želi-
te izpopolniti v svojem znanju iz risanja 
tihožitĳ  in tudi anatomĳe človeškega
telesa. Prav tako ste na tečaj vabljeni vsi 
poznavalci s kakršnim koli predznanjem 
in vsi, ki se že oz. se še boste s tem začeli 
ljubiteljsko ukvarjati.
Na tečaju se bomo seznanili z osnovnimi 
pristopi risanja oz. bomo to le ponovili. 
Vsa predavanja bodo podkrepljena s stro-
kovnimi uvodnimi in tudi  posameznimi 
pristopi. V sklopu tečaja si bomo ogledali 

določena dela v galerĳah, ki nam bodo v
oporo pri našem delu. V nadaljevanju te-

čaja se bomo seznanili z različnimi žanri, 
ki jih bomo pozneje  upodobili na papirju. 
Vsekakor bo tečaj zajemal tudi korekture, 
ki so nujno potrebne za izvedbo študĳ,
krokĳev  in tudi končnih izdelkov. Pred-
videne so tudi skupinske razstave del, 
ki jih bodo med letom tečajniki izdelali 
doma ali v sklopu tečaja. Ves potreben 
material bodo udeleženci dobili na teča-
ju, prav tako so v ceno všteti tudi ogle-
di galerĳ in tudi potrdilo o obiskovanju
tečaja. Prĳavite se lahko pri predsedniku
društva HUD Karel Barjanski Jožetu Zor-
manu (tel.: 041 548 926, elektronski na-
slov: leples@siol.net).

Na točki vseživljenjskega učenja so aktivno sodelovali HUDi fotografi
Aktivnosti na točki vseživljenjskega učenja, ki deluje v Knjižnici dr. Marje Boršnik Borovnica, se v letošnjem 
šolskem letu počasi zaključujejo. Jezikovnima tečajema angleščine in nemščine se je pred tedni pridružil še 
začetni tečaj fotografiranja. Nosilec projekta vseživljenjskega učenja je CDI Univerzum iz Ljubljane, finan-
cirata pa ga Evropska unĳa iz Evropskega socialnega sklada ter ministrstvo za izobraževanje, znanost,
kulturo in šport. Kot predavatelj je tokrat sodeloval Marko Gorenc iz vrst društva HUD Karel Barjanski.   

Volilni letni zbor HUD Karel Barjanski

HUD Karel Barjanski vas vabi na raz-
stavo slik avtorja Borisa Vučkovića. 
Odprtje bo v soboto, 5. maja 2012, ob 
20. uri  v Baru Borovnička na Mejačevi 
ulici v Borovnici, sledil bo družabni 
večer. Razstavo si boste lahko ogledali 
do 25. maja.
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Zbrali več kot 8 ton odpadne elektronike
Komunalno podjetje Vrhnika 
je v sodelovanju s podjetjem 
Zeos 31. marca izvedlo akcĳo
zbiranja odpadne električne 
in elektronske opreme. Od-
ziv Borovničanov na akcĳo
je organizatorje menda do-
kaj presenetil, saj so komajda 

sproti odvažali polne zabojnike odpadne elektronike. V kupih 
je bilo opaziti precej odsluženih računalniških zaslonov, tele-
vizorjev, računalnikov, kuhinjskih aparatov, pa tudi kak sta-
rinski radio se je našel. Sem in tja pa je kak posameznik, ki 
je pripeljal svoj odpad, iz kupa izbrskal tudi kaj uporabnega 
zase, in akcĳa je skorajda postala nekakšna izmenjava rabljene
opreme. Končni izkupiček akcĳe v Borovnici je bil kljub temu
neverjetnih 8.379 kg zbrane odpadne elektronike ter 113 od-
danih izpolnjenih kuponov za nagradno žrebanje.

Damjan Debevec
Foto: D. D., I. T.

Prebudimo pomlad
Osnovnošolke in osnovnošolci razredne stopnje so konec mar-
ca na prav izviren način, s pesmĳo in plesom, prebujali po-
mlad. Prireditev z naslovom Prebudimo pomlad pa ni zazve-
nela le kot budnica zvončkom in trobenticam, temveč še bolj 
kot hvalospev mamicam in očkom, ki jih nastopajoči učenci in 
učenke v pesmih in recitalu kar niso mogli prehvaliti. V prav 
prisrčnem programu, ki je zapolnil avlo Osnovne šole dr. Iva-
na Korošca in so ga vodili učenci sami, sta nastopila glasbena 
pripravljalnica in šolski zborček, poleg petja pa so učenci tudi 
zaplesali. Pisane kulise, pripravljene za ta dogodek, so služile 
mladim igralcem v »spomladanski pravljici«, v kateri se od 
pomladno prebujajoče se pokrajine z zabavno rimo poslav-
lja snežak. Pred njimi sta zajček in zajčica tekmovala v pri-

spodobah, kdo ima drugega bolj rad, otroci pa so nam zaupali 
skrivnosti, zakaj imajo tako zelo radi svoje mamice in očke.

Damjan Debevec

Društveni toplar jim je prva skrb
Konec marca so pri Petriču zborovali borovniški konjeniki. Po 
poročilu predsednika Konjeniškega društva Borovnica Cirila 
Cerka so se lani udeležili tekme s pasemskimi konji in ponĳi
pri Celju, sodelovali pri Dnevu borovnic in Dnevu brez avto-
mobila na Vrhniki ter pripravili blagoslov konj za štefanovo. 
Društvo si je finančno opomoglo z donacĳami zasebnikov in
dotacĳo občine ter ima trenutno dobrih 4.000 evrov prihran-
kov. Ti pa so še daleč od potrebnih sredstev za pokritje dru-
štvenega toplarja. Okrog tega je tudi sicer teklo največ razpra-
ve. Poleg tega, da situacĳe z objektom menda še vedno niso
lastniško uredili, se zdaj odpirajo možnosti postavitve sončne 
elektrarne na streho, kar pa seveda predpostavlja predhodno 
ureditev tega vprašanja. Člani so ugotavljali, da kljub oblju-
bam še vedno niso dobili poplačanih stroškov z lanskega Dne-
va borovnic, da se ne strinjajo z delom komisĳe, ki razdeljuje
občinska sredstva iz razpisa za kmetĳske dejavnosti, in da
zakonske zahteve za organizacĳo javnih prireditev z živalmi
zgolj onemogočajo dejavnost društev. V tekočem letu poleg 
standardnih dejavnosti načrtujejo predstavitev konj za vrtčev-
ske otroke in organizacĳo strokovnih predavanj.Borovniški šahisti že prvič pobrali srebro

Borovniški šahisti so se z obotavljivim korakom vendarle pri-
javili na letošnjo 2. Ljubljansko šahovsko ligo. Liga se je igrala 
od 12. januarja do 22. marca z gostovanji, vsak teden po en 
dvoboj. Domače dvoboje so igrali tudi v Domu krajanov Dol 
- Laze, kadar je bilo tam zasedeno, pa v Godcu. Kot rečeno, so 
se v ligi znašli prvič, a Šahovski klub Borovnica se kljub temu 
ni bil pripravljen odreči svoji stari slavi in je med desetimi 
konkurenčnimi ekipami seveda posegel po odličjih. Pobrali so 
srebro. Premagala jih je le ekipa Črnega grabna … letos.
Posamični igralci v ekipi in rezultati (po deskah): dr. Klemen 
Šivic (6,5 točke iz 7 partĳ), Jernej Šivic (2/2), Tina Jerič (1/1),
Srečko Kralj (5/5), Jože Ceranja (5,5/9), Jože Šraj (0/3), Simon 
Telban (0,5/1), Janko Zrimšek (2,5/3), Boštjan Zakrajšek (2/4) 
in Tadej Tinta (1/1). V ekipi sta bila tudi Peter Anastasov in 
Andrej Smrekar, ki pa nista igrala. Dr. Šivic je ob tem posebej 
pohvalil novega člana Srečka, ki se je izjemno izkazal, in prav 
tako Jožeta, ki je bil 3. najboljša rezerva. Posebne zahvale pa je 
namenil Gostilni Godec, ki je gostila nekaj domačih dvobojev.

Planinski žig znova v Peklu
Turistično društvo je v so-
delovanju s Planinskim 
društvom Borovnica 31. 
marca v Peklu pri Borovni-
ci znova namestilo planin-
ski žig. Prejšnjega, nameš-
čenega leta 1998 pri tretjem 
slapu v soteski, so namreč 
že pred leti ukradli nepri-
dipravi. Da se usoda prve-
ga (menda celo že druge-
ga) žiga ne bi ponovila, je 

novi žig skupaj z vpisno skrinjico nameščen na parkirišču 
poleg gostišča Pekel, v izhodišču poti skozi sotesko, kot del 
zastekljene oglasne deske, na kateri bodo po novem uradna 
društvena obvestila, poročila o akcĳah in aktualnem stanju
poti skozi sotesko. Omenjeno soboto so člani obeh društev iz-
koristili tudi za dokončno utrditev mostu pod četrtim slapom, 
ki je zdaj po besedah dr. Bogomirja Celarca brezhiben.
Pot skozi sotesko Pekel pri Borovnici je sicer del evropske 
pešpoti E-7, Vrhniške kurirske planinske poti in Ljubljanske 
mladinske krožne poti, svojčas pa je bila tudi del razširjene 
slovenske planinske transverzale.

Rad ima svojo vas
Jože Stražišar, po do-
mače Zamudov, je 
pretekli mesec svoji 
domači vasi, Ohonici, 
podaril umetelno iz-
delano leseno oglasno 
desko, ki je nadomesti-
la prejšnjo, začasno na 
mestu poleg kapelice. 
Oglasna deska vaškega 
odbora, kot je na njej 
zapisano, obenem služi 

kot kažipot, saj usmerja k vsem krajem v vaški skupnosti.

Če država noče, morajo 
pa domačini
Interes države naj bi vsaj dekla-
rativno bil, da so glavni vodo-
toki in odvodni grabni po Barju 
redno čiščeni in pretočni. Ker pa 
so deklaracĳe po navadi daleč
od dejanskega stanja in ker sko-
zi »Stražišarjev gaj« ter mimo 
doma krajanov pri »Logorju« 
res ne kaže imeti neugledne-
ga in zaraščenega kanala, sta v 
roke pljunila kar dva znana Bo-
rovničana (ju prepoznate?) in ga 
zgledno počistila. 

Ledno plezanje – vandalski šport?
Zamrznjeni slapo-
vi v soteski Pekla 
vsako leto privabĳo
številne ledne ple-
zalce, od popolnih 
začetnikov, ki tu 
naredĳo svoje prve
zareze v led, do 
mojstrov, ki ugodno 
lokacĳo izkoristĳo
za nedeljsko rekre-

acĳo. Menda se je letošnjo zimo dogajalo celo, da so plezalci v
vrsti čakali na prosti vzpon čez posamične slapove. Se je pa ob 
tem dogajalo tudi nekaj, kar pravim plezalcem nikakor ne gre 
šteti v čast. Med njimi je namreč določen odstotek »adrenalin-
skih odvisnikov«, ki se, kot kaže, kopajo v denarju, saj so po 
nezamrznjenih delih poti skozi sotesko bezljali kar v derezah. 
Kako si ti nevzgojeni brezobrazneži uničujejo osebno opremo, 
pravzaprav nikogar niti ne zanima, žal pa so sočasno s tem 
pod nogami drobili kamenje, cefrali korenine ter, kar je naj-
huje, uničevali mostove in stopnice, ki so jih generacĳe prosto-
voljcev mukoma gradile s plemenitim ciljem, da postane sote-
ska dostopna širši javnosti. Ob tem se, kot je slišati iz domačih 
planinskih in turističnih krogov, znova oživlja ideja o sprejetju 
odloka o zavarovanju Pekla, ki bi takšnim in podobnim tolo-
vajem z visokimi kaznimi dokončno pristrigel peruti.

Prisilno delo v Peklu bi vandale hitro 
ozdravilo škodljivih nagnjenj.

Velikonočni žegen
Na veliko soboto se po 
vseh krajih v borovniški 
župnĳi skozi dan blago-
slavljajo velikonočne 
jedi. Blagoslov pravilo-
ma poteka ob verskih 
znamenjih, kapelicah in 
v cerkvah. V Borovni-
ci je blagoslov potekal 
dopoldne v gasilskem 
domu in znova se ga je 
udeležilo veliko število 
vernikov.

Popravek
V prejšnji številki Našega časopisa se je v članek »PGD Breg 
- Pako vstopa v 90. leto delovanja« prikradel nagajivi tiskarski 
škrat in g. Juho prekrstil v Antona. Pravilno se torej glasi, da 
je gasilec Franc Juha praznoval 90 let, in ob tem mu še enkrat 
čestitamo.

Snežak: »Sonce, sonce, jojme joj, zdaj pa konec bo z menoj!«

»Jaz te imam pa toooliko rad!«

Občina Borovnica
Paplerjeva 22, Borovnica
Telefon: 01 7507 460
Faks: 01 7507 461
Elektronska pošta: obcina@borovnica.si

Uradne ure:
ponedeljek - petek od 8:00 do 12:00
sreda od 8:00 do 12:00 in od 13:00 do 16:30

Stranke prosimo, da upoštevajo urnik uradnih ur in ob 
neuradnih dneh ne motĳo občinske uprave.
Hvala za razumevanje!
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V nadaljevanju jih bom poimenovala kar učitelji 
Comenius in učenci Comenius.
V Slovenĳo so prispeli v nedeljo, 25. 3. Špance 
smo odšli iskat na beneško letališče, Turki so pri-
stali na letališču Jožeta Pučnika, Romuni so se 
pripeljali z avtobusom. Španske in turške učen-
ce smo nastanili pri družinah naših učencev, 
njihove učitelje pa pospremili v Hotel Mantova 
na Vrhniki. Romunski učitelji so bili skupaj s 
svojimi učenci ravno tako nastanjeni v Mantovi. 
Uradni program se je začel v ponedeljek, 26. 3., s 
slavnostnim sprejemom v šoli in govori župana, 
gospoda Andreja Ocepka, ravnateljice, gospe Na-
taše Lipovšek-Hrga, in koordinatorice projekta, 
gospe Tanje Plohl. Našim gostom smo predstavili 
šolski in predšolski sistem v Slovenĳi ter pouče-
vanje tujih jezikov in poučevanje izbirnih pred-
metov. Ugotovili smo, da  je kar nekaj razlik med 
šolskimi sistemi, npr. to, da ne poznajo izbirnih 
predmetov, da imajo v Romunĳi precej manj ur 
na voljo za poučevanje angleščine in ne nazadnje 
dejstvo, da naši učenci v šoli nosĳo copate, kar ni 
običaj na drugih šolah. Zato smo gostom podarili 
copate, ki so bili izdelani izključno za ta projekt, 
in zelo uporabno vrečko iz platna. Učenci iz Špa-
nĳe, Turčĳe in Romunĳe so nam predstavili svoje 
šole, uprizorili dramsko igrico (Turki in Romuni), 
zapeli nekaj pesmi (Romuni) in pokazali tipične 

plese (Španci, Turki). Naši učenci so goste po-
peljali po šoli in jim razkazali učilnice, knjižnico, 
prostore uprave in  druge prostore. 
Sledil je odhod v vrtec, kjer so jim otroci pripravili 
prisrčen sprejem ter gostom podarili ročno izdela-
ne košarice s sladkimi dobrotami in knjižna kaza-
la. Darila so izdelale naše vzgojiteljice ob pomoči 
otrok. Naše učenke so goste popeljale na ogled 
vrtca. Preostalo dopoldne so učitelji in vzgojite-
lji Comenius preživeli na hospitacĳah v vrtcu in 
šoli, učenci Comenius pa so aktivno sodelovali z 
našimi devetošolci v geografski delavnici, kjer so 
spoznavali Slovenĳo.
V popoldanskem času sta vodnika iz Turističnega 
društva Borovnica popeljala goste na ogled ne-
katerih znamenitosti Borovnice. Pred odhodom 
smo gostom poklonili lepljenke borovniškega vi-
adukta, ki so jih pripravili naši učenci. Zvečer nas 
je čakal Slovenski večer z nastopom malih folklo-
ristov in Folklorne skupine Šumnik iz Borovnice. 
Pripravili smo jim družabno srečanje, polno za-
bavnih iger, tradicionalnih plesov, dobre hrane in 
sproščenega vzdušja. 
V torek, 27. 3., smo gostom zjutraj predstavili 
naše glavno mesto in izlet, ki nas je tisti dan ča-
kal v popoldanskem času, to je ogled Ljubljane. 
Predstavili smo jim tudi slovensko kulinariko. 
Preostalo dopoldne so učitelji Comenius priso-

stvovali hospitacĳam in ogledom delavnic izdelo-
vanja coklic, izdelovanja velikonočnih dekoracĳ 
ter ogledom kulinarične delavnice. Naši učenci so 
že pred obiskom za goste izdelali obeske v obli-
ki majhnih lesenih coklic. Učence Comenius smo 
zaposlili v delavnici izdelovanja velikonočnih de-
koracĳ  ter kulinarični delavnici, kjer so z našimi 
učenkami, ki so bile zelo uspešne na tekmovanju 
za Zlato kuhalnico, kuhali tipično slovensko kosi-
lo (ljubljanska obara, skutini in orehovi štruklji). 
Seveda smo vse, kar so učenci skuhali, tudi po-
jedli. Z največjim veseljem!
Popoldne smo se z vlakom odpeljali na ogled 
Ljubljane. Pokazali smo jim Miklošičevo ulico, 
Tromostovje, Čevljarski in Mesarski most ter se z 
vzpenjačo peljali na Ljubljanski grad. Po vodenem 
turističnem ogledu so gostje imeli še nekaj časa za 
nakupe in prĳetno posedanje ob Ljubljanici.
V sredo, 28. 3., smo naše goste odpeljali na izlet na 
Gorenjsko. Popeljali smo jih na Bled, izlet pa smo  
končali v Radovljici, kjer smo si ogledali, kako iz 
medenega testa izdelujejo lecte poljubnih oblik in 
velikosti. 
Četrtek, 29. 3., je bil zadnji dan našega druženja. 
Jutro smo začeli z dramsko uprizoritvĳo pravljice 
o treh zlatih jabolkih. Simbolično so gostje kot da-
rilo prejeli zlata jabolka, narejena iz gline. Dopol-
dne smo gostom predstavili vsebino športnega 

dne, ki nas je čakal tisti dan. Igre brez meja, kakor 
se je športni dan imeoval, so bile organizirane za 
celotno predmetno stopnjo in za učence Comeni-
us. Učenci so sodelovali v različnih zelo zabavnih 
športnih igrah (npr. Coklarji, Eko kotiček, igra Co-
menius) in se zelo dobro izkazali. 
V popoldanskem času nas je na pico povabil žu-
pan, ki je v imenu občine gostom tudi podaril pri-
ložnostna darila in jim zaželel srečno pot. Čakalo 
nas je še zadnje skupno druženje: spomladanski 
ples, ki so ga organizirali naši devetošolci za pred-
metno stopnjo in goste. Na plesu smo gostom po-
darili še ročno izdelane ure v obliki Slovenĳe. 
Prevevali so nas mešani občutki – zadovoljstvo, 
ker smo se lepo imeli in ker so bili naši gostje zelo 
zadovoljni, ter žalost, ker so odhajali. Romuni so 
nas zapustili še isti večer, Španci so v zgodnjih ju-
tranjih urah odhiteli proti Benetkam, Turki pa so 
lepote naše Slovenĳe spoznavali še ves petek in se 
v poznih večernih urah vračali domov. 
In sedaj pridejo na vrsto zahvale. Najprej se za-
hvaljujem ravnateljici, Nataši Lipovšek-Hrga, za 
njen ogromen  prispevek k uspehu tega srečanja. 
Za zelo uspešno sodelovanje se zahvaljujem ekipi 
Comenius, ki ga poleg mene sestavljajo Nataša Li-
povšek-Hrga, Helena Svete - Hladnik, Petra Bra-
tičič, Edita Gradišar, Tina Jereb, Sonja Pristavec in 
Martina Kogovšek. Zahvaljujem se tudi podjet-
jem in posameznikom, ki so prispevali materialna 
sredstva: Vrtnarstvo Rahne, Mercator, d. d., Del-
mar, d. o. o., Pekarna Pečjak, d. o. o., Remi, d. o.o., 
in Marko Repar. Hvala tudi vsem sodelavcem in 
sodelavkam iz vrtca in šole za pripravo odlične-
ga domačega peciva. Hvala vsem tistim učencem 
in njihovim staršem, ki so prĳazno gostili naše 
španske in turške učence na svojih domovih. 
Zelo sem vam hvaležna. Najlepše se zahvaljujem 
tudi vsem učencem, ki so pomagali pri pripravi 
na srečanje in ves teden. Sedem najbolj zaslužnih 
bomo v sklopu naslednjega srečanja, ki bo od 11. 
do 16. 6. 2012 v Cadizu v Španĳi, popeljali v de-
želo flamenka, bikoborb, paelle …Vsem učencem, 
otrokom iz vrtca, učiteljem, vzgojiteljem in  dru-
gim delavcem šole in vrtca ena velik hvala za pri-
jaznost in gostoljubnost, ki ste jo pokazali našim 
gostom iz Romunĳe, Španĳe in Turčĳe. Srečanje 
lahko označim kot zelo uspešno, nepozabno in 
unikatno! Gostje so Borovnico in Slovenĳo zapu-
stili s težkim srcem, s seboj pa odnesli ogromno 
lepih vtisov. Več  fotografij si lahko ogledate tudi 
na spletni strani šole: h�p://www.osborovnica.si/, 
Comenius blog, kjer lahko spremljate dogajanja, 
povezana s Comeniusom.
Tanja Plohl, koordinatorica za projekt Comenius na OŠ dr. Ivana Korošca Borovnica

Rearing Stallion   450 mg 

ZA MOŠKE    …….in za vsa leta !!! 
 
- na voljo brez recepta 
- 100 % naravno in brez stranskih učinkov  
- pomaga pri prezgodnji ejakulaciji  
- povečuje vzdržljivost v postelji  
- krajši čas okrevanja med orgazmi 
- učinkuje tudi do 72 ur po zaužitju 
- krepi vašo samozavest 
- povečuje spolno moč 
- izboljša vaše spolno življenje …….. 
 
4 tablete + 1 brez.= 30,60 € + poštnina (5 tab) 
8 tablet   + 4 brezplačno= 58,14 €       ( 12 tab) 
12 tablet + 8 brezplačno = 82,62 €      ( 20 tab) 
24 tablet + 12 brezplačno = 140,45 €  ( 36 tab) 
 
Mnenja uporabnikov: 
Matej, - Imam prijatelja zdravnika, ki mi je neuradno priporočil Rearing Stalli-
on. Rekel mi je, da so mu pacienti opisovali neverjetne izkušnje, kjer je uradna 
medicina pokleknila. Poleg tega je zadeva varna, brez škodljivih stranskih učin-
kov. Zadevo sem testiral in občutki so fenomenalni. Ne imejte predsodkov, sploh 
pa, če imate težave z erekcijo ali prezgodnjim izlivom. + 5 
 
- Igor& Simona- Sva par srednjih let, ki sicer nimava resnih problemov v spol-
nosti, vendar pa je najin sex postal zdolgočasen, kot nekakšna brezvezna vsakod-
nevna rutina. Na priporočilo znanca sva oba malo za hec probala Rearing 
Stallion in zgodilo se je neverjetno. To kar sva potem počela ure in ure se ne da 
vidt niti v najboljših porničih. Ženi se je čist utrgal, skakala je k nora, jaz pa tud 
nisem kej dost zaostajal, nabijal sem k zmešan kot da bi bilo zadnjič, mislim da 
sva izumila celo par novih položajev za Kamasutro! Žena je doživela toliko 
orgazmov, da mislim da jih ni kompjuter ne bi znal prešteti. Priporočam vsem 
parom, ki si želijo popestriti spolnost, res, nekaj neverjetnega je v teh tabletkah 

Women's Desire 450 mg 

ZA ŽENSKE …….. in za vsa leta !!! 
 
- na voljo brez recepta 
- 100 % naravno in brez stranskih učinkov  
-izboljšajo ženski libido  
-povečajo seksualno vzburjenje 
-povečajo dotok krvi do erogenih  predelov 
-poskrbijo za močnejše orgazme 
-zagotavljajo željo po pogostejšem seksu 
- pospeši in vzpodbudi vlažnost nožnice 
- učinkuje tudi do 72 ur po zaužitju 
 
4 tablete + 1 brez.= 30,60 € + poštnina (5 tab) 
8 tablet   + 4 brezplačno= 58,14 €       ( 12 tab) 
12 tablet + 8 brezplačno = 82,62 €      ( 20 tab) 
24 tablet + 12 brezplačno = 140,45 €  ( 36 tab) 
 
Si ne želite več seksa? Ali v njem ne uživate kot nekoč? Niste edini. 
Na tisoče žensk ima težave z nizkim libidom. Seksa si ne želijo več in v 
njem sploh ne uživajo. Postal je le še eno od vsakdanjih opravil, saj 
partnerja pač morate zadovoljiti. Toda če smo iskreni, noben od vaju 
ni srečen. Ve niste zadovoljne same s sabo, saj se ne počutite več žens-
tveno. Prav tako vas razjeda občutek krivde in sramu, saj veste, da tudi 
vaš partner ni srečen. Počuti se zanemarjenega in nezaželjenega. Kaj 
lahko storite, da prekinete začarani krog? 

Rešitev so Womens Desire tabletke, ki povečajo dotok krvi v intim-
ne predele, poskrbijo za naravno navlaženost nožnice in stimulirajo 
vaginalni predel. Edinstvena mešanica afrodiziakov in zeliščnih doda-
kov poveča željo po seksu in pomaga uravnovesiti delovanje hormo-
nov v telesu... 

» Naj vas ženske občudujejo in  
moški zavidajo…«  
 
- naravno poveča cirkulacijo v penisu,  
brez dvigovanja krvnega pritiska 
- stimulira maksimalno rast penisa  
.....do 7 cm 
-sestavljeno iz najbolj kakovostne in  
potentne naravne sestavine 
- na voljo brez recepta 
- 100 % naravno in brez stranskih učinkov 
 
10 tablet                   =  32, 74 € + PTT     (10 tab) 
20 tablet   +  4 brezplačno  =  63,51 €     ( 24 tab) 
30 tablet   + 10 brezplačno  = 93,30 €     ( 40 tab) 
 
Ali ste ne zadovoljni z velikostjo svojega penisa?  
 
Bi ga radi nekirurško, ceneje in brez bolečin povečali? Potem so tabletke 
»Golden Cock«  kot nalašč za vas, saj bo z njimi vaš penis večji, debelejši 
in trdnejši.  
 
Aktivna sestavina tablet »Golden Cock«  spodbuja boljše in močnejše 
kroženje krvi v vašem penisu, s tem pa naredi trdnejšo erekcijo, kar je 
posledica večjega in debelejšega penisa. Rezultati bodo vidni že po parih 
tabletkah in takrat vas bo partnerka začela neprekinjeno hvaliti saj se vaše-
ga penisa ne bo naveličala. Enostavno vzemite 1 tabletko na vsake 3 dni , 
eno uro pred spolno aktivnostjo z dovolj veliko količino vode (vsaj 2dl) in 
po nekaj dneh boste opazili razliko. Če pa boste želeli še boljše rezultate, pa 
nadaljujte z uporabo, dokler ne boste popolnoma zadovoljni z učinki. Enos-
tavno, brez bolečin in brez ogromnih stroškov, za katere bi morali 
porabiti pri vsakem kirurgu…. 

Golden Cock 450 mg 

Projekt comenius act-fact

Srečanje na  OŠ dr. Ivana Korošca Borovnica
Projekt Comenius, s katerim smo na naši šoli začeli v septembru 2011, je dosegel svoj vrhunec med 25. in 30. marcem 2012. 
V tem tednu smo  namreč gostili kar 42  naših prĳateljev  Comenius iz Španĳe, Turčĳe in Romunĳe, od tega 19 učiteljev 
in vzgojiteljev ter 23 učencev.
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Horjulci zavrnili družinski zakonik
Na referendumu 25. marca 2012 so tako kot v večjem delu Slovenĳe 
tudi Horjulci glasovali proti sprejemu družinskega zakonika.
Udeležba na referendumu v Horjulu je bila za kakih 10 % večja kot 
povprečna v državi. V Horjulu se je na volišča podalo kakih 41 % vpi-
sanih v volilni imenik. Na treh največjih voliščih v Občini Horjul se je 
na Vrzdencu od 381 volivcev udeležilo referenduma 123 volivcev. Za 
jih je glasovalo 41, proti  jih je bilo 80.  Na volišču I. v Horjulu je bilo 
vpisanih 661 volivcev, volilo pa jih je 275. Za je glasovalo 75, proti pa 
200 volivcev. Na volišču II. v Horjulu (del Horjula, Ljubgojna, Samo-
torica, Koreno) je bilo vpisanih 559 volivcev. Za je glasovalo 66, proti 
pa 158 volivcev.  

France Brus

Urbanistične informacĳe v prihodnje 
tudi na občini
Obveščamo, da bomo na občini odprli pisarno, 
ki bo ponujala vse informacĳe v zvezi z gradnja-
mi in prostorskimi akti. Na voljo vam bo urba-
nist Peter Lovšin, ki bo imel uradne ure vsako 1. 
in 3. sredo v mesecu od 10. do 12. ure. Uradne 
ure začne 16. maja.  

Pravilnik o sofinanciranju malih 
komunalnih čistilnih naprav
Kot smo vas pred časom že obvestili, bo občina 
subvencionirala gradnjo malih čistilnih naprav, 
in v ta namen je občinski svet potrdil Pravilnik 
o sofinanciranju malih komunalnih čistilnih na-
prav na območju Občine Horjul, ki ga tudi ob-
javljamo. Razpisna dokumentacĳa bo maja ob-
javljena na spletni strani Občine Horjul, lahko 
pa jo boste dobili tudi na sedežu občine. Razpis 
bo letos objavljen za gospodinjstva v naseljih 
Koreno in Samotorica.

Pravilnik o sofinanciranju prireditev 
na občinskem trgu
Objavljamo tudi sprejeti Pravilnik o sofinanci-
ranju prireditev na občinskem trgu in merila 
za sofinanciranje prireditev na občinskem trgu. 
Razpisna dokumentacĳa bo maja na voljo na ob-
činski spletni strani in na sedežu občine. 

Letni program športa za leto 2012
Svetniki so na seji sprejeli Letni program športa 
za leto 2012, ki je podlaga za razdelitev sredstev 
za šport. Na podlagi letnega programa bo ob-
čina v začetku maja na svojih spletnih straneh 
objavila javni razpis za sofinanciranje izvajanja 
športnih vsebin na območju Občine Horjul v 
letu 2012.

Vsako prvo soboto v mesecu vabljeni 
na Tržni dan
Tržne dneve smo v Horjulu sprva prirejali ob 
sredah, vendar smo na željo občanov termin 
spremenili na prvo soboto v mesecu. Na Tržni 
dan na Občinskem trgu v Horjulu vas tako vabi-
mo v soboto, 5. maja 2012, od 8. do 12. ure. Vabi-
lo velja predvsem domačim kmetom in proizva-
jalcem, katerim želimo ponuditi priložnosti za 
trženje svojih izdelkov, občanom pa omogočiti 
nakup domače hrane v lokalnem okolju. Prostor 
na Občinskem trgu je brezplačen, za stojnice pa 
poskrbite sami. Tržni dan bodo 5. maja ob 10.30 
popestrile članice Mažoretne in twirling skupi-
ne Prosvetnega društva Horjul. Več informacĳi 
o prireditvi dobite na Občini Horjul, na tel. št. 
01/ 75 91 120 ali po e-pošti obcina@horjul.si. 

Bankomat
SKB banka je Horjula odstranila bankomat, ki 
je bil občanom na voljo kar nekaj let. Občina že 
vodi razgovore z bankami, ki bi bile pripravlje-
ne bankomat znova vzpostaviti. Medtem lahko 
uporabljate bankomat banke NLB na Vrzdencu 
pri trgovini. 

Novice iz Občine Horjul 

Vabilo na Tržni dan 
Vabljeni na Tržni dan v soboto, 5. maja 2012, 
od 8. do 12. ure na Občinskem trgu v Horjulu. 
Ob 10.30 uri bo nastop članic Mažoretne in 
twirling skupine Prosvetnega društva Horjul

Posnetek z volišča v osnovni šoli v Horjulu   

Občani Horjula!
Na koncu horjulskih strani Občina Horjul 
objavlja Pravilnik o sofinanciranju malih 
čistilnih naprav – z njim določa namen, 
upravičence, pogoje in merila za dodelitev 
proračunskih sredstev, namenjenih za po-

stavitev malih komunalnih čistilnih naprav 
za stanovanjske objekte na območju Občine 
Horjul.
Na uradnih straneh si prav tako lahko ogle-
date Pravilnik o sofinanciranju prireditev 
na občinskem trgu (kakšna so merila, kdo 
so upravičenci idr.).

Prva nagrada in zlato 
priznanje 
Gregorju Rusu
V marcu je potekalo državno prvenstvo mla-
dih glasbenikov Slovenĳe. Že 41. tekmovanja 
v Črnomlju so se udeležili učenci vseh slo-
venskih glasbenih šol.
Učenci so nastopili v naslednjih kategorĳah: 
violina, viola, violončelo, kontrabas, kitara, 
harfa, orgle, citre, komorne skupine s piha-
li in solfeggio. Gregor Rus z Vrzdenca, di-
jak Gimnazĳe Poljane, obiskuje tudi učenje 
kontrabasa na Konservatorĳu za glasbo v 
Ljubljani pri profesorju Janezu Avšiču. Pod 
njegovim mentorstvom se je udeležil tekmo-
vanja mladih glasbenikov v Črnomlju.  Poleg 
zlatega priznanja in prve nagrade je Grega 
Rus prejel tudi nagrado za najboljšo izvedbo 
obvezne skladbe.  Koncert prvonagrajencev 
41. tekmovanja mladih glasbenikov je pote-
kal 27. marca 2012 v dvorani Slovenske fil-
harmonĳe v Ljubljani.
Iskrene čestitke mlademu glasbeniku in še 
mnogo uspehov na njegovi nadaljnji glasbe-
ni poti.

France Brus

Grega Rus, dobitnik zlatega priznanja na tek-
movanju mladih kontrabasistov Slovenĳe.

V Horjulu zaman iščeš 
bankomat
Pred leti je SKB banka iz Ljubljane ob pošti v 
Horjulu postavila bankomat, ki je omogočal 
dvigovanje denarja ob vsakem času. Občani 
smo večkrat negodovali, ker bankomat ni delal 
predvsem sredi meseca, ko so v Metrelu de-
lavci prejeli plačo. Prehitro se je izpraznil, ker 
ga včasih odgovorni niso napolnili tudi po več 
dni. Sedaj se ne bomo več jezili nad SKB-jevim 
bankomatom, ker so ga demontirali in odprtino  
preprosto »zaplankali«. Tako se Horjulci lahko 
poslužujemo bankomata NLB banke na Vrz-
dencu.  Želimo, da bi namesto bankomata SKB 
banke postavila novega banka NLB, katere je 
največ komitentov prav Horjulcev, ki smo do-
slej SKB banki plačevali usluge za dvig denarja. 
Na fotografiji: »Planka« namesto bankomata.

 France Brus

Ja, pomlad je tu … in z njo 
tudi – zdaj že tradicionalna 
– prireditev Pozdrav pomla-
di, ki so jo skupaj z gosti pri-

pravile članice Mažoretne in 
twirling skupine Prosvetne-
ga društva Horjul. 
Pozornost pa smo posvetili 
še nekomu – prav posebni 
osebi, ki je ne glede na letne 
čase vedno v naši srcih in na 
katero se vedno lahko zane-
semo, vemo, da nam bo stala 

ob strani, pa naj se zgodi kar-
koli. Seveda, v mislih smo 
imeli svoje mame. Prireditev 
na praznik, 25. marec – ma-

terinski dan, smo posebej po-
svetili mamam.
Članice Mažoretne in twir-
ling skupine Horjul smo na-
stopile z novimi koreografija-
mi, prikazale svoje celoletno 
delo in program, ki ga bomo 
izvajale na državnem tekmo-
vanju. V goste smo letos po-

vabili ritmičarke Športnega 
kluba Bleščica, ki ima krožek 
tudi v Osnovni šoli Horjul. 
Predstavili sta se nam starej-
ša in mlajša skupina, ki sta s 
svojo nežnostjo in mehkobo 
lepo popestrili prireditev. 
Kot vsako leto smo bili tudi 
letos veseli družbe otrok iz 
VVE Marjetica Horjul. Otroci 
iz skupine Murni so v svo-
jem nastopu zapeli ljudsko 
pesem iz Luč Šolnčke bom 
zbiksala in nato še zaplesali 
rajalno igro Pleši, pleši dekli-
ca. Otroke iz skupine Metulji 
pa je navdušilo delo pisate-
ljice in pesnice Anje Štefan, 
saj so za svoj nastop izbrali 
kar dve njeni pesmi – Iščemo 
hišico in Devet pogumnih 
miši. 
Naša gostja je bila tudi har-
monikarica Karmen Razbor-
nik iz Borovnice, ki je bila 
lani polfinalistka šova Slove-
nĳa ima talent. Urica prĳet-
nega druženja je bila polna 
vesele pesmi in plesa … in v 
zraku je bilo čutiti pomladno 
razpoloženje. 
Od srca se zahvaljujemo 
vsem, ki ste 25. marca na-
polnili dvorano Prosvetnega 
doma Horjul in pripomogli 
k dobremu vzdušju ter nam 
dali moč in energĳo za na-
daljnje delo in ustvarjanje.

Članice Mažoretne 
in twirling skupine 

Prosvetnega društva Horjul

Pozdrav pomladi v Horjulu
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Pomladanski 
sejem v Horjulu
Na tiho nedeljo, 25. marca 2012, je Tu-
ristično društvo Horjul organiziralo 
že trinajsto leto zapored pomladanski 
sejem. Letos je bil sejem prvič na Ob-
činskem trgu pri horjulski občini.
V prelepem pomladanskem vremenu se je sej-
ma udeležilo 36 prodajalcev iz raznih predelov 
Slovenĳe, ki so ponujali suhomesnanate izdel-
ke,t piškote in druge sladkarĳe, med in izdelke 
iz medu, razna semena in sadike, tekstilne iz-
delke, čipke, vitraže, suho robo in še kaj. Go-
stilna Hlebček je tudi tokrat poskrbela  za raz-
novrstne pĳače in palačinke. Na sejmu je bilo 
mogoče kupiti tudi sladko peno, kokice, razne 
plastične izdelke, ki sta jih ponujala Kitajca in še 
vrsto drugih izdelkov za vsakdanjo rabo. Zara-
di lepega vremena je sejem obiskalo veliko lju-
di, ki so kupili največ butaric in suhomesnatih 
izdelkov, od želodčkov do klobas in domačih 
salam.
Zanimanje med obiskovalci sejma je s svojim 
motornim zmajem pritegnil Janez Železnik - 
Mežnarjev Janez z Vrzdenca. Pozornost je pri-
tegnil tudi Jože Mole iz Žažarja, ki je v kotlu 
skuhal bograč. Z njim in  kavo so organizatorji 
sejma postregli vsem prodajalcem. Za popestri-
tev in vedro razpoloženje na sejmu je poskrbela 
domača Folklorna skupina Klas, ki je zaplesala 
splet dolenjskih in gorenjskih plesov.
Med premorom je vse prodajalce in obiskovalce 
sejma pozdravil podžupan in predsednik TD 
Franci Pišek.  Obiskovalce sejma so navdušili 
tudi tekmovalci z vlečenjem vrvi. Zmagala je 
skupina Krampov iz Horjula, drugo mesto so 
osvojili Hribovci s Korene in tretje mesto Šurki 
iz Podolnice.
Zunaj konkurence, bolj za šalo, pa sta se pomeri-
li v vlečenju vrvi moštvi župana in podžupana. 
Ni bilo niti zmagovalca niti poraženca. Moštvi 
sta se razšli z neodločnim rezultatom. Vse sode-
lujoče ekipe so nagradili z velikonočnimi paketi: 
mesninami, kruhom in potico. Seveda je bila ve-
likost paketa primerna doseženemu mestu. 

Sejemski program je povezoval podpredsednik 
TD Tomo Gabrovšek.
Na sejmu so prodajali in predstavili svoje iz-
delke: 
Mika Meznarič – čipke, pletene izdelke, Zden-
ka Stržinar vitraže, Rosa Moda – Kitajca modne 
dodatke, igrače, Nada Prašnikar tekstilna ob-
lačila, Sonja Caruso cvetlične aranžmaje, Jelka 
Šinko kvačkane izdelke, Branko Gorše suho 
robo, Danica Skobec kvačkane izdelke, Vesna 

Mlakar balone in  kokice, Filip Božnar butarice,
Karant – Rovtar tekstilne izdelke, Mont Kore-
njak kreme,kmetĳa Škof Koreno mesnine, ČD 
Dolomiti med, EKO – MO Andrua Marič olive, 
olje in pomaranče, kmetĳa Pr' Lenart – Andrej 
Kozjek mesnine, kruh, Marĳa Pirc mesnine, 
Binca Celarec, Butajnova, mesnine, Cirila Šmit 
medene izdelke, Radmila Anžič suho cvetje, Sa-
bina kvačkane angelčke, Stana Zalar keramič-
ne izdelke, Citron, Jože Topolovec, sladkorno 

peno, Marĳa Vehar semena, Zavod raznolikost 
vrtnine, Martina Mole torbice, Barbara Kavčič 
kreme, Cvetličarna Manca butarice in rože ter 
Janez Smrtnik vino: cviček, modro frankinjo, 
Tamara Miko svečke in voščilnice, Simona Ko-
šir in Gabrĳela Bastarda prtičke in suho sadje, 
Tatjana Petrovčič kreme, Dragica Košir otroška 
oblačila, Julĳana Oblak domače slaščice, Ana 
Hlebec rože in Tone Krek mesnine.

France Brus

Na sejmu je bila bogata izbira semen za vrtičkar-
je.

Butarice in oljčne vejice za cvetno nedeljo

Stane Jurca, član ČD Dolomiti, z medom in med-
eno pĳačo.

Mole je skuhal odličen bograč za vse razstavljav-
ce in goste na sejmu.

Mesne dobrote kmetĳe odprtih vrat Pr' Janš.

Sejem sta si ogledala tudi župan Jani Jazbec in 
ravnatelj OŠ Horjul Primož Garafol in v družbi 
malo pokramljala.

V kulturnem programu je nastopila Folklorna 
skupina Klas.

Mežnarjev Janez z motornim zmajem je zaigral 
tudi na frajtonarico.

Folklorna skupina Klas je letošnji letni koncert  
namenila običaju, znanem po celotni Slovenĳi, 
in sicer semnju, ki je v preteklosti, podobno kot 
velikonočni ponedeljek, pomenil čas izmenjave 
dobrin, praznovanja, druženja in plesa. Ljudje 
smo že po naravi družabni in semenj je svečana 
družabna prireditev. Poznamo pa ga pod raz-
ličnimi pomeni, ki so jih spoznali  med prire-
ditvĳo, med posameznimi plesi in pesmimi. S 
prvim spletom, ki so ga člani domače folklorne 
skupine prikazali – splet plesov iz okolice Ljub-
ljane –, se bodo konec aprila predstavili na ob-
močnem srečanju folklornih skupin v Velikih 
Laščah, in glede na prikazano se jim za dobro 
oceno ni treba bati. Sledil je splet gorenjskih in 
pozneje dolenjskih plesov, vsak prepoznan tudi 

po pristni narodni noši, posebno značilni za 
tamkajšnjo pokrajino. Le prikaz rezĳskih ple-
sov, s katerimi so se predstavili prvič, ni imel 
posebnih oblek, vsak od plesalcev in plesalk 
je našel kaj primernega v omari svojega ded-
ka oziroma babice in  videti je bilo prav tako 
pristno. Posebno svojevrstno in lepo je zvenelo 
petje rezĳskih ljudskih pesmi. Ne bi rekla, da 
potrebujejo še kakšno uro vaj za učenje, vendar 
so nam zaupali, da se bodo poleti odpravili 
čez mejo, v dolino Rezĳe, kjer bodo lahko za-
peli in zaplesali z Rezĳani ter se od njih naučili 
še kakšen nezapisan korak, obrat ali pa vrisk. 
Vsekakor bodo tja in tudi v Makedonĳo, kamor 
bodo potovali letos julĳa, ponesli lepo sloven-
sko ljudsko pesem in ples. 

Folklorna skupina Klas je tokrat medse pova-
bila tudi dve gostujoči skupini, ki sta popestrili 
prireditev  in  prikazali, kako vsaka na svoj na-
čin skrbi za ohranjanje slovenskega ljudskega 
izročila, ena prek pesmi in druga prek plesa. 
Prva se je predstavila Vokalna skupina DEA, 
ki jo sestavljajo tri osemnajstletna dekleta, ki so 
sprva ustvarjala znotraj Vokalne skupine Ptice, 
pred enim letom pa so ustanovile samostojno 
vokalno skupino, ki je tokrat zapela nekaj last-
nih priredb ljudskih pesmi ter nekaj avtorskih 
skladb. Najmlajši gosti letošnjega koncerta so 
bili člani Mlajše otroške folklorne skupine Stara 
Vrhnika, ki se družĳo tri leta in pridno nastopajo 
po Slovenĳi in Avstrĳi. Tokrat so obiskovalcem 
zaplesali splet z naslovom Miklavž prihaja, ki 
je obudil spomine na decembrske dni.
Med posameznimi plesi so obiskovalci  videli 
različne prizore iz praznovanja semnjev, kate-
rih običaji segajo daleč v zgodovino, Semnji so 
v prvi vrsti povezani s trgovanjem med ljudmi, 
semenj pa rečemo tudi žegnanju oziroma praz-
novanju cerkvenega  zavetnika in posvetitve 
cerkve. Člani FS Klas so najprej prikazali se-

menj, kjer je bilo cerkveno praznovanje združe-
no s trgovanjem. Obhajali so ga vedno na nede-
ljo v času poletja ali zgodnje jeseni, ko so polja 
in njive rodile. Na ta dan so se zbrali po kmeč-
kih hišah sorodniki gospodarja in gospodinje 
ter se pogostili s prav izbranimi jedmi. Teh pa je 
moralo biti dovolj, saj noben gospodar ni hotel, 
da bi ob nepričakovanem obisku  česa zmanj-
kalo. Kajti na vsak semenj so  prišli tudi berači. 
Bistvo tega semnja je bilo, da se je sorodstvo se-
stalo in »potrdilo žvahto«. Naslednji prikazani 
običaji so predstavljali dogajanja po cerkvenem 
opravilu – kramarski semenj – ko so lectarji pri 
cerkvi razstavili svojo kramo pisanih izdelkov: 
konjičke, peteline ter srca s tiskanimi verzi, ki 
so jih kupovali fantje svojim dekletom, zlasti 
pa tudi štege – medene rezine, saj so se morali 
fantje izkazati s tradicionalnim sekanjem štege. 
Spet drugič so prišli štacunarji, kot so takrat po-
imenovali trgovce, ki so ženskam prodajali ži-
dane rute  in krila iz širke, da so  bile videti bolj 
košate in ošabne. Za moške je bil pomembnejši 
in zanimivejši živinski semenj, kjer so gospo-
darji kupovali ali prodajali živino. 

Semnjev je bilo torej več vrst, vsem pa je bilo 
skupno eno: to je bil dan veselja, petja in plesa 
in prav takšna je bila tudi letošnja prireditev na 
velikonočni ponedeljek, ki so jo člani Folklorne 
skupine Klas  končali s podelitvĳo priznanj čla-
nom za večletno delo ter zahvalo posebno za-
služnim za zares  kakovostno izvedbo plesov in 
pesmi. Slednje so za svoje delo prejeli: mentorici 
Marĳa Čipić Rehar in Katarina Grdadolnik, vod-
ja petja Tina Prosen ter godbeniki Luka Čepon, 
Tone Gerjolj in Eva Grmek. Z nadaljevanjem 
takšnega dela se Horjulcem ni bati za ohranjanje 
ljudskega izročila prek plesa in pesmi v Folklorni 
skupini Klas, da pa bo to še bolj »držalo« spo-
ročajo, da jeseni sprejemajo nove člane. Dobro-
došli!

Nadja Prosen Verbič 
Slišati je bilo mnogo ubranega petja ljudskih pesmi iz različnih 
slovenskih pokrajin.

Na koncu je sledil še skupinski priklon vseh nastopajočih.

Velikonočni ponedeljek

Na semnju v Horjulu
Na velikonočni ponedeljek, 9. aprila, je Folklorna skupina Klas z gosti – Otroško 
folklorno skupino Stara Vrhnika ter Vokalno skupino DEA – v dvorani Prosvet-
nega doma v Horjulu pripravila letni koncert z naslovom Na semnju.
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Uspešno leto za Razvojno 
društvo Urh, Podolnica
V soboto, 3. marca 2012, ob 19. uri je v gasilskem 
domu v Podolnici potekal 3. redni občni zbor Raz-
vojnega društva Urh, Podolnica.
Razvojno društvo Urh, Podolnica je bilo ustanovljeno 8. aprila 
lani. Na ustanovnem zboru smo izvolili organe društva ter spre-
jeli statut, pravilnik o članarini in program za leto 2011. Društvo 
se je zavzelo za nadaljevanje prirejanja božično-novoletnega 
koncerta v cerkvi sv. Urha, ki ga je 30. decembra tudi uspešno 
izvedlo. Poleg koncerta, ki je imel v programskem načrtu za 
leto 2011 prednostno vlogo, pa je društvo uspešno izvedlo še 
pet projektov, s čimer smo presegli lastna pričakovanja. Orga-
nizirana je bila delavnica izdelave butaric za cvetno nedeljo; go-
stili smo Emilĳo Pavlič, kuharico in strokovnjakinjo za zdravo 
prehrano; izvedena je bila delovna akcĳa, na kateri smo uredili 
in očistili pot k cerkvi sv. Urha; postavili smo podrte mreže na 
nogometnem igrišču ter 26. novembra pripravili božično-novo-
letno delavnico za otroke. V povezavi s koncertom ob koncu leta 
je potekala tudi donatorska akcĳa, na katero se je odzvalo precej 
posameznikov in podjetĳ. Predsednik društva Mario Mlakar je 
ob tem dejal, da ga veseli, da lahko sodelujemo pri ustvarjanju 
kulturnih dogodkov, ki za človeka pomenĳo duhovno hrano in 
sprostitev. O vsem in o vseh, ki so društvu kakorkoli pomagali, 
je bilo objavljeno v Našem časopisu in na spletni strani www.
podolnica.si, ki je bila postavljena v režĳi društva. 
Že ob ustanovnem zboru sta se Mateja Lešnjak in Tone Škof zav-
zela, da bosta prispevala novo tablo za koš na vaškem igrišču, 
kar je bilo tudi realizirano in smo jima za to izjemno hvaležni. 
Društvo si prizadeva sodelovati tudi z drugimi organizacĳami, 
predvsem s TD Horjul, z namenom sodelovanja pri upravlja-
nju gospodarskega objekta pri cerkvi sv. Urha in tamkajšnjih 
prireditvah. V tem objektu, po domače Mežnarjevi štali, so bili 
nameščeni kuhinjski elementi in zamenjan štedilnik, za kar sta 
zaslužna Marjan Vrhovec in Marjan Košir. Pridobljen pa je bil 
tudi mobilni štedilnik, ki je bil letos uporabljen na predavanju 
Emilĳe Pavlič. 
Ker je bilo leto 2011 za naše društvo nadvse uspešno, smo se 
odločili, da v tem tempu tudi nadaljujemo. Letos smo tako že 
organizirali prireditev Klobasa leta 2012 ter hkrati začeli akcĳo 
zbiranja sredstev za nakup avtomatskega srčnega defibrilatorja. 
Uspešna sta bila tudi predavanje kuharice Emilĳe Pavlič, ki smo 
jo gostili že drugič, in izdelava butare velikanke za cvetno ne-
deljo. Plan za leto 2012 je bil na občnem zboru že sprejet in je še 
nekoliko obširnejši kot prvo leto. 
Vsega vendarle ne bomo izdali, zato vas vabimo, da nas sprem-
ljate na naši spletni strani www.podolnica.si in se udeležujete 
naših dogodkov. Vse, ki bi se v društvo radi včlanili, toplo po-
zdravljamo, prav tako tiste, ki bi nam pri uresničevanju zastav-
ljenih ciljev radi kakorkoli pomagali ter tako prispevali svoj koš-
ček v mozaik naše skupnosti.

ŠŽ

Kulinarični večer v Podolnici
V petek, 23. marca 2012, ob 18. uri je Razvojno dru-
štvo Urh, Podolnica drugo leto zapored gostilo izku-
šeno kuharico in zavzeto zagovornico zdrave prehra-
ne, Emilĳo Pavlič.
Emilĳa je oseba, ki človeka očara s svojo primorsko prisrčnost-
jo, kuharskim znanjem, neposrednostjo in duhovitostjo. Govo-
ri čisto in hitro, iz nje pa dobesedno vre »ljudska in kuharska 

modrost«, ki bogati njeno znanje in izkušnje s področja zdrave 
prehrane. Svojo kuharsko pot je začela v restavracĳi, pozneje pa 
je svoje poslanstvo našla v vrtcu, kjer se je kar 25 let izpopolnje-
vala v pripravi hrane za otroke. V Slovenĳi in Evropi je znana po 
svojem prizadevanju za zdravo – zlasti otroško – prehrano, po 
tradicionalnih slovenskih receptih in kuharskih knjižnih uspeš-
nicah. 
Preteklo leto smo bili v Podolnici že deležni njenega obiska, na 
katerem nas je poučila in spodbudila k zdravemu načinu živ-
ljenja, ki se začne s kakovostno, domačo hrano. Tudi letos smo 
jo pričakali z zanimanjem, željni novih spoznanj in nasvetov o 
kuhi, ki niso namenjeni le gospodinjam, temveč vsakemu, ki si 

želi zdravo in lepo življenje. Veliko pozornosti je namenjene tudi 
staršem in vzgojiteljem, saj so Emilĳina velika ljubezen otroci, 
njihovo zdravje in zdrav osebnostni razvoj. »Naši otroci so naši 
učenci, marsikdaj tudi naši vzgojitelji in učitelji. In obratno. Pu-
stimo se prilagajati drug drugemu, vendar ne razvajati. Razvaje-
nost je kronično neozdravljiva bolezen. Lahko jo, če le hočemo, 
s preventivo preprečimo in prihranimo marsikatero solzo otro-
kom in sebi.« S temi besedami je večkrat poudarila, da moramo 
imeti spoštljiv odnos do hrane najprej sami, da ga bomo lahko 
prenesli na svoje zanamce. 
Vse bolj prihaja v ospredje zavedanje, da je hrana, ki jo pridela-
mo sami ali kupimo od bližnjega kmeta, okusnejša, velikokrat 
cenejša in verjetno tudi ekološko manj sporna. S tem spodbuja-
mo lokalno samooskrbo in prispevamo k zmanjšanju onesnaže-
nosti okolja. V razgovoru z županom Jankom Jazbecem je Emi-
lĳa poseben poudarek namenila pitni vodi. Venomer poudarja, 
da je pitna voda največja dragocenost in vir življenja, zato jo 
moramo skrbno varovati.
Med predavanjem so otroci gnetli testo, trli lešnike in s svojo 
vnemo dokazali, da si želĳo sodelovati pri kuhi, kar je tudi eno 
od pomembnejših sporočil, ki jih je predavateljica poskušala 
predati obiskovalcem. Z Emilĳino pomočjo smo obnovili na-
čela zdrave priprave hrane, ki zapovedujejo kuhanje s svežimi, 
sezonskimi živili in brez pregrevanja olja. Kuharica nas je sez-
nanila z nasveti o nakupovanju in shranjevanju živil, preprosti 
peki kruha in peciv, pripravi brezmesnih jedi, pripravljanju in 
kuhanju rib ter vlaganju sadja in zelenjave brez konzervansov. 
Ves čas predavanja nas je mamil prĳeten vonj koruznega kruha, 
ki ga je Emilĳa pripravila na licu mesta in tako pokazala, kako 
ga lahko zamesimo na preprost način. Imeli smo tudi priložnost, 
da ga pokusimo.
Številčna udeležba, pozitivni odzivi udeležencev in vonj po do-
brem kruhu so v podolniškem gasilskem domu ustvarili prĳet-
no vzdušje in verjamem, da je marsikdo s predavanja odšel nav-
dahnjen in opogumljen, da začne delati na sebi, svojem zdravju 
in zdravju svoje družine. Zaključujem z Emilĳino kuharsko fi-
lozofijo: »Pomagaj sebi in drugim, če imaš samo majhno prilož-
nost. Premakni se z mesta, ukreni nekaj, če si zdrav. Opogumi se 
in prispevaj, kar moreš.«

ŠŽ

Butara velikanka
Na cvetno nedeljo, zadnjo nedeljo pred velikonočno, 
krščanski verniki blagoslavljajo v šope povezano ze-
lenje oziroma butarice. 
V duhu praznika in želje po obuditvi starega slovenskega običa-
ja izdelovanja velike butare je po Podolnici završalo že v četrtek 
pred praznikom. Klemen Žvokelj in Tone Škof sta se združila 
v ideji o butari velikanki ter k njenemu izdelovanju pritegnila 
lepo število Podolničanov in Podolničank. Dva dni so potekale 
priprave, v soboto zjutraj pa se je začelo pravo delo. Pod bud-
nim očesom Francke Slovša, izkušene izdelovalke butaric, so se 
izdelovanja lotili Klemen Žvokelj, Tone Škof, Lado Prebil, Janez 
Slovša, Boštjan Kozina, Janez Urbančič, Miran Peklenk in Janez 
Žvokelj. Pri barvanju oblancev pa sta se jim pridružili Barbara 
Žvokelj in Mateja Lešnjak. V prĳetnem vzdušju je delo potekalo 
brez večjih zapletov, vsekakor pa je za dober rezultat in resnično 
lepo izdelano butaro potrebne kar nekaj potrpežljivosti. Na 9,8 
metra visoki butari so se bohotili pasovi zelenja in barvnih ob-
lancev, manjkali pa niso niti pomaranče in jabolka. 
Popoldne je ekipa svoj uspeh proslavila z dvigom butare, ki so 
ga ovekovečili s skupinsko fotografijo. Zadovoljni z opravljenim 
delom so se hiteli dogovarjati, kako in kdaj se bodo naslednji 
dan z butaro na ramenih odpravili proti farni cerkvi v Horjulu 
na blagoslov. Jutro na cvetno nedeljo so sicer nekoliko skazile 
dežne kaplje, vendar Podolničanov v njihovi nameri niso oma-
jale. Že znani ekipi so se pri nošenju butare pridružili Tomaž 

Bizjan, Blaž Lešnjak in Nejc Vrhovec, vso pot pa jih je za foto-
grafskim objektivom spremljal Bojan Kočevar.
Dogodek so z odobravanjem spremljali sovaščani pa tudi Horjulci 
in Zaklančani, ki so Podolničane pozdravili s prĳazno besedo in 
kozarčkom okrepčila, da pot ne bi bila predolga. To so prek Sve-
tega Urha zaključili pri križu v središču vasi, kjer so butaro po-
stavili na ogled ter uspešno in zadovoljno končali zadano nalogo. 

ŠŽ

Mešani pevski zbor Prosvetnega društva Hor-
jul maja praznuje 40. obletnico delovanja. Orga-
nizirano zborovsko petje se je v Horjulu začelo 
že leta 1921 pod vodstvom Antonĳe Čepon. 
Zametki sedanjega horjulskega zbora segajo v 

leto 1970, ko je v kraj prišel Albin Weingerl in 
ustanovil najprej moški, nato ženski in napo-
sled, jeseni leta 1971, še mešani zbor. Za prvim 
zborovodjem so se zvrstili Vida Kopač, Jožica 
Lavriša, Asta Jakopič Zupančič, ki je zbor vo-

dila 14 let, Franc Slabe, Tina Vahčič in Gorazd 
Jan. Jeseni 2010 pa je MePZ Horjul prevzela za-
gnana študentka akademĳe za glasbo Tatjana 
Štrbenk. Pevci, ki pri zboru pojejo že mnogo 
let, se radi spomnĳo odmevnih nastopov, ko 
so gostovali na Madžarskem, Češkem in v Ro-
munĳi. V sedemdesetih in osemdesetih letih 
prejšnjega stoletja se je zbor udeleževal tekmo-
vanj Naša pesem in Naši dosežki, vsa leta pa 
pripravljal letne in božične koncerte, kdaj tudi 
pevska silvestrovanja ter potoval po Slovenĳi. 
V domačem kraju je gostil pevce iz Ajdovščine, 
Črnomlja, Makol in Grosuplja ter sodeloval s 
sosednjima zboroma MePZ Mavrica z Vrhnike 
in ŽPZ Brezovica. Redno se je udeleževal ob-
močnih pevskih revĳ v organizacĳi zveze kul-
turnih organizacĳ in pozneje javnega sklada za 
kulturne dejavnosti. Znotraj zbora sta tudi po 
oblikovanju mešanega sestava občasno še ved-
no delovala moški in ženski zbor, največji nav-
dušenci pa so oblikovali dve dodatni skupini 
– Vokalno skupino in Vokalno skupino Čepon. 
Tako so leta 1997 ob 25-letnici MePZ Horjul vsi 
našteti zbori koncert pripravili skupaj.
V našem zboru je imelo poleg veselja do ubra-
nega petja vedno poseben pomen druženje. 
Čudovite spomine imamo na skupaj prežive-

te nastope, prevožene kilometre in intenziv-
ne vaje, ko nas po celodnevnem prepevanju 
glas kar ni zapustil še dolgo v noč ... Skupaj 
se učimo preganjati tremo in vsak zase zorimo 
tako glasovno – ob posebnem trudu zlasti za-
dnje zborovodkinje – kot v potrpljenju drug 
z drugim. Niso nam tuje naporne ure vaj, ko 
smo zvečer nekateri utrujeni in vadimo po tri 
takte že desetič. Soočamo se tudi s pestrostjo 
različnih starosti. Mladina na vaji kdaj naskri-
vaj pošilja mobisporočila (tega ne sme prebrati 
naša Tatjana), »starejše« pevke se ne moremo 
odreči neskončnemu klepetanju, moški pa – ja, 
moški – morajo medtem vaditi tiste tri takte pri 
Uspavanki, ki jih obožujejo. 
Najbolj nas izpolnjuje trenutek, ko po inten-
zivni vadbi posameznih delov zapojemo pe-
sem v celoti ter doživimo čudovito harmonĳo 
moških in ženskih glasov, ki poboža srce. Če 
se nam pridružite, boste odkrili nepričakovane 
razsežnosti svoje glasbene nadarjenosti, prido-
bili prĳatelje in spoznali, kaj lahko zborovodja 
izvabi iz vodljivih in navdušenih glasov. Za 
pokušino pridite na koncert ob naši 40-letnici 
v soboto, 5. maja 2012, ob 20. uri v Prosvetni 
dom Horjul! 

Barbara Mlinar

40 let Mešanega pevskega zbora PD Horjul 
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Zdrava prehrana
Januarja smo organizirali predavanje z naslovom Senzorič-
ne metode ocenjevanja za preverjanje kakovosti hrane, mar-
ca pa predavanje Kakovost maščob v hladni in topli pripravi 
jedi. Na tem je predavala višja predavateljica, mag. Marlena 
Skvarča. Naučili smo se na pogled in otip oceniti, kako zdra-
va je hrana. Predavanji sta bili dobro obiskani; izvedeli smo 
veliko zanimivosti o hrani in pridobili praktično znanje. 

Pregled dojk
Za preventivno zdravje žensk je vnovič poskrbela onk. gi-
nek. prim. dr. Vida Stržinar, ki nam je s predavanjem o raku 
dojk med drugim pomagala osvežiti znanje o samopregle-
dovanju dojk. Pregleda in predavanja se je udeležilo 135 
žensk. Dejstvo, da sta potekala že sedmo leto zapored, priča 
o visoki ozaveščenosti žensk, na kar smo v Rdečem križu 
zelo ponosni.
Zahvaljujemo se Poloni Miklavčič za vestno delo pri Rde-
čem križu in prav tako Nuši Janša, ker je zelo uspešna pri 
navduševanju zaposlenih v Metrelu za krvodajalsko akcĳo. 
Tončka Nagode pa je zelo predana in aktivna poverjenica 
naše organizacĳe v Žažarju. Najlepša zahvala gre tudi vod-
stvu OŠ Horjul, ker nam je omogočilo izvedbo predavanj in 
pregledovanje dojk v njihovih prostorih. 

Krvodajalska akcĳa
Krvodajalska akcĳa je potekala marca. Veseli smo čedalje 
večje udeležbe krvodajalcev, ki s svojim darovanjem krvi 
pomagajo ljudem, ki to potrebujejo. Letošnje krvodajalske 
akcĳe se je udeležilo 50 naših krajanov. Upamo in želimo si, 
da bodo krajani tudi v prihodnje tako aktivni pri udeležbi 
na predavanjih, pri krvodajalski akcĳi in pregledu dojk, ki 
jih bo tudi v prihodnje organiziral Krajevni odbor Rdečega 
križa Horjul. 

Tudi vedno pa ste vljudno vabljeni na pregled holesterola, 
trigliceridov in sladkorja ter merjenje krvnega tlaka vsako 
prvo sredo v mesecu od 8.30 do 10. ure.
Biološko vrtnarjenje 
Pomlad je tu tudi za Horjulsko dolino. V Horjulu pa bo le-
tos malo drugačna. Kar nekaj deklet in žena se je namreč že 
pozimi odločilo, da si s pomočjo Mete Vrhunc, predsednice 
Društva za biodinamično gospodarjenje Ajda, naberejo nova 
znanja, in odslej na svojih vrtovih in njivah delajo po metodi 
dr. Rudolfa Steinerja, ki je v svetu že več kot 80 let znana kot 
najuspešnejša ekološka metoda pridelovanja hrane. Na treh 
predavanjih se je v starih prostorih Občine Horjul zbiralo 
od 20 do 30 udeleženk. Naučile so se, kako se po setvenem 
priročniku lahko dela v skladu z ritmi kozmosa, ki prinašajo 
rastlinam najboljše spodbude za zdravo in obilno rast. Prav 
tako so se naučile, kako lahko z izdelovanjem pripravkov 
iz zdravilnih zelišč poskrbĳo, da bodo rastline odpornejše 
proti slani ali suši, da bodo ostale zdrave in bodo tako tudi 
za človeka res zdrava hrana.
Trikrat so se udeleženke zbrale tudi na kmetĳi Kisovnik na 
Vrzdencu in tam pri gospe Meti z mešanjem v vodi pripra-
vile preparat iz kravjeka po Marĳi Thun, ki so ga lahko kot 
prvo spodbudo za rastline že poškropile na svojih vrtovih.
Znanja željne Horjulke so sicer predavanja za to zimo in po-
mlad končale. Delo pa nadaljujejo. Te dni bodo s pomočjo 
Društva Ajda pripravile za preusmerjanje na biološko vrt-
narjenje najpomembnejši preparat, ki bo nato na voljo vsem 
in ga bo za vse dovolj za vsaj eno leto. Tudi za tiste, ki se 
skupini pridružĳo naknadno.
Tončki Klobučar, pobudnici teh predavanj, in Občini Hor-
jul se udeleženke najlepše zahvaljujejo za podporo. Meti 
Vrhunc pa se zahvaljujejo za velikodušnost, saj je prvo 
predavanje izvedla brezplačno, drugi dve pa le za simbo-
lične prispevke.                                       KORK Horjul

Odvoz kosovnih odpadkov
V dogovoru z Občino Horjul je Snaga, d. o. o., Povšetova 6, 
Ljubljana, bodo v četrtek,  5. aprila 2012, v Horjulu odvažali 
kosovne odpadke. Odpadke, med katere sodĳo: oblazinjeno 
pohištvo, preproge, vzmetnice, senčila, kopalniška oprema in 
še kaj, so občani lahko pripeljali na zbirno mesto pri Športnem 
parku v Horjulu. Tudi tokrat so dovoz kosovnega materiala 
spremljali zbiralci kovin. Ker se je občina  s Snago dogovorila, 
da bodo izjemoma odvažali stare gume, so občani pripeljali 
pravo goro gum. Zato je bilo manj  različnih kovin  in manj 
materiala  za zbiralce kovin, ki ga je mogoče prodati Dino-
su. Za red in odlaganje kosovnega materiala sta poskrbela 
občinska komunalna delavca, ki sta usmerjala odlagalce  in 
zbiratelje kovin. Delavca Snage sta naslednji dan odpeljala na 
deponĳo v Ljubljano tri polne  tovornjake kosovnih odpad-
kov, med katerimi je bilo največ gum.                    France Brus

Pogled na zbirno mesto pri Športnem parku v Horjulu

Z začasne deponĳe v Horjulu so odpeljali tri tovornjake kosov-
nega materiala.

Ogled lutkovne predstave v 
lutkovnem gledališču
Prve pomladne dni smo v našem vrtcu popestrili z ogledom lut-
kovne predstave. Otroci iz skupin Pikapolonice, Murni, Čebele 
in Metulji, starejši otroci iz skupine Kresnice ter njihove vzgoji-
teljice so se v torek, 27. marca, z avtobusom odpeljali v Lutkovno 
gledališče Ljubljana in si tam ogledali predstavo z naslovom Vsi 
drugačni, vsi čudni, avtorski projekt Maje Kunšič. Predstava je 
zasnovana kot nekoliko drugačna gledališka, lutkovna in glas-
bena pripoved z navdihom burleske o prĳateljstvu za najmlajše. 
Naslov se poigrava z geslom Vsi drugačni, vsi enakopravni.
Otroci so doživljali lepe trenutke. Nasmeh na obrazih jim je vse-
kakor pričarala ročna lutka, ki je oživela tekom predstave, za-

sluge za njihovo nepopisno veselje pa je imel tudi avtobus, saj 
je bila za nekatere otroke to prva izkušnja vožnje s tako velikim 
vozilom. Bolj ko se je bližal dan predstave, nestrpneje so pri-
čakovali, da se bodo lahko z avtobusom ponosno peljali v Ljub-
ljano.                                                                              Tjaša Janša

Glasbena šola se predstavi
Otroci si pogosto želĳo poslušati glasbo, da jim kaj zapojemo 
ali zaigramo ter tako svoja razpoloženja izživĳo z njo. V vrtcu 

izvajamo veliko glasbenih dejavnosti, radi pa se odzovemo tudi 
pobudam iz okolice. Tako smo sprejeli povabilo glasbene šole in 
se udeležili njihove predstavitve. Voditelj prireditve, tudi sam 
glasbenik, nam je vsak inštrument predstavil, nato pa so učenci 
glasbene šole zaigrali nanj in smo se vsi prepustili toku glasbe. 
Otroci so doživeto prisluhnili skladbicam ter na spontan, nevsi-
ljiv način spoznali lastnosti in zmožnosti inštrumentov. Zelo lep 
trenutek za otroke na prireditvi je bil, ko so ob klavirski sprem-
ljavi in dirigiranju dirigenta zapeli pesem Kuža Pazi. Ob koncu 
prireditve smo se prežeti z glasbo in polni prĳetnih vtisov po-
čutili kot pravi koncertni poslušalci.
V vrtcu so otroci v naslednjih dneh igrali na harmonike, kitare, 
trobente … narejene iz kock. Bili pa so tudi trenutki, ko niso 
potrebovali niti teh. Dovolj je bilo že, da so igranje nakazali s 
položajem telesa, gibi in glasom.

Marinka Batagelj

Mama 
Mamice, ki jih imamo najraje, smo povabili, da nas obiščejo v 
skupini Kresnice, da skupaj preživimo del popoldneva. Srečanja 
smo se zelo veselili. Otroci so šteli, kolikokrat morajo še spat, 
preden pridejo mamice v vrtec, da jim bodo pokazali, kaj vse 
počnemo, medtem ko so one v službi. 14. marca so otroci ponos-
no stopali v igralnico v spremstvu mamic. Ob takih dogodkih 
lahko vidimo, kako žarĳo in kako pomembni so zanje trenutki, 
ki jih preživĳo skupaj s starši, saj jim ti pomenĳo vse na svetu. 

Najprej so otroci razkazali igralnico in mamicam pokazali, kaj 
najraje počnejo. Nastopili smo z nekaj točkami, nato pa smo k 
sodelovanju povabili tudi mame. Srečanje smo skupaj zaključili 
ob gibalni igri in mamicam izročili skromna darilca. Tovrstna 
srečanja bomo nadaljevali tudi v prihodnje, saj nam je v zado-
voljstvo veselje otrok, ki je prisotno tako ob pripravi kot pri sami 
izvedbi srečanja. 

Andreja Naglič

Večer z mamami v skupini Čebele
Sončno sredo, 28. marca, so otroci iz skupine Čebele okoli 17. 
ure v vrtec pripeljali svoje mamice, nekateri pa svoje mame ali 
babice. Ta dan smo imeli Večer z mamami.    
Na dogodek smo se začeli intenzivneje pripravljati takoj po 
smučarskem tečaju. Letos smo si zadali, da na samem večeru 
starše naučimo nov ples in predstavimo kakšno pesem.
Ker so si starši želeli, da jim pripravimo pesmi, ki jih pojemo v 
vrtcu, smo z otroki naredili seznam pesmi, ki bi jih predstavili 
mamam. Zamislili smo si, da bi pesmi ilustrirali, zapeli in katero 

tudi plesno predstavili. Otroci so slikovno opremili osem pesmi, 
ki smo jih zbrali v pesmarici z naslovom Pojemo in plešemo. 
Za mame smo spekli piškote in izdelali verižice iz fimo mase. 
Na dan Večera z mamami so otroci tudi pomagali pri čiščenju 
igralnice in urejanju materialov.    

Barbara Seliger

Vrtec Horjul

Dejavnosti Rdečega križa Horjul
Pomladno obdobje je glede na dejavnosti Krajevne organizacĳe Rdečega križa (KORK) Horjul zelo 
živahno. Običajnim mesečnim merjenjem holesterola in krvnega sladkorja so se tokrat pridružila zanimiva 
predavanja, pregled dojk in krvodajalska akcĳa.
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elektronski naslov: obcina@horjul.si  Občina Horjul 

Na podlagi 21. in 29. člena Zakona o lokalni samoupravi (Urad-
ni list RS, št. 94/07–ZLS-UPB2, 76/08-ZLS-O, 79/09-ZLS-P, 51/10-
ZLS-R), Odlok o odvajanju in čiščenju komunalne in padavin-
ske odpadne vode (Uradni list RS, št. 15/2009) Uredba o emisĳi 
snovi pri odvajanju odpadnih vod iz malih komunalnih čistil-
nih naprav (Uradni list RS, št. 98/07, 30/10) in Statuta Občine 
Horjul (Uradni list RS, št. 63/10, 105/10, 100/11), je Občinski svet 
Občine Horjul na svoji 7. seji, dne 05.04.2012 sprejel

PRAVILNIK 
o sofinanciranju malih komunalnih čistilnih naprav 

na območju Občine Horjul 

Namen
1. člen

S tem pravilnikom se določajo namen, upravičenci, pogoji in 
merila za dodelitev proračunskih sredstev, namenjenih za po-
stavitev malih komunalnih čistilnih naprav za stanovanjske ob-
jekt na območju občine Horjul.

Upravičenci
2. člen

Sredstva se dodeljujejo upravičencem v obliki subvencĳ.
Upravičenci dodelitve proračunskih sredstev po tem pravilni-
ku so fizične osebe s stalnim prebivališčem v občini. Upravi-
čenec lahko kandidira na proračunska sredstva za en objekt le 
enkrat.

Javni razpis
3. člen

Sredstva za postavitev malih komunalnih čistilnih naprav v 
Občini Horjul se zagotavljajo iz občinskega proračuna, njiho-
vo višino za posamezno leto določi občinski svet z odlokom o 
proračunu. Na podlagi določene višine sredstev se objavi javni 
razpis, ki natančno določa pogoje pridobitve sredstev.

4. člen
Javni razpis se objavi na občinski spletni strani ter v lokalnem 
časopisu. V javnem razpisu se določi najmanj:
1. Naziv in sedež Občine
2. Pravno podlago za izvedbo razpisa
3. Predmet javnega razpisa
4. Osnovne pogoje za kandidiranje na razpisu z morebitnimi 

dodatnimi merili
5. Okvirna višina sredstev
6. Določitev obdobja do katerega morajo biti sredstva porablje-

na
7. Rok in naslov vložitve vlog 
8. Rok v katerem bodo potencialni upravičenci obveščeni o iz-

idu
9. Kraj, čas in osebo pri kateri lahko upravičenci pridobĳo infor-

macĳe in razpisno dokumentacĳo.

Postopek
5. člen

Postopek za dodelitev proračunskih sredstev v skladu z raz-
pisnimi pogoji obravnava tričlanska komisĳa, ki jo s sklepom 
imenuje župan.
Komisĳa je imenovana za obdobje mandata župana. 
Naloge komisĳe:
1. odpiranje in pregled vlog,
2. ocena upravičenosti vlog,
3. priprava poročila s predlogom prejemnikov in višine sred-

stev,
4. druge naloge povezane z uspešno izvedbo razpisa.
O predlogu za podelitev sredstev, ki ga pripravi komisĳa, se 
odloči z odločbo.

Višina sofinanciranja in upravičeni stroški
6. člen

Višina pomoči: 
• do 30 % upravičenih stroškov za postavitve male komunalne 

čistilne naprave oz. največ 250 € na PE, sofinancira se postavi-
tev ene male komunalne čistilne naprave za en stanovanjski 
objekt kot tudi postavitev ene komunalne čistilne naprave za 
več stanovanjskih objektov.

Upravičeni stroški
7. člen

Upravičeni stroški:
Upravičeni so stroški nakupa male komunalne čistilne naprave 
velikosti do 50 PE z vključenimi stroški montaže male komunal-
ne čistilne naprave in njenega prvega zagona z nastavitvĳo pa-
rametrov. Upravičeni stroški lahko nastanejo od 1.1.2012 dalje.

Pogoji in omejitve
8. člen

Vloga mora zadostiti naslednjim pogojem: 
• mala komunalna čistilna naprava mora imeti certifikat oziro-

ma listino o skladnosti izdelka z zahtevami glede doseganja 
mejnih vrednostih parametrov odpadnih vod, kot jih pred-
pisuje Uredba o emisĳi snovi pri odvajanju odpadnih vod iz 
malih komunalnih čistilnih naprav (Uradni list RS, št. 98/07, 
30/10);

• mala komunalna čistilna naprava mora biti izven predvide-
nih območĳ aglomeracĳ na katerih se predvideva izgradnja 
kanalizacĳe skladno z Operativnim programom odvajanja in 
čiščenja komunalne odpadne vode v Občini Horjul; 

• mala komunalna čistilna naprava je lahko postavljena tudi na ob-
močju predvidenih aglomeracĳ, vendar mora biti na podlagi 
soglasja izvajalca javne službe razvidno, da objekt na kanali-
zacĳo ne bo priklopljen; 

• čiščenje komunalne odpadne vode v mali komunalni čistilni napravi 
mora biti skladno z ostalimi določili 4. člena Uredbe o emisĳi 
snovi pri odvajanju odpadnih vod iz malih komunalnih či-
stilnih naprav (Uradni list RS, št. 98/07, 30/10) glede ustrezno-

sti čiščenja v mali komunalni čistilni napravi;
• ocena obratovanja male komunalna čistilne naprave, ki jo 

upravičenec kot dokazilo posreduje na občino mora biti po-
zitivna; oceno obratovanja izdela izvajalec javne službe za 
vsako MKČN na območju občine, kjer izvaja javno službo, 

•  lokacĳa postavitve male komunalne čistilne naprave mora 
omogočati dostop in neovirano praznjenje;

• upravičenci morajo razpolagati z zemljiščem na katerem 
načrtuje postavitev MČN;

• upravičenci, ki bodo za več objektov postavili skupno čistilno 
napravo morajo vlogi priložiti podpisan medsebojni dogovor 
vseh uporabnikov MKČN, ki ni časovno omejen in oseba, ki 
bo zadolžena za upravljanje MKČN;

• Upravičenci lahko pridobĳo sredstva za isto naložbo le en-
krat. V kolikor je upravičenec že prejel javna sredstva za isti 
namen, do sredstev po tem razpisu ni upravičen;

• Sredstva se ne dodelĳo za naložbe izven območja Občine 
Horjul.

Zahtevek za izplačilo
9. člen

Upravičenci za izplačilo sredstev vlagajo zahtevke.
Upravičenci na podlagi odločbe o dodelitvi sredstev na občino 
pošljejo zahtevek za izplačilo z vsemi prilogami zahtevanimi v 
javnem razpisu.
Pred vložitvĳo zahtevka mora biti naložba zaključena in plačani 
vsi računi.

KONČNE DOLOČBE
10. člen

Za namensko porabo proračunskih sredstev za postavitev ma-
lih komunalnih čistilnih naprav v Občini Horjul je zadolžena 
komisĳa. 

11. člen
Upravičenec je dolžan vrniti nenamensko porabljena sredstva 
skupaj z zakonitimi zamudnimi obresti, ki se obračunavajo od 
dneva izplačila upravičencu, do dneva vračila sredstev v pri-
merih, ko se ugotovi:
• da so bila dodeljena sredstva delno ali v celoti nenamensko 

porabljena,
• da je upravičenec za katerikoli namen pridobitve sredstev na-

vajal neresnične podatke,
• druge nepravilnosti pri uporabi sredstev. 

12. člen
Ta pravilnik začne veljati petnajsti delovni dan po objavi v 
Uradnem listu Republike Slovenĳe.

Št.: 0392-0001/2012-1
Horjul, dne: 06.04.2012     

Občina Horjul
     Župan 

Janko Jazbec

Na podlagi 21. člena Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list 
RS, št. 94/07–ZLS-UPB2, 76/08-ZLS-O, 79/09-ZLS-P, 51/10-ZLS-
R) in Statuta Občine Horjul (Uradni list RS, št. 63/10, 105/10, 
100/11), je Občinski svet Občine Horjul na 7. redni seji dne 
05.04.2012 sprejel

P R A V I L N I K
o sofinanciranju prireditev na občinskem trgu 

1. člen
S tem pravilnikom se določajo pogoji za sofinanciranje javnih 
prireditev, ki se odvĳajo na Občinskem trgu v Horjulu. Sredstva 
se razdelĳo na podlagi meril. 

2. člen
Upravičenci do sredstev so društva, zavodi ter drugi izvajalci, 
ki delujejo na področju kulture, športa, izobraževanja, kmetĳ-
stva, humanitarne dejavnosti, turizma in podobnih dejavnosti, 
ki zadovoljujejo interese občanov s sedežem v in izven Občine 
Horjul. 

3. člen
Sredstva se zagotavljajo iz proračuna Občine Horjul. Višina 
sredstev se za vsako leto določi z Odlokom o proračunu občine 
Horjul. Na podlagi sprejetega odloka o proračunu se za posa-
mezno leto objavi javni razpis, ki natančneje določa pogoje.
Posamezna prireditev je lahko iz proračuna financirana le en-
krat letno. 

4. člen
Javni razpis za dodelitev sredstev se objavi na občinski spletni 
strani. 
Objava javnega razpisa mora vsebovati:
1. naziv in sedež dodeljevalca sredstev;
2. pogoje;
3. način pošiljanja in vsebina vlog;
4. višino sredstev, ki so na razpolago za predmet javnega raz-

pisa;
5. določitev obdobja, v katerem morajo biti porabljena dodelje-

na sredstva; 
6. rok, do katerega morajo biti predložene vloge za dodelitev 

sredstev;
7. kraj, čas ter osebo, pri kateri lahko zainteresirani dvignejo 

razpisno dokumentacĳo in se informirajo o razpisu.

5. člen
Postopek dodeljevanja finančnih sredstev kandidatom poteka 
po naslednjem zaporedju: 
– objava javnega razpisa,
– zbiranje vlog izvajalcev ter vrednotenje prispelih vlog, 
– obveščanje vlagateljev o odločitvi ter sklepanje pogodb, 
– poročilo o izvedbi,
– nakazilo sredstev.

6. člen
Postopek javnega razpisa obravnava občinska uprava, ki pri-
pravi predlog za dodelitev sredstev, o dodelitvi sredstev odloča 
župan. 

7. člen
Za prejemnike sredstev, ki se v roku 15 dni od prejema pogodbe 
ne odzovejo, se šteje, da so umaknili vlogo za pridobitev sred-
stev.

8. člen
Obvezne sestavine pogodbe so:
1. naziv in naslov neposrednega uporabnika in prejemnika 
sredstev;
2. namen, za katerega so sredstva dodeljena;
3. višina dodeljenih sredstev;
4. datum prireditve.

9. člen
Opravičljivi stroški na tem razpisu so stroški priprave, izvedbe 
in promocĳe prireditve ter zavarovanje le-te, ter drugi stroški, 
ki so neposredno dokazljivo vezani na izvedbo prireditve. 

10. člen
Občina si pridružuje pravico zavrnitve prireditve. 

11. člen
Namenskost porabe sredstev se ugotavlja na podlagi poročila 

o izvedeni prireditvi. Upravičenec je dolžan vrniti nenamensko 
porabljena sredstva skupaj z zakonitimi zamudnimi obrestmi, 
ki se obračunavajo od dneva plačila upravičencu do dneva vra-
čila sredstev v primerih, ko se ugotovi:
– da so bila dodeljena sredstva delno ali v celoti nenamensko 

porabljena,
– da je upravičenec za pridobitev sredstev navajal neresnične 

podatke,
– da je upravičenec za isti namen ponovno pridobil finančna 

sredstva,
– druge nepravilnosti pri uporabi sredstev.
V primerih iz prejšnjega odstavka upravičenec ne more prido-
biti sredstev za dobo naslednjih petih let.

12. člen
Ta pravilnik začne veljati 15 dan po objavi v Uradnem listu Re-
publike Slovenĳe.

Št.: 0392-0002/2012-1
Horjul, dne 06.04.2012 

Občina Horjul
     Župan

Janko Jazbec

Merila za sofinanciranje prireditev na občinskem trgu:
1 Priprava, izvedba in promocĳa prireditve 
Financiranje/prireditev 
- Organizator iz Občine Horjul in več kot 90 % nastopajočih iz 

Občine Horjul  120 € 
- Organizator in nastopajoči ne prihajajo iz Občine Horjul 50 € 

2 Čas trajanja prireditve: 
Financiranje/prireditev 
- do 1 ura    30 €
- nad 1 do 3 ure    50 €
- nad 3 ure      60 €

Vrednost sofinanciranja prireditve se izračuna na podlagi vsote 
dosežene vrednosti na zgornjih točkah.
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elektronski naslov:  info@dobrova-polhovgradec.si Občina Dobrova - Polhov Gradec 

Konec aprila 2012 so bodo začela izvajati grad-
bena dela za gradnjo kanalizacĳskega omrežja s
čistilno napravo Brezje. Izvajalca del, ki sta bila 
izbrana na javnem razpisu, sta G.P. Komgrad, 
d. o. o., in CM Celje, d. d. Okvirni rok dokon-
čanja gradnje kanalizacĳe je konec letošnjega
decembra. Med gradnjo se bodo izvajale delne 
zapore cest, izvajalec gradnje kanalizacĳe pa bo
prizadete krajane predhodno opozarjal, kdaj 
bodo njihovi dovozi zaprti, tako da se bodo 
lahko prilagodili. O zaporah cest bodo obveš-
čeni tudi prek občinske spletne strani. 
Poleg informacĳ glede poteka kanalizacĳe, ki
jih dobĳo na občini, se lahko krajani za dodat-
ne informacĳe obrnejo na predsednika vaške
skupnosti Brezje, gospoda Andreja Urbančiča. 
Pri gradnji kanalizacĳe bo sodeloval kot pred-
stavnik krajanov.  
Krajane znova seznanjamo z njihovo obvez-
nostjo, da naročĳo izdelavo projekta hišnega
priključka za kanalizacĳo, ki je pogoj za pri-
dobitev soglasja za priklop na kanalizacĳo. Če
krajani projekta še niso naročili, lahko infor-

macĳe o izdelovalcu pridobĳo pri predsedniku
vaške skupnosti.  
Vse krajane hkrati naprošamo, naj si pri uprav-
ljalcu kanalizacĳskega omrežja JP Vodovod
- Kanalizacĳa, Vodovodna cesta 90, 1000 Ljub-
ljana (telefon: 01/580 81 00; splet: h�p://www.
jh-lj.si/vo-ka), pridobĳo soglasja za priključek
na kanalizacĳsko omrežje.

Občinska uprava

Povzetek informacĳ s spletne strani JP Vodo-
vod - Kanalizacĳa:

Naročilo izdelave 
projekta hišnega 
priključka
Za vsak nov priključek oziroma spremembo 
obstoječega priključka je treba pridobiti so-
glasje upravljalca (glej Informacĳe/Pridobitev

soglasja). Soglasje k priključitvi se izda na pod-
lagi predhodno izdelanega projekta hišnega 
priključka, ki ga na vlogo stranke proti plačilu 
izdela JP Vodovod - Kanalizacĳa, d. o. o. Vlogo
za naročilo izdelave projekta hišnega priključka 
lahko stranka napiše na pripravljenem obrazcu 
Naročilo izdelave projekta hišnega priključka 
– vodovod in Naročilo izdelave projekta hišne-
ga priključka – kanalizacĳa. Vlogi za naročilo
izdelave projekta hišnega priključka je treba 
priložiti dokazila o upravičenosti do izvedbe 
priključka.
Kako in kam poslati vlogo?
Stranka lahko vlogo pošlje po pošti ali jo v času 
uradnih ur osebno vloži v sprejemni pisarni 
podjetja na Vodovodni cesti 90, Ljubljana.
Naročilo izvedbe priključka
Ob dvigu soglasja vsaka stranka prejme Obve-
stilo strankam, kjer so vsa nadaljnja navodila, 
ki so potrebna za izvedbo priključka. 
Izvedba kanalizacĳskega priključka
Kanalizacĳskih priključkov JP Vodovod - Kana-
lizacĳa, d. o. o., ne izvaja, zato lahko priključek
v skladu z izdanim soglasjem izvede zunanji 
izvajalec pod nadzorom referenta za kanaliza-

cĳske priključke JP Vodovod - Kanalizacĳa, d.
o. o.
Zunanji izvajalec del oz. investitor mora Službo 
priključkov o datumu izvedbe kanalizacĳskega
priključka obvestiti tri dni pred začetkom del, 
da JP Vodovod - Kanalizacĳa, d. o. o., pravo-
časno zagotovi nadzor nad izvedbo.
Vsak izvedeni vodovodni in kanalizacĳski pri-
ključek mora biti geodetsko posnet in vnesen 
v katastrsko bazo. Geodetski posnetek izvede 
JP Vodovod - Kanalizacĳa, d. o. o., oziroma s
strani JP Vodovod - Kanalizacĳa, d. o. o., poob-
laščeno podjetje na stroške investitorja.
Dodatne informacĳe
Vse dodatne informacĳe stranke dobĳo na se-
dežu podjetja Vodovodna cesta 90, Ljubljana, v 
času uradnih ur ali po telefonu:
– referent za vodovodne priključke: 01/580 83 
40, v času uradnih ur
– referent za kanalizacĳske priključke: 01/580
83 39 ali 01/580 83 43, vsak dan od 7. do 8. ure 
in od 14. do 15. ure
Uradne ure: 
ponedeljek od 8. do 13. ure 
sreda od 8. do 13. ure in od 14. do 17. ure 
petek od 8. do 13. ure

OBČINA DOBROVA - POLHOV GRADEC
O B V E Š Č A,
da bo objava

JAVNEGA RAZPISA
ZA DODELJEVANJE SOCIALNIH 

POMOČI
V OBČINI DOBROVA - POLHOV 

GRADEC V LETU 2012

odprta z dnem 3. 5. 2012 na spletni 
strani občine.

Predmet javnega razpisa je dodelitev social-
nih pomoči, ki so namenjene:
- subvencioniranju šole v naravi v šolskem 

letu 2012/2013 (zimske šole v naravi za 
učence 6. razreda Osnovne šole Dobrova 
in učence 6. razreda Osnovne šole Polhov 
Gradec ter poletne šole v naravi za učence 
4. razreda Osnovne šole Dobrova in učence 
5. razreda Osnovne šole Polhov Gradec); 

- subvencioniranju nakupa šolskih potreb-
ščin v šolskem letu 2012/2013; 

- subvencioniranju šolske prehrane v šol-
skem letu 2012/2013;

- kritju drugih stroškov in izdatkov z na-
menom premostitve trenutne materialne 
ogroženosti v letu 2012.

Vloga za dodelitev občinske socialne pomoči 
bo z dnem 3. 5. 2012 dostopna v sprejemni 
pisarni Občine Dobrova - Polhov Gradec, 
Stara cesta 13, Dobrova, ali na spletni strani 
www.dobrova-polhovgradec.si.

Rok za oddajo vlog je 4. 6. 2012.

Dodatne informacĳe dobite po telefonu 01/
360 18 00 ali po elektronski pošti info@dobro-
va-polhovgradec.si.

Občina bo zaradi ugotovljenega zaostajanja pri prostorskem, program-
skem in funkcionalnem razvoju Dobrove in Polhovega Gradca pristopila 
k natečajni nalogi Izbire strokovno najprimernejše rešitve za urbanistično-
arhitektonsko ureditev obeh naselĳ. Z natečajem želi občina vzpostaviti
novo prelomnico, od katere bi se kraja v prihodnje razvĳala z definiranim
ciljem v prostoru in vsebini. 
Cilj natečaja bo vzpostaviti sodobne bivalne razmere oziroma znova vzpo-
staviti pogoje za socialni razvoj v smislu »vsega, kar imajo veliki« – v pri-
mernem merilu in številu, s premislekom o smiselnosti ter ob upoštevanju 
že navzoče identitete grajenega prostora in značajskih vrednot prostora, 
ki jih tvori širša vsebina (običaji, duhovne vrednote, izročila ...). 
Glede na to, da Dobrova kot naselje nima formiranega jedra in kot central-
no naselje občine v oblikovnem smislu ne odraža prepoznavne identitete, 
se od natečajne rešitve pričakuje, da bo prepoznala že ustvarjene nastavke 
in ustvarila prostore, ki bodo naselju dali prepoznavnost in identiteto. Pri-

čakuje se poudarek v oblikovanju javnih prostorov.
Za dosego cilja se predlagajo rešitve, ki predvidevajo ustvarjanje novih 
izvirnih rešitev javnih prostorov, z odpiranjem novih pogledov ali za-
piranjem motečih pogledov, z odstranjevanjem obstoječih objektov in/ali 
predlogom postavitve novih (npr. nova kulturna dvorana, nov zadružni 
dom – tržnica, prostori za javne službe, trgovina, avtobusno postajališče 

...). Velik poudarek se pričakuje na predlogu urbane opreme in obdelave 
javnih prostorov. Sprejeta rešitev bi bila kot izvedbeni okvir, ki bi se etap-
no izvajal do zastavljene celote. 
Polhov Gradec ima kot naselje svojo identiteto formirano, vendar je v 
zadnjem času nekoliko »zvodenela« oz. je na mikrourbanem nivoju in 
nivoju posameznih ambientov treba izvesti posege, ki bodo poudarili in 
obnovili staro identiteto ter podali nastavke za graditev identitete v pri-
hodnje. Naselje je namreč zaostalo z objekti, ki definirajo nivo standarda
(centralne dejavnosti), ki ga nudi posamezen kraj, v prihodnje pa bi se 
želeli izogniti zadovoljevanju potreb oskrbnega, zdravstvenega in druge-
ga standarda brez zelo potrebnega arhitekturno-urbanističnega koncepta 
identitete kraja.
Za dosego cilja se pričakuje, da bodo predlogi zajemali rešitve s pomočjo 
urbane opreme prostora in obdelave posameznih javnih prostorov, pred-
lagali zapolnitve ali sprostitve grajenih struktur v obliki kontur (mase) 

posameznih posegov. Sprejeta rešitev bi bila izvedbeni okvir, ki bi se etap-
no izvajal do zastavljene celote.
Natečajne rešitve bodo morale predvideti etapnost izvedbe, ki se bo iz-
vajala skozi daljše časovno obdobje, v soodvisnosti od finančnih sredstev
in medsebojni pogojenosti posameznih posegov. Prav tako bodo v čim 
večji meri poskušale ustvariti možnost etapne realizacĳe, čim manjše so-
odvisnosti posameznih posegov, kar še posebej velja za ureditev odprtih 
prostorov v relacĳi do novogradenj ali odstranitev stavb.
Natečaj za izbiro strokovno najprimernejše rešitve za urbanistično-arhi-
tekturno ureditev naselĳ Dobrova in Polhov Gradec bo občina objavila v
Uradnem listu Republike Slovenĳe in na svoji spletni strani www.dobro-
va-polhovgradec.si.

Občinska uprava
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Na Občini Dobrova - Polhov Gradec v sodelovanju s Kmetĳsko zadrugo Dolomiti začenjamo s pri-
pravami na projekt prenove objekta Kmetĳske zadruge Dolomiti v poslovno-trgovski kompleks
na Dobrovi na območju, velikem  približno 4542 m2. V dani prostor bomo usmerjali in umestili 
prostore za potrebe centralnih dejavnosti (knjižnica, lekarna, zdravstvo, zobozdravstvo, pošta, 
banka, trgovina, kmetĳska zadruga, kmetĳska svetovalna služba, upravni prostori …)
Na Občini smo  letos in tudi že v prejšnjih letih  prejeli nekaj tovrstnih namer za investiranje 
tovrstne prenove oz. novogradnje s strani poslovnih subjektov. S projektom prenove objekta Kme-
tĳske zadruge Dolomiti v poslovno-trgovski kompleks na Dobrovi nadaljujemo z uresničevanjem
postavljenih ciljev iz temeljnega dokumenta razvojnega načrtovanja v občini.  
Med njimi izpostavljamo naslednje usmeritve: vzpostaviti sodobne bivalne razmere, ponovno 
vzpostavitev  možnosti za socialni razvoj v primernem merilu in primernem številu s premis-
lekom o smiselnosti ter ob upoštevanju že navzoče identitete grajenega prostora in značajskih 
vrednot prostora, ki jih tvori širša vsebina (običaji, duhovne vrednote, izročilo ...). Za dosego cilja 
je predlagana rešitev, ki predvideva nove javne prostore, med drugim odstranjevanje obstoječih 
objektov in/ali predlogom postavitve novih (npr. krajevni trg, nova kulturna dvorana, nov za-
družni dom – tržnica, prostori za javne službe, trgovina, avtobusno postajališče ...) 
Z javnim pozivom želimo še dodatno preizkusiti zanimanje domače in širše javnosti za investicĳ-
sko gradnjo na predmetnem območju.

Občina začela postopke za boljšo ureditev centra Dobrove in Polhovega Gradca

Projekt prenove objekta Kmetĳske zadruge
Dolomiti v poslovno-trgovski kompleks na Dobrovi

Na podlagi določil Statuta občine Dobrova 
- Polhov Gradec (Uradni list RS, št. 12/2012) 
Občina Dobrova - Polhov Gradec javno ob-
javlja 

J A V N I   P O Z I V
za preizkus zanimanja za investicĳsko grad-
njo - sodelovanje pri Projektu prenove objek-
ta Kmetĳske zadruge Dolomiti v poslovno-tr-
govski kompleks na Dobrovi. 

1. Upravičenci za podajo zanimanja so inve-
stitorji oziroma posamezniki ali organizacĳe,
katerih dejavnosti in/ali zanimanje so usmer-
jeni na področje centralnih dejavnosti (knjiž-
nica, lekarna, zdravstvo, zobozdravstvo, 
pošta, banka, trgovina, kmetĳska zadruga,
kmetĳsko svetovalna služba, upravni pros-
tori …)  in načrtujejo skorajšnjo investicĳsko
gradnjo. 

2. Upravičenci morajo biti polnoletni in opra-
vilno sposobni.

3. Pisna podaja zanimanja mora vsebovati:
a. naziv, naslov ter ime in priimek predlagate-
lja/ice s telefonsko številko in e-naslovom;
b. označbo vrste zanimanja (investiranje/de-
lež, gradnja, najem prostora, odkup in njego-
vo kvantiteto (približno potrebna površina v 
m2) in drugo;
c. način posredovanja zanimanja: Upravičenci 
pošljejo navedene podatke na naslov Občina 
Dobrova - Polhov Gradec, Stara cesta 13, 1356 
Dobrova, po pošti ali na elektronski naslov 
info@dobrova-polhovgradec.si, s pripisom 
»Projekt prenove objekta Kmetĳske zadruge
Dolomiti v poslovno-trgovski kompleks na 
Dobrovi« do 1. junĳa 2012 do 12. ure.
d. drugo: z upravičenci, ki bodo podali zani-
manje, bomo vzpostavili  stike v fazi izdelave 
idejne zasnove,  kar je predvidoma  takoj po 
izteku roka oz. do konca junĳa 2012.  
Vljudno vabljeni k sooblikovanju Projekta 
prenove objekta Kmetĳske zadruge Dolomiti
v poslovno-trgovski kompleks na Dobrovi, s 
katero uresničujemo skupne cilje vizĳe razvo-
ja naše Občine Dobrova - Polhov Gradec! 

Začetek gradnje kanalizacĳskega omrežja v
Brezju pri Dobrovi – obvestilo krajanom
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Obvestilo
Na uradnih straneh si lahko ogledate raz-
pis za podelitev občinskih priznanj. Oblike 
in stopnje priznanj so: naziv častni občan, 
zlati, srebrni in bronasti grb občine ter pri-
znanje Občine Dobrova - Polhov Gradec. 

Zalog je razpršeno naselje, kjer se 
stikajo tri vasi, prav tako pa se šte-
vilni potoki in studenci tu združĳo
v reko Božno. Kljub dejstvu, da to 
območje še zdaleč ni suho, pa tod še 
vedno ni urejenega javnega vodo-
voda, ki bi krajanom zagotavljal ne-
moteno dobavo čiste pitne vode in 
reden nadzor nad kakovostjo le-te, 
kar je večini občanov zagotovljeno 
že vrsto let. Projekt izgradnje jav-
nega vodovoda je bil za to naselje 
že večkrat predviden, pridobljena 
je bila že dokumentacĳa o uredit-
vi dovoljenj, tudi gradnja je bila že 
predvidena. A kljub temu je vedno 
nekaj poseglo vmes, da projekta vse 
do danes še niso uresni8čili.  Mini-
lo je celo toliko časa, da tudi vsa že 
pridobljena dokumentacĳa ni več
ustrezna. Torej se je dela ponovno 
treba lotiti od začetka. Kako in na 
kakšen način, o tem so bili obveš-
čeni vsi zbrani na zboru krajanov v 
Zalogu.
Lani je bila v okviru Vaške skupno-
sti Setnik na Občino Dobrova - Pol-
hov Gradec podana pobuda za po-
novno oživitev projekta. Pobuda je 
bila sprejeta, saj občina mora svojim 
občanom, glede na Odlok o preskr-
bi s pitno vodo, zagotavljati zdravo 
pitno vodo ter opravljati reden nad-
zor nad njeno kakovostjo. V ob-
činskem proračunu je za letos tako 
predviden del sredstev, in sicer za  
pripravo potrebne dokumentacĳe
in izdelavo gradbenega dovoljenja, 

preostala sredstva pa se nameravajo 
pridobiti iz drugih virov, med dru-
gim tudi iz evropskih, saj bi celoten 
strošek investicĳe, ki je ocenjen na
okoli 700.000 evrov, bil  preprosto 
prevelik za skromen občinski pro-
račun. Projekt izgradnje javnega 
vodovoda je bil izdelan in z name-
nom, da  bi ga predstavili krajanom, 
je bil v ponedeljek sklican zbor, ki se 
ga je udeležilo  veliko udeleženih v 
tem projektu. Krajanom  so se sez-
nanili s karto poteka  vodovodnega 
omrežja, ki naj bi se napajal izpod 
Polhograjske Gore oziroma Svetega 
Lovrenca, kjer je že obstoječe vodno 
zajetje, ki napaja vas Praproče in del 
Setnika. Usoda novega projekta je 
torej odvisna tudi od postopka lega-
lizacĳe že zgrajenega vodovodnega
sistema Praproče, ki je bil zgrajen 

pred leti, vendar brez ustrezne do-
kumentacĳe. Županove besede, da
je ta projekt v veliki meri odvisen 
od krajanov, so povsem točne, saj so 
pogoj za pridobitev gradbenega do-
voljenja prav notarsko overjene služ-
nosti, ki se vpiše v zemljiško knjigo, 
in sicer da lahko vodovod poteka po 
parceli, ki je last posameznika – kra-
jana. Poleg tega pa lastnik na tem 
območju ne sme graditi infrastruk-
ture, ki bi na kakršen koli način lah-
ko onesnaževala vodo. Zato je bila 
njegova prošnja k ustrezni podpori 
projekta s strani krajanov povsem 
na mestu, saj je območje vodovoda, 
ki zajema naselja Praproče, Zalog 
in del Setnika, veliko in razpršeno, 
predvsem pa se izmenja kar nekaj 
lastnikov zemljišč. 
Po koncu predstavitve je bilo s 

strani krajanov mnogo vprašanj 
in dilem, med drugim tudi glede 
obremenitve kmetĳske dejavnosti
na območju izgradnje vodovodnega 
omrežja. Glede tega je bilo s strani 
župana dano zagotovilo, da služ-
nost sicer pomeni neke vrste obre-
menitev za lastnika posameznega 
zemljišča, kjer bo potekal vodovod,  
vendar ne  pomeni obremenitve 
za kmetĳsko dejavnost. V primeru
gradnje objekta  pa bo, po njegovem 
zagotovilu, vodovod mogoče celo 
prestaviti. Krajane je zanimala tudi 
višina prispevka vsakega posamez-
nika, saj se bodo morali na območju, 
kjer bo potekal javni vodovod, vsi 
priključiti nanj. Višina prispevka za 
posamezno gospodinjstvo naj bi se 
po županovi oceni gibala od 1500 
do 2000 evrov,  razen tistih, ki so 
oziroma bodo komunalni prispevek 
plačali po 1. 1. 2012. Dane so bile že 
nekatere pripombe na predstavljeni 
predlog trase vodovodnega omrež-
ja, ki pa jih je bilo mogoče podati še 
vse do petka, 13. aprila.
Če bodo pridobljena predvidena 
finančna sredstva s strani več sofi-
nancerjev in bosta s strani krajanov 
izkazano razumevanje in interes, da 
se projekt izgradnje  in legalizacĳa
vodovoda Praproče–Zalog izvede, 
potem je mogoče pričakovati, da 
bodo krajani Zaloga, Praproč in dela 
Setnika pili čisto pitno vodo izpod 
Polhograjske Gore že v letu 2014.  

Nadja Prosen Verbič

Odgovorni za izvedbo projekta: g. Železnik – predstavnik podjetja Hidro-
inženiring, d. o. o., župan Franc Setnikar, g. Petkovšek – vodja režĳskega
obrata, Ana Oblak – predsednica Vaške skupnosti Setnik

Novi delovni časi pošt  
V Pošti Slovenĳe bodo do 1. julĳa
2012 po vsej Slovenĳi spremenili de-
lovne čase pošt.
Spremembe delovnih časov pošt potekale v 
dveh sklopih, in sicer manjši del sprememb 
s 1. majem 2012 (začetek izvajanja sprememb 
3. maja 2012), večji del sprememb pa s 1. ju-
lĳem 2012 (začetek izvajanja sprememb 2.
julĳa 2012).  
Po novem pošta 1356 Dobrova s 3.5.2012 po-
sluje:
• od ponedeljka do petka od 8.00 do 10.30 in 

od 14.30 do 17.00
• ob sobotah od 9.00 do 11.00
Po novem pošta 1355 Polhov Gradec s 3. 5. 
2012 posluje:
• od ponedeljka do petka od 8.00 do 10.30 in 

od 14.30 do 17.00
• ob sobotah od 9.00 do 11.00

Gasilci Prostovoljnega gasilskega društva Polhov 
Gradec vabĳo na

GASILSKO VESELICO
v nedeljo, 27. maja 2012 

• ob 15. uri družabne igre              
• ob 17. uri zabava z ansamblom ČUKI

Za dobro hrano, pĳačo in bogat srečelov
bodo poskrbeli domači gasilci.

Hura za nova igrala
Od aprila je igrišče vrtca Dobrova bogatejše 
za tri igrala. Novih igral so se prav tako raz-
veselili v vrtcu Brezje. Želimo si, da bi jim 
dolgo in dobro služila, za kar pa moramo 
poskrbeti tako veliki kot majhni. (sa)

Z novimi igrali se bodo lahko najmlajši še bo-
lje spoznavali skozi igro.

Praviloma bi se vsak kanalizacĳski sistem
moral zaključiti s čistilno napravo, ki od-
padno vodo pred izpustom v vodotok me-
hansko in biološko očisti do take stopnje, 
da ne škoduje okolju. Čeprav veliko ob-
jektov še ni priključenih na kanalizacĳsko
omrežje in čistilne naprave, se še vedno 
najdejo posamezniki, ki svoje greznice 
praznĳo neposredno v vodotoke ali na
travne površine. Greznice sicer predstav-
ljajo delno zaščito vodotoka, čeprav voda, 
ki izteka iz njih, niti približno ne doseže 
take kakovosti, da bi jo lahko glede na za-
konodajo izpuščali v vodotoke. Poleg tega 
pozitivnega učinka pa greznice povzroča-
jo kar nekaj težav. V njih poteka anaerobno 
gnitje organskih snovi, zaradi česar nasta-
jajo plini, ki povzročajo smrad, ob stiku teh 
plinov z vodo pa nastaja kislina, ki nažira 
kanalizacĳske cevi in jaške. Goščo, ki se za-
drži v greznicah, je treba občasno (najmanj 
enkrat na štiri leta) izčrpati in jo odpeljati 
na sprejemno mesto. Praznjenje greznic za 
stranke pomeni kar velik strošek, poleg 
tega pa je to poseg, ki v bivalnem okolju 
povzroča hrup in smrad. Strošek je eden 
izmed razlogov, zakaj se posamezniki 
znajdejo po svoje. Znano je, da je izlivanje 
neočiščenih fekalĳ v reke poleg industrĳ-
skega onesnaževanja največji vzrok one-
snaževanja voda. To je posebno pereče v 
sušnih obdobjih, kakršno smo preživljali 
v zadnjem času. Na eni izmed lokacĳ na
Dobrovi je marsikdo, ki se je peš odpravil 
iz Šujice proti Dobrovi, opazil goščo, ki se 

je zaradi nizkega vodostaja in pretoka reke 
v sušnem obdobju zadrževala na izlivu 
greznice. Če nas v preteklem obdobju ne 
bi pestila suša, marsikdo sploh ne bi opazil 
problematičnega izpusta, saj bi rečni pre-
tok poskrbel za njegovo prikritje.
Vendar to ni edini primer. Občani sami 
znajo hitro navesti kar nekaj lokacĳ, kjer se
onesnažujejo vodotoki in travniki. Z izpuš-
čanjem premalo očiščenih odpadnih voda 

v vodotoke pa se lahko na kakovosti vode 
in s tem na ekosistemih kot celoti povzroči 
nepopravljiva škoda.
V Slovenĳi je onesnaževanje okolja več-
inoma obravnavano kot prekršek in temu 
primerne so kazni. Toda večina izlitĳ ne-
varnih snovi v vode ostane neraziskana 
in nekaznovana. Morda bi najbolj pripo-
mogla prav javna objava kršiteljev, ki bi jih 
prisilila k ureditvi problematičnega stanja. 

Če pa opazite problematične točke, jih 
prĳavite na pristojne organe.
Vse, ki vas zanima gradnja čistilnih na-
prav, lahko obvestim, da Občina Dobro-
va - Polhov Gradec pripravlja razpis, s 
katerim bo omogočila sofinanciranje na-
kupa in vgradnje malih čistilnih naprav 
v obdobju 2012–2017. Gradnja malih či-
stilnih naprav je obvezna, saj v občini ni 
mogoče povsod izpeljati javnega kanali-
zacĳskega omrežja. Kar 1.008 gospodinj-
stev v občini še ni priključenih na kanali-
zacĳsko omrežje. Finančna spodbuda je
ena od možnosti, da okolje ostane čisto 
in zdravo. Občina bo interesentom pred-
stavila potencialne možnosti in finančno
ugodne ponudnike. Ker se pričakuje ve-
lik odziv, se na občini bojĳo, da bo sred-
stev letos celo premalo. Svetujejo zdru-
žitev večstanovanjskih objektov na eno 
čistilno napravo, dokazano je namreč, 
da priklop enega stanovanjskega objekta 
na eno čistilno napravo ni optimalen in 
ne dosega pričakovanih rezultatov. Nad 
vgrajenimi čistilnimi napravami bo ob-
vezen nadzor in monitoring. (sa)

Gošča se je zaradi nizkega vodostaja in pre-
toka reke v sušnem obdobju zadrževala na 
izlivu greznice.

Koledar dogodkov v maju
Datum Prireditev Lokacĳa Organizator
od 1. maja do 30. septembra 16. Akcĳa, tradicionalni kolesarski vzpon na Šentjošt Brunarica Grič in ŠD Šentjošt
4. maj 21. tradicionalna liga malega nogometa šentjoških hribov in dolin igrišče OŠ Šentjošt ŠD Šentjošt
5. maj ob 8. uri Tradicionalni turnir trojk Balinišče Polhov Gradec Balinarski klub Blagajana
11 maj ob 16. uri  7. Dan na Dobrovi                                                                                                         Športna dvorana Dobrova OŠ Dobrova
17. maj od 10. do 17. ure Svetovni dan telekomunikacĳ in informacĳske družbe, prost vstop v muzej Polhograjska graščina Muzej pošte in telekomunikacĳ
18. maj od 10. do 17. ure Dan muzejev, prost vstop v muzej Polhograjska graščina Muzej pošte in telekomunikacĳ
18. maj ob 20. uri Koncert v okviru Šiflerjevega leta Polhograjska graščina Župnĳa Polhov Gradec
19. in 20. maj Blagajevi dnevi Polhograjska graščina JZ Polhograjska graščina
25. maj ob 16. uri 7. Dan na Dobrovi Športna dvorana Dobrova OŠ Dobrova
26. maj Odprtje knjižnice pod krošnjami Polhograjska graščina JZ Polhograjska graščina

Bodo vaščani Zaloga pili pitno vodo izpod Polhograjske Gore?
V ponedeljek, 26. marca, je v dvorani gasilskega doma Zalog potekal zbor krajanov. Odgovorni so krajanom predstavili 
predlog izgradnje vodovoda in vodovodnega omrežja v Zalogu ter postopek legalizacĳe vodovoda na Prapročah.

Reka – vir razvoja ali vir potona
Že od pradavnine se ljudstva naseljujejo ob rekah. Reke predstavljajo vir pitne vode, omogočajo razvoj 
kmetĳstva, industrĳe in drugih panog. Ne nazadnje pa predstavljajo tudi idealno rešitev za izpust odpadne
vode.
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SALAMĲADA 2012
5. MAJ 

Gasilski dom v Dvoru pri 
Polhovem Gradcu

Salame sprejemamo dan pred 
tekmovanjem med 19. in 21. uro

Razpis s prĳavnico najdete na
www.tdveternik.si oziroma nas 
lahko pokličete na 031 313 250, 

Mojca Černe.

Prihod otrok v vrtec in šolo je bil tega dne običajen, nadalje-
vanje pa je potekalo po popolnoma spremenjenem oziroma 
Dnevu varnosti prilagojenem programu. Takoj zjutraj so se 
učenci z razredniki zbrali v matičnih učilnicah ter počakali 
na navodila in zvočni signal, ki je vsem učencem in učiteljem 
pa tudi najmlajšim v vrtcu, njihovim vzgojiteljicam ter vsem, 
ki delajo v šoli, dal znak, naj zapustĳo šolsko zgradbo. Poziv
so prejeli tudi gasilci PGD Polhov Gradec, ki so prihiteli na 
prizorišče in ustrezno ukrepali. O načinu gibanja in uporabi 

tako primarnih kot sekundarnih izhodov so se učenci po-
učili že na razredni uri, učitelji pa so sledili navodilom, zato 
je bil umik na določeno zborno mesto, to je šolsko športno 
igrišče, dokaj tekoč. Trajal je sicer dobrih šest minut, kar je 
po mnenju vodje evakuacĳe Marka Vojvode predolg odziv-
ni čas, vzrok za to pa sta bili gotovo nerealnost dogodka ter 
nižja stopnja aktivacĳe otrok in učiteljev. Toda tokrat ni bil
najpomembnejši čas, temveč namen, da se učenci, učitelji, vr-
tičkarji, vzgojiteljice in drugi delavci z vajo naučĳo, kako je treba 

opraviti zapustitev šolske zgradbe ob požaru ali drugih naravnih 
nesrečah, preizkusiti organizacĳsko in tehnično pripravljenost za
varno zapustitev zgradbe ob morebitnih izrednih razmerah ter 
ugotoviti, kaj je treba izboljšati, da bi bila morebitna evakuacĳa šole
čim varnejša in učinkovita, in to so tudi dosegli.
Po končani vaji je sledila malica, po njej pa številne dejavnosti, 
povezane s prometno varnostjo in prvo pomočjo, ki so bile učen-
cem določene glede na vsebino in težavnost, je povedal Jure 
Kramar, vodja projekta Dan varnosti. Učenci od 1. do 3. razre-

da so spoznavali varno pot v šolo, po njej so se sprehodili in jo 
poskušali tudi narisati, učenci 4. razreda so spoznavali varnost 
na internetu, 5. razred je izdeloval anketo na temo varne poti in 
iskal odgovore nanjo, učenci od 6. do 8. razreda so v sodelova-
nju s civilno zaščito spoznavali teme iz prve pomoči ter opravili 
tako teoretični kot praktični obnovitveni tečaj vožnje s kolesom, 
9. razred pa je imel v sodelovanju s PGD Polhov Gradec kar v 
gasilskem domu možnost spoznati in videti reševalno opremo, 
ki jo društvo uporablja na različnih intervencĳah.
Zadnji del dneva je bil namenjen očiščevalni akcĳi kraja. Vsak

razred se je s svojim razrednikom sprehodil po delu Polhovega 
Gradca in pobiral v naravo odvržene odpadke. Kot je poudaril 
vodja projekta, pa namen čistilne akcĳe ni bil le očistiti kraj, tem-
več tudi ozavestiti učence, kako je za čistočo kraja, v katerem 
živimo, treba skrbeti vsak trenutek. 
Da bi znanje, ki so ga otroci ta dan prek številnih dejavnosti 
pridobili, usvojili ali le obnovili, v njihovih možganskih celicah 
ostalo zapisano čim dlje, si želĳo učitelji in starši, saj je prav var-
nost tista, od katere je odvisen vsak njihov naslednji korak. 

Nadja Prosen Verbič

Šolsko športno igrišče – zborno mesto, kjer so se po zapustitvi 
šolske zgradbe zbrali vsi učenci, učitelji, vrtičkarji, vzgojiteljice 
in drugi zaposleni v šoli.

Dan varnosti na Osnovni šoli Polhov Gradec
Osnovne šole imajo v sklopu rednega programa dela predviden tudi dan, namenjen varnosti, in ta je na 
Osnovni šoli Polhov Gradec potekal v petek, 23. marca 2012. Za osnovnošolce so bile organizirane številne 
dejavnosti, prav vsi, od vrtičkarjev do devetošolcev, pa so se udeležili vaje evakuacĳe iz prostorov šole in
čistilne akcĳe, ki so jo izvedli v sklopu projekta Očistimo Slovenĳo.

Učenke nižje stopnje pri ustvarjanju varne poti v šolo

Devetošolci so spoznavali reševalno opremo, s katero razpolaga 
polhograjsko gasilsko društvo, in se preizkusili celo v gašenju.

Učenci višje stopnje so opravili obnovitveni tečaj vožnje s kolesom.

Občinski svet Občine Dobrova - Polhov Gra-
dec je na 17. redni seji dne 7. 4. 2010 sprejel 
Pravilnik o sprejemu otrok v vrtec in plače-
vanju oskrbnine v Občini Dobrova - Polhov 
Gradec. S pravilnikom so uredili postopek 
sprejema otrok, sestavo in način dela komisĳe
za sprejem otrok, poenoteno ureditev izpisa in 
prerazporeditve otrok, plačilo programa pred-
šolske vzgoje in merila za sprejem otrok.

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zako-
na o vrtcih (Uradni list RS, št. 36/10) je v do-
sedanjo ureditev postopka vpisa in sprejema 
otrok v vrtec vnesel pomembne spremembe 
in postopek podrobneje uredil. Država je s to 
spremembo zakona ustanoviteljem vrtcev že-
lela čim natančneje določiti postopek ravnanja 
pri sprejemanju in vključevanju otrok v vrtce 
ter ga tako kar najbolj poenotiti. Dejstvo je, da je 
s svojim ukrepom, s katerim je predšolsko var-
stvo za drugega in nadaljnje otroke iz družine 
brezplačno, močno povečala interes staršev za 
vpis otrok v vrtce. Zaradi povečanega interesa 
staršev pa narašča število otrok, za katere v vrt-
cu zmanjka prostora.

Občina Dobrova - Polhov Gradec dobro skrbi 
za socialno in družinsko politiko in ji daje ve-
lik poudarek. Kakovostna predšolska vzgoja, 

način sofinanciranja in ugodne cene za starše
so podlaga, da je v vrtec vključena že velika 
generacĳa predšolskih otrok, starejših od treh
let, zelo pa se povečuje tudi delež vključenosti 
otrok v prvem starostnem obdobju. Po veljavni 
zakonodaji je za zagotavljanje prostora v vrtcu 
pristojna tista občina, kjer imajo starši skupaj 
z otrokom stalno prebivališče. V predlaganem 
aktu je predvsem zasledovan cilj, da se sprejem 
v vrtec zagotovi za tiste otroke, ki imajo stalno 
prebivališče v Občini Dobrova - Polhov Gra-
dec.

Zadnja leta na občini opažajo zelo veliko po-
večanje vpisa otrok, še posebno otrok prvega 
starostnega obdobja. K temu je pripomogla 
tudi sprememba Zakona o vrtcih leta 2008, ki je 
omogočila brezplačen vrtec za vsakega druge-
ga in vse nadaljnje otroke v družini.

V času uporabe do zdaj veljavnega pravilni-
ka o sprejemu otrok se je izkazalo, da je treba še 
natančneje urediti celoten postopek vpisa, kar 
je potrdila tudi sprememba zakonodaje, da je 
treba skrajšati čas od vpisa do odločitve o spre-
jemu otroka v vrtec, natančno določiti roke za 
izvedbo posameznih upravnih dejanj, tako vrt-
ca kot staršev, vpeljati enotni vpis otrok v vrtce 
in enotne vloge, vzpostaviti centralno evidenco 

vpisanih otrok ter znova določiti merila za toč-
kovanje vloge za sprejem otroka.

Poglavitne rešitve
Poleg določb pravilnika, ki so jih uskladili 

zaradi spremembe zakonodaje, bi na občini iz-
postavili predvsem 3 sklope poglavitnih spre-
memb:

a) Uvedba enotnega vpisa otrok v vrtce, eno-
tne vloge in vzpostavitev centralne evidence 
vpisanih otrok v vrtec. V ta namen Občina Do-
brova - Polhov Gradec vzpostavi enoten infor-
macĳski sistem za vpis otrok. Posamezni vrtec
vzpostavi evidenco vpisanih otrok in evidenco 
vključenih otrok, Občina Dobrova - Polhov 
Gradec pa vzpostavi centralno evidenco vpisa-
nih otrok in centralni čakalni seznam. Evidence 
vsebujejo podatke, ki jih določa zakon.

S spremembo zakona so natančno določeni 
roki za izvedbo posameznih upravnih dejanj, 
tako vrtca kot staršev. Pomembna določba za-
kona, ki je uvedena v pravilniku, se nanaša 
na umik vloge za vpis v vrtec. Če se starši v 
15 dneh po vročitvi poziva za podpis pogodbe 
med vrtcem in starši ne odzovejo na podpis, se 
šteje, da so umaknili vlogo za vpis otroka.

b) Sprememba kriterĳev za sprejem otrok v
vrtec in teže posameznih kriterĳev. Pri odloča-
nju o spremembi kriterĳev so kot osnovo upoš-
tevali vloge, ki so jih vlagatelji oddali v zadnjih 
dveh letih, to je od uveljavitve zdaj veljavnega 
pravilnika dalje.

Kriterĳ prebivališča: Zakon o vrtcih občini
stalnega prebivališča staršev nalaga, da najprej 

poskrbi za svoje občane. Tako ima kriterĳ stal-
nega prebivališča otroka in obeh staršev največ-
jo težo, enako število točk pa po kriterĳu prebi-
vališča pripada enostarševskim družinam.

Kriterĳ stalnosti prebivališča: uveden je bil,
ker je prihajalo do začasnega spreminjanja stal-
nega prebivališča v času vpisa otrok v vrtec.

Kriterĳ šolskega okoliša: pri vpisu otrok v vr-
tec se upošteva šolski okoliš. Otroci se vpisujejo 
v šolo glede na šolski okoliš, zato je smiselno, 
da to velja tudi za vpis v vrtec, saj bodo ti otroci 
pozneje tudi šolo obiskovali v svojem doma-
čem šolskem okolišu.

Kriterĳ zaposlenosti staršev: s spremembami
višine točk želĳo doseči, da bi bili v vrtec pred-
nostno sprejeti otroci zaposlenih staršev.

c) Pri rezervacĳi mesta v vrtcu iz zdravstve-
nih razlogov je opredeljeno dokazilo o otrokovi 
bolezni ali poškodbi (dokazilo o odpustu otro-
ka iz bolnišnične oskrbe ali zdravniško potrdi-
lo o otrokovi bolezni ali poškodbi), hkrati pa je 
dvignjena višina plačila rezervacĳe mesta v vrt-
cu iz zdravstvenih razlogov (starši plačajo re-
zervacĳo v višini 70 % plačila, ki jim je določeno
z odločbo o višini plačila za program vrtca).

Občinski svet je predlagani pravilnik sprejel 
na 18. redni seji dne 23. 3. 2012, saj se mora le-
tošnji vpis otrok v vrtce začeti pravočasno, zato 
da se celotni postopek vpisa zaključi do konca 
maja 2012. Javni vpis otrok v vrtce je potekal ta-
koj po uveljavitvi odloka, t. j. od 2. do 16. aprila. 
S sprejemom akta se bodo lahko vse aktivnosti, 
potrebne za vpis in sprejem otrok v vrtce, iz-
vedle pravočasno. (sa)

Vabilo na praznovanje prvega maja
Kot vsako leto tudi letos Lovska družina Polhov Gradec vabi obča-
ne, lastnike kmetĳskih zemljišč, planince, turistična društva in vse
občane,  naj se udeležĳo praznovanja prvega maja, ki bo pri lovski
koči v Gaberšah.
Prireditev bo prvega maja ves dan v vsakem vremenu. Občane 
vabimo,  naj se praznovanja udeležĳo v čim večjem številu. Za pri-
jetno počutje bodo poskrbeli polhograjski lovci.
Vabljeni.

Načrtovane salamĳade v Polhovem Gradcu ne bo zaradi pomanjkanja fi-
nančnih sredstev. S pripravo in izvedbo so precejšnji stroški, ki jih pa turi-
stična zveza trenutno ne zmore. Za tako prireditev potrebujemo kar nekaj 
denarja, in sicer za zloženke, plakate, tisk zloženk, pošto za dostavo zloženk 
gospodinjstvom, plačilo oglasov, plačilo komisĳe, ki ocenjuje salame, ter nji-
hove dnevnice in še več izdatkov. S strani občine žal ni bilo pomoči, zato bo 
salamĳada odpadla. Upamo lahko, da bo prihodnje leto bolje in več posluha
za tako prireditev. Turistična zveza Dolomiti

Sprejem otrok v vrtce po novem
Kakovostna predšolska vzgoja, način sofinanciranja in ugodne cene za starše so
podlaga, da je v vrtec vključena že velika generacĳa predšolskih otrok, starejših
od treh let, zelo pa se povečuje tudi delež vključenosti otrok v prvem starostnem 
obdobju.

Odpoved salamĳade



NAS CASOPIS 393/24.4.2012 C M Y K 27

2724. april 2012, 393.
elektronski naslov: info@dobrova-polhovgradec.si Občina Dobrova - Polhov Gradec 

Osebna izkušnja 
obolenja z rakom
Črni Vrh – V nedeljo, 18. marca, je v domu krajanov 
na Črnem Vrhu potekalo predavanje z naslovom 
Ženske in rakava obolenja, ki ga je v mesecu praz-
nika žensk in praznika mater pripravilo Kulturno 
društvo Črni Vrh.

Za rakom, kot poimenujemo različne bolezni, katerih osnov-
na značilnost sta nenadzorovana delitev in razrast spremenje-
nih rakavih celic, v Slovenĳi zboli vsako leto več ljudi. Res je,
da je ta bolezen nekoliko pogostejša pri moških kot pri žen-
skah, tako pri enih kot pri drugih pa je pomembna preventiva 
– redno opazovanje svojega telesa in zavedanje o nevarnosti, 
ki lahko doleti prav vsakega izmed nas. To dejstvo je bilo na 
nedeljskem predavanju na Črnem Vrhu izpostavljeno večkrat, 
besede Darje Plestenjak, ki je z vsemi navzočimi delila osebno 
izkušnjo in doživljanje, pa še posebno pomenljive.

V prvem delu predavanja je Nataša Dolenec, dipl. babica, 
v besedi in sliki predstavila prepoznavanja in preprečevanja 
ginekoloških rakavih obolenj. Največ časa je posvetila raku 
dojke, ki je že vrsto let najpogostejša vrsta rakavega obolenja 
pri ženskah; za to boleznĳo samo v Slovenĳi zboli kar okoli
1.000 žensk na leto. Znaki, ki kažejo na spremembo dojke, so 
sicer vidni oziroma čutni, vendar le če smo dovolj pozorne. 
Lahko se pojavi zatrdlina ali več zatrdlin v dojki, izcedek iz 
bradavice, ugreznjenje bradavice, oteklina ali rdečina dojke, 
dovolj pa je že neobičajna enostranska bolečina v dojki. Od-
krivanju teh znakov morajo večjo pozornost nameniti ženske, 
ki so dejavnikom tveganja bolj izpostavljene. To so starejše 
ženske; ženske, ki so se v preteklosti že zdravile zaradi raka 
dojke; ženske, katerih sorodnice prvega kolena – matere ali 
sestre – so tovrstno bolezen prebolele oziroma so za rakom 
umrle; tiste, ki imajo menstruacĳo daljše obdobje, torej so prvo
menstruacĳo dobile zelo zgodaj in jo izgubile zelo pozno; žen-
ske, ki v življenju niso rodile; tiste, ki za lajšanje menopavznih 
težav jemljejo kontracepcĳske tabletke ali druge hormonske
nadomestke; ženske, ki so nagnjene k debelosti, ter ženske, ki 
na dan popĳejo več kot 3 dcl alkohola.

Ti dejavniki tveganja so zelo podobni pri odkrivanju drugih 
vrst rakavih obolenj pri ženskah. Ta so sicer manj pogosta in 
nekoliko težje opazljiva, mednje pa spadajo rak jajčnikov in 
jajcevodov, rak materničnega telesa in materničnega vratu, 
rak nožnice in zunanjega spolovila ter rak posteljice. Dejav-
nikov tveganja, ki dodatno prispevajo k okvari gena in tako 
k nastanku rakavih celic, je torej mnogo, zato je zavedanje 
o možnosti, da zbolimo, potrebno in zaželeno, prav tako pa 
preventivno samopregledovanje, reden obisk ginekologa ozi-
roma, če je ženska starejša od 50 let, mamografija. Zdravlje-
nje rakavih obolenj je namreč veliko učinkovitejše, če so bila 
odkrita v zgodnji fazi; rak dojke je v tem primeru ozdravljiv 
v kar 90 odstotkih. Način zdravljenja – kirurškega posega ozi-
roma sistemskega zdravljenja –, ki se ga bolnica posluži, pa 
je odvisen od njene starosti, menopavznega stanja, splošnega 
zdravstvenega stanja ter predvsem od bioloških lastnosti 
njenega tumorja in razširjenosti bolezni.

V drugem delu predavanja je svojo osebno izkušnjo opisala 
Darja Plestenjak, ki je zbolela za rakom dojke in bolezen tudi 
uspešno premagala. Naštela je nekaj vzrokov, ki so botro-
vali k razvoju njene bolezni, ter opisala svoje doživljanje in 
doživljanje njenih bližnjih ob spoznanju in sprejetju te bolezni. 
Izpostavila je oporo družine in prĳateljev, ki je za vero v oz-
dravitev zelo potrebna. Poudarila je, da si vsaka ženska mora 
upati skrbeti za svoje zdravje, ob zavedanju, da se to lahko 
zgodi tudi njej.

Sledili so izmenjava mnenj, vprašanja navzočih in pogovor 
ob prigrizku, ki so ga pripravile članice kulturnega društva. 
Ob tej priložnosti so imeli navzoči tudi možnost ogleda foto-
grafske razstave Nataše Dolenc in Nine Petrovec, ki prikazuje 
različna zrcala narave. Razstava bo na ogled vse do konca ju-
lĳa, in sicer v kulturnem domu v času dogodkov in prireditev
ter vsako nedeljo med 8. in 11. uro.

Nadja Prosen Verbič

Društvo upravlja muzejsko zbirko 
– Krajevni muzej v Polhograjski graščini. 
Lani so s TMS podpisali pogodbo o naj-
emu prostorov v spodnjih delih graščine, 
saj gre  za obojestransko korist. V muze-
ju  vse leto potekajo konservatorske de-
lavnice, kjer ohranjamo muzealĳe pred
propadom, po drugi strani pa izvajamo 
natančen popis predmetov in jih uvršča-
mo v računalniško bazo podatkov. Lani 
so izdali zloženko o Krajevnem muzeju, 
ki je v celoti plod dela članov društva.

V preteklosti smo izdali turistično kar-
to Polhograjsko hribovje z okolico, ki je 
postala uradna karta Občine Dobrova - 
Polhov Gradec. Izdali smo tudi zbornik 
predavanj s simpozĳa o grofu Blagaju;
zahvala  velja Milki Bokal. 

Lani so prenovili svojo spletno pred-
stavitev, na njih pa redno objavljajo vse 
društvene aktivnosti. Aktivni so tudi na 
Facebooku.

Vsako pomlad pripravĳo Koncert pre-
senečenja, v zadnjih letih so gostili raz-
lične kantavtorje: Iztoka Mlakarja, Vla-
da Kreslina, Adĳa Smolarja, Aleksandra
Mežka, Tomaža Pengova in lani Bojana 
Drobeža, ki je bolj znan kot prvi kitarist, 
ki je na  območju nekdanje Jugoslavĳe iz-
dal samostojno akustično kitarsko veliko 
ploščo. Letos, ob 30-letnici, je nastopil 
odlični virtuozni mednarodni trio: Tori 
(harmonika), Contizane�i (kitara), Ober-
leitner (kontrabas). 

Šundr se imenuje koncert za mlade, na 
katerem se na velikem odru na prostem 
zvrsti več glasbenih skupin za mlade kot 
alternativa klasičnim veselicam.

Vsako leto organizirajo ekskurzĳe za
člane društva, lani so se odpeljali na Go-
riško in Goriška brda ter uživali v gosto-
ljubnosti domačinov. Letos bo poleg eks-
kurzĳe na vrsti še izlet v Aqualand, ki bo
namenjen vsem zainteresiranim. Želimo 
pa si tudi izlet z muzejskim vlakom. 

Lanska prireditev Dan odprtih vrat v 
Krajevnem muzeju z otroškimi delav-
nicami je potekala pod mentorstvom 
študenta arheologĳe ter povezala zgodo-
vinski krožek OŠ PG in TD Polhov Gra-
dec. Ta sinergĳa je pognala korenine v
devetdesetih, ko so materialno pomagali 
otroškim delavnicam na OŠ. Lepo bi bilo, 
da bi se iz tega rodil nov podmladek TD 
Polhov Gradec!

Letos bodo ponudbo delavnic razširili 
še s fotografsko delavnico in predava-
njem o zeliščarstvu.

Županova vzpodbuda 
V občini imamo kar 46 društev, od tega  

deset gasilskih, kar je zelo veliko glede na 
njihove dejanske aktivnosti. Župan jim 
predlaga predvsem več dela z mladimi 
v osnovnih šolah, kjer jih je prek interes-
nih aktivnosti treba povezati in ustvariti 
mladi rod novih društvenih aktivistov. 
Glede turizma in prepoznavnosti ob-
čine je pred nami še veliko dela, saj nas 
turisti še ne prepoznajo in ne obiskujejo 
dovolj, vodeni avtobusi šolarjev pač niso 

pravi gostje. Na sejem Turizem in prosti 
čas je uspel povabiti tuje novinarje, da 
poleg Tehniškega muzeja Bistra prvič v 
taki  sestavi obiščejo še Polhov Gradec, 
kjer so si najbolj zapomnili  grajsko čajan-
ko z animacĳskim programom. So nekaj
posebnega, saj grof Blagaj in Antonĳa, pa
čaj in pecivo, ambient obiskovalcem za tri 

ure popestrita dan, zraven pa pristavita 
lonček še tehnični in krajevni muzej, pa 
Čebelarstvo Polhov Gradec. Čajanke so 
predvidene vsak petek zvečer  in pri ob-
veščanju turistov naši občini pomaga TIC 
Ljubljana. Seveda bodo njihovi zaposle-
ni tudi deležni čajanke; tako se z dobro 
voljo in sodelovanjem dela turizem!  In 
zanimivo: zaposleni v muzeju ne kažejo 
ravno navdušenja nad dodatnimi obisko-
valci, saj imajo, razumljivo, več dela, a to 
je še najmanjša težava, meni župan kleno 
in neposredno kot vedno. Turizem je tek 
na dolge proge in veselje je videti lep raz-
voj v naši občini v zadnjih letih.  

Projekti in napovedi
Župan je povedal, da je izgradnja mo-

stu za pešce za gostilno Pograjski dom za-
radi manjkajočega soglasja enega človeka 
začasno zaustavljena,  kljub vsem trudu 
in vloženim finančnim sredstvom v pro-
jekte. K sreči so na občini uspeli popraviti 
projekt tako, da bodo z  načrtovanimi in 
že pridobljenimi sredstvi uredili priredit-
veni prostor vse do balinišča; močnejšo 
elektriko,  javno razsvetljavo, dovozno 
rampo na daljinsko upravljanje in še ne-
kaj malenkosti. V  pogovoru o bistveno 
večji  avstrĳski žetvi, kar  zadeva turizem,
pa se je oglasil preds. dr. Kololjub, ki je 
poudaril razliko v  miselnosti avstrĳske-
ga in slovenskega državljana. Namreč, v 
glavi severnih sosedov je bistveno manj 
zavisti, zlonamernosti in  drugih negativ-
nih občutĳ. A drugače pač ne more biti,
glede na to, da so nas pol stoletja držali v 
nenaravnem in nekonkurenčnem okolju, 
pri čemer so uspešni posamezniki, ki so 
bili vse do oblasti komunizma uspešni 
direktorji in veleposestniki po vojni pri-
siljeni zbežati in zapustiti vse premoženje 
nespretnim in neetičnim novim oblastni-
kom, ki so kadrovali po svoje, ne pa po 
sposobnostih. Predstavili so idejo, da  bi 
kolesarsko pot do Ljubljane označili in 
očistili po sedanjih obstoječih kolovoz-
nih poteh, ki so javne površine in zanje 
ne potrebuje soglasĳ niti velikih sredstev.
Res pa je, da to niso asfaltirane niti ne 
ravninske poti, gre za stare povezovalne 
poti med kraji naše občine, še iz sredi-
ne prejšnjega stoletja, ki  zdaj večinoma 
propadajo ali so v uporabi traktoristov. S 
primerno označbo in zemljevidom bi jih 
lahko osvojili še gorski in treking kolesar-
ji, ki se sedaj množično vozĳo po nevarni
glavni cesti.                Sebastjan Vehar

Ob 30-letnici TD polhov Gradec je župan 
izročil predsedniku društva Anžetu Biz-
janu častno spominsko plaketo. Knjižno 
darilo mu je izročila tudi Milka Bokal, 
sicer članica društva, najbolj duhovito 
nagrado pa je izročil Tilen: veliko nočno 
sliko New Yorka, na kateri je na velikem 
oglasu sredi stolpnice oglas za TD Polhov 
Gradec … Res izvirno!

V soboto, 31. marca, je v dvorani na 
osnovni šoli Brezovica potekal občin-
ski kviz gasilske mladine, na katerem 
je nastopilo kar  trinajst ekip iz Gasilske 
zveze Dolomiti. Mlade gasilke in gasilci 
so se pomerili v teoretičnem znanju in 
praktičnih gasilskih veščinah. V katego-
rĳi pionirjev je bila najboljša ekipa PGD

Dvor, drugi so bili PGD Polhov Gradec, 
tretji pa PGD Dobrova 2. Med mladin-
ci sta prvi dve mesti zasedli ekipi PGD 
Dvor, tretji pa so bili PGD Zalog 1. V 
kategorĳi pripravnikov se je tekmova-
nja udeležila le ekipa PGD Zalog in tako 
odnesla odličje. Mladinci PGD Dvor so 
zasedli tudi prvo in drugo mesto v skup-

nem seštevku vseh treh zvez, med pri-
pravniki pa so bili najboljši PGD Zalog. 
Najboljši dve ekipi v posamezni katego-
rĳi sta se z odličnim rezultatom uvrstili
naprej, na regĳsko tekmovanje, ki bo
šele jeseni. Do takrat je torej še kar nekaj 
časa, da bo nadobudna mladina skupaj 
s svojimi mentorji izurila ter izboljša-
la svoje dosedanje znanje in veščine. 

npv

30 let TD Polhov Gradec
TD Polhov Gradec je lastnik gostilne Pograjski dom in v zadnjih letih so veliko vložili v obnovo objekta, saj 
so uredili nove inštalacĳe, tlake, streho in lani tudi povsem nove sanitarĳe, kjer brez pomoči najemnice ga.
Irene Mrežar ne bi šlo. Za pomoč pri parcelacĳi parcele - parkirišča pa  velja zahvala občini.

Uspehi naših mladih gasilk in gasilcev
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»Ora et lbora – moli in delaj« je bilo v 
starih časih pravilo strogega štirideset 
dnevnega posta med pustom in veliko 
nočjo. V tem času namreč ni bilo dovolje-
nega nikakršnega veseljačenja ali plesa, 
zato je bil velikonočni ponedeljek težko 
pričakovani dan. Ljudje so v najlepši ob-
leki, ki so jo premogli, ta dan obiskovali 
drug drugega, si izmenjavali pirhe, fant-
je in dekleta pa so odšli v gostilno ali v 
kmečko hišo na ples. Tako je bil to dan 
sprostitve, plesnih zabav in splošnega 
veselja. Tudi letošnji velikonočni pone-

deljek je bil temu podoben. Folklorna 
skupina »Grof Blagaj« je v prvem delu 
prikazala, kako veselo je bilo včasih na 
velikonočni ponedeljek v sosednjem 
Šentjoštu nad Horjulom, ko so prišli pri-
jatelji skupaj, skupaj zapeli in zaplesali, 
tudi šentjoške plese – Ples na vel'k pon-
del'k, s katerimi se je folklorna skupina 
najprej predstavila. Domači folkloristi, 
nad katerimi pa že nekaj let predano 
bdi mentorica Anita Kobe, spremljata pa 
jih harmonikaš Marko Buh in baritonist 
Boštjan Jurjevčič, so prikazali kar nekaj 
običajev, kakršne so živeli naši dedki in 
babice ter seveda kar nekaj novih plesnih 
korakov, obratov ter pesmi. To pa še ni 

bilo vse, osem folklornih parov se je tudi 
letos predstavilo z novim spletom, in ta 
je bil še posebej zabaven – splet dolenj-
skih plesov, imenovan Dolenjski pušeljc, 
kjer si med plesom in pesmĳo fantje me-
njajo pušeljc, da bi ga poklonili dekletu, 
toda na koncu je izbran le en. Ples ni bil 
zanimiv le zaradi figur, pač pa tudi zara-
di novih dolenjskih noš, v katerih so za-
plesali polhograjski folkloristi.
Lahko smo veseli, da so se plesni koraki 
in ljudsko petje ohranili vse do danes, 
saj ti na prav poseben način bogatĳo slo-

vensko kulturno dediščino. K ohranitvi 
le-teh pa je pripomoglo ustno izročilo, ki 
se je najpogosteje ohranjal ob različnih 
praznikih in drugih priložnostih kot so 
setev, žetev, trgatev in drugi. Takrat so 
se zbrali sosedje, sorodniki in prĳatelji
ter skupaj zapeli in zaplesali. Na tak na-
čin skrbita za prenos ljudskih pesmi na 
mlajše generacĳe tudi Marĳa in France
Anzeljc, Petračeva s Hud´ga vrha, ki sta 
tokrat zapela le delček iz njune bogate 
zakladnice ljudskih pesmi. Obiskovalci 
so lahko obudili ljudsko Moje dekle je 
še mlado, Hiš'ca ob cest' stoji, Tam dol 
na ravnem polju, Lan' s'm se oženu in 
druge. Na ljudski Šmentano muho in 

Trzinko ter celo kopico starih slovenskih 
rekov pa so obiskovalce spomnili učenci 
Otroške folklorne skupine osnovne šole 
Polhov Gradec, ki se pod mentorstvom 
Mojce Bizjak, enkrat tedensko po pouku 
družĳo in ob igri, plesu in petju že tako
zgodaj skrbĳo za ohranjanje slovenskega
ljudskega izročila. Prav tako ljubezen do 
ljudske pesmi in plesa, pod mentorstvom 
Martine Dolinar in ob pomoči Olge Laz-
nik, že nekaj let gojĳo Nagajivčki, ki so
se tokrat predstavili z živahnim spletom, 
nadvse primernim za velikonočni pone-

deljek, Kaj nam pa morejo, če smo vesel'. 
Med samo prireditvĳo pa je nekajkrat
tudi zatreskalo, in to ne iz nevihtnih ob-
lakov, ki so tistikrat švigali mimo, pač pa 
iz inštrumentov šestčlanske skupine Ne-
vihta, ki so zapeli in zaigrali nekaj dobro 
poznanih Slakovih, Miheličevih, Finko-
vih in drugih polk ter valčkov.
Tako je bil namen ponedeljkovega večera 
dosežen, saj so obiskovalci, ki so do za-
dnjega zapolnili stole dvorane kulturne-
ga doma, z navdušenjem in nasmeškom 
na ustih spremljali sproščeno uro in pol 
dolgo prireditev ter tako doživeli tradici-
jo velikonočnega ponedeljka.

Nadja Prosen Verbič

Premiera igre Peter Pan v Šentjoštu
Na velikonočni ponedeljek zvečer v Šentjoštu ni 
bilo mogoče parkirati. Vse je drlo na premiero igre 
Peter Pan, domače otroške dramske skupine.
Do zadnjega kotička so polnile dvorano stare mame, dojenči-
ce, očetje, najstniki, mame in vaščani, tudi od drugod so prišli. 
Igra v režĳi mladih srednješolk, Lucĳe Trobec in Metke Oblak,
se je začela točno. Otroci, kak ducat, od osmega do petnajstega 
leta, so igrali sproščeno, včasih si dobil občutek da so doma. 
Čustva so podajali vešče, napetost je rasla. Trepetali smo za 
življenje mlade Wendy, upali, da bo Petru Panu uspelo odra-
sti. Zvončica nas je spomnila, da ima naša narava dve  strani 
in zadrževali smo sapo ob kapitanu Kljuki. Skratka, klasična 
zgodba o boju dobrega in zla, podkrepljena z dilemo, odrasti 
ali ostati otrok, nam je dala misliti. In vsak je dobil kaj zase. 
Otroci so uživali ob mečevanju gusarjev, mame vzdihovale 
ob ljubezenskem prizoru, očetje pa ob pogledu na skoraj čisto 
pravi gusarski galeon. Na koncu, ki bi bil drugič in drugje raz-
vlečen, v Šentjoštu pa je »pasal«, sta se mladi režiserki lepo 
zahvalili vsem, ki so kakor koli sodelovali in skoraj vsak v 
dvorani je začutil, da je delček zgodbe tudi njegov.

Janez Demšar 

Blagoslov ognja v Šentjoštu
V velikosobotnem jutru v Šentjoštu  pa tudi po 
drugih župnĳah zagori velikonočni ogenj. Običaj,
znan od samih začetkov krščanstva in tudi v dru-
gih kulturah, kaže, kakšen pomen ima ogenj v člo-
veški zgodovini. 
Ogenj, uničevalec in očiščevalec, vir toplote in svetlobe, se z 
blagoslovom spremeni v pomočnika. Včasih so v tem ognju 
skurili staro, neuporabno cerkveno opremo in blagoslovljene  
predmete, dandanes  pa  cerkovnikovo butaro. Ob ognju se 
zberejo  cerkovniki s podružnic, ministranti in  kar nekaj Šent-
joščanov. Po kratkem obredu župnik blagoslovi ogenj,  priso-
tni pritaknejo vsak svojo lesno gobo, ki začne počasi tleti in z 
njo odnesejo blagoslovljeni ogenj domov, kjer na njem skuhajo 
šunko in pirhe.  Cerkovniki s podružnic ta ogenj ponesejo tudi 
na domove v svoji soseski, gospodinje pa se jim s skromnim 
darom oddolžĳo za celoletno skrb za podružno cerkev. Tudi
kjer ognja nimajo kam dati, ga radi sprejmejo kot del tradicĳe.
Ta običaj je sicer le eden od običajev, ki jih v velikonočnem 
času ni malo. Ohranimo jih prihodnjim rodovom. (jd)

»Pošta« Črni Vrh
Ja, naša draga poštarica Da-
rinka je doživela abrahama 
in ob tem velikem jubileju 
ji je številna »žlahta« pri-
pravila prav posebno pre-
senečenje – poštno okence 
na domačem dvorišču! Pri 
tem so uporabili veliko do-
mišljĳe in ustvarjalnosti,
saj je dobila drog z zastavo 
v obliki rožice, novo frizu-
ro in sončna očala, a bistvo 
je njen osebni žig! Očitno 
je to  zasebna pošta …  Pa 
naj  fotografije povedo več
od besed!

Na Blagajevi poti smo se zbrali Helena 
Čuk z občine, Stane Dvanajščak, predsed-
nik Planinskega društva Blagajana, Marjan 
Plestenjak, predsednik TZ Dolomiti, Gre-
gor Čuden, vrtnarstvo, in Sebastjan Vehar, 
predsednik ŠD Kololjub. Lep sprehod v 
soncu po najmanj urejenem delu Blagaje-
ve poti, to je od spomenika proti grajske-
mu izviru, smo opravili z namenom, da 
se evidentira stanje in izdela predračun 
za razširitev poti na najožjih 100 metrih, 
kjer bo treba pot tudi utrditi z manjšim 
bagrom ter povečati varnost z nekaj metri 
ograje (Gregor je predlagal kostanjev les).
Na vseslovenski čistilni konec tedna sva 

se predstavnika društva lotila prostovolj-
nega sekanja in čiščenja vejevja in drevja, 
ki se je v zadnjih nekaj desetletjih razraslo 
prek nekoč meter široke pešpoti. Ta se je 
celo stoletje upirala zobu časa in poza-
bi. Gospoda več rodbin je po njej brusila 
pete z mladenkami pod roko, uživala v 
sproščujočem sprehodu po obilnem ne-
deljskem kosilu, v senci drevja mimo mo-
gočnega spomenika, pa zlagoma navzgor 
in navzdol do grajskega izvira. Avtentična 
trasa poti se je pred nekaj desetletji zaradi 
podrte smreke zanemarila; sprehajalci so 
shodili obvozno spodnjo pot, ki pa je zara-
di strmine veliko manj primerna. Lokalno 

planinsko društvo je to dodatno uredilo, 
zgornja Blagajeva pot pa je ostala ujeta 
v vejevju in grmovju do 24. marca letos, 
ko sva s kolegom zavihala rokave ter jo v 
dveh urah z avtentičnim ročnim orodjem 
(sekirico) očistila vseh vej, drevja in goste 
podrasti. Nekatere veje so imele kar 8 cen-
timetrov premera!
Blagajeva pot je zdaj znova vidna in pre-
hodna, a še ni dovolj široka, saj se je v de-
setletjih nerabe zasuvala; treba jo je strojno 
ali ročno razširiti na prvotno širino, da bo-
sta po njej dva hodila vštric in ponoči štela 
zvezde, podnevi pa liste marjetice – me 
ljubi, ne ljubi …

Po dveh urah sekanja je razlika očitna!

Na vel'k pondel'k v Polhovem Gradcu
Na velikonočni ponedeljek, 9. aprila je Folklorna skupina »Grof Blagaj« z gosti v dvorani Kulturnega doma 
Jakoba Trobca v Polhovem Gradcu pripravila že 12. celovečerni koncert.

Nagajivčki so takole pogledovali med prikazom spleta Kaj nam 
pa morejo, če smo vesel.

Folklorna skupina »Grof Blagaj« se je letos prvič predstavila v do-
lenjski narodni noši ter v njih zaplesala nov splet dolenjskih plesov.

Društvo Kololjub očistilo stezice, ki so včasih bile
Blagajeva pot je resda doživela nagrado, pa sprehod občinskih in društvenih veljakov, a zdaj je doživela to, 
kar res potrebuje – delovno roko!
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Materinski dan na Brišah
Ob prazniku Gospodovega oznanjenja Marĳi članice Turi-
stičnega društva Briše in otroci že vrsto let pripravimo za vse 
naše mame, žene, tete in dekleta kratek kulturni program, ki 
se konča z večerjo in skupnim druženjem. Letošnja prireditev 
je bila v soboto, 24. marca,  dan pred materinskim dnevom.  
Prireditev je bila že drugo leto v gasilskem domu v Polhovem 
Gradcu, kjer je dovolj prostora. Nanjo so bili vabljeni tudi mož-
je, očetje in fantje. Tako se nas je zbralo skupaj z nastopajočimi 
več kot sto. Vsako leto kakšen teden pred praznikom z otroki 

pripravimo darila. Letos smo s servietno tehniko izdelali voš-
čilnice, ki smo jih poslali kot vabila za na prireditev, ki smo jo 
posvetili misĳonarki Materi Terezĳi. Ona je bila kakor mati za
mnoge najrevnejše, ki so živeli in umirali na kalkutskih ulicah. 
Njeno delo nadaljujejo misĳonarke ljubezni. Ob besedi, petju,
plesu in fotografiji smo odpotovali v daljno Indĳo, kjer je Mati
Terezĳa preživela in delila večji del svojega življenja z najbolj
ubogimi. Bila je podobna Marĳi, ki je slišala Gospodov glas.
Naša prireditev se je začela, ko so otroci, namazani s čokolad-
no rjavo barvo, prepeljali voziček na dveh kolesih /gare/ z ene 
strani dvorane na drugo. Med prebiranjem življenjske zgodbe 
Matere Terezĳe smo prisluhnili raznim njenim mislim, ki so
jih brali briški otroci. Seveda ni manjkalo petja,  ker  so pre-
pevali trĳe pevski zbori: Otroški ansambel Zvončki, Ženski
pevski zbor Danica in Moški pevski zbor TD Briše. Otroška 
Folklorna skupina Nagajivčki je odplesala nekaj plesov. Za 
lažjo predstavo življenja v Indĳi nam je gospa Nuška Pišek ob
fotografijah z romanja v Indĳo povedala nekaj njenih vtisov s 
poti. Zanimiv je bil tudi prihod treh deklet, oblečenih v sarĳe,
ki so vsem mamam, ženam in dekletom podarile nagelj. To je 
bila majhna pozornost za vso skrb in dobroto, ki jo imajo do 
svojih družin in kraja, v katerem živĳo.

Jelka Koprivec

Mamam ob prazniku
V kulturnem domu na Dobrovi so ob materinskem dnevu 
pripravili prireditev za starše, na kateri so nastopili otroci 
osnovne šole in vrtca Dobrova. Najmlajši svojo naklonjenost 
staršem najlažje izkažejo s pesmĳo in plesom, in prav tako so
storili otroci iz vrtca. S prisrčnimi nastopi so malčki zakrivili 
tudi kakšno solzico sreče, ki je mamam ali babicam stekla po 
licih. Da pa staršev ne bi razveselili le z nastopom, so mamam 
na vhodu podarili nageljčke. Za vsakega od nas pa je mama 
nepogrešljiva, zato vsem mamam čestitamo ob njihovem 
prazniku. (sa)

Dekleta so začela projekt Pisane urice, ki malčkom in star-
šem omogoča svojevrstno zabavo in druženje. K udeležbi so 
vabljeni prav vsi predšolski otroci, tisti z najmanjšimi plenič-
kami in tisti brez njih. Pisane urice potekajo najmanj enkrat 
na teden v športni dvorani na Dobrovi. Organizirane so za 
različne starostne skupine. Za najmlajše so pripravljeni blazi-
ne, »mali poligon« za tiste, ki se že plazĳo, ter doma narejena
igrala iz kartona. Za malo večje pa je poskrbljeno z različnimi 
animacĳami (skupinske igre, ples, telovadba ipd.).
Tanja, mamica Zoje, pravi: »Gotovo ima vsaka mamica svoj 
način, da zabava svoje malčke, in zakaj jih ne bi zabavale sku-
paj?« Vse mame so enotnega mnenja, da lahko za otroke na 
Dobrovi ali iz okoliških krajev vsak od staršev (lahko tudi 
znancev, babic in dedkov, družinskih članov, prĳateljev) pri-
speva svoj talent in znanje. Tako bi lahko otroci brezplačno 
spoznavali različne dejavnosti. 
»Zakaj bi otroke vozili v Ljubljano, plačevali ogromno denar-
ja, otroku pa dejavnost, ki smo mu jo izbrali, morda sploh ne 
bi bila všeč? Tu bi imeli otroci priložnost izbrati sami, starši 
pa bi lahko njihova zanimanja in nadarjenosti pozneje le še 
nadgrajevali. Morda odkrĳemo svoj X-faktor, svojega talen-
ta, igralca, plesalca, ustvarjalca ali športnika!« meni Minea, 
mamica Elyn in Inaya. Otroci te starosti najraje preizkušajo 
različne stvari, so kot mali detektivi, ki svoje noske vtaknejo 
v vsako reč, in pravi mali raziskovalci, željni, da se vsak dan 
naučĳo nekaj novega. Vsak trenutek srkajo znanje, kot kakšna
gobica. 
Vsi starši lahko kaj prispevajo. Saša, mamica Urha in Brine, 
idejo Pisanih uric ponazori s primerom: »Ena od mamic od-
lično pripoveduje pravljice (primerno za pravljične urice), 
neki očka igra na harmoniko (za glasbene delavnice), spet 

druga mamica odlično pleše (za plesne urice), nekaj staršev 
je nadarjenih za ustvarjanje (za ustvarjalne delavnice), nekdo 
obvlada tuje jezike (za pravljice in igre v tujih jezikih), in tako 
še za mnogo drugih delavnic …«
Mlade mamice so polne idej, s katerimi bi popestrile doga-
janje na Pisanih uricah. Med temi so tudi lutke, pustno raja-
nje, zabave, ustvarjalne in glasbene delavnice, zbiralne akcĳe,
pikniki, kuhanje, organizacĳa izletov, povabilo patronažnih
sester, psihologov, pediatrov in vzgojiteljev k sodelovanju, da 
bi jih lahko povprašali o vzgoji otrok, in še veliko drugega.

Otroci te starosti najraje preizkušajo različne stvari, so kot mali 
detektivi, ki svoje noske vtaknejo v vsako reč, in pravi mali raz-
iskovalci, željni, da se vsak dan naučĳo nekaj novega.

V majhni vasici, od Ljubljane od-
daljeni le 15 kilometrov, stoji ob 
vznožju Polhograjskega hribovja 
baročna graščina, v kateri je živel 
grof, poznan po odkritju blagajke 
(Daphne blagayana). Tako ime-
novano kraljevo rožo si je na poti 
do Postojnske jame prišel ogledat 
sam saški kralj.
Z grofom Blagajem in njegovo 
ženo Antonĳo, ki v graščini »ži-

vita še danes«, lahko pokramljate 
ob čaju in medenem kruhu vseh 
okusov slovenskega medu. Grof 
vam bo zaupal zgodbo o odkritju 
blagajke, ki jo je pripravil skupaj 
z otroki osnovne šole Polhov Gra-
dec. Ogledali si boste razstavljeni 
zbirki muzeja pošte in telekomu-
nikacĳ in krajevnega muzeja ter
se sprehodili po Blagajevi poti. 
Za konec pa še presenečenje: v 

grajski kleti grof za slovo po-
nudi eliksir dolgega življe-
nja, narejen po 300 let starem, 
strogo varovanem receptu. Na 
fotografiji: Grof Blagaj s svojo 
ženo nestrpno pričakuje goste.
Na čaj pri grofu Blagaju se 
lahko odpravite od 1. aprila 
do 30. oktobra vsak petek ob 
15.30 (potrebna je predhodna 
najava). Vabljeni!

Četrtkov večer v Polhograjski graščini je 
bil pravi balzam za dušo človeka, ki mu 
je slovenska literatura blizu, posebej pa 
Prešernova poezĳa. V dobri uri smo se
skupaj z recitatorjem Jankom Krištofom 
sprehodili po mnogih Prešernovih de-
lih; od balad in romanc: Lenora, Tujaška 
Rozamunda, Povodni mož, Hčere svet, 
Zdravilo ljubezni, Orglar; do njegovih 
sonetov: Sonetni venec, Magistrale, Me-
mento mori; obudili pa smo tudi pesmi: 
Pod oknom, Nezakonska mati ter naza-
dnje še Zdravljico. Recital pa je z glasbo 
na klavirju bogatil pianist in organist 

Andrej Feinig. Gosta ne druži le ljubezen 
do kulture, pač pa tudi dom, saj oba pri-
hajata iz avstrĳske Koroške. Janko Kri-

štof, rojen je v Vidri vasi blizu Pliberka, 
je zadnja leta vse bolj viden kulturnik na 
avstrĳskem Koroškem, kjer kot duhov-
nik in dekan tudi službuje. Med drugim 
je dramsko predstavil besedila različnih 
avtorjev od svetega Pavla, do Charlesa 
de Foucalda, izmed Slovencev pa Tru-
barja, Slomška in nazadnje Prešerna. Pri 
svojih projektih pa redno dodaja tudi 
glasbo kot enega pomembnih elementov. 
Tokrat ga je v Polhograjski graščini na 
klavirju spremljal rojak iz Sveč v Rožu 
Andrej Feinig.

(npv)

Evropska vas – Finska
Letos se je OŠ Dobrova že četrtič vključila v pro-
jekt Evropska vas. Obiskal jih je finski veleposla-
nik Metso Pekka.
Cilj projekta je spoznavanje držav Evropske unĳe, s tem tudi
spodbujanje razumevanja, strpnosti, solidarnosti, spoznava-
nja drugih narodov in držav, hkrati pa zavedanje lastne iden-
titete. Maja ob dnevu Evrope po vseh večjih mestih potekajo 
prireditve, na katerih šole s programom in razstavljenimi iz-
delki predstavĳo države Evropske unĳe. 12. aprila 2012 so na
dobrovski šoli pripravili prireditev, na kateri so na čim zani-
mivejši način poskusili predstaviti Finsko. Učenci so se udele-
žili delavnic, na katerih so državo spoznali s tistega področja, 
ki jih je najbolj zanimalo. Izdelke, ki so nastali na delavnicah 
in skozi vse šolsko leto, pa so predstavili na popoldanski raz-
stavi. (sa)

Razstavo si je finski veleposlanik ogledal v družbi župana Franca
Setnikarja in ravnatelja OŠ Dobrova.

Čaj z grofom Blagajem v Polhograjski graščini

Večer poezĳe v Polhograjski graščini
V četrtek, 12. aprila je v Polhograjski graščini potekal literarni večer z naslovom Samó Prešeren, ki sta ga, 
na povabilo Dramskega društva Neptun, Javnega zavoda Polhograjska graščina in Rafaelove družbe, ob-
likovala avstrĳska Korošca - recitator Janko Krištof ter pianist Andrej Feinig.

Pisane urice za predšolske otroke
Mamice (Saša, Tanja, Maja, Tina, Darja, Lea in Mi-
nea) so si zamislile, da bi na Dobrovi za malčke in 
njihove starše priredili novo obliko druženja.

Če bi se s svojimi otroki, vnuki ali malimi prĳatelji tudi
vi radi udeležili Pisanih uric na Dobrovi, se lahko o ter-
minih druženja pozanimate na Facebookovi strani Pisane 
urice za otroke ali jim pišete na e-poštni naslov pisaneuri-
ce@gmail.com.
Veselo druženje!
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Venček godbe 
Na večer pred materinskim dnem je po dolgem času obujena 
godba na Dobrovi organizirala svoj prvi koncert.
Godba je spomladi začela delovati na podlagi ustanovitve 
društva KD Godba Dobrova - Polhov Gradec. 24. marca so 
v Kulturnem domu Dobrova organizirali svoj prvi koncert. 
Mladi godci so na njem dokazali, kako veliko lahko dosežejo 
z dobro voljo in veliko vaje. Od oktobra do marca so usvojili 
zavidljivo znanje igranja na glasbila, ki so ga uspešno združili 
na svojem prvem koncertu. Poleg znanih domačih viž so igrali 
tudi moderno glasbo. Za dodatno razvedrilo so k sodelovanju 
povabili ansambel Bitenc in narodno-zabavni ansambel Gre-
gorji. 
Z denarjem, zbranim s prispevki za vstopnino, si bodo lahko 
mladi godci nakupili novih glasbil in tako omogočili razširi-
tev svoje skupine. Želimo jim nešteto glasbenih uspehov in 
predvsem veliko udeležb na raznoraznih dogodkih. (sa)

Nadebudni godci z novim šolskim letom v svoje vrste že vabĳo
nove člane.

Sredi aprila je v OŠ Dobrova potekala zanimiva predstavitev posamez-
nih inštrumentov. V sodelovanju so jo pripravili OŠ Dobrova, orkester 
Slovenske vojske in zavod Glasbena šola Dobrova. S predstavitvĳo smo
učencem od 1. do 5. razreda poleg posameznih lastnosti inštrumentov 
in igranja nanje želeli prikazati možnosti, ki jih ponuja glasba kot za-
poslitveni cilj. Predstavitev igranja od samih začetkov, igranja njihovih 
vrstnikov, in na drugi strani profesionalnega igranja učiteljev posamez-
nih inštrumentov iz Glasbene šole Dobrova pa je pokazala, kaj se lahko 
v glasbi doseže ob pridnem delu. Tokrat so dogodek dodobra popestrili 
vojaki Slovenske vojske; s pripravljenim protokolom so predstavili po-
klic vojaka glasbenika, učencem pa pokazali, da je tudi glasba ena izmed 
možnosti razvoja, ki jih ponuja življenje.
Kvartet klarinetistov Slovenske vojske je prikazal, kaj vse glasba zmo-
re, saj so igrali nam vsem znane skladbe, na koncu pa skupaj z učitelji 
glasbene šole izvedli prav za to priložnost prirejeno skladbo Na Golici. 
Odličen dogodek, ki ga velja ponoviti. 

Borut Dolinar,
predsednik KD Godba Dobrova - Polhov Gradec

Občni zbor Društva 
upokojencev Dobrova
23. 3. 2012 je bil občni zbor DU Dobrova v prostorih osnovne 
šole Dobrova. Predsednik društva Tone Tomšič je pozdravil 
vse navzoče člane in članice ter goste, in sicer: župana občine  
Franca Setnikarja, predsednika KS Marjana Pograjca, pred-
sednika PGD Franca Mačka, predsednika DU Horjul Matka 
Zdešarja, Predsednico DU Vrzdenca Tončko Filipič in pred-
sednika DU Polhov Gradec Matĳo Golca. V nadaljevanju je
predlagal dnevni red, ki so ga navzoči soglasno sprejeli. Nato 
je bil kulturni program, na katerem je sodelovala godba Do-
brova - Polhov Gradec. Zatem  so izvolili delovno predsedstvo 
in druge organe zbora. V nadaljevanju dnevnega reda so bila 
poročila predsednika, blagajničarke in nadzornega odbora. 
Za tem so sledili: točka razprava na poročila, pozdravi gostov 
in potrditev poročil. K razpravi so se prĳavili vsi gostje, ki so
pohvalili dobro delovanje društva,  pa tudi predsednika, ki to 
delo opravlja šele eno leto, ter mu zaželeli samo tako naprej. 
Ena od naslednjih točk je bila podelitev priznanj zaslužnim 
članom in voditelju pohodov, ki je to delo končal. Priznanja so 
prejeli: Ra�o Plahutnik za večletno vodenje pohodov, Janez
Zadnikar, ki je vsestransko delavni član že drugi mandat, Mil-
ka Ahčin za pomoč pri vodenju izletov in delovanju v društvu 
in Majda Zdešar za delo blagajničarke že drugi mandat.
Pred  koncem zbora je predsednik društva povabil vse člane, 
naj se v čim večjem številu udeležĳo čistilne akcĳe Očistimo
Slovenĳo. Za tem je sledil zaključek zbora s pogostitvĳo in
druženjem.

Anica Tomšič

Knjižnica Dobrova
V maju smo za vas pripravili:

–  delavnico s področja zaposlovanja –  
17. 5. ob 10. uri

Delavnica s področja zaposlovanja in 
motivacĳe pri iskanju zaposlitve pomaga
pri iskanju informacĳ in pisanju prĳav,
ponudb, življenjepisov. Namenjena je 
vsem iskalcem zaposlitve: primarno brez-
poselnim, nato zaposlenim, študentom, 
dĳakom in upokojencem. Lepo vabljeni!
Delavnico vodi Lilĳana Pahor. Potrebne
so predhodne prĳave na št. 01/364 20 
40 ali na dobrova@mklj.si

– slikovno in knjižno razstavo Peš ali s 
kolesom po Slovenĳi 6. 5. – 31. 5. 

– knjižno razstavo za mladino in otroke 
Športno v nov dan

  6. 5. – 31. 5.
 – delavnico kreativnega pisanja v Knjiž-

nici Dobrova
V okviru projekta Mesto bere smo v 
Knjižnici Dobrova organizirali delavnico 
kreativnega pisanja. Vodila jo je kompa-
rativistka in pisateljica Vesna Lemaić, 
dobitnica številnih nagrad za pisanje. De-
lavnica je potekala v treh sklopih v mar-
cu in aprilu. Delavnica je naletela na zelo 
pozitiven odziv, saj je bilo že nekaj dni po 
objavi v občinskem glasilu Naš Časopis 

zasedenih vseh deset mest. Nekaj obis-
kovalcev je bilo iz Dobrove, večina pa je 
prišla iz Ljubljane, tako da so tudi Ljub-
ljančani spoznali našo knjižnico. Večina 
udeležencev je bila takšnih, ki pišejo že 
vse življenje in to počnejo predvsem za 
svojo dušo, nekateri med njimi pa so tudi 
že kaj objavili ali celo napisali knjigo. Pri-
šli so, da bi izvedeli kaj več o pisanju, da 
bi se v njem še izboljšali, se naučili, kako 
premagati ustvarjalno praznino, kako 
najlažje in najučinkoviteje zliti svoje misli 
na papir itn. 

Na koncu so bili vsi zelo zadovoljni z de-
lavnico in izrazili so željo še po takšnih 
ali podobnih izobraževalnih delavnicah.

Predstavitev inštrumentov na OŠ Dobrova

V ponedeljek, 19. 3. 2012, je bil za nas prav 
poseben dan. Ne samo da smo se peljali 
z avtobusom, kar je za nas vedno poseb-
no doživetje, pa smo prvič odšli od doma 
brez spremstva staršev. Naj vam zaupam, 
da so se starši težko ločili od nas, nekateri 
so imeli kar malo solzne očke, ko smo se 
poslavljali. Mi mladi korenjaki pa smo jo 
mahnili na 3-dnevni tabor, ki je potekal 
v CŠOD Fara. Potovanje je bilo prĳetno,
saj smo med potjo prepevali in opazova-
li pokrajino ter že po prometnih znakih 
ugotovili, da prihajamo v deželo medve-
dov. Koliko  jih živi na Dolenjskem in v 
Beli Krajini, nismo znali natančno oceniti, 
smo se pa vsi strinjali, da je na avtobusu 
vsaj 13 medvedjih mladičev (to smo mi, 
otroci iz skupine Medvedi). 
Ob prihodu so nas pričakali naši učitelji 
in spremljevalci, ki so poskrbeli, da smo 
se nastanili v sobe, se umili ter odšli na 
kosilo. Popoldne smo raziskovali življe-
nje v potoku ter pod mikroskopom opa-
zovali drobcene živalce, ki smo jih ujeli 
v naše mreže. Ko se je stemnilo, smo se 
z lučkami odpravili na obisk k lončarju, 
ki nam je predstavil svoj poklic in lončar-
ske izdelke. Ob vrnitvi v dom smo bili že 
prĳetno utrujeni, zato smo zelo hitro za-
spali.
Naslednje jutro smo najprej imeli jutranjo 
telovadbo v telovadnici. Sledila sta zajtrk 
in pospravljanje sob, saj je učitelj Marjan 
prišel ocenit urejenost naših sob. Ker so 
bile vse tri sobe zelo lepo urejene, je skle-
nil, da smo vsi zmagovalci, zato smo za 

nagrado prejeli nalepke. Nato smo pri-
pravili nahrbtnike in se skozi gozd od-
pravili na ogled kmetĳe. Med potjo smo
opazovali naravo, si od zunaj ogledali 
čarovničino kočo (kamor je čarovnica za-
prla Janka in Metko) ter srečali močera-
da. Na kmetĳi smo si ogledali star mlin 
in spoznali veliko živali. Hranili smo 
kokoši, pobirali jajčka, božali petelina in 
zajčka ter se spoprĳateljili s psičko Asko,
ki nas je spremljala vso pot do doma. Ker 
so na kmetĳi imeli kravo in nekaj dni sta-
ro kozico brez imena, so nam dovolili, da 
jima izberemo imeni. Odločili smo se, da 
bo kravi ime Milka, koza pa bo Marjet-

ka. Po vrnitvi v dom, smo imeli kosilo in 
popoldanski počitek, nato pa je sledilo 
športno plezanje na plezalni steni. Zvečer 
smo imeli plesno delavnico, kjer smo se 
naučili dva plesa in spoznali za pokrajino 
značilno glasbilo, tamburico. Naslednji 
dan smo obiskali reko Kolpo. Raziskovali 
smo njeno obrežje, se igrali različne tra-
dicionalne igre, jedli čemaž (ki ga imajo 
radi tudi medvedi), izdelali deželo škra-
tov ter preizkusili čutno pot. Sledila je 
ustvarjalna delavnica. Po kosilu smo se 
pripravili na odhod proti domu, kamor 
smo se vrnili polni vtisov in vsi povprek 
smo hiteli razlagati staršem, kaj vse smo 
videli in doživeli. Da nam je bilo prĳetno,
dokazuje tudi primer, ko je eden izmed 
dečkov na avtobusu dejal, da jo pogreša. 
» A mamico pogrešaš?« vprašam. » Ne, 
psičko Asko!« odvrne deček. Čeprav nam 
je bilo na taboru zelo lepo, pa smo se vsi 
strinjali, da ni nikjer tako lepo kot v ob-
jemu naših staršev.

 D. L.

Otroci iz skupin Medvedi in Konjički na taboru

OŠ Polhov Gradec 

Športni dan 
V torek, 6. 3. 2012, smo imeli učenci OŠ 
Polhov Gradec od 7. do 9. razreda športni 
dan. Na voljo smo imeli tri dejavnosti, za 

katere smo se odločili mi. Lahko smo od-
šli smučat na Krvavec,  na Polhograjsko 
Grmado ali pa obiskat šport siti (BIT cen-
ter). Jaz sem se odločila za šport siti.
Ob 8. uri smo v šoli imeli še malico, ob 
8.20 pa smo se z avtobusom odpeljali 
proti Ljubljani. Z nami so odšle tudi štiri 
učiteljice. Bilo nas je ravno toliko, da smo 
imeli dovolj en avtobus.
Ko smo prišli, smo se najprej v garderobi 
preoblekli v športno opremo in se raz-
delili v skupine, katero je imel eden od 
učiteljev BIT centra. Obiskali smo šest 
dejavnosti. Najprej smo igrali badbinton. 
Nato smo plezali po plezalni steni in se 
smejali eden drugemu, kako smo skoraj 
pred koncem padli. Za tem smo obiskali  
arkadni ples Euromix, kjer smo v ritmu 
glasbe stopali na puščice, ki so se pojavile 

na zaslonu. Ker smo bili žejni, smo vmes 
malo popili. Ko smo s tem končali, smo 
obiskali virtualno atletiko, kjer smo pred 
kamero, ki zaznava gibanje, pomerili v 
teku, metanju kopja … Čakal je tudi fit-
nes, kjer smo telovadili z manjšimi napra-
vami ter delali sklece in trebušnjake. Za  
konec smo obiskali še Will tenis, kjer  smo 
z majhno ročko, ki tudi zaznava gibanje  
pomirili v tenisu. Tako smo zaključili na-
ših šest  dejavnosti, zato smo se morali 
preobleči in odhiteti na avtobus. Ko smo 
prišli v šolo, pa smo odšli še na kosilo in 
nato domov. Dan mi je bil zelo všeč  in 
mislim, no, vsaj tako je bilo naslednji dan, 
ko  smo se pogovarjali, razvidno, da tako 
mislĳo tudi drugi in da bi si ga želeli do-
živeti še kdaj.

Beti Škof, 7. a
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Letno poročilo o kvaliteti pitne vode v 
Občini Dobrova – Polhov Gradec za leto 2011

Občina Dobrova – Polhov Gradec obvešča svoje občane o kvaliteti pitne vode  na 
območju občine.

Poročilo je pripravljeno v skladu s Pravilnikom o pitni vodi (Ur. l. RS, št. 19/04, 35/04, 26/06 in 92/06 in 25/09), 
ki v 34. členu določa, da mora upravljavec vodovoda najmanj enkrat letno obvestiti uporabnike o skladnosti 
pitne vode, ugotovljene v okviru notranjega nadzora.

V letu 2011 je notranji nadzor in spremljanje stanja v oskrbi s pitno glede zdravstvene ustreznosti in sklad-
nosti pitne vode na vodovodnih sistemih  Občine Dobrova – Polhov Gradec opravljal Zavod za zdravstveno 
varstvo Ljubljana, Zaloška cesta 29, Ljubljana. 
Spremljanje stanja oskrbe s pitno vodo v Občini Dobrova – Polhov Gradec je ZZV Ljubljana izvajal v okviru 
Pogodbe o izvajanju storitve nadzora pitne vode št.:120-004-602-2/09 in aneksom k pogodbi št. 3 -120-004-602-
23/11, ter Plana vzorčenja pitne vode v Občini Dobrova – Polhov Gradec za leto 2011. 
Občina Dobrova – Polhov Gradec upravlja na svojem področju s petnajstimi vodovodnimi sistemi, ki so te-
ritorialno razdeljeni v štiri krajevne skupnosti. V krajevno skupnost Dobrova spadajo vodovodi Dobrova, 
Brezje, Hruševo in vodovod Osredek. V krajevno skupnost Šentjošt spadajo vodovodi Šentjošt, Butajnova, 
Kurja vas in Planina. V krajevno skupnosti Črni vrh spadata vodovoda Črni vrh in Srednji vrh – Rovt. V kra-
jevno skupnost Polhov Gradec pa spadajo vodovodi Polhov Gradec, Praproče, Dvor – Dolenja vas, Podreber 
in Hrastenice.
Poročilo o pitni vodi za leto 2011 je pripravljeno skladno z navodilom Inštituta za varovanje zdravja RS. Poda-
tke o vodovodnih sistemih smo razdelili glede na lokacĳo  posameznega vodovodnega sistema v posamezni
krajevni skupnosti Občine Dobrova – Polhov Gradec.
Notranji nadzor se je izvajal v skladu s predpisi, ki urejajo zdravstveno ustreznost živil. Strokovna podlaga za 
izvajanje notranjega nadzora je Pravilnik o pitni vodi (Ur.l.RS št. 19/04, 35/04, 26704, 92/06 in 25/09).
Zdravstveno ustreznost in skladnost pitne vode smo v okviru notranjega nadzora ocenjevali na podlagi re-
zultatov opravljenih mikrobioloških, fizikalno kemĳskih preskušanj in terenskih meritev ter sanitarno teh-
ničnega in higienskega stanja vodooskrbnih objektov, naprav, delovanja naprav oziroma postopkov priprave 
pitne vode pred njeno distribucĳo v  vodovodna omrežja posameznih vodovodnih sistemov.

Rezultate mikrobioloških in fizikalno kemĳskih preskušanj in ostale podatke smo za vodovodne sisteme pri-
kazali v ustreznih tabelah in grafih.

1. KRAJEVNA SKUPNOST DOBROVA

Krajevna skupnost Dobrova se oskrbuje s pitno vodo iz štirih vodovodnih sistemov, ki napajajo naselje Dobro-
va in vasi Brezje, Hruševo in Osredek. Nazivi oziroma imena oskrbovalnih območĳ so enaki imenom naselĳ.
Podatka o številu prebivalcev v Krajevni skupnosti Dobrova in letni distribucĳi pitne vode sta skupna za
celotno krajevno skupnost. Od postopkov priprave pitne vode pred njeno distribucĳo v omrežja sistemov se
opravljata postopka dezinfekcĳe pitne vode s kloriranjam  na vodovodnih sistemih Dobrova in Osredek. V
vseh sistemih prevladuje voda površinskega tipa. V preglednici 1 je podan prikaz podatkov o vodovodnih 
sistemih, imenih vodooskrbnih območĳ, številu prebivalcev, letni distribucĳi pitne vode, postopkih deznfek-
cĳe pitne vode in drugih postopkih priprave vode, ter vrsti oziroma tipu vode glede na geogene značilnosti
vodooskrbnega območja.

Preglednica 1. KS DOBROVA

ime sistema ime osk. 
območja

št. 
prebivalcev

distribucĳa v
m3/leto dezinfekcĳa dezinf. 

sredstvo
druga priprava 

vode tip vode

Dobrova Dobrova *2474 *150.810 da Natrĳev
hipoklorit ne mešana

Brezje Brezje - - ne ne ne površinska

Hruševo Hruševo - - ne ne ne površinska

Osredek Osredek - - da Natrĳev
hipoklorit ne površinska

Legenda: * Podatek  je za KS Dobrova skupen; Vir .Občina Dobrova – Polhov Gradec

1. 1 Mikrobiološka in fizikalno kemĳska preskušanja opravljena v okviru notranjega nadzora

V letu 2011 je bilo v okviru notranjega nadzora na vodovodnih sistemih Dobrova, Brezje, Hruševo in Osredek 
za mikrobiološka  preskušanja skupaj odvzetih 70 vzorcev. Rezultati mikrobioloških preskušanj so pokazali, 
da je bilo 48 vzorcev skladnih, 22 vzorcev pitne vode pa neskladnih z zahtevami Pravilnika o pitni vodi (Ur.l. 
RS, št.19/04, 35/04, 26/06, 92/06 in 25/09). Za fizikalno kemĳska preskušanja je bilo skupaj odvzetih 13 vzorcev
pitne vode. Vsi odvzeti vzorci so bili glede na opravljena preskušanja skladni z fizikalno kemĳskimi zahteva-
mi pravilnika. Navedeni podatki so podrobneje prikazani v preglednici 2.

Preglednica 2.
KRAJEVNA SKUPNOST DOBROVA

Vodovodni sistem
sk.število odvz.vzorcev mikrobiol. preskušanja fizikalno kemĳska

preskušanja
M K U NE U NE

Dobrova 34 5 32 2 5 0
Brezje 15 4 3 12 4 0
Hruševo 11 2 4 7 2 0
Osredek 10 2 9 2 2 0
Skupaj 70 13 48 22 13 0
Legenda: M – mikrobiološki vzorci, K – kemĳski vzorci; U -  ustrezni vzorci, NE – neustrezni vzorci

V preglednici 3  so podani podatki za opravljena mikrobiološka in fizikalno kemĳska preskušanja glede na
vrsto opravljenih preskušanj (redna, občasna) pri mikrobioloških preskušanjih pa so podani podatki za vzor-
ce pitne vode v katerih je bila ugotovljena prisotnost bakterĳ Escherichia coli.

Preglednica 3.
KS DOBROVA

vodovodni sisitem
Mikrobiološka preskušanja fizikalno kemĳska preskušanja

število 
vzorcev

št.neskl.
vzorcev

št.vzorcev  
z E.coli

število 
vzorcev št.neskl. vzorcev

redna občasna redna občasna redna občasna redna občasna
Dobrova 23 11 0 2 0 2 4 1 0
Brezje 11 4 9 3 4 4 3 0 0
Hruševo 8 3 5 2 1 0 1 1 0
Osredek 6 4 1 0 1 0 1 1 0

1.2. Ocena stanja po  vodovodnih sistemih

1.2.1 Vodovodni sistem  Dobrova   

Vodovodni sistem se oskrbuje s pitno vodo iz dveh vodnih virov – zajetja Šmešek in vrtine Gabrje. Voda iz za-
jetja Šmešek je površinskega tipa in je predvsem zaradi vpliva s površine obremenjena s snovmi organskega 
izvora, med katerimi se pojavljajo tudi organske snovi fekalnega izvora. Zaradi tega je na zajetju nameščena 
naprava za kloriranje pitne vode z natrĳevim hipokloritom. Zajetje Gabrje se oskrbuje s pitno vodo pod-
zemnega izvora, vendar pa je vodonosnik relativno nizko pod površino in zato občasno prihaja do vplivov 

“Kar začnimo s pripravami,” je zapisala v svoje 
prvo sporočilo. Skupaj s spodbudo, naj imamo 
predstavniki staršev in učitelji še večjo vlogo pri 
obveščanju in vključevanju vseh staršev. “Pred-
sednik Sveta staršev Damjan Širca je že pričel s 
pobudo k večjemu sodelovanju. Starši so poka-
zali interes in ideje. Namen je, da imamo zopet 
bolj lahkotne teme , da se igramo in smejimo.”
 
Sožitje: zgodba Roseta 
Tema letošnjega dogodka je SOŽITJE. Zakaj? O 
tem govori lepa zgodba: skrivnost Roseta, ki jo v 
uvodniku opisuje avtor knjige Prebojniki, Mal-
colm Gladwell. V mestu Roseto v Pensilvanĳi, 
na katerega je naletel zdravnik Stewart Wolf, po 
besedah lokalnega zdravnika ni še nikoli nihče, 
mlajši od petinpetdesetih let, umrl zaradi težav 
s srcem, stopnja smrtnosti med moškimi nad 
petinšestdeset let je bila za polovico nižja, kot 
je bilo takrat povprečje v ZDA. V Rosetu ni ni-
hče nikoli storil samomora, nihče ni bil alkoho-
lik, nihče ni bil odvisen od drog, tudi kriminala 
skoraj ni bilo. Nihče ni bil odvisen od socialne 
pomoči. Nihče, zares nihče ni imel čira na že-
lodcu. Ljudje v Rosetu so preprosto umirali le 
od starosti. 
Raziskovanje je pokazalo, da zdravje ljudi v 
Rosetu ni bilo povezano ne s hrano, ne z geni, 
ne z zdravim načinom življenja. Skrivnost je 

bila skrita v Rosetu samem. Namreč, v hišah so 
skupaj živele tri generacĳe, dedki in babice so
uživali izjemno spoštovanje, sosedje so kuhali 
drug za drugega, v mestu je delovalo dvaind-
vajset prostočasnih združenj, skupnost je skupaj 
držal egalitarni etos in je bogate spodbujal, da 
so delili z manj bogatimi ter jim pomagali pre-
magovati težave. Zdravje ljudi je bilo tako nev-
sakdanje dobro zaradi prĳazne skupnosti, ki so
si jo ustvarili.

Sožitje: priložnost ustvarjalne Dežele Dobrove
Morda je Dobrova lahko slovenski ‘Roseto’: pri-
jazna skupnost prĳaznih ljudi, ki si pomagajo,
se učĳo eden od drugega. Živĳo v sožitju. Te-
melj imamo: sebe, starejše, ki imajo veliko zna-
nja in izkušenj. In mlade, ki lahko s temi znanji 
nekaj ustvarĳo. Podprimo jih, tudi tako, da jim
damo zgled. Odnosi s tistimi, ki živĳo okoli nas,
so dragocenost.  Prispevajmo sebe: morda otro-
ke naučimo spretnosti, ki jim bo v vsakdanjem 
življenju koristila. Morda se skupaj s sinom uči-
mo peči odlično pizzo. Morda se s hčerko ude-
ležimo ‘Iger nekoč’, učenja kaligrafije … ŠKL
vzdušja?
Čim več družin naj bo 11. maja del energĳe
ustvarjalne Dežele Dobrove. 

Edita Krajnović

Dan na Dobrovi 11. maj: Pripelji nekoga za roko! 
»Dan na Dobrovi je krasna prireditev. Tisto, kar moramo okrepiti, pa je prisotnost 
staršev,« je iskreno povedala Vida Vidmar Kastelic, članica Sveta šole OŠ Dobro-
va. Letos je zavzeto prevzela vodenje enega največjih dogodkov naše občine. 

Nekoč pa je »velikonočni že-
gen« potekal na velikonočno 
nedeljo. Naš pisatelj Fran Sa-
leški Finžgar je v Letih mojega 
popotovanja, kjer so opisana 
mnoga doživetja iz njegovih 
otroških let, zelo lepo opisal 
pripravljanje žegna in razlago 
njegovega pomena. Takole je 
zapisal:  »Zvečer na Veliko so-
boto pa se je pričela slovesna 
priprava na velikonočni žegen. 
Dotlej je bilo vse dvorišče po-
meteno, hiša – soba – s klopmi 

vred poribana. Domači možaki 
že na pol praznično oblečeni 
so sedeli krog peči; javorova 
miza je bila pogrnjena z belim 
platnenim prtom. Takrat pa je 
mama postavila na mizo lepo 
pisan jerbas. Edino za žegen je 
bil določen. Otroci smo obsto-
pili mizo in gledali, gledali. Iz 
shrambe je prinesla gospodinja 
najprej velik kolač. Vsa soba je 
zavonjala po njem. Mati ga je 
kot svečenica postavila v jerbas 

in nam razlagala: 'Kolač po-
meni Kristusovo bridko trnovo 
krono. Za vas jo je Zveličar ves 
krvav nosil na glavi. Otroci, za-
hvalite Ga, ko boste jedli slad-
ki kolač!' Na klopi poleg mize 
si je mati že pripravila tudi 
vse drugo za žegen. Ob robu 
jerbasa je zataknila štiri bele 
korenine hrena. 'Lejte, otroci! 
Ta hren pomeni tiste strašne 
žeblje, s katerimi je bil Zveli-
čar pribit na križu. Skozi roke 
in noge. Če se vi zbodete samo 

z drobnim trnom, že javskate. 
Zveličar pa je pretrpel debele 
žeblje skozi roke in noge – vse 
za naše odrešenje.' Ko je mati to 
uredila, je segla po rdečih pet-
erih pirhih. Te je položila v sre-
dino kolača. 'Lejte, rdeči pirhi 
pomenĳo petero Jezusovih ran:
vsaka roka eno, vsaka noga po 
eno in tudi v srce še ena velika 
rana, narejena s sulico.' Nemi 
smo stali krog mize. Kar bo-
lele so nas te strašne Jezusove 

rane. Nazadnje je prinesla mati 
iz shrambe suho gnjat. Lepo 
je bila zavita v belo prtenino. 
Ko jo je polagala v jerbas, je 
govorila: 'To suho meso pa po-
meni Jezusovo mrtvo truplo, ki 
sta ga snela s križa Nikodem 
in arimatejski Jožef, ga zavila 
v belo platno in ga položila v 
grob.' Tako je končala mati to 
staro obredno dejanje in jerbas 
zagrnila z belo tančico, ki je 
imela ob robu jerbasa lepe šo-
poteljne, na sredi pa uvezeno 
sladko ime Jezusovo.« 
In potem je prišlo jutro Veli-
ke nedelje. »Ko se je dodobra 
zvečerilo, so že po vseh hišah 
gorele luči. Razen starčkov in 
bolehnih je vsa družina čula in 
čakala jutra. Takoj po drugi uri 
v jutru so zagrmeli topiči ob 
cerkvi, zvonovi so zapeli svoje 
posebne napeve in kmalu, še 
pred zoro, so že prihajali starčki 
in starice proti cerkvi, da moli-
jo vstalega Zveličarja. Od vseh 
plati pa so že prihajala dekleta, 
na svoj način praznično oble-
čena, ki so nosila pripravljeni 
žegen na glavah. Vsaka vas je 
poznala svoj kraj v cerkvi, ka-
mor naj postavi lepi jerbas za 
blagoslov. Po blagoslovu pa so 
se razvile pisane vrste deklet, z 
'žegnom' na glavah, vsaka proti 
svoji vasi. Po hišah so se zbirale 
družine in čakale, da gospodar 
odgrne jerbas in začne vsem 
po vrsti deliti od žegna. Vse je 
bila ena sam svečanost, pesem 
veselja in sreče – edinstvena v 
letu na to Sveto Veliko noč.« 
(npv)

Blagoslov velikonočnih jedi
Danes katoličani že na veliko soboto, dan pred največjim krščanskim prazni-
kom – veliko nočjo, nesemo k blagoslovu tradicionalne velikonočne jedi, ki jih 
župnik navadno blagoslavlja tudi po podružničnih cerkvicah. Košare obložimo 
z velikonočnimi jedmi, ki so simboli, znamenja, Kristusovega trpljenja, in sicer 
vanj naložimo šunko, potico, hren, pirhe in druge dobrote, ki jih navadno zauži-
jemo za velikonočni zajtrk, po končani slovesnosti v cerkvi, ko se okrog mize 
praznično zbere cela družina.

Otroci pri blagoslovu velikonočnih jedi na Brišah pri Polhovem 
Gradcu.
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površinskih voda na podzemno vodo. Zaradi teh vplivov je bila v drugi polovici leta 2010 v zajetju Gabrje 
nameščena naprava za dezinfekcĳo pitne vode z natrĳevim hipokloritom. Z namestitvĳo naprave za dezinfek-
cĳo pitne vode na zajetju Gabrje, se je mikrobiološka slika pitne vode v omrežju vodovodnega sistema opazno
izboljšala. V letu 2011 je bilo za mikrobiološka preskušanja skupaj odvzetih 34 vzorcev pitne vode. Vsi odvzeti 
vzorci pitne vode iz omrežja sistema (32 vzorcev) so bili skladni z zahtevami pravilnika. Oba neskladna 
vzorca pitne vode sta bila odvzeta iz zajetja Šmešek pred postopkom dezinfekcĳe. S terenskimi meritvami
prisotnosti prostega preostalega klora v pitni vodi, ki smo jih opravljali pri notranjem nadzoru smo ugotovili, 
da se je stanje v primerjavi z letom 2010 bistveno izboljšalo. Od 29 meritev, ki smo jih opravili v letu 2011, je 
prišlo do odstopanj le v petih primerih. V treh primerih je bilo prekinjeno delovanje naprave za dezinfekcĳo
pitne vode zaradi izpada električne energĳe, ki je nastala kot posledica prometne nezgode. Prikaz terenskih
meritev koncentracĳ prostega preostalega klora v omrežju sistema podan v grafu 2. Noben vzorec pitne vode,
ki je bil odvzet iz omrežja sistema ni bil neskladen s pravilnikom. V obeh neskladnih vzorcih pitne vode, ki 
sta bila odvzeta iz zajetja Šmešek pred postopkom dezinfekcĳe, je bila ugotovljena prisotnost indikatorskih
mikroorganizmov fekalnega onesnaženja pitne vode.
V splošnem lahko ocenimo, da se je mikrobiološka slika pitne vode v omrežju vodovodnega sistema Dobrova 
glede na navedene ugotovitve in v danem obsegu opravljenih mikrobioloških in fizikalno kemĳskih pre-
skušanj v primerjavi z letom 2010 opazno izboljšala. V omrežju sistema je bila pitna voda pri 11 opravljenih 
pregledih  skladna z zahtevami za pitno vodo po Pravilniku o pitni vodi (Ur.l. RS št.19/04, 35/04, 26/06, 92/06 
in 25/09). 
Glede na ugotovitve opravljenih pregledov in glede na rezultate opravljenih laboratorĳskih preskušanj oce-
njujemo, da je bila varnost oskrbe uporabnikov s pitno vodo v letu 2011 dobra. 

1.2.2  Vodovodni sistem Brezje

Vodovodni sistem se s pitno vodo napaja iz več vodnih virov (tri zajetja).  Vodo se v sistem distribuira direk-
tno brez nobenega predhodnega postopka priprave. Zaradi geogenih značilnosti vodooskrbnega območja 
vsebuje pitna voda zelo malo raztopljenih kalcĳevih in magnezĳevih soli. Geogene značilnosti vodozbirnega
območja najverjetneje tudi pogojujejo, da imajo površinske vode velik vpliv na mikrobiološko kakovost pitne 
vode. Za mikrobiološka preskušanja smo v letu 2011 skupaj odvzeli 15 vzorcev pitne vode, za fizikalno kemĳ-
ska preskušanja pa 3 vzorce. 
Z mikrobiološkimi zahtevami pravilnika so bili skladni trĳe vzorci medtem, ko je bilo dvanajst vzorcev pitne
vode neskladnih.
Trĳe vzorci pitne vode, ki smo jih odvzeli za fizikalno kemĳska preskušanja so glede na obseg opravljenih
preskušanj ustrezali fizikalno  kemĳskim zahtevam.
Prisotnost bakterĳ E.coli je bila ugotovljena v osmih vzorcih pitne vode (preglednica 3). V štirih primerih je 
bila pitna voda neskladna zaradi ugotovljene prisotnosti koliformnih bakterĳ, v enem primeru je bila ugotov-
ljena tudi prisotnost bakterĳ iz skupine enterokokov.
V primerjavi z letom 2010 je bilo število ugotovljenih koliformnih bakterĳ v večini neskladnih vzorcev višje.
Prav tako se je število neskladnih vzorcev z ugotovljeno prisotnostjo bakterĳ E.coli povečalo.
Pri vseh ugotovljenih neskladnostih pitne vode so bili predlagani ustrezni preventivni ukrepi, kot je preku-
havanje pitne vode pred uporabo za prehranske namene in preventivno ročno kloriranje pitne vode. 
Glede na veliko število mikrobiološko neskladnih vzorcev pitne vode  ocenjujemo, da je bila pitna voda v 
omrežju sistema v mikrobiološkem pogledu neustrezna. Ocenjujemo, da se je mikrobiološka kakovost pitne 
vode glede na leto 2010 poslabšala (večje število ugotovljenih primerov prisotnosti bakterĳ E.coli in povpre-
čno višje število koliformnih bakterĳ).
Zaradi navedenih ugotovitev in nezanesljivega izvajanja preventivnih ukrepov (ročno kloriranje pitne vode) 
ocenjujemo, da je bila varnost vodooskrbe na sistemu v celoti neustrezna.

1.2.3 Vodovodni sistem Hruševo 

Sistem se oskrbuje s pitno vodo iz enega vodnega vira. Zaradi geoloških značilnosti vodooskrbnega območja 
uvrščamo vodo, ki napaja sistem med vode z nizko vrednostjo raztopljenih mineralnih snovi (mehka voda). 
Značilnost takih vodozbirnih območĳ je povišana verjetnost vpliva površinskih voda na vodni vir. Za mikro-
biološka preskušanja je bilo  v letu 2011 skupaj odvzetih 11 vzorcev pitne vode. Neskladnih vzorcev je bilo 
skupaj 7. V enem primeru je bila v vzorcu pitne vode, ki smo ga odvzeli iz omrežja sistema, ugotovljena 
prisotnost E.coli. Prevladovali so mikroorganizmi iz skupine koliformnih bakterĳ. Število ugotovljenih ko-
liformnih bakterĳ v vzorcih pitne vode, ki smo jih odvzeli iz omrežja sistema, je bilo v povprečju nizko. V
dveh primerih (vodohran in omrežje) pa je bo število koliformnih v vzorcih pitne vode dokaj visoko. Zaradi 
ugotovljene mikrobiološke neustreznosti pitne vode je bil na vodovodnem sistemu uveden preventivni ukrep 
prekuhavanja pitne vode, ki je ostal v veljavi praktično celo leto 2011. Prav tako so bili predlagani ukrepi pre-
ventivnega ročnega kloriranja pitne vode, ki pa se niso redno in ustrezno izvajali. V primerjavi z predhodnim 
letom, se je mikrobiološka kakovost pitne vode nekoliko poslabšala, zato v splošnem pogledu ocenjujemo 
pitno vodo kot mikrobiološko neustrezno.  V neskladnih vzorcih pitne vode so sicer prevladovale koliformne 
bakterĳe, vendar pa ugotovljena prisotnost bakterĳ E. coli in v dveh primerih visoko število koliformnih bak-
terĳ potrjujejo možnost, da so v vodovodnem sistemu občasno prisotne tudi organske snovi fekalnega izvora.
Rezultati fizikalno kemĳskih preskušanj so pokazali, da je pitna voda glede na obseg opravljenih preskušanj
ustrezala fizikalno kemĳskim zahtevam pravilnika. S terenskimi meritvami smo ugotovili, da je bilo izvajanje
ročnega kloriranja pitne vode neredno in neučinkovito, zato ocenjejemo, da je bila varnost oskrbe s pitno vodo 
v sistemu neustrezna.

1.2.4 Vodovodni sistem Osredek

Sistem se oskrbuje s pitno vodo iz enega vodnega vira. V začetku meseca novembra 2011 je bil z vgraditvĳo
naprave za dezinfekcĳo pitne vode z natrĳevim hipokloritom vzpostavljen postopek stalne dezinfekcĳe pitne
vode. V okviru notranjega nadzora je bilo v letu 2011 za mikrobiološka preskušanja skupaj odvzetih 10 vzor-
cev pitne vode. Vsi odvzeti vzorci pitne vode iz omrežja sistema so bili skladni z mikrobiološkimi zahtevami 
pravilnika. Neskladen vzorec pitne vode je bil odvzet v zajetju Silovci pred postopkom dezinfekcĳe. V ne-
ustreznem vzorcu pitne vode iz zajetja je bila ugotovljena prisotnost  bakterĳ E.coli in koliformnih bakterĳ
v nizkem številu, kar kaže na vpliv površinskih voda  na vodni vir. V primerjavi z letom 2010 se je kakovost 
pitne vode v mikrobiološkem pogledu opazno izboljšala. Z uvedbo stalnega postopka dezinfekcĳe pitne vode
bo na sistemu omogočena varna oskrba uporabnikov s pitno vodo. Zaradi navedenih ugotovitev ocenjujemo, 
da je bila pitna voda v omrežju sistema v letu 2011 mikrobiološko ustrezna. Varnost oskrbe s pitno vodo pa 
ocenjujemo kot dobro.

2. KRAJEVNA SKUPNOST ŠENTJOŠT

Prebivalci krajevne skupnosti Šentjošt se oskrbujejo s pitno vodo iz štirih vodovodnih sistemov in sicer: vodo-
vodni sistem Šentjošt, Butajnova, Kurja vas in Planina. Imena oskrbovalnih območĳ navedenih sistemov so
enaka imenom vodovodnih sistemov oziroma krajev, ki jih oskrbujejo. Podatka o številu prebivalcev in letni 
distribucĳi pitne vode sta skupna za celotno krajevno skupnost. Priprava pitne vode – dezinfekcĳa pitne vode
z UV napravo, se opravlja samo na vodovodnem sistemu Šentjošt. V vseh sistemih prevladuje voda površin-
skega tipa. V preglednici 4 je podan prikaz podatkov o vodovodnih sistemih, imenih vodooskrbnih območĳ,
številu prebivalcev, letni distribucĳi pitne vode, postopkih dezinfekcĳe pitne vode in drugih postopkih pri-
prave vode, ter vrsti oziroma tipu vode glede na geološke značilnosti vodooskrbnega območja.

Preglednica 4. KS Šentjošt

ime sistema ime osk. 
območja

št. 
prebivalcev

distribucĳa v
m3/leto dezinfekcĳa dezinf. 

Sredstvo
druga 

priprava vode tip vode

Šentjošt Šentjošt *532 *32886 da UV –sev. ne površinska
Butajnova Butajnova - - ne ne ne površinska
Kurja vas Kurja vas - - ne ne ne površinska
Planina Planina - - ne ne ne površinska
Legenda: * Podatek  je za KS Šentjošt  skupen; Vir .Občina Dobrova – Polhov Gradec

2. 1  Mikrobiološka in fizikalno kemĳska preskušanja opravljena v okviru notranjega nadzora

V letu 2011 je bilo v okviru notranjega nadzora na vodovodnih sistemih Šentjošt, Butajnova, Kurja vas in 
Planina za mikrobiološka  preskušanja skupaj odvzetih 45, za fizikalno kemĳska pa 11 vzorcev pitne vode.
Rezultati mikrobioloških preskušanj so pokazali, da je bilo 6 vzorcev skladnih, 39 vzorcev pitne vode pa ne-

skladnih z zahtevami Pravilnika o pitni vodi (Ur.l. RS, št.19/04, 35/04, 26/06, 92/06 in 25/09). 
Vsi odvzeti vzorci za fizikalno kemĳska preskušanja so bili glede na obseg opravljenih preskušanj skladni z 
fizikalno kemĳskimi zahtevami pravilnika. Navedeni podatki so podrobneje prikazani v preglednici 5.

Preglednica 5 
KS ŠENTJOŠT

Vodovodni sistem
sk. število odvz.

vzorcev
mikrobiološka 

preskušanja
fizikalno kemĳska

preskušanja
M K U NE U NE

Šentjošt 12 3 3 9 3 0
Butajnova 12 3 2 10 3 0
Kurja vas 10 3 0 10 3 0
Planina 11 2 1 10 2 0

Skupaj 45 11 6 39 11 0
Legenda: M – mikrobiološki vzorci, K – kemĳski vzorci; U -  ustrezni vzorci, NE – neustrezni vzorci

V preglednici 6  so podani podatki za opravljena mikrobiološka in fizikalno kemĳska preskušanja glede na
vrsto opravljenih preskušanj (redna, občasna), pri mikrobioloških preskušanjih pa so podani podatki za vzor-
ce pitne vode v katerih je bila ugotovljena prisotnost bakterĳ Escherichia coli.

Preglednica 6 
KS ŠENTJOŠT

vodovodni 
sisitem

Mikrobiološka preskušanja fizikalno kemĳska preskušanja
število 
vzorcev

št.neskl.
vzorcev

št.vzorcev  
z E.coli

število 
vzorcev

št.neskl 
vzorcev

redna občasna redna občasna redna občasna redna občasna
Šentjošt 11 1 8 1 3 0 2 1 0
Butajnova 11 1 9 1 3 0 2 1 0
Kurja vas 9 1 9 1 5 1 2 1 0
Planina 10 1 9 1 8 1 2 0 0

2.2 Ocena stanja po vodovodnih sistemih  Šentjošt, Butajnova, Kurja vas in Planina

2.2.1 Vodovodni sistem Šentjošt

Vodovodni sistem se oskrbuje s pitno vodo iz treh vodnih zajetĳ. Zaradi geoloških značilnosti vodooskrbnega
območja  je v vodi malo raztopljenih mineralnih snovi. Na sistemu se opravlja dezinfekcĳa pitne vode z UV
napravo, drugih postopkov priprave pitne vode na sistemu ni. V letu 2011 je bilo v okviru notranjega nadzora 
za mikrobiološka preskušanja odvzetih 12 vzorcev pitne vode. Za fizikalno kemĳska preskušanja so bili od-
vzeti 3 vzorci pitne vode, ki so bili skladni s fizikalno kemĳskimi zahtevami pravilnika. V omrežju sistema je
bilo mikrobiološko neskladnih šest vzorcev pitne vode, trĳe neskladni vzorci pa so bili odvzeti pred postop-
kom dezinfekcĳe v zajetjih Podolgar, Možina in Trček. Vzrok za neskladnost pitne vode v omrežju sistema je
bila v vseh primerih ugotovljena prisotnost koliformnih bakterĳ v nizkem številu. V vzorcih pitne vode, ki
so bili odvzeti v zajetjih pa je bila ugotovljena prisotnost bakterĳ E. coli in koliformnih bakterĳ. Ugotovitve
mikrobioloških preskušanj surove vode iz vseh treh zajetĳ so pokazale, da je bila voda onesnažena z organ-
skimi snovmi fekalnega izvora.
Zaradi navedenih ugotovitev so bili predlagani preventivni ukrepi in sicer: preverjanje delovanja naprave za 
dezinfekcĳo in ročno kloriranje pitne vode ter mehansko čiščenje, dezinfekcĳa in izpiranje vodohrana.
Ocenjujemo, da je bila pitna voda v omrežju sistema glede na navedene ugotovitve v splošnem neskladna z 
mikrobiološkimi zahtevami pravilnika, vendar pa ugotovljena prisotnost samo koliformnih bakterĳ v pitni
vodi iz omrežja sistema, ni predstavljala resnejšega tveganja za zdravje uporabnikov. Surova voda iz vseh 
treh zajetĳ lahko zaradi prisotnosti organskih snovi fekalnega izvora predstavlja resnejše tveganje za zdravje
uporabnikov, zato je potrebno vso pozornost posvetiti stalnemu nadzoru in rednemu preverjanju delovanja 
UV naprave za dezinfekcĳo pitne vode.  Varnost oskrbe s pitno vodo ne moremo oceniti kot zadovoljivo, ker
je bila v pitni vodi kljub postopku dezinfekcĳe pri skupaj petih pregledih, kar štirikrat ugotovljena prisotnost
kolifomnih bakterĳ.

2.2.2 Vodovodni sistem Butajnova

Sistem se oskrbuje s pitno vodo iz enega vodnega vira. Zaradi geoloških značilnosti vodooskrbnega območja 
spada voda, ki napaja sistem v kemĳskem pogledu med nizko mineralizirane vode. Značilnost za vodoos-
krbna območja takega tipa je, da je vpliv površinskih voda na pitno vodo lahko prisoten. V letu 2011 je bilo 
za mikrobiološka preskušanja odvzetih skupaj 12 vzorcev. Mikrobiološko neskladnih vzorcev je bilo skupaj 
9.  V treh primerih je bila v vzorcih pitne vode, ki so bili odvzeti iz omrežja sistema ugotovljena prisotnost 
indikatorskih mikroorganizmov fekalnega izvora. V ostalih primerih pa je bila pitna voda v omrežju ne-
skladna zaradi ugotovljene prisotnosti koliformnih bakterĳ. Število koliformnih bakterĳ je bilo v štirih pri-
merih visoko. 
Drugih bakterĳ, ki vplivajo na mikrobiološko ustreznost pitne vode, pri pregledih nismo ugotovili. Za fizi-
kalno kemĳska preskušanja so bili odvzeti  3 vzorci vode, ki so glede na obseg merjenih parametrov ustrezali
fizikalno kemĳskim zahtevam pravilnika.
Glede na ugotovitve laboratorĳskih preskušanj ocenjujemo, da v splošnem mikrobiološka slika pitne vode
v omrežju sistema v letu 2011 ni bila ustrezna. Glede na ugotovljeno stanje, bo varnost oskrbe s pitno vodo 
mogoče zagotoviti le z uvedbo stalnega postopka dezinfekcĳe pitne vode.

2.2.3 Vodovodni sistem Kurja vas

Vodovodni sistem se napaja s pitno vodo iz dveh vodnih virov. Na sistemu se ne opravlja noben postopek 
priprave pitne vode pred njeno distribucĳo v omrežje. V letu 2011 smo v okviru notranjega nadzora za mikro-
biološka preskušanja odvzeli skupaj 10 vzorcev pitne vode. Vsi odvzeti vzorci pitne vode so bili neskladni z 
mikrobiološkimi zahtevami pravilnika. 
Rezultati fizikalno kemĳskih preskušanj so pokazali, da so 3 odvzeti vzorci pitne vode glede na obseg oprav-
ljenih preskušanj ustrezali zahtevam pravilnika. Mikrobiološka neskladnost pitne vode je bila v 6 primerih 
pogojena z ugotovitvĳo prisotnosti bakterĳ E. coli in koliformnih bakterĳ. V enem primeru je bila ugotovljena
tudi prisotnost bakterĳ iz skupine enterokokov. V štirih primerih neskladnosti je bila ugotovljena prisotnost
samo koliformnih bakterĳ. Po ugotovitvah neskladnosti pitne vode so bili predlagani ustrezni preventivni
ukrepi. Stalna prisotnost indikatorskih mikrorganizmov v pitni vodi kaže, da se je obremenjenost pitne vode 
z organskimi snovmi tudi fekalnega izvora v letu 2011 povečala. V primerjavi z letom 2010 se je mikrobiološka 
kakovost pitne vode, poslabšala. Na sistemu je bil uveden preventivni ukrep prekuhavanja pitne vode pred 
uporabo za prehranske namene. Predlagani so bili tudi ukrepi preventivnega ročnega kloriranja pitne vode, 
izpiranje omrežja in higienizacĳa vodohrana.
Glede na ugotovitve ocenjujemo, da je bila pitna voda v omrežju sistema v letu 2011 mikrobiološko neustrez-
na. Tveganje za zdravje uporabnikov bi bilo ob neupoštevanju preventivnih ukrepov (prekuhavanje) visoko. 
Zaradi praktično stalne prisotnosti organskih snovi v pitni vodi ocenjujemo, da oskrba uporabnikov s pitno 
vodo v letu 2011 ni bila varna. Za zagotovitev varnejše oskrbe s pitno vodo bi bilo nujno na sistemu vgraditi 
postopek dezinfekcĳe.

2.2.4 Vodovodni sistem Planina

Vodovodni sistem se napaja iz treh vodnih virov. Pitno vodo se iz zajetĳ distribuira direktno v omrežje si-
stema brez nobenega predhodnega postopka priprave pitne vode. V letu 2011 smo opravili 4 preglede in  za 
mikrobiološka preskušanja odvzeli skupaj 11 vzorcev pitne vode. Deset vzorcev pitne vode je bilo neskladnih 
z mikrobiološkimi zahtevami pravilnika. Za fizikalno kemĳska preskušanja smo odvzeli 2 vzorca pitne vode,
ki sta glede na obseg opravljenih preskušanj ustrezala fizikalno kemĳskim zahtevam. Rezultati mikrobio-
loških preskušanj so pokazali, da je pitna voda v sistemu, tako kot je bilo ugotovljeno za leto 2010, stalno 
onesnažena z organskimi snovmi fekalnega izvora. Ugotovljena prisotnost bakterĳ E. coli v 9 primerih, je za-
nesljiv pokazatelj stalnega  fekalnega onesnaženja pitne vode. Zaradi navedenih ugotovitev je na tem sistemu 
za vse uporabnike uveden stalni in obvezen ukrep prekuhavanja pitne vode pred uporabo za prehranske 
namene. Ocenjujemo, da je pitna voda v tem sistemu zdravstveno neustrezna in predstavlja resno tveganje 
za zdravje uporabnikov. Vodovodni sistem bi moral imeti uveden najmanj stalni postopek dezinfekcĳe pitne




